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Owner’s Record

The model and serial numbers are located on the bottom. Record the serial number in the
space provided below. Refer to these numbers whenever you call your Sony dealer
regarding this product.

Model No. DSC-H70

Serial No.

WARNING

To reduce fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or
moisture.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

-SAVE THESE INSTRUCTIONS

DANGER

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, CAREFULLY FOLLOW THESE
INSTRUCTIONS

If the shape of the plug does not fit the power outlet, use an attachment plug adaptor of the
proper configuration for the power outlet.

CAUTION
Battery pack

If the battery pack is mishandled, the battery pack can burst, cause a fire or even chemical
burns. Observe the following cautions.

* Do not disassemble.

« Do not crush and do not expose the battery pack to any shock or force such as
hammering, dropping or stepping on it.

* Do not short circuit and do not allow metal objects to come into contact with the battery
terminals.

* Do not expose to high temperature above 60°C (140°F) such as in direct sunlight or in a
car parked in the sun.

« Do not incinerate or dispose of in fire.

* Do not handle damaged or leaking lithium ion batteries.



* Be sure to charge the battery pack using a genuine Sony battery charger or a device that
can charge the battery pack.

» Keep the battery pack out of the reach of small children.

 Keep the battery pack dry.

 Replace only with the same or equivalent type recommended by Sony.

« Dispose of used battery packs promptly as described in the instructions.

Battery charger
Even if the CHARGE lamp is not lit, the battery charger is not disconnected from the AC
power source (mains) as long as it is connected to the wall outlet (wall socket). If some
trouble occurs while using the battery charger, immediately shut off the power by
disconnecting the plug from the wall outlet (wall socket).

The power cord (mains lead), if supplied, is designed specifically for use with this camera
only, and should not be used with other electrical equipment.

For Customers in the U.S.A. and Canada
RECYCLING LITHIUM-ION BATTERIES

Lithium-Ion batteries are recyclable.

You can help preserve our environment by returning your used
rechargeable batteries to the collection and recycling location nearest
you.

For more information regarding recycling of rechargeable batteries,
call toll free
1-800-822-8837, or visit http://www.rbrc.org/

Caution: Do not handle damaged or leaking Lithium-lon batteries.

Battery pack
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that may cause undesired operation.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.
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For Customers in the U.S.A.

UL is an internationally recognized safety organization.
The UL Mark on the product means it has been UL Listed.

If you have any questions about this product, you may call:
Sony Customer Information Center
1-800-222-SONY (7669).

The number below is for the FCC related matters only.

Regulatory Information

Declaration of Conformity
Trade Name: SONY
Model No.: DSC-H70
Responsible Party: Sony Electronics Inc.
Address: 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 U.S.A.
Telephone No.: 858-942-2230

This device complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

CAUTION
You are cautioned that any changes or modifications not expressly approved in this manual
could void your authority to operate this equipment.

Note:
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in
aresidential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:
— Reorient or relocate the receiving antenna.
— Increase the separation between the equipment and receiver.
— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the

receiver is connected.

— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The supplied interface cable must be used with the equipment in order to comply with the
limits for a digital device pursuant to Subpart B of Part 15 of FCC Rules.




For Customers in Europe

Notice for the customers in the countries applying EU Directives
The manufacturer of this product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. The Authorized Representative for EMC and product safety is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or
guarantee matters please refer to the addresses given in separate service or guarantee
documents.

This product has been tested and found compliant with the limits set out in the EMC
Directive for using connection cables shorter than 3 meters (9.8 feet).

Attention
The electromagnetic fields at the specific frequencies may influence the picture and sound
of this unit.
Notice
If static electricity or electromagnetism causes data transfer to discontinue midway (fail),
restart the application or disconnect and connect the communication cable (USB, etc.)
again.
Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging indicates that this product
shall not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to
the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling
_ of this product. The recycling of materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop
where you purchased the product.
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Disposal of waste batteries (applicable in the European Union
and other European countries with separate collection systems)
This symbol on the battery or on the packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be treated as household waste.
On certain batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are
added if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.
By ensuring these batteries are disposed of correctly, you will help prevent
potentially negative consequences for the environment and human health which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of the battery. The recycling of the
materials will help to conserve natural resources.
In case of products that for safety, performance or data integrity reasons require a
permanent connection with an incorporated battery, this battery should be replaced by
qualified service staff only. To ensure that the battery will be treated properly, hand over
the product at end-of-life to the applicable collection point for the recycling of electrical
and electronic equipment.
For all other batteries, please view the section on how to remove the battery from the
product safely.
Hand the battery over to the applicable collection point for the recycling of waste batteries.
For more detailed information about recycling of this product or battery, please contact
your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

Notice for customers in the United Kingdom

A moulded plug complying with BS 1363 is fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced, a fuse of the same rating as the
supplied one and approved by ASTA or BSI to BS 1362, (i.e., marked with an @ or
mark) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse cover, be sure to attach the
fuse cover after you change the fuse. Never use the plug without the fuse cover. If you
should lose the fuse cover, please contact your nearest Sony service station.



Refer to “Cyber-shot User Guide” (HTML) on
supplied CD-ROM

For details on advanced operations, please read “Cyber-shot User Guide”
(HTML) on the CD-ROM (supplied) using a computer. GB

For Windows users:

@ Click [User Guide] — [Install].
@ Start “User Guide” from the shortcut on the desktop.

&& Insert the CD-ROM into the CD-ROM drive.
2

For Macintosh users:

@ Select the [User Guide] and copy [eng] folder stored in [User Guide] folder
to your computer.

@ After copying is complete, double-click “index.html” in [eng] folder.

Checking the accessories supplied

* Battery charger BC-CSGD (1)
* Power cord (mains lead) (not supplied in the USA and Canada) (1)
* Rechargeable battery pack NP-BG1 (1)/Battery case (1)
« USB, A/V cable for multi-use terminal (1)
* Wrist strap (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot application software
— “Cyber-shot User Guide”
¢ Instruction Manual (this manual) (1)
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Identifying parts

II] Shutter button

Mode dial

For shooting: W/T (zoom) lever
For viewing: Q (Playback
zoom) lever/E=a (Index) lever

[4] Flash

[5] ON/OFF (Power) button/Power
lamp
[6] Microphone
Self-timer lamp/Smile Shutter
lamp/AF illuminator
Lens
@ 7 (TransferJet™) mark
LCD screen
[»] (Playback) button
Hook for wrist strap
?/ I (In-Camera Guide/Delete)
button
MENU button
Control button
Menu on: A/V/<4/»>/@
Menu off: DISP/®/Q/ %/
Tracking focus
Speaker
Tripod receptacle
» Use a tripod with a screw less
than 5.5 mm (7/32 inches) long.
Otherwise, you cannot firmly
secure the camera, and damage to
the camera may occur.
Multi connector (Type3a)
Battery/Memory card cover
Battery insertion slot
Battery eject lever
Memory card slot
Access lamp



Charging the battery pack

For customers in the USA For customers in countries/regions
and Canada other than the USA and Canada

s Power cord

o— Plug (Mains lead) __

CHARGE lamp

Lit: Charging
Off: Charging finished (normal charge)

1 Insert the battery pack into the battery charger.

* You can charge the battery even when it is partially charged.

2 Connect the battery charger to the wall outlet (wall
socket).
« If you continue charging the battery pack for about one more hour after
the CHARGE lamp turns off, the charge will last slightly longer (full
charge).

Charging time
Full charge time: approx. 330 min.
Normal charge time: approx. 270 min.

 The above charging times apply when charging a fully depleted battery pack at a
temperature of 25°C (77°F). Charging may take longer depending on conditions of
use and circumstances.

» Connect the battery charger to the nearest wall outlet (wall socket).

* When charging is finished, disconnect the power cord (mains lead) from the wall
outlet (wall socket), and remove the battery pack from the battery charger.

 Be sure to use the battery pack or the battery charger of the genuine Sony brand.
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Battery life and number of images you can record/

view

Battery life (min.)

Number of images

Shooting still images Approx. 145 Approx. 290
Viewing still images Approx. 410 Approx. 8200
Shooting movies Approx. 150 —

* The number of images that can be recorded is an approximate number when

shooting with a fully charged battery pack. The number may be less depending on

the circumstances.

The number of images that can be recorded is when shooting under the following

conditions:

— Using Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) media (sold separately).

— When a fully charged battery pack (supplied) is used at an ambient temperature
of 25°C (77°F).

The number of still images that can be recorded is based on the CIPA standard,

and is for shooting under the following conditions.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Screen Display Settings) is set to [Normal].

— Shooting once every 30 seconds.

— The zoom is switched alternately between the W and T ends.

— The flash strobes once every two times.

— The power turns on and off once every ten times.

The battery life for movies is when shooting under the following conditions:

—Recording mode: 720 FINE

— When continuous shooting ends because of set limits (page 19), press the shutter
button down again and continue shooting. Shooting functions such as the zoom
do not operate.



Inserting the battery pack/a memory card (sold
separately)

Ensure the notched corner faces correctly.

1 Open the cover.

2 Insert the memory card (sold separately).
* With the notched corner facing as illustrated, insert the memory card
until it clicks into place.

3 Insert the battery pack.
* While pressing the battery eject lever, insert the battery pack as
illustrated. Make sure that the battery eject lever locks after insertion.

4 Close the cover.
* Closing the cover with the battery inserted incorrectly may damage the
camera.

Memory cards that you can use

Memory card For stillimages | For movies
Memory Stick PRO Duo @] O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
SD memory card O O
B |SDHC memory card O @)
SDXC memory card O @)

* In this manual, products in A are collectively referred to as “Memory Stick Duo”
media.

« In this manual, products in B are collectively referred to as SD card.

* When recording movies, it is reccommended that you use Mark2 “Memory Stick ~ @B
Duo” media and Class 4 or faster SD cards.
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To remove the memory card/battery pack

Memory card: Push the memory card in once.
Battery pack: Slide the battery eject lever. Be sure not to drop the battery pack.

« Never remove the memory card/battery pack when the access lamp (page 8) is lit.
This may cause damage to data in the memory card/internal memory.

Setting the clock

ON/OFF (Power)

Control button
o)

Select items: A/V/<4/»>
Set: @

1 Press the ON/OFF (Power) button.
Date & Time setting is displayed when you press the ON/OFF (Power)

button for the first time.
« It may take time for the power to turn on and allow operation.

2 Set [Date & Time Format], [Daylight Savings] and [Date
& Time], then press [OK].
* Midnight is indicated as 12:00 AM, and noon as 12:00 PM.

3 Select the desired area following the instructions on the
screen, then press @ — [OK].

4 Select the desired display color and display resolution
mode, following the instructions on the screen.

5 When an [In-Camera Guide] introductory message is
appeared on the screen, press [OK].




Shooting still images/movies

GB

GOy

Mode dial

. o W: zoom out
10y : Still image . T: zoom in
HH: Movie

Shooting still images

1 Press the shutter button halfway down to focus.
When the image is in focus, a beep sounds and the @ indicator lights.

2 Press the shutter button fully down.

Shooting movies

1 Press the shutter button fully down to start recording.
* Use the W/T (zoom) lever to change the zoom scale.

2 Press the shutter button fully down again to stop
recording.

 The operating sound of the lens is recorded when the zoom function operates
while shooting a movie.

* You can shoot continuously for approximately 29 minutes at a time when the
temperature is 25°C (77°F) and camera is set to the factory settings. When
shooting stops, you can press the shutter button again to restart shooting.
Depending on the temperature when shooting, recording may automatically stop
to protect the camera (page 21).

GB
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Viewing images

‘W: zoom out

\é@C@ QTQ T: zoom in

— [»] (Playback)

|

)

Control button

L2

(Delete) K//M:

Select images: P> (next)/< (previous)

Set: @

[
S

2

Eh

1 Press the [»] (Playback) button.

* When images on a memory card recorded with other cameras are played
back on this camera, the registration screen for the data file appears.

Selecting next/previous image
Select an image with P (next)/« (previous) on the control button. Press @ in
the center of the control button to view movies.

Deleting an image

@ Press ?/f (Delete) button.
@ Select [This Image] with A on the control button, then press @.

Returning to shooting images
Press the shutter button halfway down.



In-Camera Guide

This camera contains an internal function guide. This allows you to search the
camera’s functions according to your needs.

GB

In-Camera Guide

Shoot/ Icon
playback guide guide

Troubleshooting Objective

guide

| Keyword ) [History )

2@

(In-Camera Guide)

1 Press the ?/i@ (In-Camera Guide) button.
* When viewing images, [Delete/In-Camera Guide] is displayed. Select
[In-Camera Guide].

2 Select a search method from [In-Camera Guide].
Shoot/playback guide: Search for various operation functions in
shooting/viewing mode.

Icon guide: Search the function and meaning of displayed icons.
Troubleshooting: Search common problems and their solution.
Objective guide: Search functions according to your needs.
Keyword: Search functions by key words.

History: Display the last 12 items displayed in [In-Camera Guide].

GB
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Introduction of other functions

Other functions used when shooting or playing back can be operated using the
Control button or MENU button on the camera. This camera is equipped with
a Function Guide that allows you to easily select from the functions. While
displaying the guide, try the other functions.

Control

button
Q ‘

> B
Qi
e o

MENU

£

For prints up to A3(11x17")

Function Guide

I Control button

DISP (Screen Display Settings): Allows you to change the screen display.
O (Self-Timer): Allows you to use the self-timer.

© (Smile Shutter): Allows you to use the Smile Shutter mode.

% (Flash): Allows you to select a flash mode for still images.

I Menu ltems

Shooting
Scene Selection Select pre-set settings to match various scene conditions.
Easy Mode Shoot still images using minimal functions.

Set the direction to pan the camera when shooting Sweep

Shooting Direction .
Panorama 1mages.

Image Size/ Select the image size for still images, panoramic images
Panorama Image or movie files.

Size

Burst Settings Select single-image mode or burst mode.

Bracket Setting Set the type of the bracket shooting.

EV Adjust the exposure manually.

1ISO Adjust the luminous sensitivity.




White Balance

Adjust color tones of an image.

Focus

Select the focus method.

Metering Mode

Select the metering mode that sets which part of the
subject to measure to determine the exposure.

Scene Recognition

Set to automatically detect shooting conditions in
Intelligent Auto mode.

Soft Skin Effect

Set the Soft Skin Effect and the effect level.

Smile Detection
Sensitivity

Set the Smile Shutter function sensitivity for detecting
smiles.

Face Detection

Select to detect faces and adjust various settings
automatically.

Set DRO function to correct the brightness and contrast

DRO . . .
and improve the image quality.

Anti Blink Sel to-automancally shoot t?vo images and select image
in which the eyes are not blinking.

SteadyShot Set the strength of SteadyShot in Movie Mode.

In-Camera Guide

Search the camera’s functions according to your needs.

Viewing
Slideshow Select a method of continuous playback.
Send by Sends images from a Memory Stick with TransferJet to
TransferJet TransferJet-compatible devices.
View Mode Select the display format for images.
Retouch Retouch an image using various effects.
Delete Delete an image.
Protect Protect the images.
DPOF Add a print order mark to a still image.
Rotate Rotate a still image to the left or right.

Select Folder

Select a folder which contains the images you want to
play back.

In-Camera Guide

Search the camera’s functions according to your needs.

GB
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& Setting items
If you press the MENU button while shooting or during playback,
&3 (Settings) is provided as a final selection. You can change the default
settings on the gl (Settings) screen.

o] AF Illuminator/Grid Line/Disp. Resolution/Digital
Shooting Settings Zoom/Auto Orientation/Red Eye Reduction/Blink Alert

Beep/Language Setting/Function Guide/Display color/
T Demo Mode/Initialize/COMPONENT/Video Out/USB
Main Settings Connect/LUN Setting/Download Music/Empty Music/
Power Save/TransferJet/Eye-Fi

(L] Format/Create REC. Folder/Change REC. Folder/Delete
Memory Card Tool* | REC. Folder/Copy/File Number

o Area Setting/Date & Time Setting
Clock Settings

*If a memory card is not inserted, @ (Internal Memory Tool) will be displayed and
only [Format] and [File Number] can be selected.

Number of still images and recordable time of
movies

The number of still images and recordable time may vary depending on the

shooting conditions and the memory card.

Still images
(Units: Images)

Capacity Internal memory Memory card
Size Approx. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

GB
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Movies
The table below shows the approximate maximum recording times. These are
the total times for all movie files. Continuous shooting is possible for
approximately 29 minutes. The maximum size of a movie file is up to
approximately 2 GB. GB
(h (hour), m (minute), s (second))

Capacity Internal memory Memory card

Size Approx. 27 MB 2GB
1280x720(Fine) — 25m

(20 m)
1280%720(Standard) — 40 m

(25 m)
VGA Im 1h20m

455) (1h)

The number in ( ) is the minimum recordable time.

¢ The recordable time of movies varies because the camera is equipped with VBR
(Variable Bit Rate), which automatically adjusts image quality depending on the
shooting scene. When you record a fast-moving subject, the image is clearer but
the recordable time is shorter because more memory is required for recording. The
recordable time also varies depending on the shooting conditions, the subject or
the image size settings.

Notes on using the camera

Changing the language setting

To change the language setting, press MENU — g3 (Settings) — ¢T (Main
Settings) — [Language Setting].

On use and care

Avoid rough handling, disassembling, modifying, physical shock, or impact
such as hammering, dropping or stepping on the product. Be particularly
careful of the lens.

Functions built into this camera

This manual describes each of the functions of TransferJet-compatible/
incompatible devices.

To check if your camera supports the TransferJet function, check for the
following mark on the bottom of the camera.

TransferJet-compatible device: 7 (TransferJet) 8

19
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Notes on recording/playback

 Before you start recording, make a trial recording to make sure that the
camera is working correctly.

* The camera is neither dust-proof, nor splash-proof, nor water-proof.

* Avoid exposing the camera to water. If water enters inside the camera, a
malfunction may occur. In some cases, the camera cannot be repaired.

* Do not aim the camera at the sun or other bright light. It may cause the
malfunction of the camera.

« If moisture condensation occurs, remove it before using the camera.

* Do not shake or strike the camera. It may cause a malfunction and you may
not be able to record images. Furthermore, the recording media may become
unusable or image data may be damaged.

Do not use/store the camera in the following places
« In an extremely hot, cold or humid place
In places such as in a car parked in the sun, the camera body may become
deformed and this may cause a malfunction.
* Under direct sunlight or near a heater
The camera body may become discolored or deformed, and this may cause a
malfunction.
« In a location subject to rocking vibration
 Near a location that generates strong radio waves, emits radiation or is
strongly magnetic place. Otherwise, the camera may not properly record or
play back images.
« In sandy or dusty places
Be careful not to let sand or dust get into the camera. This may cause the
camera to malfunction, and in some cases this malfunction cannot be repaired.
On carrying
Do not sit down in a chair or other place with the camera in the back pocket of
your trousers or skirt, as this may cause malfunction or damage the camera.
Notes on the LCD screen and lens
The LCD screen is manufactured using extremely high-precision technology
so over 99.99% of the pixels are operational for effective use. However, some
tiny black and/or bright dots (white, red, blue or green) may appear on the
LCD screen. These dots are a normal result of the manufacturing process, and
do not affect the recording.
Grip
If dark materials or leather rub against the grip, in some cases the color of the
grip may change.



On camera’s temperature
Your camera and battery may get hot due to continuous use, but it is not a
malfunction.

On the overheat protection

Depending on the camera and battery temperature, you may be unable to GB

record movies or the power may turn off automatically to protect the camera.

A message will be displayed on the LCD screen before the power turns off or

you can no longer record movies. In this case, leave the power off and wait

until the camera and battery temperature goes down. If you turn on the power

without letting the camera and battery cool enough, the power may turn off

again or you may be unable to record movies.

On charging the battery

If you charge a battery that has not been used for a long time, you may be

unable to charge it to the proper capacity. This is due to the battery

characteristics, and is not a malfunction. Charge the battery again.

Warning on copyright

Television programs, films, videotapes, and other materials may be

copyrighted. Unauthorized recording of such materials may be contrary to the

provisions of the copyright laws.

No compensation for damaged content or recording failure

Sony cannot compensate for failure to record or loss or damage of recorded

content due to a malfunction of the camera or recording media, etc.

Cleaning the camera surface

Clean the camera surface with a soft cloth slightly moistened with water, then

wipe the surface with a dry cloth. To prevent damage to the finish or casing:

— Do not expose the camera to chemical products such as thinner, benzine, alcohol,
disposable cloths, insect repellent, sunscreen or insecticide.

GB
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Specifications

Camera

[System]

Image device: 7.75 mm (1/2.3 type)
color CCD, Primary color filter

Total pixel number of camera:
Approx. 16.4 Megapixels

Effective pixel number of camera:
Approx. 16.1 Megapixels

Lens: Sony G 10x zoom lens
f=4.25mm-42.5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm film equivalent))
F3.5 (W) -F5.5(T)

While shooting movies (16:9):
30 mm - 300 mm

While shooting movies (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Optical

Exposure control: Automatic exposure,
Manual exposure, Scene Selection
(12 modes)

‘White balance: Automatic, Daylight,
Cloudy, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Flash, One Push

Recording interval for Burst mode:
Approx. 0.96 second

File format:

Still images: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.3, MPF Baseline)
compliant, DPOF compatible
Movies: MPEG-4 Visual

Recording media: Internal Memory
(Approx. 27 MB), “Memory Stick
Duo” media, SD cards

Flash: Flash range (ISO sensitivity
(Recommended Exposure Index)
set to Auto):

Approx. 0.25 m to 3.6 m (W)

(9 7/8 inches to 11 feet 9 3/4 inches)
Approx. 1.0 m to 2.3 m (T) (3 feet
3 3/8 inches to 7 feet 6 5/8 inches)

[Input and Output connectors]
Multi use terminal Type3a
(AV-out (SD/HD Component)/
USB/DC-in):
Video output
Audio output (Monaural)
USB communication
USB communication: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD screen]
LCD panel:
7.5 cm (3.0 type) TFT drive
Total number of dots: 230 400 (960 x
240) dots

[Power, general]

Power: Rechargeable battery pack
NP-BG1,3.6 V
NP-FGl (sold separately), 3.6 V
AC-LS5 AC Adaptor (sold
separately), 4.2 V

Power consumption (during shooting):
1.2W

Operating temperature: 0°C to 40°C
(32°F to 104°F)

Storage temperature: —20°C to +60°C
(—4°F to +140°F)

Dimensions (CIPA compliant):

101.6 mm x 57.6 mm x 28.6 mm
(4 inches x 2 3/8 inches x
1 3/16 inches) (W/H/D)

Mass (CIPA compliant) (including NP-
BG1 battery pack, “Memory Stick
Duo” media):

Approx. 194 g (6.8 0z)

Microphone: Monaural

Speaker: Monaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching I1I:
Compatible



BC-CSGD battery charger

Power requirements: AC 100 V to
240V, 50 Hz/60 Hz, 2.0 W

Output voltage: DC 4.2V, 0.25 A

Operating temperature: 0°C to 40°C
(32°F to 104°F)

Storage temperature: —20°C to +60°C
(—4°F to +140°F)

Dimensions: Approx. 55 mm x 24 mm
x 83 mm (2 1/4 inches x 31/
32 inches x 3 3/8 inches)
(W/H/D)

Mass: Approx. 55 g (1.9 oz)

Rechargeable battery pack
NP-BG1
Used battery: Lithium-ion battery
Maximum voltage: DC 4.2 V
Nominal voltage: DC 3.6 V
Maximum charge voltage: DC 4.2 V
Maximum charge current: 1.44 A
Capacity:
typical: 3.4 Wh (960 mAh)
minimum: 3.3 Wh (910 mAh)

Design and specifications are subject to
change without notice.

Trademarks

* The following marks are trademarks
of Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot,”
“Memory Stick PRO Duo,”
“Memory Stick PRO-HG Duo,”
“Memory Stick Duo”, TransferJet
and the TransferJet logo

* Windows is registered trademark of
Microsoft Corporation in the United
States and/or other countries.

¢ Macintosh is registered trademark of
Apple Inc.

* SDXC logo is a trademark of SD-3C,
LLC.

* In addition, system and product
names used in this manual are, in
general, trademarks or registered
trademarks of their respective
developers or manufacturers.
However, the ™ or ® marks are not
used in all cases in this manual.

Additional information on this
product and answers to frequently
asked questions can be found at
our Customer Support Website.

http://www.sony.net/

Printed using VOC (Volatile Organic
Compound)-free vegetable oil based
ink.

GB

GB
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Aide-mémoire

Les numéros de modele et de série se situent sous I’appareil. Prendre en note le numéro de
série dans I’espace prévu ci-dessous. Se reporter a ces numéros lors des communications
avec le détaillant Sony au sujet de ce produit.

Modele no DSC-H70

No de série

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie ou de décharge électrique,
n’exposez pas cet appareil a la pluie ou a ’humidité.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

- CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

DANGER

AFIN DE REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, SUIVEZ EXACTEMENT CES
INSTRUCTIONS

Si la forme de la fiche ne correspond pas a la prise secteur, utilisez un adaptateur de fiche
accessoire de configuration correcte pour la prise secteur.

ATTENTION

Batterie
Toute erreur de manipulation de la batterie peut provoquer son explosion, entrainer un
incendie, voire méme des briilures de substances chimiques. Respectez les précautions
suivantes :

Ne démontez pas la batterie.

N’écrasez et n’exposez pas la batterie a des chocs ou a une force extérieure. Vous ne
devez pas la frapper avec un marteau, la laisser tomber ou marcher dessus.

Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie et maintenez-les a I’écart de tout contact
avec des objets métalliques.

N’exposez pas la batterie a des températures supérieures a 60 °C (140 °F), notamment les
rayons directs du soleil ou I’habitacle d’un véhicule garé au soleil.

N’incinérez pas la batterie et ne la jetez pas au feu.

Ne manipulez jamais des batteries lithium ion qui sont endommagées ou présentent une
fuite.



* Veillez a recharger la batterie a 1’aide d’un chargeur Sony authentique ou d’un appareil
capable de la recharger.

* Tenez la batterie hors de la portée des petits enfants.

 Gardez la batterie au sec.

* Remplacez-la uniquement par une batterie de méme type ou d’un type équivalent
recommandé par Sony.

¢ Mettez les batteries au rebut sans attendre, de la maniére décrite dans les instructions.

Chargeur de batterie
Meéme si le t¢émoin CHARGE n’est pas allumé, le chargeur de batterie n’est pas isolé du
secteur tant qu’il reste branché a la prise murale. En cas de probléme lors de 1’utilisation du
chargeur de batterie, coupez immédiatement 1’alimentation en débranchant la fiche de la
prise murale.

FR

Le cordon d’alimentation, s’il est fourni, est congu spécifiquement pour une utilisation
exclusive avec cet appareil et il ne doit pas étre utilisé avec un autre appareil électrique.

Pour les utilisateurs au Canada
RECYCLAGE DES ACCUMULATEURS AUX IONS DE LITHIUM

Les accumulateurs aux ions de lithium sont recyclables.
Vous pouvez contribuer a préserver I’environnement en rapportant les
piles usagées dans un point de collecte et de recyclage le plus proche.

Pour plus d’informations sur le recyclage des accumulateurs,
téléphonez au numéro gratuit

1-800-822-8837 (Etats-Unis et Canada uniquement), ou visitez http://
www.rbrc.org/

Avertissement : Ne pas utiliser des accumulateurs aux ions de lithium qui sont
endommagés ou qui fuient.

Batterie
Cet appareil est conforme a la section 15 des réglements FCC. Son fonctionnement est
soumis aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas provoquer
d’interférences nuisibles, (2) cet appareil doit accepter toute interférence, y compris celles
susceptibles de provoquer son fonctionnement indésirable.

Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.



A I'intention des clients aux E.-U.

UL est une organisation de sécurité reconnue internationalement.
La marque UL sur le produit signifie que celui-ci est listé par UL.

Pour toute question au sujet de cet appareil, appeler :

Sony Centre d’information a la clientéle

1-800-222-SONY (7669).

Le numéro ci-dessous concerne seulement les questions relevant de la Commission
fédérale des communications des Etats-Unis (FCC).

Information réglementaire

Déclaration de conformité

Nom commercial : SONY

No de modele no : DSC-H70

Responsable : Sony Electronics Inc.

Adresse :16530 Via Esprillo, San Diego, CA 92127 E.-U.
No de téléphone : 858-942-2230

Son utilisation est sujette aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas
générer d’interférences nuisibles et (2) il doit étre en mesure d’accepter toute
interférence regue, y compris les interférences pouvant générer un fonctionnement
indésirable.

Cet appareil est conforme 2 la Partie 15 de la réglementation de la FCC des Etats-Unis.

AVERTISSEMENT
Par la présente, vous étes avisé du fait que tout changement ou toute modification ne
faisant pas 1’objet d’une autorisation expresse dans le présent manuel pourrait annuler
votre droit d’utiliser 1’appareil.



Note :
L’appareil a été testé et est conforme aux exigences d’un appareil numérique de Classe B,
conformément a la Partie 15 de la réglementation de la FCC.
Ces criteres sont congus pour fournir une protection raisonnable contre les interférences
nuisibles dans un environnement résidentiel. L’appareil génere, utilise et peut émettre des
fréquences radio; s’il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il pourrait
provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n’est pas
possible de garantir que des interférences ne seront pas provoquées dans certaines
conditions particulieres. Si 1’appareil devait provoquer des interférences nuisibles a la
réception radio ou a la télévision, ce qui peut étre démontré en allumant et éteignant
I’appareil, il est recommandé a I’ utilisateur d’essayer de corriger cette situation par 1’une
ou I’autre des mesures suivantes :
— Réorienter ou déplacer I’antenne réceptrice.
— Augmenter la distance entre 1’appareil et le récepteur.
— Brancher 1’appareil dans une prise ou sur un circuit différent de celui sur lequel le
récepteur est branché.
— Consulter le détaillant ou un technicien expérimenté en radio/téléviseurs.

FR

Le céble d’interface fourni doit étre utilisé avec 1’appareil pour que celui-ci soit conforme
aux criteres régissant les appareils numériques, conformément a la sous-partie B de la
Partie 15 de la réglementation de la FCC.

Note pour les clients européens

Avis aux consommateurs des pays appliquant les Directives UE
Le fabricant de ce produit est Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japon. Le représentant agréé pour la compatibilité électromagnétique et la sécurité du
produit est Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne.
Pour toute question relative a la garantie ou aux réparations, reportez-vous a I’adresse que
vous trouverez dans les documents ci-joints, relatifs a la garantie et aux réparations.

Cet appareil a été testé et jugé conforme aux limites établies par la directive EMC visant
I’utilisation de cables de connexion de moins de 3 metres.

Attention
Le champ électromagnétique a des fréquences particuliéres peut avoir une incidence sur
I’image et le son de cet appareil.

Avis
Si I’électricité statique ou les champs électrostatiques entrainent une interruption lors du
transfert des données (échec), redémarrez 1’ application ou débranchez, puis rebranchez le
cable de connexion (USB, etc.).



Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de
vie (Applicable dans les pays de I’'Union Européenne et aux
autres pays européens disposant de systémes de collecte
sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce
produit ne doit pas étre traité avec les déchets ménagers. Il doit étre remis
a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En s’assurant que ce produit est bien mis au
rebut de maniére appropriée, vous aiderez a prévenir les conséquences
négatives potentielles pour 1’environnement et la santé humaine. Le
_ recyclage des matériaux aidera a préserver les ressources naturelles. Pour
toute information supplémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous
pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie ou le magasin ou vous avez acheté le
produit.

Elimination des piles et accumulateurs usagés (Applicable dans
les pays de I’Union Européenne et aux autres pays européens
disposant de systémes de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les emballages,
indique que les piles et accumulateurs fournis avec ce produit ne doivent
pas étre traités comme de simples déchets ménagers.
Sur certains types de piles, ce symbole apparait parfois combiné avec un
symbole chimique. Les symboles pour le mercure (Hg) ou le plomb (Pb)
sont rajoutés lorsque ces piles contiennent plus de 0,0005% de mercure ou
0,004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut de facon appropriée,
vous participez activement a la prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage
des matériaux contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles.
Pour les produits qui pour des raisons de sécurité, de performance ou d’intégrité de
données nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un accumulateur, il
conviendra de vous rapprocher d’un service technique qualifié pour effectuer son
remplacement. En rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de collecte
approprié vous vous assurez que la pile ou I’accumulateur incorporée sera traitée
correctement.
Pour tous les autres cas de figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d’utilisation.
Rapportez les piles ou accumulateurs usagés au point de collecte approprié pour le
recyclage.
Pour toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles et
accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ol vous avez acheté ce produit.



Pour les utilisateurs au Royaume-Uni

Une fiche moulée conforme a BS 1363 est installée sur cet équipement pour votre sécurité

et commodité.

Si le fusible dans la fiche fournie doit étre remplacé, un fusible de méme ampérage que

celui fourni et approuvé par ASTA ou BST a BS 1362, (¢’est-a-dire portant une marque ¢ FR
ou ) doit étre utilisé.

Si la fiche fournie avec cet équipement comporte un couvercle de fusible détachable,
assurez-vous de remettre en place le couvercle de fusible apres avoir remplacé le fusible.
Nutilisez jamais la fiche sans le couvercle de fusible. Si vous perdez le couvercle de

fusible, veuillez contacter le service aprés-vente Sony le plus proche.



Reportez-vous au « Guide de I'utilisateur du
Cyber-shot » (HTML) se trouvant sur le CD-ROM
fourni

Pour plus d’informations sur les opérations avancées, lisez le « Guide de
I'utilisateur du Cyber-shot » (HTML) se trouvant sur le CD-ROM (fourni) a
I’aide d’un ordinateur.

ﬁ Insérez le CD-ROM dans le lecteur de CD-ROM.
a4 \D

Pour les utilisateurs de Windows :
® Cliquez sur [Guide de utilisateur] — [Installation].
® Démarrez le « Guide de I’ utilisateur » depuis le raccourci sur le bureau.

Pour les utilisateurs d’'un Macintosh :

@ Sélectionnez le [Guide de Iutilisateur] et copiez le dossier [fr] se trouvant
dans le dossier [Guide de I’utilisateur] sur votre ordinateur.

®@ Lorsque la copie est terminée, double-cliquez sur « index.html » dans le
dossier [fr].

Vérification des accessoires fournis

¢ Chargeur de batterie BC-CSGD (1)
¢ Cordon d’alimentation (non fourni aux FEtats-Unis et au Canada) (1)
« Batterie rechargeable NP-BG1 (1)/Etui de batterie (1)
» Cable USB, A/V pour borne multi-usage (1)
¢ Dragonne (1)
* CD-ROM (1)
— Logiciel d’application Cyber-shot
— « Guide de 'utilisateur du Cyber-shot »
* Mode d’emploi (ce manuel) (1)



Identification des piéces

Déclencheur
[2] Sélecteur de mode

[3] Pour la prise de vue : Levier W/T
(zoom)
Pour la visualisation : Levier Q
(Zoom de lecture)/Levier E=3
(Index)
[4] Flash
[5] Touche ON/OFF (Alimentation)/
Témoin d’alimentation
@ Micro
Témoin de retardateur/Témoin
de détection de sourire/
Tlluminateur d’assistance AF
Objectif
[9] Marque 7 (TransferJet™)
Ecran LCD
Touche [»] (Lecture)
Crochet pour dragonne
Touche 2/ (Guide intégré/
Supprimer)
Touche MENU
Touche de commande
Menu activé : A/V/<4/»/@
Menu désactivé : DISP/®/Q)/
%/Mise au point continue
Haut-parleur
Douille de trépied
« Utilisez un trépied ayant une
longueur de vis inférieure a
5,5 mm (7/32 po). Sinon vous ne
pouvez pas fixer fermement
I’appareil et il peut étre
endommaggé.
Multi connecteur (Type3a)
Couvercle de batterie/carte
mémoire
Fente d’insertion de la batterie
Levier d’éjection de la batterie
Fente de carte mémoire R
Témoin d’acces 9

FR
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Charge de la batterie

Pour les utilisateurs aux Pour les utilisateurs de pays/régions
Etats-Unis et au Canada autres que les Etats-Unis et le Canada

Cordon
d’alimentation

%

@— Fiche _

®

Oﬁ )

Témoin CHARGE

Allumé : Charge
Désactivé : Charge terminée (charge normale)

1 Insérez la batterie dans le chargeur de batterie.
* Vous pouvez charger la batterie méme lorsqu’elle est partiellement
chargée.

2 Branchez le chargeur de batterie a une prise murale.
« Si vous continuez a charger la batterie pendant encore environ une heure
apres que le témoin CHARGE s’éteint, la charge durera 1égérement plus
longtemps (charge complete).

Durée de charge

Durée de charge compléte : 330 min environ
Durée de charge normale : 270 min environ

Remarques

¢ Les durées de charge ci-dessus s’appliquent lors de la charge d’une batterie
completement déchargée a une température de 25 °C (77 °F). Selon les conditions
d’utilisation et les circonstances, la charge peut prendre plus longtemps.

» Raccordez le chargeur de batterie a la prise murale la plus proche.

« Lorsque la charge est terminée, débranchez le cordon d’alimentation de la prise
murale et retirez la batterie du chargeur.

* Veillez a utiliser une batterie ou un chargeur de batterie garanti d’origine Sony.



Autonomie de la batterie et nombre d’images que
vous pouvez enregistrer/visualiser

Autonomie de la Nombre d’images
batterie (min)

Prise de vue d’images

. Environ 145 Environ 290 FR
fixes
Visualisation d'images Environ 410 Environ 8200
fixes
Enregistrement de films Environ 150 —

Remarques

* Le nombre d’images pouvant étre enregistrées est un nombre approximatif lors

d’une prise de vue avec une batterie complétement chargée. Selon les

circonstances, ce nombre peut étre inférieur.

Le nombre d’images pouvant étre enregistrées est celui lors d’une prise de vue

dans les conditions suivantes :

—utilisation d’un « Memory Stick PRO Duo » (Mark2) Sony (vendu séparément).

—lorsqu’une batterie (fourni) complétement chargée est utilisée a une température
ambiante de 25 °C (77 °F).

Le nombre d’images fixes pouvant étre enregistrées est basé sur la norme CIPA et

il correspond a une prise de vue dans les conditions suivantes.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Réglages affichage sur écran) est placé sur [Normal].

— prise de vue une fois toutes les 30 secondes.

—zoom commuté alternativement entre le coté W et le coté T.

— flash déclenché toutes les deux fois.

— mise sous et hors tension toutes les dix fois.

L’autonomie de la batterie pour les films est celle lors d’une prise de vue dans les

conditions suivantes :

—Mode d’enregistrement : 720 FINE

—lorsque la prise de vue continue se termine du fait de limites spécifiées
(page 21), enfoncez a nouveau le déclencheur et continuez la prise de vue. Les
fonctions de prise de vue telles que le zoom ne sont pas opérantes.

FR
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Insertion de la batterie/d’une carte mémoire
(vendue séparément)

Assurez-vous que le coin entaillé est correctement orienté.

1 Ouvrez le couvercle.

2 Insérez une carte mémoire (vendue séparément).
¢ Le coin entaillé étant dans le sens illustré, insérez la carte mémoire
jusqu’a ce qu’elle se mette en place avec un déclic.

3 Insérez la batterie.
« Tout en appuyant sur le levier d’éjection de la batterie, insérez la
batterie comme illustré. Assurez-vous que le levier d’éjection de la
batterie se verrouille aprés I’insertion.

4 Fermez le couvercle.
 La fermeture du couvercle alors que la batterie est incorrectement

insérée peut endommager 1’appareil.

FR
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Cartes mémoire que vous pouvez utiliser

Carte mémoire Eour des images Pour des films
fixes
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] — FR
Carte mémoire SD O O
B |Carte mémoire SDHC O O
Carte mémoire SDXC O O

* Dans ce mode d’emploi, les produits en A sont appelés collectivement « Memory
Stick Duo ».

 Dans ce mode d’emploi, les produits en B sont appelés collectivement Carte SD.

* Lors de I’enregistrement de films, nous vous recommandons d’utiliser un Mark2
« Memory Stick Duo » et des Cartes SD Classe 4 ou plus rapides.

Pour retirer la carte mémoire/la batterie

Carte mémoire : Enfoncez une fois la carte mémoire.

Batterie : Faites glisser le levier d’éjection de la batterie. Veillez a ne pas faire

tomber la batterie.

* Ne retirez jamais la carte mémoire/la batterie lorsque le témoin d’acces (page 9)
est allumé. Cela pourrait endommager les données dans la carte mémoire/mémoire
interne.

FR
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Réglage de I’horloge

ON/OFF (Alimentation)

Touche de commande
o)

Sélection des parametres : A/V/<4/»
Réglage : @

1 Appuyez sur la touche ON/OFF (Alimentation).
Le réglage Date & Heure s’affiche la premiere fois que vous appuyez sur
la touche ON/OFF (Alimentation).
» La mise sous tension peut prendre un certain temps avant que
I’utilisation soit possible.

2 Réglez [Format date&heure], [Heure d'été] et
[Date&heure], puis appuyez sur [OK].
¢ Minuit est indiqué par 12:00 AM et midi par 12:00 PM.

3 Sélectionnez la zone désirée en suivant les instructions
sur I'écran, puis appuyez sur @ — [OK].

4 Sélectionnez la couleur d'affichage et le mode de
résolution d’affichage souhaités en suivant les
instructions sur 'écran.

5 Lorsqu’'un message d’'introduction [Guide intégré a
I'appareil] apparait sur I'écran, appuyez sur [OK].




Prise de vue d’images fixes/films

g

v
i) :Imagefixe | o W : zoom arriere
HH : Film T : zoom avant

Prise de vue d’images fixes

1 Enfoncez le déclencheur a mi-course pour effectuer la
mise au point.
Lorsque I’'image est mise au point, un bip se fait entendre et I’indicateur
@ s’allume.

2 Enfoncez complétement le déclencheur.

Enregistrement de films

1 Enfoncez complétement le déclencheur pour
commencer I'enregistrement.
« Utilisez le levier W/T (zoom) pour changer le facteur de zoom.

2 Enfoncez a nouveau complétement le déclencheur pour
arréter 'enregistrement.

Remarques

* Le son de fonctionnement de 1’objectif est enregistré lorsque la fonction de zoom
s’active pendant la prise de vue d’un film.

* Vous pouvez effectuer une prise de vue continue d’environ 29 minutes par séance
lorsque la température est de 25 °C (77 °F) et que I’appareil est sur les réglages
d’usine. Lorsque la prise de vue s’arréte, vous pouvez enfoncer a nouveau le
déclencheur pour redémarrer la prise de vue. Selon la température lors de la prise
de vue, I'enregistrement peut s’arréter automatiquement pour protéger I’appareil o

(page 23). 15
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Visualisation d’images

W : zoom arriere

Q £\
@ QTQ
T : zoom avant

— [»] (Lecture)

|

|

Touche de commande

_é@

9/ (Supprimer)

AN\

Sélection des images : P (suivante)/<« (précédente)
Réglage : @

1 Appuyez sur la touche (»] (Lecture).

» Lorsque des images sur une carte mémoire enregistrées avec un autre
appareil sont lues sur cet appareil, I’écran d’enregistrement pour le
fichier de données apparait.

Sélection de I'image suivante/précédente
Sélectionnez une image avec P (suivante)/< (précédente) de la touche de
commande. Appuyez sur @ au centre de la touche de commande pour
visualiser des films.

Suppression d’une image

@ Appuyez sur la touche ? /T (Supprimer).
@ Sélectionnez [Cette img] avec A de la touche de commande, puis appuyez
sur @.

Retour a la prise d’images
Enfoncez le déclencheur a mi-course.



Guide intégré a I'appareil

Cet appareil comporte un guide de fonction interne. Ce qui vous permet de
rechercher les fonctions de 1’appareil selon vos besoins.

Guide intégré a l'appareil FR
Guide prise Guide des
de vue/lecture icones
Dépannage Guide de
I'objectif
| Mot-cté ) Historique )
Qo—=rLL 2 ﬁﬂ VPSP
(Guide intégré a
I'appareil)

1 Appuyez sur la touche ?/i (Guide intégré a I'appareil).
¢ Lors de la visualisation d’images, [Supprimer/Guide intégré] est affiché.
Sélectionnez [Guide intégré a I'appareil].

2 Sélectionnez une méthode de recherche du [Guide
intégré a l'appareil].
Guide prise de vue/lecture : Recherche de diverses fonctions
d’opération en mode de prise de vue/visualisation.
Guide des icones : Recherche de la fonction et de la signification des
icones affichées.
Dépannage : Recherche de problemes communs et de leur solution.
Guide de I'objectif : Recherche de fonctions selon vos besoins.
Mot-clé : Recherche de fonctions par mots-clés.
Historique : Affiche les 12 derniers éléments affichés dans le [Guide
intégré a l'appareil].

FR
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Introduction d’autres fonctions

D’autres fonctions employées lors de la prise de vue ou la lecture peuvent étre
utilisées a I’aide de la touche de commande ou de la touche MENU de
I’appareil. Cet appareil est équipé d’un Guide de fonction qui vous permet de
sélectionner facilement parmi les fonctions. Pendant que le guide est affiché,
essayez les autres fonctions.

Touche de
commande

Guide de fonction

Touche de commande
DISP (Réglages affichage sur écran) : Vous permet de changer 1’ affichage sur
écran.
O (Retardateur) : Vous permet d’utiliser le retardateur.
© (Détection de sourire) : Vous permet d’utiliser le mode Détection de
sourire.
% (Flash) : Vous permet de sélectionner un mode de flash pour les images
fixes.

Parameétres du menu
Prise de vue

Pour sélectionner des parametres prédéfinis

Sélection scene . P N
correspondant aux diverses conditions de scene.

Pour prendre des images fixes en utilisant les fonctions

Mode Facile ..
minimales.

Pour régler la direction pour panoramiquer I’appareil
lors de la prise de vue d’images en Panorama par
balayage.

Orientation de
prise de vue




Taille Img/Taille
d'image
panoramique

Pour sélectionner la taille d’image pour des images fixes,
des images panoramiques ou des fichiers de film.

Réglages Rafale

Pour sélectionner le mode Une seule image ou le mode
Rafale.

Réglages Pour régler le type de prise de vue Bracketing.
bracketing

EV Pour régler manuellement I’exposition.

1ISO Pour régler la sensibilité lumineuse.

Bal blanc Pour régler les tonalités de couleur d’une image.
Mise au P Pour sélectionner la méthode de mise au point.

Mode de mesure

Pour sélectionner le mode de mesure qui définit la partie
du sujet a mesurer pour déterminer I’exposition.

Reconnaissance
de scene

Pour régler la détection automatique des conditions de
prise de vue en mode Auto intelligent.

Effet peau douce

Pour régler I’Effet peau douce et le niveau de 1’effet.

Sensibilité sourire

Pour régler la sensibilité de la fonction Détection de
sourire pour détecter des sourires.

Détection de
visage

Pour sélectionner automatiquement la détection de
visages et le réglage de divers parametres.

DRO

Pour régler la fonction DRO afin de corriger la

luminosité et le contraste et améliorer la qualité d’image.

Atténuation yeux
fermés

Pour régler la prise de vue automatique de deux images
et la sélection de I’'image sur laquelle les yeux ne sont
pas fermés.

SteadyShot

Pour régler I'intensité de SteadyShot en Mode Film.

Guide intégré a
I'appareil

Pour rechercher les fonctions de 1’appareil selon vos
besoins.

Visualisation

Diaporama

Pour sélectionner une méthode de lecture continue.

Envoyer par
TransferJet

Pour envoyer des images depuis un Memory Stick avec
TransferJet vers des périphériques compatibles
TransferJet.
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Mode Visualisation

Pour sélectionner le format d’affichage pour les images.

Retoucher Pour retoucher une image a 1’aide de divers effets.

Supprimer Pour supprimer une image.

Protéger Pour protéger les images.

DPOF F’our ajquter une marque d’ordre d’impression a une
image fixe.

Pivoter Pour faire pivoter une image fixe vers la gauche ou la

droite.

Sélect. dossier

Pour sélectionner le dossier qui contient les images que
vous voulez lire.

Guide intégré a

I'appareil

Pour rechercher les fonctions de I’appareil selon vos
besoins.

&5 Paramétres de réglage
Si vous appuyez sur la touche MENU pendant la prise de vue ou pendant la
lecture, g2 (Réglages) est indiqué comme sélection finale. Vous pouvez
modifier les réglages par défaut sur I’écran g8a (Réglages).

[ o
Réglages Pr de
vue

Illuminat. AF/Quadrillage/Résolut. affichage/Zoom
numérique/Orientat. Auto/Attén. yeux roug/Alerte yeux
fermés

Bip/Language Setting/Guide fonct/Couleur d'affichage/

gramétres Mode Qémo/lnitialiser/COMPONENT/Sorli'e Vidéo/
princip Conneﬁan USB/Réglages LUN/Téléch musi/Musique

’ vide/Economie d'énergie/TransferJet/Eye-Fi
aa Formater/Créer dos ENR./Chg doss ENR./Supprim. doss
Outil carte ENR/Copier/Numéro de fichier
mémoire™

Réglages horloge

Réglage zone/Régl. date&heure

* Si une carte mémoire n’est pas insérée, [EJ (Outil mémoire intern) s’ affiche et
seuls [Formater] et [Numéro de fichier] peuvent étre sélectionnés.




Nombre d’images fixes et durée enregistrable

de films

Le nombre d’images fixes et la durée enregistrable peuvent différer en
fonction des conditions de prise de vue et de la carte mémoire.

Images fixes

FR

(Unité : images)

Capacité Mémoire interne Carte mémoire
Taille Environ 27 Mo 2 Go
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325
Films

Le tableau ci-dessous indique les durées d’enregistrement maximum
approximatives. Ce sont les durées totales pour tous les fichiers de film. Une
prise de vue continue est possible pendant environ 29 minutes. La taille
maximum d’un fichier de film est de jusqu’a environ 2 Go.

(h (heures), m (minutes), s (secondes))

Capacité Mémoire interne Carte mémoire

Taille Environ 27 Mo 2 Go
1280%720(Fine) — 25 m

(20 m)
1280%720(Standard) — 40 m

(25 m)
VGA 1m 1h20m

45's) (1h)

Les valeurs entre () sont les durées enregistrables minimum.

 La durée enregistrable des films varie car 1’appareil est équipé d’une fonction
VBR (Variable Bit Rate (débit binaire variable)), qui ajuste automatiquement la
qualité d’image selon la scéne de prise de vue. Lorsque vous enregistrez un sujet
se déplacant rapidement, I’image est plus claire mais la durée enregistrable est
plus courte car plus de mémoire est nécessaire pour 1’enregistrement. La durée
enregistrable varie aussi en fonction des conditions de prise de vue, du sujet ou des

réglages de taille d’image.
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Remarques sur I'utilisation de I’'appareil

Changement du réglage de la langue
Pour changer le réglage de la langue, appuyez sur MENU — 223 (Réglages)
— ¢T (Parametres princip.) — [Language Setting].

Remarques sur 'utilisation et I’entretien

Evitez toute manipulation brusque, tout démontage, toute modification, tout
choc physique ou impact tel qu’en frappant I’appareil avec un marteau, en le
laissant tomber ou en le piétinant. Prenez tout particulierement soin de
I’objectif.

Fonctions incorporées dans cet appareil

Ce manuel décrit chacune des fonctions des dispositifs compatibles/
incompatibles TransferJet.

Pour vérifier si votre appareil prend en charge la fonction Transfer]Jet, regardez
si la marque suivante se trouve sur la face inférieure de 1’appareil.
Dispositif compatible TransferJet : 27 (TransferJet)

Remarques sur I’enregistrement/lecture

* Avant de commencer a enregistrer, effectuez un essai d’enregistrement pour
étre sir que 1’appareil fonctionne correctement.

» L’appareil n’est ni étanche a la poussiere, ni étanche aux projections
liquides, ni étanche a I’eau.

« Evitez d’exposer I"appareil 4 I’eau. Si de 1’eau pénétre dans I’appareil, il peut
se produire un dysfonctionnement. Dans certains cas, 1’appareil ne pourra
pas étre réparé.

 Ne dirigez pas I’appareil vers le soleil ou une forte lumiere. Ceci pourrait
entrainer un dysfonctionnement de 1’appareil.

« Si une condensation d’humidité se produit, éliminez-la avant d’utiliser
I’appareil.

* Ne secouez pas et ne heurtez pas I’appareil. Ceci pourrait provoquer un
dysfonctionnement et empécher 1’enregistrement des images. En outre, le
support d’enregistrement pourrait devenir inutilisable ou les données
d’image &étre endommagées.



N’utilisez/ne rangez pas I’appareil dans les endroits suivants

¢ Endroits tres chauds, trés froids ou trés humides
Dans des endroits tels qu’un véhicule stationné en plein soleil, le boitier de
I’appareil peut se déformer et ceci peut provoquer un dysfonctionnement.

* En plein soleil ou pres d’une source de chaleur
Le boitier de 1’appareil risquerait de se décolorer ou se déformer et ceci
pourrait provoquer un dysfonctionnement.

* Endroits soumis a des vibrations oscillantes

* Prés d’un endroit qui génere de fortes ondes radio, émet des radiations ou est
fortement magnétique. A défaut, I’ appareil risquerait de ne pas pouvoir
enregistrer ou lire correctement les images.

* Endroits sablonneux ou poussiéreux
Veillez a ce que du sable ou de la poussiére ne pénetre pas dans 1’appareil.
Ceci risquerait d’entrainer un dysfonctionnement de 1’appareil pouvant dans
certains cas &tre irréparable.

Transport

Ne vous asseyez pas sur une chaise ou ailleurs avec 1’appareil dans la poche
arriere de votre pantalon ou jupe car ceci pourrait provoquer un
dysfonctionnement ou des dommages de 1’appareil.

Remarques sur I’écran LCD et I’'objectif

L’écran LCD a été fabriqué avec une technologie de trés haute précision et
plus de 99,99 % des pixels sont opérationnels pour une utilisation effective. Il
se peut, toutefois, que des petits points noirs et/ou brillants (blancs, rouges,
bleus ou verts) apparaissent sur I’écran LCD. Ces points sont un résultat
normal du procédé de fabrication et n’affectent pas I’enregistrement.
Poignée

Si des matieres sombres ou du cuir frottent contre la poignée, la couleur de la
poignée peut changer dans certains cas.

Température de I'appareil

En cas d’utilisation continue, votre appareil photo et la batterie peuvent
chauffer, mais il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.
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Protection contre la surchauffe

Selon la température de I’appareil et de la batterie, il se peut que vous ne
puissiez pas enregistrer de films ou que 1’alimentation se coupe
automatiquement pour protéger 1’ appareil.

Un message s’affiche sur I’écran LCD avant que 1’alimentation se coupe ou
que vous ne puissiez plus enregistrer de films. Dans ce cas, laissez I’appareil
hors tension et attendez que la température de 1’appareil et de la batterie baisse.
Si vous mettez I’appareil sous tension sans laisser I’appareil et la batterie se
refroidir assez, il se peut que I’alimentation se coupe a nouveau ou que vous ne
puissiez pas enregistrer des films.

Charge de la batterie

Si vous chargez une batterie qui n’a pas été utilisée pendant longtemps, il se
peut que vous ne puissiez pas la charger a la capacité correcte. Cela est dii aux
caractéristiques de la batterie et n’est pas un dysfonctionnement. Chargez a
nouveau la batterie

Avertissement sur les droits d’auteur

Les émissions de télévision, films, cassettes vidéo et autres ceuvres peuvent
étre protégés par des droits d’auteur. L’enregistrement non autorisé de telles
ceuvres peut constituer une infraction a la loi sur les droits d’auteur.

Pas d’indemnisation en cas de contenu endommagé ou

d’enregistrement manqué

Sony ne saurait offrir d’indemnisation dans le cas ou I’enregistrement serait

impossible ou que le contenu enregistré serait perdu ou endommagé, en raison

d’un dysfonctionnement de 1’appareil ou d’une anomalie du support

d’enregistrement, etc.

Nettoyage de I’extérieur de I’appareil

Nettoyez I’extérieur de 1’appareil avec un chiffon doux légérement imbibé

d’eau, puis essuyez-le avec un chiffon sec. Afin d’éviter d’endommager la

finition ou le boitier :

— N’exposez pas I’appareil a des produits chimiques tels que diluants, benzine,
alcool, lingettes nettoyantes jetables, insectifuges, écrans solaires ou insecticides.



Spécifications

Appareil photo

[Systéeme]

Dispositif d’image : CCD couleur
7,75 mm (type 1/2,3), filtre a
couleurs primaires

Nombre total de pixels de I’appareil :
Environ 16,4 mégapixels

Nombre de pixels utiles de I’appareil :
Environ 16,1 mégapixels

Objectif : Objectif zoom Sony G 10x
f=4,25 mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (équivalant & un film
35 mm))

F3,5 (W) -F5,5(T)

Pendant la prise de vue de films
(16:9) : 30 mm — 300 mm
Pendant la prise de vue de films
(4:3) : 37 mm — 370 mm

SteadyShot : Optique

Contrdle de I’exposition : Exposition
automatique, Exposition manuelle,
Sélection de scéne (12 modes)

Balance des blancs : Automatique,
Lumiere jour, Nuageux,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Flash, Pression unique

Intervalle d’enregistrement pour le
mode Rafale : Environ
0,96 seconde

Format de fichier :

Images fixes : Conformes a JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3, MPF
Baseline), compatibles DPOF
Films : MPEG-4 Visual

Support d’enregistrement : Mémoire
interne (environ 27 Mo),

« Memory Stick Duo », cartes SD

Flash : Portée du flash (Sensibilité ISO
(Indice de lumination
recommandé) réglée sur Auto) :
Environ 0,25 m a 3,6 m (W)

(97/8 poallpi93/4 po)
1,0ma23m(T)3 pi33/8poa
7 pi 6 5/8 po) environ

[Connecteurs d’entrée et de sortie]
Borne multi-usage Type3a
(Sortie AV (composant SD/HD)/
USB/entrée DC) :
Sortie vidéo
Sortie audio (mono)
Communication USB
Communication USB : Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecran LCD]

Panneau LCD :
Matrice active TFT 7,5 cm (type
3,0)

Nombre total de points : 230 400 (960
% 240) points

[Alimentation, caractéristiques
générales]
Alimentation : Batterie rechargeable
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (vendue séparément),
36V
Adaptateur secteur AC-LS5 (vendu
séparément), 4,2 V
Consommation (pendant la prise de
vue) : 1,2 W
Température de fonctionnement :
0°C 240°C (32°F a 104°F)
Température de stockage :
—20°C a +60°C (—4°F a +140°F)
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Dimensions (conformes a CIPA) :
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(4 pox23/8pox13/16 po)
(L/H/P)

Poids (conforme a CIPA) (y compris
une batterie NP-BG1, un
« Memory Stick Duo ») :
Environ 194 g (6,8 0z)

Micro : Monaural

Haut-parleur : Monaural

Exif Print : Compatible

PRINT Image Matching III :
Compatible

Chargeur de batterie BC-CSGD
Alimentation requise : 100 V 24240 V
CA, 50 Hz/60 Hz, 2,0 W
Tension de sortie : 4,2 V CC, 0,25 A
Température de fonctionnement :
0°C 240°C (32°F a 104°F)
Température de stockage :
—20°C a +60°C (—4°F a +140°F)
Dimensions : Environ 55 mm x 24 mm
x 83 mm (2 1/4 po x 31/32 po x
3 3/8 po) (L/H/P)
Poids : 55 g (1,9 oz) environ

Batterie rechargeable NP-BG1
Batterie utilisée : Batterie Lithium-ion
Tension maximale : 4,2 V CC
Tension nominale : 3,6 VCC
Tension de charge maximale :

42V CC
Courant de charge maximal : 1,44 A
Capacité :

type : 3,4 Wh (960 mAh)

minimum : 3,3 Wh (910 mAh)

La conception et les spécifications sont
susceptibles de modifications sans
préavis.
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Marques

* Les marques suivantes sont des
marques commerciales de Sony
Corporation.

Cuber-shot, « Cyber-shot »,

« Memory Stick PRO Duo »,

« Memory Stick PRO-HG Duo »,

« Memory Stick Duo », TransferJet
et le logo TransferJet

¢ Windows est une marque déposée de
Microsoft Corporation aux Etats-
Unis et/ou dans d’autres pays.

* Macintosh est une marque déposée
d’Apple Inc.

* Le logo SDXC est une marque
commerciale de SD-3C, LLC.

* Les noms de systeme et de produit
utilisés dans ce manuel sont
généralement des marques
commerciales ou des marques
déposées de leurs créateurs ou
fabricants respectifs. Notez que les
marques ™ ou ® ne sont pas toujours
utilisées dans ce manuel.

Des informations complémentaires
sur ce produit et des réponses a des
questions fréquemment posées
sont disponibles sur notre site Web
d’assistance client.

http://www.sony.net/

Imprimé avec de I'encre a base d’huile
végétale sans COV (composés
organiques volatils).
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AVVERTENZA

Per ridurre il pericolo di incendi o scosse elettriche, non esporre
I’apparecchio alla pioggia o all’'umidita.

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA
-SALVARE QUESTE ISTRUZIONI

PERICOLO

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI O SCOSSE
ELETTRICHE, SEGUIRE ATTENTAMENTE QUESTE
ISTRUZIONI

Se la forma della spina non si adatta alla presa di corrente, usare un adattatore accessorio
per spina con la configurazione corretta per la presa di corrente.

AVVERTENZA

Batteria
Se trattato in modo improprio, & possibile che il blocco batteria esploda, causi incendi o
provochi bruciature causate da sostanze chimiche. Attenersi alle precauzioni riportate di
seguito.

Non smontare il prodotto.

Non danneggiare o esporre il blocco batteria a scosse o urti eccessivi, ad esempio non
schiacciarlo con un martello, non lasciarlo cadere o calpestarlo.

Non cortocircuitare o lasciare che eventuali oggetti metallici entrino in contatto con i
terminali della batteria.

« Non esporre a temperature elevate superiore a 60 °C, ad esempio alla luce solare diretta o
all’interno di un’auto parcheggiata al sole.

Non bruciare o gettare nel fuoco.

Non utilizzare pile agli ioni di litio danneggiate o con perdite di elettrolita.

Assicurarsi di caricare il blocco batteria con un caricabatterie originale Sony o un
dispositivo in grado di caricare il blocco batteria stesso.

Conservare il blocco batteria lontano dalla portata dei bambini.

Non bagnare il blocco batteria.

Sostituirlo esclusivamente con un blocco batteria dello stesso tipo o di tipo equivalente
consigliato da Sony.

Smaltire i blocchi batteria il prima possibile come descritto nelle istruzioni.



Caricabatterie
Anche se la spia CHARGE non ¢ accesa, il caricabatterie non & scollegato dalla rete di
alimentazione CA per tutto il tempo che & collegato alla presa a muro. Se si verifica
qualche problema durante I’'uso del caricabatterie, disattivare immediatamente
I’alimentazione scollegando la spina dalla presa a muro.

11 cavo di alimentazione, se in dotazione, & progettato specificatamente solo per I’'uso con
questa fotocamera e non deve essere usato con altre apparecchiature elettriche.

Attenzione per i clienti in Europa

Avviso per i clienti residenti nei paesi che applicano le direttive
UE
Questo prodotto & realizzato da Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Giappone. Il Rappresentante autorizzato per la conformita alle direttive EMC e per la
sicurezza dei prodotti & Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Germania. Per qualsiasi questione relativa all’assistenza o alla garanzia, consultare gli
indirizzi forniti a parte nei relativi documenti.

11 presente prodotto & stato testato ed & risultato conforme ai limiti stabiliti dalla Direttiva
EMC relativa all’uso dei cavi di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.

Attenzione
11 campo elettromagnetico alle frequenze specifiche puo influenzare I’immagine e il suono
di questa unita.

Nota
Se Ielettricita statica o interferenze elettromagnetiche causano I’interruzione del
trasferimento dei dati, che pertanto non avviene, ¢ necessario riavviare I’applicazione
oppure scollegare, quindi ricollegare il cavo di comunicazione (USB e cosi via).

Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi dell’Unione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non
deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve
invece essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo
di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che questo prodotto
sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero
_ altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni piu
dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare I’ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove I’avete acquistato. In caso di
smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche e/o elettroniche potrebbero essere
applicate le sanzioni previste dalla normativa applicabile (valido solo per I’Italia). IT



Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi
dell’Unione Europea e in altri paesi Europei con sistema di
raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila non deve
essere considerata un normale rifiuto domestico.
Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. I simboli chimici del mercurio
(Hg) o del piombo (Pb) sono aggiunti, se la batteria contiene piu dello
0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.
Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente, contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento. Il riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le
risorse naturali.
In caso di prodotti che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano
un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale
di assistenza qualificato. Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo
smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo assicura che anche la pila
al suo interno venga trattata correttamente.
Per le altre pile consultate la sezione relativa alla rimozione sicura delle pile.
Conferire le pile esauste presso i punti di raccolta indicati per il riciclo.
Per informazioni piti dettagliate circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto,
potete contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove
I’avete acquistato.



Consultare la “Cyber-shot Manuale dell’'utente”
(HTML) sul CD-ROM in dotazione

Per i dettagli sulle operazioni avanzate, leggere la “Cyber-shot Manuale
dell’utente” (HTML) sul CD-ROM (in dotazione) usando un computer.

\"
Per gli utenti Windows:

@ Cliccare su [Manuale dell’utente] — [Installa].
@ Avviare “Manuale dell’utente” dalla scelta rapida sul desktop.

&é\ Inserire il CD-ROM nel drive del CD-ROM.
2

Per gli utenti Macintosh:

@ Selezionare [Manuale dell’utente] e copiare sul computer la cartella [it]
memorizzata nella cartella [Manuale dell’utente].

@ Al completamento della copia, fare doppio clic su “index.html” nella
cartella [it].

Verifica degli accessori in dotazione

e Caricabatterie BC-CSGD (1)
 Cavo di alimentazione (non in dotazione negli Stati Uniti e in Canada) (1)
¢ Pacco batteria ricaricabile NP-BG1 (1)/Custodia della batteria (1)
* Cavo USB, A/V per terminale multiuso (1)
« Cinturino da polso (1)
¢ CD-ROM (1)
— Software applicativo per Cyber-shot
— “Cyber-shot Manuale dell’utente”
* Istruzioni per 1’'uso (questo manuale) (1)
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Identificazione delle parti

II] Pulsante di scatto

Manopola del modo

Per la ripresa: Leva dello zoom
(W/T)
Per la visione: Leva Q (Zoom di
riproduzione)/leva B (Indice)

[4] Flash
|§| Tasto ON/OFF (Alimentazione)/
Spia di alimentazione
[6] Microfono
Spia dell’ autoscatto/Spia
dell’otturatore sorriso/
Illuminatore AF
Obiettivo
[9] Contrassegno 7
(TransferJet™)
Schermo LCD
Tasto [»] (Riproduzione)
Gancio per cinturino da polso
Tasto ‘?/ (Guida nella fotoc./
Canc.)
Tasto MENU
Tasto di controllo
Menu attivato: A/V/<4/»/@
Menu disattivato: DISP/®/©)/
%/Messa a fuoco con inseguim.
Altoparlante
Attacco per treppiede
 Usare un treppiede con una vite
di lunghezza inferiore a 5,5 mm.
Altrimenti non ¢ possibile fissare
saldamente la fotocamera e
potrebbero verificarsi dei danni
alla fotocamera.

Connettore multiplo (Type3a)

Coperchio della batteria/della
scheda di memoria

Slot di inserimento della batteria

Leva di espulsione della batteria

Slot della scheda di memoria

Spia di accesso



Carica del pacco batteria

Per i clienti negli Stati Uniti Per i clienti in paesi/regioni diversi
e in Canada dagli Stati Uniti e Canada
J'S ina Cavo di
— opin ) .
alimentazione ->
IT

Spia CHARGE

Tlluminata: Carica
Spenta: La carica ¢ terminata (carica normale)

1 Inserire il pacco batteria nel caricabatterie.
« E possibile caricare il pacco batteria anche quando & parzialmente
carico.

2 Collegare il caricabatterie alla presa a muro.
« Se si continua a caricare il pacco batteria per ancora un’ora circa dopo
che la spia CHARGE si spegne, la carica durera leggermente piu a
lungo (carica completa).

Tempo di carica

Tempo di carica completa: Circa 330 min.
Tempo di carica normale: Circa 270 min.

* I suddetti tempi di carica sono validi quando si carica un pacco batteria
completamente scarico ad una temperatura di 25°C. La carica potrebbe richiedere
pit tempo a seconda delle condizioni d’uso e delle circostanze.

* Collegare il caricabatterie alla presa a muro pil vicina.

* Quando la carica ¢ terminata, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa a
muro e rimuovere il pacco batteria dal caricabatterie.

« Assicurarsi di usare il pacco batteria o il caricabatterie del marchio autentico Sony.



Durata della batteria e numero di immagini che
possibile registrare/vedere

Durata della batteria Numero di immagini
(min.)
Ripresa di fermi Circa 145 Circa 290
mmagine
Visione dei fermi Circa 410 Circa 8200
mmagine
Si riprendono i filmati Circa 150 —

« Il numero di immagini che ¢ possibile registrare ¢ un numero approssimativo
quando si riprende con un pacco batteria completamente carico. Il numero
potrebbe essere inferiore a seconda delle circostanze.

« Il numero di immagini che & possibile registrare si riferisce a quando si riprende

nelle seguenti condizioni:

— Uso del “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) Sony (in vendita separatamente).

— Quando un pacco batteria completamente carico (in dotazione) viene usato ad
una temperatura ambiente di 25°C.

1l numero di fermi immagine che & possibile registrare si basa sullo standard CIPA

ed ¢ per la ripresa nelle seguenti condizioni.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Impost. display schermo) & impostato su [Normale].

— Si riprende una volta ogni 30 secondi.

— Lo zoom viene cambiato alternamente tra le estremita W e T.

— 11 flash lampeggia una volta ogni due.

— La fotocamera si accende e si spegne una volta ogni dieci.

 La durata del pacco batteria per i filmati si riferisce a quando si riprende nelle
seguenti condizioni:

— Modo di registrazione: 720 FINE

— Quando la ripresa continua termina a causa dei limiti impostati (pagina 18),
premere di nuovo il pulsante di scatto e continuare la ripresa. Le funzioni di
ripresa come lo zoom non funzionano.



Inserimento del pacco batteria/di una scheda
memoria (in vendita separatamente)

Assicurarsi che I'angolo dentellato sia rivolto correttamente.

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire la scheda memoria (in vendita separatamente).
* Con I’angolo dentellato rivolto come ¢ illustrato, inserire la scheda

memoria finché scatta in posizione.

3 Inserire il pacco batteria.
* Premendo la leva di espulsione della batteria, inserire il pacco batteria
come ¢ illustrato. Accertarsi che la leva di espulsione della batteria si
blocchi dopo I’inserimento.

4 Chiudere il coperchio.

« Se si chiude il coperchio con il pacco batteria inserito in modo sbagliato
si potrebbe danneggiare la fotocamera.
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Schede memoria utilizzabili

Scheda di memoria iF:r:wiafgei:gi Per i filmati
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
Scheda memoria SD O O
B |Scheda memoria SDHC O O
Scheda memoria SDXC O O

« In questo manuale, i prodotti in A sono denominati collettivamente “Memory
Stick Duo”.

« In questo manuale, i prodotti in B sono denominati collettivamente scheda SD.
¢ Quando si registrano i filmati, si consiglia di usare il Mark2 “Memory Stick Duo”
e le schede SD di Classe 4 o piu veloce.

Per rimuovere la scheda memorial/il pacco batteria
Scheda di memoria: Spingere dentro una volta la scheda memoria.
Batteria: Far scorrere la leva di espulsione della batteria. Assicurarsi di non
lasciar cadere il pacco batteria.

« Non rimuovere mai la scheda memoria/il pacco batteria quando la spia di accesso
(pagina 6) ¢ illuminata. Cio potrebbe causare danni ai dati nella scheda memoria/
memoria interna.



Impostazione dell’orologio

ON/OFF (Alimentazione)

Q :—WN—>

Selezionare le voci: A/V/<4/»
Impostare: @

1 Premere il tasto ON/OFF (Alimentazione).
Impost. data & ora si visualizza quando si preme il tasto ON/OFF
(Alimentazione) la prima volta.
« La fotocamera potrebbe impiegare un po’ di tempo per accendersi e
consentire il funzionamento.

2 Impostare [Formato data & ora], [Risp. luce giorno] e
[Data & ora], quindi premere [OK].

¢ Mezzanotte ¢ indicata con 12:00 AM e mezzogiorno con 12:00 PM.

3 Selezionare l'area desiderata seguendo le istruzioni
sullo schermo, quindi premere @ — [OK].

4 Selezionare il colore del display e il modo di risoluzione
del display desiderati, seguendo le istruzioni sullo
schermo.

5 Quando un messaggio di introduzione della [Guida
nella fotocamera] appare sullo schermo, premere [OK].

IT
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Ripresa di fermi immagine/filmati

éh

Manopola del modo

. X . Y W: zumare
ify: .Fermo immagine ° all’indietro
BH: Filmato T: zumare

Ripresa di fermi immagine

1 Premere parzialmente il pulsante di scatto per mettere
a fuoco.
Quando I’'immagine & a fuoco, un segnale acustico suona e I’indicatore @

si illumina.

2 Premere completamente il pulsante di scatto.

Si riprendono i filmati

1 Premere completamente il pulsante di scatto per
avviare la registrazione.
 Usare la leva W/T (zoom) per cambiare la scala dello zoom.

2 Premere di nuovo completamente il pulsante di scatto
per interrompere la registrazione.

« Il rumore di funzionamento dell’obiettivo viene registrato quando la funzione
dello zoom ¢ operativa durante la ripresa di un filmato.

« E possibile riprendere continuamente per circa 29 minuti per volta quando la
temperature ¢ 25°C e la fotocamera ¢ impostata sulle impostazioni di fabbrica.
Quando la ripresa si interrompe, € possibile premere di nuovo il pulsante di scatto
per riavviare la ripresa. A seconda della temperatura quando si riprende, la

;7 Tegistrazione potrebbe interrompersi automaticamente per proteggere la
1 2 fotocamera (pagina 20).



Visione delle immagini

\\§© A W: zumare all’indietro
T: zumare

— [»] (Riproduzione) T

(@}
ml)

Tasto di controllo

2/ (Cancellazione) M:

Selezionare le immagini: P (successivo)/« (precedente)

_é@

Impostare: @

1 Premere il tasto [» (Riproduzione).

* Quando le immagini su una scheda memoria che sono state registrate
con altre fotocamere vengono riprodotte su questa fotocamera, appare la
schermata di registrazione per il file dati.

Selezione dell’immagine successiva/precedente
Selezionare un’immagine con P (successivo)/<« (precedente) sul tasto di
controllo. Premere @ al centro del tasto di controllo per guardare i filmati.

Cancellazione di un’immagine

@ Premere il tasto ?/ﬁﬁ (Cancellazione).
® Selezionare [Qs. imm.] con A sul tasto di controllo, quindi premere @.

Ritorno alla ripresa delle immagini

Premere parzialmente il pulsante di scatto.

IT
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Guida nella fotocamera

Questa fotocamera contiene una guida delle funzioni interna. Cio consente di
cercare le funzioni della fotocamera secondo le proprie necessita.

Guida nella fotocamera

Guida ripresa/ Guida
riproduzione icona
Risoluzione Guida
dei problemi obiettivo

@ |[Parola chiave | | Cronologia )

o,

\—w 7/ﬁ
> (Guida nella

fotocamera)

1 Premere il tasto ?/@ (Guida nella fotocamera).
* Quando si guardano le immagini, si visualizza [Canc./Guida nella
fotoc.]. Selezionare [Guida nella fotocamera].

2 Selezionare un metodo di ricerca da [Guida nella
fotocameral].
Guida ripresa/riproduzione: Cerca varie funzioni operative nel modo di
ripresa/visione.
Guida icona: Cerca la funzione e il significato delle icone visualizzate.
Risoluzione dei problemi: Cerca i problemi comuni e la loro soluzione.
Guida obiettivo: Cerca le funzioni secondo le proprie necessita.
Parola chiave: Cerca le funzioni con le parole chiave.
Cronologia: Visualizza le ultime 12 voci visualizzate nella [Guida nella
fotocameral].




Introduzione di altre funzioni

E possibile utilizzare altre funzioni usate quando si riprende o si riproduce
usando il tasto di controllo o il tasto MENU sulla fotocamera. Questa
fotocamera ¢ dotata di una Guida delle funzioni che consente di selezionare
facilmente dalle funzioni. Quando si visualizza la guida, provare le altre
funzioni.

Tasto di
controllo

Guida delle funzioni

I Tasto di controllo

DISP (Impost. display schermo): Consente di cambiare il display dello
schermo.

Q) (Autoscatto): Consente di usare 1’autoscatto.

@© (Otturatore sorriso): Consente di usare il modo dell’ otturatore sorriso.

% (Flash): Consente di selezionare un modo del flash per i fermi immagine.

I Voci di menu
Ripresa

Seleziona le impostazioni preimpostate per adattarle alle

Selezione scena . R
varie condizioni della scena.

Modo facile Riprende i fermi immagine usando le funzioni minime.

Imposta la direzione per eseguire la panoramica con la
Direzione di ripresa | fotocamera quando si riprendono le immagini di
Panorama in movimento.

Dim. imm./Dimens. | Seleziona la dimensione dell’immagine per i fermi
imm. panorama immagine, le immagini panoramiche o i file di filmato.

Seleziona il modo dell’immagine singola o il modo di

Impostazioni raffica X
P raffica.
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Impostazioni Imposta il tipo di ripresa con bracketing.
bracketing

EV Regola manualmente I’ esposizione.

1ISO Regola la sensibilita luminosa.

Bil. bianco Regola i toni di colore di un’immagine.
Mes. fuoco Seleziona il metodo di messa a fuoco.

Modo mis. esp.

Seleziona il modo di misurazione esposimetrica che
imposta quale parte del soggetto da misurare per
determinare 1’esposizione.

Identificazione Imposta per rilevare automaticamente le condizioni di
scena ripresa nel modo intelligente automatico.

Effetto pelle Imposta I’effetto di pelle morbida e il livello dell’effetto.
morbida

Sensibilita rilevam.
sorrisi

Imposta la sensibilita della funzione Otturatore sorriso
per rilevare i sorrisi.

Rilevamento visi

Seleziona per rilevare i visi e regolare automaticamente
le varie impostazioni.

DRO

Imposta la funzione DRO per correggere la luminosita e
il contrasto e migliorare la qualita dell’immagine.

Riduzione occhi
chiusi

Imposta per riprendere automaticamente due immagini e
seleziona I’'immagine in cui gli occhi non si chiudono.

SteadyShot Imposta la potenza di SteadyShot nel Modo filmato.
Guida nella Cerca le funzioni della fotocamera secondo le proprie
fotocamera necessita.

Visione
Diapo Seleziona un metodo di riproduzione continua.
Invia con Invia le immagini da un Memory Stick con TransferJet
TransferJet alle periferiche compatibili con TransferJet.
Modo visione Seleziona il formato del display per le immagini.
Ritocco Ritocca un’immagine usando vari effetti.
Canc. Cancella un’immagine.
Proteggi Protegge le immagini.




DPOF

Aggiunge un contrassegno per ordine di stampa a un
fermo immagine.

Ruota

Ruota un fermo immagine a sinistra o a destra.

Seleziona cartella

Seleziona una cartella contenente le immagini che si
desidera riprodurre.

Guida nella
fotocamera

Cerca le funzioni della fotocamera secondo le proprie
necessita.

& Voci di impostazione
Se si preme il tasto MENU durante la ripresa o la riproduzione, viene fornito

&5 (Impost.) come una seleziona finale. E possibile cambiare le impostazioni

predefinite sulla schermata g@s (Impost.).

Impostaz. principali

[ o] Iluminat. AF/Linea griglia/Risoluzione display/Zoom
Impostazioni digitale/Orientam. autom./Rid. occhi rossi/Allarme occhi
ripresa chiusi

Segn. ac./Language Setting/Guida funz./Colore del
7T display/Modo dimostraz./Inizializza/COMPONENT/

Uscita video/Collegam. USB/Impostazioni LUN/Scar.
musica/Svuota Musica/Risparmio energia/TransferJet/
Eye-Fi

Str. scheda
memoria™

Formatta/Crea cart. REG./Camb. cart. REG./Cancella
cart. REG./Copia/Numero file

Impostaz. orologio

Impost. fuso orario/Impost. data & ora

* Se una scheda memoria non € inserita, si visualizzera @'J (Strum. memoria int.) ed

¢ possibile selezionare solo [Formatta] e [Numero file].

IT
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Numero di fermi immagine e tempo registrabile

dei filmati

Il numero di fermi immagine e il tempo registrabile potrebbero variare a
seconda delle condizioni di ripresa e della scheda memoria.

Fermi immagine

(Unita: Immagini)

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Dimensione Circa 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325
Filmati

La seguente tabella indica i tempi massimi approssimativi di registrazione.
Questi sono i tempi totali per tutti i file di filmato. La ripresa continua &
possibile per circa 29 minuti. La dimensione massima di un file di filmato ¢

fino a circa 2 GB.

(h (ore), m (minuti), s (secondi))

Scheda di memoria

Capacita Memoria interna
Dimensione Circa 27 MB 2 GB
1280x720(Fine) — 25 m
(20 m)
1280x720(Standard) — 40 m
(25 m)
VGA Im 1h20m
45s) (1h)

Il numero in () € il tempo minimo registrabile.

« Il tempo registrabile dei filmati varia perché la fotocamera ¢ dotata di VBR
(Variable Bit Rate = Velocita di trasmissione variabile), che regola
automaticamente la qualita dell’immagine a seconda della scena di ripresa.
Quando si registra un soggetto in movimento rapido, I’immagine ¢ piti nitida ma il
tempo registrabile ¢ minore perché maggiore memoria ¢ necessaria per la
registrazione. Il tempo registrabile varia anche a seconda delle condizioni di

T
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ripresa, del soggetto o delle impostazioni della dimensione dell’immagine.



Note sull’uso della fotocamera

Cambiamento di impostazione della lingua
Per cambiare 1’impostazione della lingua, premere MENU —» g23 (Impost.)
— ¢T (Impostaz. principali) — [Language Setting].

Uso e manutenzione
Evitare di maneggiare in modo approssimativo, smontare, modificare, gli urti
o gli impatti quali colpi, cadute o calpestamenti sul prodotto. Fare particolare
attenzione all’obiettivo.

Funzioni incorporate in questa fotocamera

Questo manuale descrive ciascuna delle funzioni delle periferiche compatibili/
incompatibili con TransferJet.

Per controllare se la fotocamera supporta la funzione TransferJet, controllare il
seguente contrassegno sul fondo della fotocamera.

Periferica compatibile con TransferJet: 7 (TransferJet)

Note sulla registrazione/riproduzione

* Prima di iniziare a registrare, effettuare una registrazione di prova per
accertarsi che la fotocamera funzioni correttamente.

La fotocamera non & né a tenuta di polvere, né di spruzzi e non ¢ neanche
impermeabile.

Evitare di sottoporre la fotocamera all’acqua. Se I’acqua penetra nella
fotocamera, si verifica un malfunzionamento. In alcuni casi, la fotocamera
non puo essere riparata.

Non puntare la fotocamera verso il sole o un’altra luce luminosa. Cio pud
causare un malfunzionamento della fotocamera.

Se si forma della condensa, eliminarla prima di usare la fotocamera.

Non scuotere né urtare la fotocamera. Potrebbe causare un
malfunzionamento e si potrebbe non essere in grado di registrare le
immagini. Inoltre, il supporto di registrazione potrebbe diventare
inutilizzabile o i dati di immagine potrebbero essere danneggiati.

Non usare/conservare la fotocamera nei seguenti luoghi

* In un luogo molto caldo, freddo o umido
In luoghi come in un’auto parcheggiata al sole, il corpo della fotocamera
potrebbe deformarsi e cid puo causare un malfunzionamento.

* Alla luce diretta del sole o vicino ad un radiatore
11 corpo della fotocamera potrebbe scolorirsi o deformarsi e cid pud causare
un malfunzionamento.

* In un luogo soggetto a forti vibrazioni
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* Vicino ad un luogo che genera forti radioonde, emette radiazioni o & un posto
molto magnetico. Altrimenti la fotocamera potrebbe non registrare o
riprodurre correttamente le immagini.

« In luoghi sabbiosi o polverosi
Fare attenzione a non lasciar entrare la sabbia o la polvere nella fotocamera.
Cio puo causare il malfunzionamento della fotocamera e in alcuni casi questo
inconveniente non pud essere riparato.

Trasporto

Non sedersi su una sedia o in un altro posto con la fotocamera nella tasca
posteriore dei pantaloni o della gonna, poiché cio pud provocare un
malfunzionamento o danneggiare la fotocamera.

Note sullo schermo LCD e sull’obiettivo

Lo schermo LCD ¢ stato fabbricato usando la tecnologia ad altissima
precisione, percio oltre il 99,99% dei pixel sono operativi per ’uso effettivo.
Tuttavia, dei minuscoli punti neri e/o luminosi (bianchi, rossi, blu o verdi)
potrebbero apparire sullo schermo LCD. Questi punti sono un risultato
normale del processo di fabbricazione e non influiscono sulla registrazione.
Impugnatura

Con materiali scuri o il fregamento della pelle contro 1’impugnatura, in alcuni
casi il colore dell’impugnatura potrebbe cambiare.

Temperatura della fotocamera

La fotocamera e il pacco batteria potrebbero riscaldarsi a causa dell’uso
continuo, ma non si tratta di un malfunzionamento.

Protezione contro il surriscaldamento

Secondo la temperatura della fotocamera e del pacco batteria, si potrebbe non
essere in grado di registrare i filmati o la fotocamera potrebbe spegnersi
automaticamente per essere protetta.

Un messaggio si visualizzera sullo schermo LCD prima che la fotocamera si
spenga o che non si possa pil registrare i filmati. In questo caso, lasciare
spenta la fotocamera e attendere finché la temperatura della fotocamera e della
batteria si abbassa. Se si accende la fotocamera senza lasciar raffreddare
abbastanza la fotocamera e la batteria, 1’alimentazione potrebbe di nuovo
disattivarsi o si potrebbe non essere in grado di registrare i filmati.

Carica del pacco batteria

Se si carica un pacco batteria che non & stato usato per molto tempo, si
potrebbe non essere in grado di caricarlo sulla capacita appropriata. Cio &
dovuto alle caratteristiche del pacco batteria e non ¢ un malfunzionamento.
Caricare di nuovo il pacco batteria.



Avvertimento sui diritti d’autore

I programmi televisivi, i film, le videocassette ed altri materiali possono essere

protetti dai diritti d’autore. La registrazione non autorizzata di tali materiali

puo essere contraria ai provvedimenti di legge sui diritti d’autore.

Nessuna compensazione per il contenuto danneggiato o la

mancata registrazione

Sony non pud compensare per la mancata registrazione, la perdita o i danni al

contenuto registrato a causa di un malfunzionamento della fotocamera o del

supporto di registrazione, ecc.

Pulizia della superficie della fotocamera

Pulire la superficie della fotocamera con un panno morbido leggermente

inumidito con I’acqua, quindi asciugare la superficie con un panno asciutto.

Per evitare danni alla finitura o al rivestimento:

— Non esporre la fotocamera a prodotti chimici quali solvente, benzina, alcol, panni
monouso, insettifugo, crema solare o insetticida.

IT
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Dati tecnici

Fotocamera

[Sistema]

Dispositivo per immagine: CCD a
colori da 7,75 mm (di tipo 1/2,3),
Filtro a colori primari

Numero totale di pixel della
fotocamera:

Circa 16,4 megapixel

Numero effettivo di pixel della
fotocamera:

Circa 16,1 megapixel

Obiettivo: Obiettivo con zoom 10x
Sony G
f=4,25 mm - 42,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente ad una
pellicola da 35 mm))
F3,5(W)-F55(T)

Durante la ripresa dei filmati
(16:9): 30 mm — 300 mm

Durante la ripresa dei filmati (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Ottico

Controllo dell’esposizione:
Esposizione automatica,
Esposizione manuale, Selezione
della scena (12 modi)

Bilanciamento del bianco: Automatico,
Luce del giorno, Nuvoloso,
Fluorescente 1/2/3, Incandescente,
Flash, Singola pressione

Intervallo di registrazione per modo
raffica: Circa 0,96 secondi

Formato di file:

Fermi immagine: conforme a JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3, MPF
Baseline), compatibile con DPOF
Filmati: MPEG-4 Visual

Supporto di registrazione: Memoria
interna (Circa 27 MB), “Memory
Stick Duo”, schede SD

Flash: Raggio d’azione del flash
(sensibilita ISO (indice di
esposizione consigliato) impostata
su Autom.):

Dacirca 0,25 ma 3,6 m (W)
Dacirca 1,0ma 2,3 m (T)

[Connettori di ingresso e uscita]
Terminale multiuso Type3a
(Uscita AV (Componente SD/HD)/
USB/ingresso CC):
Uscita video
Uscita audio (monofonica)
Comunicazione USB
Comunicazione USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Schermo LCD]
Pannello LCD:
Drive TFT da 7,5 cm (di tipo 3,0)
Numero totale di punti: 230 400 (960 x
240) punti

[Alimentazione, generali]
Alimentazione: Pacco batteria
ricaricabile
NP-BGIL, 3,6 V
NP-FGI (in vendita
separatamente), 3,6 V
Alimentatore CA AC-LS5 (in
vendita separatamente), 4,2 V
Consumo (durante la ripresa):
1.2W
Temperatura di utilizzo: Da 0°C a 40°C
Temperatura di deposito: Da -20°C a
+60°C
Dimensioni (compatibile con CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(L/A/P)



Peso (compatibile con CIPA) (inclusi il
pacco batteria NP-BG1, il
“Memory Stick Duo”):

Circa 194 g

Microfono: Monofonico

Altoparlante: Monofonico

Exif Print: Compatibile

PRINT Image Matching I1I:
Compatibile

Caricabatterie BC-CSGD

Alimentazione: Da 100 V a240 V CA,
50 Hz/60 Hz, 2,0 W

Tensione in uscita: CC 4,2V, 0,25 A

Temperatura di utilizzo: Da 0°C a 40°C

Temperatura di deposito: Da —20°C a
+60°C

Dimensioni: Circa 55 mm x 24 mm x
83 mm (L/A/P)

Peso: Circa 55 g

Pacco batteria ricaricabile
NP-BG1
Batteria usata: Batteria agli ioni di litio
Tensione massima: CC 4,2 V
Tensione nominale: CC 3,6 V
Tensione massima di carica: CC 4,2 V
Corrente massima di carica: 1,44 A
Capacita:

tipica: 3,4 Wh (960 mAh)

minima: 3,3 Wh (910 mAh)

1l formato e i dati tecnici sono soggetti
a modifiche senza preavviso.

Marchi di fabbrica

« I seguenti marchi sono marchi di
fabbrica della Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, TransferJet e il
logo di TransferJet

* Windows & un marchio di fabbrica 1T
registrato della Microsoft
Corporation negli Stati Uniti e/o in
altri paesi.

* Macintosh ¢ un marchio di fabbrica
registrato di Apple Inc.

* Il logo di SDXC ¢ un marchio di
fabbrica di SD-3C, LLC.

« Inoltre i nomi del sistema e dei
prodotti usati in questo manuale sono
generalmente marchi di fabbrica o
marchi di fabbrica registrati dei loro
elaboratori o produttori. Tuttavia, i
simboli ™ o ® non sono usati in tutti
i casi in questo manuale.

Ulteriori informazioni su questo
prodotto e risposte alle domande
pitt comuni sono reperibili sul
nostro sito Web di Assistenza
Clienti.

http://www.sony.net/

Stampato con inchiostro a base di olio
vegetale senza COV (composto
organico volatile).
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Nombre del producto: Camara Digital
Modelo: DSC-H70

POR FAVOR LEA DETALLADAMENTE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
ANTES DE CONECTAR Y OPERAR ESTE EQUIPO.

RECUERDE QUE UN MAL USO DE SU APARATO PODRIA ANULAR LA
GARANTIA.

AVISO

Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica, no
exponga la unidad a la lluvia ni a la humedad.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

PELIGRO

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, SIGA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

Si la forma de la clavija no encaja en la toma de corriente, utilice un accesorio adaptador de
clavija de la configuracién apropiada para la toma de corriente.

PRECAUCION

Bateria
Si la bateria se manipula indebidamente, puede explotar y causar un incendio o provocarle
quemaduras quimicas. Tenga en cuenta las siguientes precauciones.

* No desmonte el producto.

No aplaste ni exponga la baterfa a impactos tales como golpes o caidas, ni la deje caer o
la pise.

No provoque un cortocircuito en la bateria ni permita que objetos metdlicos entren en
contacto con sus terminales.

No exponga la baterfa a temperaturas superiores a 60 °C como a la luz solar directa, o en
el interior de un automévil estacionado al sol.

No la incinere ni la arroje al fuego.

No manipule baterfas de iones de litio danadas o con fugas.

Asegurese de cargar la bateria con un cargador de baterias original de Sony o con un
dispositivo que pueda cargarla.

Mantenga la baterfa fuera del alcance de nifios pequenos.

Mantenga la bateria seca.




* Sustitiyala Ginicamente por otra del mismo tipo o equivalente recomendada por Sony.
* Deshagase de la baterfas usada lo antes posible segtin el procedimiento que se describe
en las instrucciones.

Cargador de bateria
Aunque la limpara CHARGE no esté encendida, el cargador de baterifa no estarda
desconectado de la fuente de alimentacién de ca en tanto que el mismo esté conectado a la
toma de corriente de la pared. Si ocurre algin problema mientras utiliza el cargador de
baterfa, interrumpa inmediatamente la alimentacién desconectando la clavija de la toma de
corriente de la pared.

El cable de alimentacion, si se ha suministrado, estd disefiado de manera especifica para ES
utilizarse Ginicamente con esta cdimara y no deberfa utilizarse con ningtin otro equipo
eléctrico.

Atencidn para los clientes en Europa

Aviso para los clientes de paises en los que se aplican las

directivas de la UE
El fabricante de este producto es Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075, Japén. El representante autorizado en lo referente al cumplimiento de la
directiva EMC y a la seguridad de los productos es Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para resolver cualquier asunto relacionado con el
soporte técnico o la garantia, consulte las direcciones que se indican en los documentos de
soporte técnico y garantia suministrados por separado.

Este producto se ha probado y cumple con la normativa que establece la Directiva EMC si
se utiliza un cable de conexion de menos de 3 metros de longitud.
Atencién

Los campos electromagnéticos a frecuencias especificas podran influir en la imagen y el
sonido de esta unidad.

Aviso
Si la electricidad estdtica o el electromagnetismo interrumpen la transmisién de datos
(fallo), reinicie la aplicacion o desconecte el cable de comunicacion (USB, etc.) y vuelva a
conectarlo.



Tratamiento de los equipos eléctricos y electrénicos al final de
su vida util (aplicable en la Union Europea y en paises europeos
con sistemas de recogida selectiva de residuos)
Este simbolo en el equipo o el embalaje indica que el presente producto no
puede ser tratado como residuos domésticos normales, sino que debe
entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electrénicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, Ud. ayuda a prevenir las consecuencias negativas para el
medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse de la incorrecta
_ manipulacion en el momento de deshacerse de este producto. El reciclaje
de materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Para recibir
informacion detallada sobre el reciclaje de este producto, péngase en contacto con el
ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el establecimiento donde ha adquirido el
producto.

Tratamiento de las baterias al final de su vida util (aplicable en la
Unién Europea y en paises europeos con sistemas de recogida
selectiva de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje indica que la bateria
proporcionada con este producto no puede ser tratada como un residuo
doméstico normal.
En algunas baterfas este simbolo puede utilizarse en combinacién con el
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del plomo (Pb)
se afiadira si la bateria contiene mas del 0,0005% de mercurio o del
0,004% de plomo.
Al asegurarse de que estas baterfas se desechan correctamente, Ud. ayuda a prevenir las
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse
de la incorrecta manipulacion en el momento de deshacerse de la bateria. El reciclaje de
materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad, rendimiento o mantenimiento de
datos, sea necesaria una conexion permanente con la bateria incorporada, esta baterfa solo
debera ser reemplazada por personal técnico cualificado para ello. Para asegurarse de que
la baterfa serd tratada correctamente, entregue el producto al final de su vida util en un
punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y electrénicos.
Para las demas baterias, vea la seccién donde se indica cémo quitar la bateria del producto
de forma segura.
Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para el reciclado.
Para recibir informacién detallada sobre el reciclaje de este producto o de la baterfa,
péngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.



Consulte la “Guia del usuario de Cyber-shot”
(HTML) en el CD-ROM suministrado

Para més detalles sobre las operaciones avanzadas, lea la “Guia del usuario de
Cyber-shot” (HTML) en el CD-ROM (suministrado) utilizando un ordenador.

\"
Para usuarios de Windows:

® Haga clic en [Guia del usuario] — [Instalacién].
@ Inicie la “Guia del usuario” desde el acceso directo del escritorio.

&4\ Inserte el CD-ROM en la unidad de CD-ROM.
2

ES

Para usuarios de Macintosh:

@ Seleccione [Guia del usuario] y copie la carpeta [es] almacenada en la
carpeta [Guia del usuario] a su ordenador.

@ Después de haberse completado el copiado, haga doble clic en
“index.html]” de la carpeta [es].

Comprobacion de los accesorios
suministrados

* Cargador de bateria BC-CSGD (1)
« Cable de alimentacién (no suministrado en EE.UU. y Canadd) (1)
* Bateria recargable NP-BG1 (1)/Caja de bateria (1)
« Cable USB, A/V para terminal de usos multiples (1)
* Correa para mufieca (1)
* CD-ROM (1)
— Software de aplicacion del Cyber-shot
— “Guia del usuario de Cyber-shot”
¢ Manual de instrucciones (este manual) (1)



Identificacion de las partes

[1] Bot6n del disparador
Dial de modo

[3] Para tomar imagen: Palanca W/T
(zoom)
Para visualizar: Palanca Q
(Zoom de reproduccién)/Palanca
== (Indice)
[4] Flash
[5] Botén/limpara de alimentacién
ON/OFF (Alimentacién)
@ Micréfono
Lampara del autodisparador/
Lampara del captador de
sonrisas/Iluminador AF
Objetivo
[9] Marca 7 (TransferJet™)
Pantalla LCD
Botén [»] (Reproduccién)
Gancho para correa de mufieca
Botén 2/ (Guia en la camara/
Borrar)
Botén MENU
Botén de control
Ment visualizado: A/V/<4/»/@
Ment no visualizado: DISP/&)/
©/%/Enfoque seguido
Altavoz
Rosca para tripode
« Utilice un tripode con un tornillo
de menos de 5,5 mm de longitud.
De lo contrario, no podra sujetar
firmemente la cdmara, y es
posible que se dafie la cdmara.
Conector miltiple (Type3a)
Tapa de la bateria/tarjeta de
memoria
Ranura de insercion de la bateria
Palanca de expulsién de la
bateria
Ranura de tarjeta de memoria
Lampara de acceso



Carga de la bateria

Para clientes en EE.UU. y Para clientes en paises/regiones
Canada distintos de EE.UU. y Canada

aCIa ‘g Cable de
G Vij ) »
alimentacion ->

Lampara CHARGE
Tluminada: Cargando
Apagada: Ha finalizado la carga (carga normal)

1 Inserte la bateria en el cargador de bateria.
* Puede cargar la bateria incluso cuando esté parcialmente cargada.

2 Conecte el cargador de bateria a la toma de corriente
de la pared.
« Si continda cargando la baterfa durante aproximadamente una h (hora)
mas después de haberse apagado la lampara CHARGE, la carga durard
un poco mds (carga completa).

Tiempo de carga

Tiempo de carga completa: aprox. 330 min (minuto)
Tiempo de carga normal: aprox. 270 min (minuto)

Notas |

 Los tiempos de carga de arriba se aplican cuando se carga una bateria
completamente agotada a una temperatura de 25 °C
La carga podrd llevar mds tiempo dependiendo de las condiciones de utilizacién y
las circunstancias.

* Conecte el cargador de bateria a la toma de corriente de la pared més préxima.

* Cuando finalice la carga, desenchufe el cable de alimentacién de la toma de
corriente de la pared, y extraiga la bateria del cargador de baterfa.

 Asegirese de utilizar la bateria o el cargador de baterfa de la marca Sony genuina.



Duracion de la bateria y nimero de imagenes que se
pueden grabar/ver

Duracién de la bateria | Numero de imagenes
(min (minuto))

Toma de imdgenes fijas Aprox. 145 Aprox. 290
V.l sionado de imdgenes Aprox. 410 Aprox. 8 200
fijas

Toma peliculas Aprox. 150 —

« El nimero de imédgenes que se puede grabar es un nimero aproximado cuando las

tomas se hacen con una bateria completamente cargada. El niimero podrd ser

inferior dependiendo de las circunstancias.

El nimero de imdgenes que se puede grabar es cuando las tomas se hacen en las

condiciones siguientes:

— Utilizacién de “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) de Sony (se vende por
separado).

— Cuando se utiliza una bateria (suministrado) completamente cargada a una
temperatura ambiente de 25 °C

El nimero de imdgenes fijas que se pueden grabar estd basado en el estindar

CIPA, y es para tomar imdgenes en las condiciones siguientes.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Config. Visualizacién pantalla) estd ajustado a [Normal].

— Tomando una imagen cada 30 s (segundo)

— Se cambia el zoom alternativamente entre los extremos W y T.

— El flash destella una de cada dos veces.

— La alimentacion se activa y desactiva una vez cada diez veces.

* La duracién de la baterfa para peliculas es cuando las tomas se hacen en las
condiciones siguientes:
— Modo de grabacién: 720 FINE
— Cuando finalice la toma continua debido a los limites establecidos (pdgina 18),

pulse el bot6n del disparador otra vez y continde tomando. Las funciones de
toma tal como el zoom no responderan.




Insercion de la bateria/una tarjeta de memoria
(se vende por separado)

ES

Asegurese de que la esquina cortada esté orientada correctamente.

1 Abra la tapa.

2 Inserte la tarjeta de memoria (se vende por separado).
* Con la esquina cortada orientada como en la ilustracidn, inserte la tarjeta
de memoria hasta encaje en su sitio con un chasquido.

3 Inserte la bateria.
* Mientras pulsa la palanca de expulsion de la baterfa, inserte la bateria
como se muestra en la ilustracién. Asegurese de que la palanca de
expulsion de la bateria se bloquea después de insertarla.

4 Cierre la tapa.

« El cerrar la tapa con la baterfa insertada incorrectamente podra dafiar la
camara.




Tarjetas de memoria que puede utilizar

Tarjeta de memoria ri’jg;a ITEEEmes Para peliculas
Memory Stick PRO Duo O O

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
Tarjeta de memoria SD O @]

B |Tarjeta de memoria SDHC O @]
Tarjeta de memoria SDXC O @]

« En este manual, los productos en A se conocen colectivamente como “Memory
Stick Duo”.

« En este manual, los productos en B se conocen colectivamente como tarjetas SD.
¢ Cuando grabe peliculas, se recomienda que utilice Mark2 “Memory Stick Duo” y

tarjetas SD Clase 4 o mds rdpidas.

Para extraer la tarjeta de memoria/bateria
Tarjeta de memoria: Empuje la tarjeta de memoria hacia dentro una vez.
Bateria: Deslice la palanca de expulsion de la bateria. Asegtirese de no dejar
caer la baterfa.

« No extraiga nunca la tarjeta de memoria/bateria cuando la lampara de acceso
(pagina 6) esté encendida. Esto podria ocasionar dafio a los datos en la tarjeta de
memoria/memoria interna.



Ajuste del reloj

ON/OFF (Alimentacion)

Boton de control ES
Q A —WNO—P

Seleccione elementos: A/V/<4/»
Ajuste: @

1 Pulse el botén ON/OFF (Alimentacion).
Cuando pulse el botén ON/OFF (Alimentacién) por primera vez se
visualizardn los ajustes de Fecha y Hora.
« Es posible que lleve algtin tiempo en conectarse la alimentacion y
permitir realizar operaciones.

2 Ajuste [Format fecha y hora], [Horario verano] y [Fecha
y hora], después pulse [OK].
¢ Medianoche se indica como 12:00 AM, y mediodia como 12:00 PM.

3 Seleccione el area deseada siguiendo las instrucciones
de la pantalla, después pulse @ — [OK].

4 Seleccione el color de visualizacion y modo de
resolucion de visualizacion deseados, siguiendo las
instrucciones de la pantalla.

5 Cuando aparezca un mensaje introductorio de la [Guia
en la camara], pulse [OK].

ES
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Toma de imagenes fijas/peliculas

Dial de modo

" W: alejar con
iTo B Irr,lagen fija ° zoom
HH: Pelicula T: acercar con
zoom

Toma de imagenes fijas

1 Pulse el botén del disparador hasta la mitad para

enfocar.
Cuando la imagen estd enfocada, suena un pitido y se ilumina el indicador

0.
2 Pulse el boton del disparador a fondo.

Toma peliculas

1 Pulse el botén del disparador a fondo para iniciar la

grabacion.
« Utilice la palanca W/T (zoom) para cambiar la escala del zoom.

2 Pulse el boton del disparador a fondo otra vez para
detener la grabacion.

« El sonido de operacién del objetivo se graba cuando se acciona la funcién de zoom
mientras se toma una pelicula.

* Puede tomar pelicula continuamente durante aproximadamente 29 min (minuto)
de una vez cuando la temperatura es de 25 °C y la cdmara estd ajustada a los
ajustes de fabrica. Cuando se detenga la toma, puede pulsar el botén del disparador
otra vez para volver a comenzar la toma. Dependiendo de la temperatura cuando
haga la toma, es posible que la grabacion se detenga automaticamente para
proteger la camara (pdgina 20).



Visualizacion de imagenes

W: alejar con zoom

Q £
T: acercar con zoom

o————— [»] (Reproduccién)

\OQ Botén de control ES
O
=L

2/ (Borrar) M:

Seleccione imdgenes: P (siguiente)/<« (anterior)
Ajuste: @

(@)

T

O

S

1 Pulse el boton (»] (Reproduccion).

 Cuando se reproduzcan en esta cdmara imdgenes de una tarjeta de
memoria grabadas con otras cdmaras, aparecerd la pantalla de registro
para el archivo de datos.

Seleccion de la imagen siguiente/anterior
Seleccione una imagen con P> (siguiente)/< (anterior) del botén de control.
Pulse @ en el centro del bot6n de control para ver peliculas.

Eliminacién de una imagen

@ Pulse el botén ?/ﬁﬁ (Borrar).
® Seleccione [Esta ima] con A del botén de control, después pulse @.

Para volver a la toma de imagenes
Pulse el bot6n del disparador hasta la mitad.

ES
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Guia en la camara

Esta cdmara contiene una guia de funciones interna. Esto le permite buscar las
funciones de la cdmara de acuerdo con sus necesidades.

Guia en la cdmara

Guia de toma Guia de
ima./reproduc. icono
Solucién de Guia de
problemas obijetivo

| Palabraclave | [ Historial )

M 2@
> (Guia en la camara)

1 Pulse el boton ?/@ (Guia en la camara).
» Cuando se visionan imdgenes, se visualiza [Borrar/Guia en la cdmara].
Seleccione [Guia en la cdmara].

2 Seleccione un método de busqueda en la [Guia en la
camaral.
Guia de toma ima./reproduc.: Busca varias funciones de operacién en
el modo de toma de imagen/visionado.
Guia de icono: Busca la funcién y el significado de los iconos
visualizados.
Solucion de problemas: Busca problemas comunes y su solucién.
Guia de objetivo: Busca funciones de acuerdo con sus necesidades.
Palabra clave: Busca funciones por palabras clave.
Historial: Visualiza los dltimos 12 elementos visualizados en la [Guia en
la cdmara].




Presentacion de otras funciones

Utilizando el botén de control o el botén MENU de la cdmara se puede hacer
uso de otras funciones durante la toma o reproduccién de imagenes. Esta
cdmara estd equipada con una gufa de funciones que le permite seleccionar
facilmente entre las funciones. Mientras visualiza la gufa pruebe las otras
funciones.

Boton de
N4 control ES
0 9‘
\@
&)
o/
MENU

Gufa de funciones

I Bot6n de control

DISP (Config. Visualizacién pantalla): Le permite cambiar la visualizacién en
pantalla.

O (Autodispar): Le permite utilizar el autodisparador.

@© (Captador de sonrisas): Le permite utilizar el modo Captador de sonrisas.
% (Flash): Le permite seleccionar un modo de flash para imagenes fijas.

I Elementos del menu
Toma de imagen

Selecciona ajustes preajustados para corresponder con

Seleccidn escena . L
varias condiciones de escena.

Modo facil Toma imdgenes fijas utilizando el minimo de funciones.
Direccién de la Ajusta la direccién para desplazar panordmicamente la
toma cdmara cuando toma imdagenes en Barrido panoramico.
Tam imagen/ Selecciona el tamafio de imagen para imdgenes fijas,
Tamafo imagen imdgenes panordmicas o archivos de pelicula.
panoramica

Ajustes de rafaga Selecciona el modo de una sola imagen o el modo réfaga.

ES
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Ajustes de

Ajusta el tipo de la toma con variacion.

Variacién
EV Ajusta la exposicién manualmente.
1ISO Ajusta la sensibilidad luminosa.

Balance Blanco

Ajusta los tonos de color de una imagen.

Enfoque

Selecciona el método de enfoque.

Modo medicién

Selecciona el modo de medicién que establece qué parte
del motivo se mide para determinar la exposicion.

Reconocimiento de
escena

Ajusta para detectar automdaticamente las condiciones de
la toma en el modo Automadtico inteligente.

Efecto piel suave

Ajusta el Efecto piel suave y el nivel del efecto.

Sensib deteccién
sonrisas

Ajusta la sensibilidad de la funcién Captador de sonrisas
para detectar sonrisas.

Deteccién de cara

Selecciona la deteccion de caras y hace ajustes
automdticamente.

DRO

Ajusta la funcién DRO para corregir el brillo y el
contraste y mejora la calidad de la imagen.

Reduccién ojos
cerrados

Ajusta para tomar automdticamente dos imagenes y
selecciona la imagen en la que los 0jos no estdn
parpadeando.

SteadyShot

Ajusta la intensidad de SteadyShot en Modo pelicula.

Guia en la camara

Busca funciones de la cdmara de acuerdo con sus
necesidades.

Visionado
Diapositivas Selecciona un método de reproduccién continua.
Enviar por Envia imagenes de un Memory Stick con TransferJet a
TransferJet dispositivos compatibles con TransferJet.

Modo visualizacién

Selecciona el formato de visualizacion para imdgenes.

Retocar Retoca una imagen utilizando varios efectos.
Borrar Elimina una imagen.
Proteger Protege las imagenes.




Afiade una marca de orden de impresién a una imagen

DPOF .

fija.
Rotar Gira una imagen fija hacia la izquierda o derecha.
Seleccionar Selecciona una carpeta que contiene las imdgenes que
carpeta quiere reproducir.

Guia en la camara

Busca funciones de la cdmara de acuerdo con sus
necesidades.

& Elementos de ajuste

Si pulsa el bot(’)n MENU mientras toma una imagen o durante la reproduccion,

se proveerd gas (Ajustes) como seleccion final. Puede cambiar los ajustes

predeterminados en la pantalla g2

(Ajustes).

[ o

Ajustes de toma

Tluminador AF/Cuadricula/Resolucion visualiz./Zoom
digital/Orient. autom./Reduc. 0jos rojos/Aviso ojos
cerrados

T

Ajustes principales

Pitido/Language Setting/Guia funciones/Color
visualizacién/Modo demostracion/Inicializar/
COMPONENT/Salida video/Conexién USB/Ajustes
LUN/Desc musica/Vaciar musica/Ahorro de energia/
TransferJet/Eye-Fi

Her tarjeta
memoria™

Formatear/Crear Carpeta Grab/Camb. Carp. Grab/
ElimCarpGrabacion/Copiar/Nimero Archivo

Ajustes del reloj

Configuracién drea/Config. fecha y hora

* Si no hay insertada una tarjeta de memoria, se visualizard @ (Herr. memoria
interna) y solamente se podrd seleccionar [Formatear] y [Ntimero Archivo].

ES
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Numero de imagenes fijas y tiempo grabable de
peliculas

El nimero de imdgenes fijas y el tiempo que se puede grabar podrdn variar

dependiendo de las condiciones de la toma y la tarjeta de memoria.

Imagenes fijas

(Unidades: Imégenes)

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamano Aprox. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11 500
16:9(12M) 4 325
Peliculas

La tabla de abajo muestra los tiempos de grabacién méaximos aproximados.
Estos son los tiempos totales para todos los archivos de pelicula. Se puede
filmar continuamente durante 29 min (minuto) aproximadamente. El tamafio
méximo de un archivo de pelicula es de hasta aproximadamente 2 GB

(h (hora), m (minuto), s (segundo))

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria

Tamafo Aprox. 27 MB 2GB
1280x720(Fina) — 25m

(20 m)
1280x720(Estandar) — 40 m

(25 m)
VGA I'm 1h20m

(45's) (1h)

El nimero dentro de () es el tiempo grabable minimo.

« El tiempo grabable de peliculas varfa porque la cdmara estd equipada con VBR
(Velocidad de bits variable), que ajusta automaticamente la calidad de imagen
dependiendo de la escena que se estd tomando. Cuando grabe un motivo que se
mueve rdpidamente, la imagen serd més clara pero el tiempo grabable serd mds
corto porque se requiere mas memoria para grabar. El tiempo grabable también
varia dependiendo de las condiciones de la toma, el motivo o los ajustes de tamaiio
de imagen.



Notas sobre la utilizacion de la camara

Cambio del ajuste de idioma
Para cambiar el ajuste de idioma, pulse MENU — g3 (Ajustes) — ¢T
(Ajustes principales) — [Language Setting].

Uso y cuidados

Evite un manejo brusco, desmontaje, modificacion, golpes fisicos, o impactos
tales como golpear, dejar caer o pisar el producto. Sea especialmente

cuidadoso con el objetivo. ES

Funciones incorporadas en esta camara

Este manual describe cada una de las funciones de los dispositivos
compatibles/incompatibles con TransferJet.

Para comprobar si su cdmara admite la funcién TransferJet, compruebe si la
cdmara tiene la marca siguiente en la parte inferior.

Dispositivo compatible con TransferJet: 27 (TransferJet)

Notas sobre la grabacion/reproduccion

* Antes de comenzar a grabar, haga una grabacién a modo de prueba para
asegurarse de que la cdmara estd funcionando correctamente.

 La cdmara no estd hecha a prueba de polvo, ni a prueba de salpicaduras, ni a
prueba de agua.

« Evite exponer la cdmara al agua. Si entra agua dentro de la cimara, podra
ocurrir un mal funcionamiento. En algunos casos, la cdmara no podrd ser
reparada.

* No dirija la cdmara hacia el sol ni hacia otras luces intensas. Podrd ocasionar
un mal funcionamiento de la cdmara.

« Si se produce condensacién de humedad, eliminela antes de utilizar la
cdmara.

 No agite ni golpee la cdmara. Podria ocasionar un mal funcionamiento y no
poder grabar imdgenes. Ademds, el soporte de grabacién podria quedar
inutilizable o dafarse los datos de imagen.

No utilice o almacene la camara en los siguientes lugares
* En un lugar muy caluroso, frio o himedo
En lugares tales como en un automévil aparcado al sol, es posible que el
cuerpo de la cdmara se deforme y esto podrd ocasionar un mal
funcionamiento.
* Bajo la luz solar directa o cerca de una estufa
El cuerpo de la cdmara podra decolorarse o deformarse, y esto podrd
ocasionar un mal funcionamiento. 5189



* En un lugar expuesto a vibracion basculante

« Cerca de un lugar que genera ondas de radio intensas, emite radiacién o tiene
magnetismo fuerte. De lo contrario, es posible que la cimara no pueda grabar
o reproducir imdgenes correctamente.

 En lugares arenosos o polvorientos
Tenga cuidado de no dejar entrar dentro de la camara arena o polvo. Esto
podra ocasionar un mal funcionamiento en la cdmara, y en algunos casos este
mal funcionamiento no podra repararse.

Acerca del transporte

No se siente en una silla u otro lugar con la cimara en el bolsillo trasero de sus
pantalones o falda, porque podra ocasionar un mal funcionamiento de la
camara o dafarla.

Notas sobre la pantalla LCD y el objetivo

La pantalla LCD estd fabricada utilizando tecnologia de muy alta precisiéon por
lo que mds del 99,99% de los pixeles son operativos para uso efectivo. Sin
embargo, es posible que aparezcan algunos puntos diminutos negros y/o
brillantes (blancos, rojos, azules o verdes) en la pantalla LCD. Estos puntos
son un resultado normal del proceso de fabricacion, y no afectan a la
grabacién.

Empuiadura

Si algin material negro o piel roza contra la empuifiadura, en algunos casos es
posible que el color de la empufiadura cambie.

Acerca de la temperatura de la camara

Es posible que la camara y la bateria se sobrecalienten debido al uso continuo,
pero no se trata de un fallo de funcionamiento.

Acerca de la proteccion contra el recalentamiento

Dependiendo de la temperatura de la cdmara y de la bateria, es posible que no
pueda grabar peliculas o que la alimentacién se desconecte automdaticamente
para proteger la cimara.

Se visualizard un mensaje en la pantalla LCD antes de que se desconecte la
alimentacion o ya no podra grabar peliculas. En este caso, deje desconectada la
alimentacion y espere hasta que la temperatura de la cdmara y la bateria
descienda. Si conecta la alimentacion sin dejar que la cdmara y la bateria se
enfrien suficientemente, es posible que la alimentacién se desconecte otra vez
o que no pueda grabar peliculas.

Acerca de la carga de la bateria
Si carga una baterfa que no ha sido utilizada durante largo tiempo, es posible
que no pueda cargarla hasta la capacidad apropiada. Esto se debe a las
gs caracteristicas de la baterfa, y no es un malfuncionamiento. Cargue la bateria
2() otra vez.



Aviso sobre los derechos de autor

Los programas de television, peliculas, cintas de video y demds materiales

pueden estar protegidos por copyright. La grabacién no autorizada de tales

materiales puede ir en contra de los articulos de las leyes de copyright.

No hay compensacién por dafo del contenido o fallo de grabacion

Sony no compensard por no poder grabar o por la pérdida o dafio del contenido

grabado debido a un mal funcionamiento de la cdmara o el soporte de

grabacion, etc.

Limpieza de la superficie de la camara

Limpie la superficie de la cdmara con un pafio suave ligeramente humedecido

con agua, después limpie la superficie con un pafio seco. Para evitar dafiar el

acabado o la envoltura:

— No exponga la cdmara a productos quimicos tales como diluyente, bencina,
alcohol, pafios desechables, repelente de insectos, bronceador o insecticida.

ES
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Especificaciones

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagen: 7,75 CCD de
color de mm (tipo 1/2,3), Filtro de
color primario

Nimero total de pixeles de la cdmara:
Aprox. 16,4 Megapixeles

Nimero efectivo de pixeles de la
cdmara:

Aprox. 16,1 Megapixeles

Objetivo: Objetivo zoom G 10x de
Sony
f=4,25 mm - 42,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente a pelicula de
35 mm))

F3,5 (W) -F55(T)

Mientras se toman peliculas (16:9):
30 mm - 300 mm

Mientras se toman peliculas (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Optico

Control de exposicion: Exposicion
automdtica, Exposiciéon manual,
Seleccion de escena (12 modos)

Balance del blanco: Automdtico, Luz
diurna, Nublado, Fluorescente
1/2/3, Incandescente, Flash, Una
pulsacion

Intervalo de grabacion para el modo
Réfaga: Aprox. 0,96 s (segundo)

Formato de archivo:

Imadgenes fijas: Compatible con
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3,
MPF Baseline), compatible con
DPOF

Peliculas: MPEG-4 Visual

Soporte de grabacién: Memoria interna
(Aprox. 27 MB), “Memory Stick
Duo”, tarjetas SD

Flash: Alcance del flash (sensibilidad
ISO (Indice de exposicién
recomendado) ajustado a Auto):
Aprox. 0,25 ma 3,6 m (W)
Aprox. ,0ma2,3 m(T)

[Conectores de entrada y salida]
Terminal de usos miiltiples Type3a
(salida de AV (componente SD/
HD)/USB/entrada de cc):
Salida de video
Salida de audio (Monoaural)
Comunicacién USB
Comunicacién USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Pantalla LCD]

Panel LCD: 7,5 cm (tipo 3,0) unidad
TFT

Ntimero total de puntos: 230 400 (960
X 240) puntos

[Alimentacién, general]

Alimentacién: Bateria recargable
NP-BG1,cc 3,6 V
NP-FGI (se vende por separado),
cc36V
Adaptador de alimentacién de ca
AC-LSS (se vende por separado),
cc42V

Consumo (durante la toma de imagen):
12W

Temperatura de funcionamiento:
0°Cad0°C

Temperatura de almacenamiento:
—20 °C a+60 °C

Dimensiones (cumple con CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(An/Al/Pr)



Peso (cumple con CIPA) (incluyendo
la bateria NP-BG1, “Memory Stick
Duo”): Aprox. 194 g

Micréfono: Monoaural

Altavoz: Monoaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching I1I:
Compatible

Cargador de bateria BC-CSGD

Requisitos de alimentacion:
ca 100 V a 240 V 50 Hz/60 Hz
20W

Tension de salida: cc 4,2V 0,25 A

Temperatura de funcionamiento:
0°Cad0°C

Temperatura de almacenamiento:
—20°C a+60 °C

Dimensiones: Aprox. 55 mm x 24 mm
x 83 mm (An/Al/Pr)

Peso: Aprox. 55 g

Bateria recargable NP-BG1
Bateria utilizada: Bateria de litio-i6n
Tension mdxima: cc 4,2 V
Tensién nominal: cc 3,6 V
Tensién de carga médxima: cc 4,2 V
Corriente de carga maxima: 1,44 A
Capacidad:
tipica: 3,4 Wh (960 mAh)
minima: 3,3 Wh (910 mAh)

El disefio y las especificaciones estan
sujetos a cambios sin previo aviso.

Marcas comerciales

 Las marcas siguientes son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, TransferJet y
el logotipo de TransferJet

* Windows es una marca comercial
registrada de Microsoft Corporation ES
en los Estados Unidos y/u otros
paises.

* Macintosh es una marca comercial
registrada de Apple Inc.

* El logotipo de SDXC es una marca
comercial de SD-3C, LLC.

¢ Ademds, los nombres de sistemas y
productos utilizados en este manual
son, en general, marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus
respectivos desarrolladores o
fabricantes. Sin embargo, las marcas
™ o ® no se utilizan en todos los
casos en este manual.

En la pagina Web de atencion al
cliente puede encontrar
informacién adicional sobre este
producto y respuesta a las
preguntas hechas con mas
frecuencia.

http://www.sony.net/

Impreso utilizando tinta hecha con
aceite vegetal exento de compuesto
organico volatil (COV).

ES
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AVISO

Para reduzir o risco de incéndio ou choque eléctrico, nao exponha
a unidade a chuva ou a humidade.

INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUGOES

PERIGO )

PARA REDUZIR 0 RISCO DE INCENDIO OU CHOQUE
ELECTRICO, SIGA CUIDADOSAMENTE ESTAS
INSTRUGOES

Se a forma da ficha ndo encaixar na tomada de alimentagao, use um acessorio adaptador de
ficha com configuracao adequada para a tomada de alimentac@o.

ATENGAO

Bateria
Se a bateria for indevidamente utilizada, a mesma pode rebentar, provocar um incéndio ou
queimaduras quimicas. Tenha em atenc@o as seguintes precaucoes.

Nao desmonte.

Naio esmague nem exponha a bateria a nenhum choque ou for¢a como martelar, deixar
cair, ou pisar a bateria.

Naio cause curto-circuitos e ndo toque com objectos metdlicos nos terminais da bateria.
Nao exponha a uma temperatura superior a 60 °C como, por exemplo, a luz solar directa
ou dentro de um automével estacionado ao sol.

Naio proceda a incineragiao nem queime.

Nio manuseie baterias de ides de litio danificadas ou que estejam a derramar liquido.
Certifique-se de que carrega a bateria, utilizando um carregador de bateria Sony
auténtico ou um dispositivo que possa fazé-lo.

Mantenha a bateria fora do alcance das criangas.

Nao molhe a bateria.

Substitua-a apenas por outra do mesmo tipo ou por um tipo equivalente recomendado
pela Sony.

Desfaca-se imediatamente de baterias usadas, tal como descrito nas instrugdes.



Carregador de baterias
Mesmo se a luz de CHARGE estiver apagada, o carregador de baterias ndo estd desligado
da fonte de alimentacdo CA desde que esteja ligado a saida de parede. Se ocorrerem
problemas durante a utilizagdo do carregador de baterias, desligue imediatamente a
corrente desligando a ficha da saida de parede.

O cabo de alimentacdo, se fornecido, foi concebido especificamente para utiliza¢do apenas
com esta cdmara e ndo devera ser utilizado com qualquer outro equipamento eléctrico.

Aviso para os clientes na Europa

Nota para os clientes nos paises que apliquem as Directivas da
UE
O fabricante deste produto é a Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. O Representante Autorizado para EMC e seguranga de produto é a Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327, Stuttgart, Germany. Para questdes
acerca de servico e acerca da garantia, consulte as moradas fornecidas em separado, nos
documentos de servigo e garantia.

PT

Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites estabelecidos na
directiva EMC relativamente a utilizacao de cabos de ligagdo com um comprimento
inferior a 3 metros.

Atencao
Os campos magnéticos em frequéncias especificas podem influenciar a imagem e o som
desta unidade.

Nota
Se a transferéncia de dados for interrompida a meio (falhar) devido a interferéncias
electromagnéticas ou electricidade estdtica, reinicie a aplicagdo ou desligue e volte a ligar o
cabo de comunicagdo (USB, etc.) de novo.

Tratamento de Equipamentos Eléctricos e Electronicos no final
da sua vida util (Aplicavel na Unido Europeia e em paises
Europeus com sistemas de recolha selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado no produto ou na sua embalagem, indica que este
ndo deve ser tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de equipamentos
eléctricos e electrénicos. Assegurando-se que este produto é
correctamente depositado, ird prevenir potenciais consequéncias negativas
para o ambiente bem como para a satide, que de outra forma poderiam
_ ocorrer pelo mau manuseamento destes produtos. A reciclagem dos
materiais contribuird para a conservacio dos recursos naturais. Para obter
informagdo mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servi¢os de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.



Tratamento de pilhas no final da sua vida util (Aplicavel na Uniao
Europeia e em paises Europeus com sistemas de recolha
selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou na sua embalagem, indica que estes
produtos nio devem ser tratados como residuos urbanos indiferenciados.
Em determinadas pilhas este simbolo pode ser usado em combinag¢@o com
um simbolo quimico. Os simbolos quimicos para o mercirio (Hg) ou
chumbo (Pb) sdo adicionados se a pilha contiver mais de 0.0005% em
mercirio ou 0.004% em chumbo.
Devem antes ser colocados num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores.
Assegurando-se que estas pilhas sdo correctamente depositadas, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a satde, que de outra forma
poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagdo dos recursos naturais.
Se por motivos de seguranca, desempenho ou protec¢ao de dados, os produtos
necessitarem de uma ligagdo permanente a uma pilha integrada, esta s6 deve ser substituida
por profissionais qualificados. Acabado o periodo de vida ttil do aparelho, coloque-o no
ponto de recolha de produtos eléctricos/electrénicos de forma a garantir o tratamento
adequado da bateria integrada.
Para as restantes pilhas, por favor, consulte as instru¢des do equipamento sobre a remo¢ao
da mesma.
Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e baterias.
Para informagdes mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servi¢os de recolha de residuos da sua area ou a loja onde
adquiriu o produto.



Consulte o “Manual do utilizador da Cyber-
shot” (HTML) no CD-ROM fornecido

Para mais detalhes sobre operacdes avangadas, por favor leia o “Manual do
utilizador da Cyber-shot” (HTML) no CD-ROM (fornecido) usando um
computador.

ﬁ Insira 0 CD-ROM na unidade de CD-ROM.

3
Para utilizadores de Windows: PT

@ Clique em [Manual do utilizador] — [Instalar].
@ Inicie “Manual do utilizador” a partir do atalho no ambiente de trabalho.

Para utilizadores de Macintosh:

@ Seleccione o [Manual do utilizador] e copie a pasta [pt] guardada na pasta
[Manual do utilizador] para o seu computador.

@ Ap6s a copia estar concluida, clique duas vezes em “index.html” na pasta
(pt].

Verificar os acessodrios fornecidos

* Carregador de baterias BC-CSGD (1)
 Cabo de alimentagdo (nio fornecido nos EUA e Canadd) (1)
* Pack de baterias recarregdvel NP-BG1 (1)/Caixa da bateria (1)
« Cabo USB, AV para o terminal multi-uso (1)
* Correia de pulso (1)
¢ CD-ROM (1)
— Software de aplica¢do para Cyber-shot
— “Manual do utilizador da Cyber-shot”
¢ Manual de instru¢des (este manual) (1)



Identificacao das partes

II] Botdo do obturador
Marcador de modo

[3] Para filmagem: Alavanca W/T
(zoom)
Para ver: AlavancaQ (Zoom de
reproducédo)/Alavanca B3
(fndice)
[4] Flash
[5] Botdao ON/OFF (Alimentagdo)/
Luz da alimentagdo
@ Microfone
Luz do temporizador
automadtico/Luz do obturador de
sorriso/Iluminador AF
Lente
[9] Marca 7 (TransferJet™)
Ecrda LCD
Botdo [»] (Reprodugdo)
Gancho para a correia de pulso
Botio 2/ (Manual da Camara/
Apag.)
Botio MENU
Botio de controlo
Menu ligado: A/V/<4/»/@
Menu desligado: DISP/®/©/
% /Localizar foco
Altifalante
Receptaculo para o tripé
* Use um tripé com um parafuso
com menos de 5,5 mm de
comprimento. Caso contrério,
ndo consegue prender
firmemente a cAmara e podem
ocorrer danos a esta.
Conector miltiplo (Type3a)
Tampa da bateria/cartao de
memoria
Ranhura de insercdo da bateria
Alavanca de ejecgdo da bateria
Ranhura do cartdo de memoria
Luz de acesso



Carregar o pack de baterias

Para clientes nos EUA e Para clientes em paises/regides sem
Canada ser os EUA e o Canada

e Cabo de
W_ Ficha alimentagéo ->
©
1o ¥
Luz CHARGE

PT
Acesa: Carregamento
Desligada: O carregamento terminou (Carga normal)

1 Insira o pack de baterias no carregador de baterias.
* Pode carregar a bateria mesmo quando estiver parcialmente carregada.

2 Ligue o carregador de baterias a tomada de parede.
* Se continuar a carregar o pack de baterias durante cerca de mais uma
hora ap6s a luz CHARGE se apagar, a carga dura ligeiramente mais
(carga completa).

Tempo de carregamento

Tempo de carga completa: aprox. 330 min.
Tempo de carga normal: aprox. 270 min.

* Os tempos de carregamento acima aplicam-se quando carregar um pack de
baterias totalmente gasto a uma temperatura de 25°C. O carregamento pode
demorar mais tempo dependendo das condi¢des de utilizagdo e circunstancias.

* Ligue o carregador de baterias a tomada de parede mais préxima.

* Quando terminar de carregar, desligue cabo de alimentagdo da tomada de parede e
retire o pack de baterias do carregador de baterias.

« Certifique-se de que usa o pack de baterias ou o carregador de baterias de marca
genuina Sony.



Duracao da bateria e nimero de imagens que pode

gravar/visualizar
Duracéo da bateria Numero de imagens
(min.)
Fotografar imagens fixas Aprox. 145 Aprox. 290
Ver imagens fixas Aprox. 410 Aprox. 8200
Filmar filmes Aprox. 150 —

« O nimero de imagens que podem ser gravadas é aproximado quando fotografar

com um pack de baterias completamente carregado. O nimero pode ser inferior

dependendo das circunstincias.

O ndmero de imagens que podem ser gravadas é quando fotografa nas seguintes

condigdes:

— Utilizagdo de “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) da Sony (vendida
separadamente).

— Quando um pack de baterias completamente carregado (fornecido) ¢ usado a
uma temperatura ambiente de 25°C.

O ndmero de imagens fixas que podem ser gravadas baseia-se na norma CIPA e é

para fotografar nas seguintes condigdes.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Defin. Visualizacao do Ecra) estd regulado para [Normal].

— Fotografar uma vez em cada 30 segundos.

— O zoom muda alternadamente entre os lados W e T.

— O flash dispara uma vez em cada duas.

— A alimentagéo liga-se e desliga-se uma vez em cada dez.

A vida qtil da bateria para filmes é quando filma nas seguintes condigdes:

—Modo de gravagdo: 720 FINE

— Quando a fotografia continua termina por causa de limites definidos (pdgina 18),
volte a carregar no botdo do obturador e continue a fotografar. As func¢des de
fotografia tais como o0 zoom ndo funcionam.




Inserir a bateria/cartdao de meméria (vendido
separadamente)

Certifique-se de que o canto recortado esta virado correctamente. PT

1 Abra a tampa.

2 Insira o cartdao de memdria (vendido separadamente).
« Insira o cartdo, com o canto recortado virado na direc¢do indicada na

figura, até ouvir um estalido.

3 Insira o pack de baterias.
« Enquanto carrega na alavanca de ejec¢do da bateria, insira o pack de
baterias conforme ilustrado. Certifique-se de que a alavanca de ejec¢do
da bateria bloqueia no lugar.

4 Feche a tampa.

* Fechar a tampa com a bateria inserida incorrectamente pode danificar a
camara.




PT
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Cartoes de meméria que pode utilizar

Cartao de meméria Para imagens fixas | Para filmes
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
Cartdo de meméria SD O O
B |Cartdo de meméria SDHC O O
Cartdo de meméria SDXC O O

* Neste manual, os produtos em A sdo colectivamente referidos como “Memory
Stick Duo”.

» Neste manual, os produtos em B sdo colectivamente referidos como cartdo SD.
* Quando gravar filmes, recomenda-se que use Mark2 “Memory Stick Duo” e

cartdes SD de Classe 4 ou superior.

Para remover o cartao de memaria/pack de baterias
Cartdo de memoria: Empurre o cartdo de memoria para dentro uma vez.
Bateria: Deslize a alavanca de ejec¢do da bateria. Certifique-se de que ndo
deixa cair a bateria.

* Nunca remova o cartdo de memoria/pack de baterias quando a luz de acesso
(pagina 6) estiver acesa. Isso pode provocar danos aos dados no cartdo de
memoria/memoria interna.




Acertar o relégio

ON/OFF (Alimentag&o)

e

Seleccionar itens: A/V/<4/»
Regular: @

1 Carregue no botdao ON/OFF (Alimentacao).

Visualiza-se a defini¢do de Data e Hora quando carrega no botdao ON/
OFF (Alimentagéo) pela primeira vez.

* Pode demorar algum tempo para a alimentagao ligar e permitir a

operagao.

2 Defina [Format Data e Hora], [Hora de Verao] e [Data e

Hora], depois carregue em [OK].

* Meia noite ¢ indicada como 12:00 AM e meio-dia como 12:00 PM.

3 Seleccione a area desejada seguindo as instrugdes no

ecra, depois carregue em @ — [OK].

4 Seleccione a cor de visualizagéo desejada e modo de
resolucéo de visualizagéo, seguindo as instrugées no

ecra.

5 Quando aparecer no ecrd uma mensagem introdutdria

[Manual da Camaral, carregue em [OK].

PT

PT
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Captacao de imagens fixas/filmes

Marcador de modo

" W: reduzir
T: ampliar

iy : Imagem fixa °
HH: Filme

Fotografar imagens fixas

1 Carregue até meio no botéo do obturador para focar.
Quando a imagem estiver focada, soa um sinal sonoro e o indicador @
acende.

2 Carregue no botédo do obturador completamente para
baixo.

Filmar filmes

1 Prima o bot&ao do obturador até abaixo, para comecar a
gravar.
» Use a alavanca W/T (zoom) para mudar a escala de zoom.

2 Carregue novamente o botéao do obturador
completamente para baixo para parar a gravagao.

* O som de funcionamento da objectiva é gravado quando a fun¢do de zoom opera
enquanto grava um filme.

* Pode fotografar continuamente durante aproximadamente 29 minutos de cada vez
quando a temperatura estiver nos 25°C e a cdmara estiver definida para as
defini¢des de fabrica. Quando parar de fotografar, pode carregar novamente no
botdo do obturador para reiniciar a fotografia. Dependendo da temperatura quando
fotografar, a gravagdo pode parar automaticamente para proteger a cimara
(pagina 20).



Visualizar imagens

W: reduzir

%C© &TQ T: ampliar

— [»] (Reprodug&o)

|

T

)

Botado de controlo

1_.@ PT

/i (Apagar) M:

Seleccionar imagens: P (seguinte)/<« (anterior)
Regular: @

o

©

1 Carregue no botéo [»] (Reproducio).

* Quando as imagens num cartdo de memoria gravadas com outras
camaras forem reproduzidas nesta cimara, aparece o ecra de registo
para o ficheiro de dados.

Seleccionar a imagem seguinte/anterior
Seleccione uma imagem com P (seguinte)/< (anterior) no botdo de controlo.
Carregue em @ no centro do botéo de controlo para visualizar filmes.

Apagar uma imagem
@ Carregue no botio ? /T (Apagar).
@ Seleccione [Esta Imag] com A no botio de controlo e em seguida carregue

em @.

Voltar para fotografar imagens

Carregue o botdo do obturador até meio.

PT
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Manual da Camara

Esta cdmara contém um guia de fungdes internas. Este permite-lhe pesquisar
as fungdes da camara de acordo com as suas necessidades.

Manual da Camara

Guia de filmagem Guia de
/Ireproducio icones

Resolugéo de Guia
problemas objectivo
| Palavra-chave | | Historia )

1 Carregue no botao ?/@ (Manual da Camara).
* Quando visualizar imagens, visualiza-se [Apag/Manual da Camara].
Seleccione [Manual da Camaral.

2 Seleccione um método de pesquisa de [Manual da
Céamaral.
Guia de filmagem/reprodugao: Pesquisa vdrias fun¢des de operagio no
modo de filmagem/visualiza¢do.
Guia de icones: Pesquisa a fungio e significado dos icones visualizados.
Resolucéo de problemas: Pesquisa problemas comuns e a sua solug@o.
Guia objectivo: Pesquisa fungdes de acordo com as suas necessidades.
Palavra-chave: Pesquisa fungdes por palavras-chave.
Histdria: Mostra os tdltimos 12 itens visualizados em [Manual da
Camara].




Introducéao de outras fungoes

Podem-se operar outras fungdes usando o botdo de controlo ou o botio MENU
na cAmara durante a fotografia ou reprodugdo. Esta cAmara estd equipada com

um Guia de Fung¢ao que lhe permite seleccionar facilmente a partir das
fungdes. Enquanto visualiza o guia, tente outras fungdes.

Botdo de

controlo
Q

N
Sv

MENU

£

Em impressdes até A3

Guia de Funcao

I Botéo de controlo

DISP (Defin. Visualizag¢io do Ecré): Permite-lhe mudar a visualizacdo do
ecra.

Q) (Temp. Auto): Permite-lhe usar o temporizador automadtico.

@© (Obturador de sorriso): Permite-lhe usar o modo Obturador de Sorriso.
% (Flash): Permite-lhe seleccionar um modo de flash para imagens fixas.

I'ltens do menu
Fotografia

Seleccione defini¢des predefinidas para corresponder as

Selecgao de cena s s
vérias condi¢des de cena.

Modo Facil Fotografe imagens fixas usando fung¢des minimas.
Direccao de Regule a direc¢d@o para fazer panning da cAmara quando
Fotografia fotografa imagens em Varrer Panorama.

Tam imagem/ Seleccione o tamanho de imagem para imagens fixas,
Tamanho Imag. imagens panoramicas ou ficheiros de filme.

Panorama

Definicdes Burst Seleccione modo de imagem tnica ou modo burst.

Definicdes Bracket | Defina o tipo de fotografia bracket.

EV Ajuste a exposi¢do manualmente.

PT
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ISO

Ajuste a sensibilidade luminosa.

Equil. br.

Ajuste os tons da cor de uma imagem.

Foco

Seleccione o método de foco.

Modo do Medidor

Seleccione o modo do medidor que define que parte do
motivo medir para determinar a exposi¢ao.

Reconhecimento
de cena

Regule para detectar automaticamente as condigdes de
filmagem em modo Auto Inteligente.

Efeito Pele Suave

Defina o Efeito de Pele Suave e o nivel de efeito.

Sensib detecgao
sorriso

Regule a sensibilidade da fungao Obturador de Sorriso
para detectar sorrisos.

Detecgéao de Cara

Seleccione para detectar caras e ajustar automaticamente
vérias defini¢des.

DRO

Defina a fun¢do DRO para corrigir o brilho e contraste e
melhore a qualidade da imagem.

Redugéo Olhos
Fechados

Defina para captar automaticamente duas imagens e
seleccione a imagem na qual os olhos ndo estejam
fechados.

SteadyShot

Defina a poténcia de SteadyShot no Modo de Filme.

Manual da Camara

Pesquise fungdes da cdmara de acordo com as suas
necessidades.

Visualizacao

Ap. slide Seleccione um método de reprodugdo continua.

Enviar por Envie imagens de um Memory Stick com TransferJet

TransferJet para dispositivos compativeis com TransferJet.

Modo de Seleccione o formato de visualizag@o para as imagens.

Visualizacdo

Retoque Retoque uma imagem usando vdrios efeitos.

Apagar Apague uma imagem.

Proteger Proteja as imagens.

DPOF Adicione uma marca de ordem de impressdo para uma
imagem fixa.

Rodar Rode uma imagem fixa para a esquerda ou direita.




Seleccione pasta

Seleccione uma pasta que contém imagens que quer
reproduzir.

Manual da Camara

Pesquise fungdes da cdmara de acordo com as suas
necessidades.

& Itens de definicao

Se carregar no botao MENU enquanto fotografa ou durante a reproducao, sao

dadas g3 (Definigdes) como selecgdo final. Pode mudar as predefini¢des
iniciais no ecra gag (Definigdes).

[ o

Definicbes Filmag

Tluminador AF/Linha Grelha/Resolu¢io do Visor/Zoom
digital/Auto Orient/Redugio Olho Verm/Alerta Olho
Fechad

T

Defini¢ Principais

Bip/Language Setting/Guia Fun¢ao/Cor do visor/Modo
Demo/Inicializar/COMPONENT/Saida video/Ligagado
USB/Defini¢des LUN/Trans Music/Esvaziar Musica/
Economia Energia/TransferJet/Eye-Fi

Fer. cartdo
memdria*

Formatar/Crie pasta GRAV./Mude pasta GRAV./Apagar
Pasta GRAV/Copiar/Nim. Arquivo

Definicbes Reldgio

Defini¢io de Area/Defin. Data e Hora

* Se ndo for inserido um cartdo de memoria, visualizar-se-a @ (Fer. meméria
interna) e apenas [Formatar] e [Ndm. Arquivo] podem ser seleccionados.

PT
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Numero de imagens fixas e tempo de gravacao
de filmes

O ndmero de imagens fixas que podem ser gravadas e o tempo de gravagdo
podem variar em func@o das condigdes em que estd a fotografar e do cartdo de
memoria.

Imagens fixas

(Unidades: Imagens)

Capacidade Memoria interna Cartdo de meméria
Tamanho Aprox. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

Filmes
A tabela abaixo mostra os tempos maximos de gravacdo aproximados. Estes
50 0s tempos totais para todos os arquivos de filmes. E possivel a filmagem
continua durante aproximadamente 29 minutos. O tamanho maximo de um
arquivo de filme é de aproximadamente 2 GB.
(h (hora), m (minuto), s (segundo))

Capacidade Memoria interna Cartdo de meméria

Tamanho Aprox. 27 MB 2GB
1280x720(Qualidad. ) — 25m

(20 m)
1280x720(Normal) — 40 m

(25 m)
VGA Im 1h20m

45s) (1h)

O ndmero entre () é o tempo de gravagdo minimo.

* O tempo de gravagdo de filmes varia porque a camara estd equipada com VBR
(taxa de bits varidvel), que ajusta automaticamente a qualidade da imagem
dependendo da cena de filmagem. Quando gravar um motivo a mover-se
rapidamente, a imagem € mais clara mas o tempo de gravacdo é mais curto porque
€ necessdria mais memoria para a gravacao. O tempo de gravagdo varia também
dependendo das condicdes de filmagem, do motivo ou das defini¢des do tamanho
da imagem.



Notas sobre a utilizacao da camara

Mudar a definicao de idioma
Para mudar a defini¢do do idioma, carregue em MENU — g3 (Definigdes)
— ¢T (Defini¢ Principais) — [Language Setting].

Sobre utilizacao e cuidados

Evite o manuseamento descuidado, desmontagem, modificagdo, choque fisico
ou impacto como martelamento, queda ou pisar no produto. Tenha cuidado
particular com a lente.

Funcoes incorporadas nesta camara PT
Este manual descreve cada uma das fungdes de dispositivos compativeis/
incompativeis com TransferJet.

Para verificar se a sua cAmara suporta a fungdo TransferJet, verifique a

seguinte marca na parte inferior da cimara.

Dispositivo compativel com TransferJet: 27 (TransferJet)

Notas sobre a gravacao/reproducao

* Antes de iniciar a gravagdo, faca um teste de gravagdo para se certificar que a
camara estd a funcionar correctamente.

¢ A camara ndo é a prova de p6, de salpicos nem a prova de dgua.

* Evite a exposi¢do da cdmara a dgua. Se entrar d4gua para dentro da cimara,
pode ocorrer uma avaria. Em alguns casos, a cimara nao pode ser reparada.

* Nio aponte a cdmara para o sol ou outra luz brilhante. Pode provocar o mau
funcionamento da camara.

* Se ocorrer condensagdo de humidade, remova-a antes de utilizar a cAmara.

* Nio abane nem bata na cimara. Pode causar uma avaria e pode ndo ser capaz
de gravar imagens. Para além disso, o meio de gravacdo pode ficar
inutilizdvel ou os dados da imagem ficarem danificados.

PT
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Nao use/guarde a camara nos seguintes lugares

* Num local extremamente quente, frio ou himido
Em locais tal como num automével estacionado ao sol, o corpo da cdmara
pode ficar deformado e isso pode causar um mau funcionamento.

* Sob luz solar directa ou perto de um aquecedor
O corpo da camara pode ficar sem cor ou deformado e isso pode causar mau
funcionamento.

* Em local sujeito a vibragao oscilante

* Perto de um local que produza ondas de radio intensas, emite radiagdo ou é
um lugar com forte magnetismo. Caso contrario, a cimara pode ndo gravar
ou reproduzir imagens correctamente.

¢ Em locais com areia ou poeira
Tenha cuidado para ndo deixar areia ou pé entrar na cAmara. Pode causar mau
funcionamento da camara e em certos casos este mau funcionamento nao
poderad ser reparado.

Sobre o transporte

Nio se sente numa cadeira ou outro local com a cAmara no bolso traseiro da
sua cal¢a ou saia, dado isso poder provocar um mau funcionamento ou
danificar a cdmara.

Notas sobre o ecra LCD e lente

O ecrd LCD ¢ fabricado usando tecnologia com uma precisido extremamente
alta, pelo que mais de 99,99% dos pixéis estdo operacionais para utilizagdo
efectiva. Contudo, pode haver alguns pequenos pontos pretos e/ou pontos
brilhantes (de cor branca, vermelha, azul ou verde) que podem aparecer no
ecrd LCD. Estes pontos sdo o resultado normal do processo de fabrico e ndo
afectam a gravagéo.

Cabo

Se materiais escuros ou cabedal rocarem contra o cabo, em alguns casos a cor
do cabo pode alterar-se.

Sobre a temperatura da camara

A sua camara e bateria podem aquecer devido ao uso continuado, mas ndo se
trata de uma avaria.



Sobre a proteccao de sobre-aquecimento

Dependendo da temperatura da cdmara e da bateria, pode ndo ser capaz de
gravar filmes ou a alimentagdo pode desligar-se automaticamente para
proteger a cdmara.

Sera visualizada uma mensagem no ecra LCD antes da alimentac@o desligar
ou pode deixar de gravar filmes. Neste caso, deixe a alimentacdo desligada e
espere até a temperatura da cAmara e da bateria baixar. Se ligar a alimentagdo
sem deixar a camara e a bateria arrefecerem o suficiente, a alimentagido pode
voltar a desligar ou pode ndo ser possivel gravar filmes.

Sobre o carregamento da bateria

Se carregar uma bateria que néo foi usada durante um longo periodo de tempo, pT
pode nao conseguir carrega-la até a capacidade adequada. Isso deve-se as
caracteristicas da bateria e ndo se trata de um mau funcionamento. Volte a
carregar a bateria.

Aviso sobre direitos de autor

Programas de televisdo, filmes, cassetes de video e outros materiais podem
estar protegidos pelas leis dos direitos de autor. A gravag@o nio autorizada
destes materiais poderd contrariar o disposto nas leis de direitos de autor.
Nao ha lugar a indemnizacao por contetido danificado ou falha de
gravacao

A Sony nido pode indemnizar pela falha de gravagdo ou perda ou danos do
contetido gravado devido a avaria da cdmara ou do meio de gravagio, etc.

Limpeza da superficie da camara

Limpe a superficie da cimara com um pano macio ligeiramente embebido em

dgua e em seguida limpe a superficie com um pano seco. Para evitar danos ao

acabamento ou a caixa:

— Nio exponha a cAmara a produtos quimicos tais como diluentes, benzeno, dlcool,
panos descartdveis, repelente de insectos, protector solar ou insecticida.
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Especificagcoes

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagem: 7,75 mm (tipo
1/2,3) cor CCD, filtro de cor
primdria

Numero total de pixéis da camara:
Aprox. 16,4 Megapixéis

Nimero efectivo de pixéis da cAmara:
Aprox. 16,1 Megapixéis

Lente: Lente Sony G com zoom 10x
f=4,25 mm - 42,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente a filme de
35 mm))

F3,5 (W) -F5,5(T)
Quando filma filmes (16:9):
30 mm - 300 mm

Quando filma filmes (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Optico

Controlo de exposi¢ao: Exposicao
automdtica, Exposi¢do manual,
Selecgdo de Cena (12 modos)

Equilibrio de brancos: Automético, Luz
do Dia, Nebuloso, Fluorescente
172/3, Incandescente, Flash, Um
Toque

Intervalo de gravagdo para o modo
Burst: Aprox. 0,96 segundo

Formato de arquivo:

Imagens fixas: compativel com
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3,
MPF Baseline), compativel com
DPOF

Filmes: MPEG-4 Visual

Meio de gravagdo: Memoria Interna
(Aprox. 27 MB), cartdes “Memory
Stick Duo”, SD

Flash: Alcance do flash (sensibilidade
ISO (Indice de exposicio
recomendado) ajustado para Auto):
Aprox. 0,25 ma 3,6 m (W)
Aprox. ,0ma2,3 m(T)

[Conectores de entrada e saida]
Terminal multi-uso Type3a
(Saida AV (Componente SD/HD)/
USB/entrada CC):
Saida de video
Saida de dudio (Mono)
Comunicagdo USB
Comunicac¢ao USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecra LCD]
Painel LCD:
7,5 cm (tipo 3,0) drive TFT
Ntmero total de pontos: 230 400 (960
X 240) pontos

[Alimentag@o, geral]

Alimentacdo: Bateria recarregdvel
NP-BGIL, 3,6 V
NP-FGI (vendida separadamente),
36V
Adaptador de CA AC-LS5
(vendido separadamente), 4,2 V

Consumo (durante a fotografia):
1.2W

Temperatura de operacgdo:
0°C a40°C

Temperatura de armazenamento:
—20°C a +60°C

Dimensdes (conforme CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(L/A/P)



Peso (conforme CIPA) (incluindo pack
de baterias NP-BG1, “Memory
Stick Duo”): Aprox. 194 g

Microfone: Mono

Altifalante: Mono

Exif Print: Compativel

PRINT Image Matching I1I:
Compativel

Carregador da bateria
BC-CSGD
Alimentacdo: CA 100 Va240V,
50 Hz/60 Hz, 2,0 W
Tensio de saida: CC 4,2V, 0,25 A
Temperatura de operagdo: 0°C a 40°C
Temperatura de armazenamento:
—20°C a +60°C
Dimensoes: Aprox. 55 mm X 24 mm X
83 mm (L/A/P)
Peso: Aprox. 55 g

Bateria recarregavel
NP-BG1
Bateria usada: Bateria de ido de litio
Tensdo méaxima: CC 4,2 V
Tensio nominal: CC 3,6 V
Tensdo de carga maxima: CC 4,2 V
Corrente de carga maxima: 1,44 A
Capacidade:
tipica: 3,4 Wh (960 mAh)
minima: 3,3 Wh (910 mAh)

Design e especificagdes sujeitos a
alteragdes sem aviso prévio.

Marcas comerciais

* As seguintes marcas sa0 marcas
comerciais da Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, TransferJet e o
logétipo de TransferJet

* Windows é uma marca registada da
Microsoft Corporation nos Estados
Unidos e/ou outros paises.

* Macintosh € uma marca registada da PT
Apple Inc.

¢ O logétipo SDXC é uma marca
comercial da SD-3C, LLC.

* Além disso, os nomes do sistema e
produtos utilizados neste manual, em
geral, sdo marcas comerciais ou
marcas registadas dos seus
respectivos programadores ou
fabricantes. No entanto, as marcas ™
ou ® nio sao utilizadas em todos os
casos neste manual.

Informac@o adicional sobre este
produto e respostas a perguntas
frequentes podem ser encontradas
no Website do Apoio ao Cliente.

http://www.sony.net/

A impresséo foi feita utilizando tinta a
base de 6leo vegetal isenta de COV
(composto organico volatil).
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WARNUNG

Um Feuergefahr und die Gefahr eines elektrischen Schlags zu
verringern, setzen Sie das Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit
aus.

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN
-BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
GEFAHR

UM DIE GEFAHR VON BRAND ODER ELEKTRISCHEN
SCHLAGEN ZU VERRINGERN, SOLLTEN SIE DIESE
ANWEISUNGEN GENAU BEFOLGEN

Falls der Stecker wegen seiner Form nicht in die Netzsteckdose passt, verwenden Sie einen
Steckeradapter der korrekten Konfiguration fiir die Netzsteckdose.

ACHTUNG
Akku

Bei unsachgemifem Gebrauch des Akkus kann er explodieren oder es besteht Feuergefahr
oder die Gefahr von Veritzungen. Beachten Sie bitte die folgenden Hinweise.

Zerlegen Sie den Akku nicht.

Setzen Sie den Akku keinen St6Ben, Schligen usw. aus, quetschen Sie ihn nicht, lassen
Sie ihn nicht fallen und achten Sie darauf, nicht versehentlich auf den Akku zu treten.
Halten Sie Gegenstinde aus Metall von den Akkuanschliissen fern. Es kann sonst zu
einem Kurzschluss kommen.

Setzen Sie den Akku keinen Temperaturen iiber 60 °C aus, wie sie z. B. bei direkter
Sonneneinstrahlung oder in einem in der Sonne geparkten Auto auftreten kénnen.
Ziinden Sie den Akku nicht an und werfen Sie ihn nicht ins Feuer.

Beriihren Sie beschédigte oder auslaufende Lithium-Ionen-Akkus nicht.

Laden Sie den Akku unbedingt mit einem Originalladegerit von Sony oder einem Gerit
mit Ladefunktion.

Halten Sie den Akku von kleinen Kindern fern.

Schiitzen Sie den Akku vor Feuchtigkeit.

Tauschen Sie den Akku nur gegen den gleichen oder einen vergleichbaren Akkutyp aus,
der von Sony empfohlen wird.

Entsorgen Sie verbrauchte Akkus unverziiglich wie in den Anweisungen erldutert.



Ladegerat
Selbst wenn die Lampe CHARGE nicht leuchtet, ist das Ladegerit nicht von der
Netzstromquelle getrennt, solange es an die Netzsteckdose angeschlossen ist. Sollte
wihrend der Benutzung des Ladegerits eine Storung auftreten, unterbrechen Sie sofort die
Stromversorgung durch Abziehen des Steckers von der Netzsteckdose.

Das Netzkabel, falls vorhanden, ist speziell fiir den Gebrauch nur mit dieser Kamera
ausgelegt und sollte nicht mit anderen Elektrogeriten verwendet werden.

Fiir Kunden in Europa

Hinweis fiir Kunden in Léndern, in denen EU-Richtlinien gelten
Der Hersteller dieses Produkts ist Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108- HE
0075, Japan. Autorisierter Vertreter fiir EMV und Produktsicherheit ist die Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fiir Fragen im
Zusammenhang mit Kundendienst oder Garantie wenden Sie sich bitte an die in den
separaten Kundendienst- oder Garantieunterlagen genannten Adressen.

Dieses Produkt wurde gepriift und erfiillt die EMV-Richtlinie, sofern Verbindungskabel
mit einer Linge von weniger als 3 Metern verwendet werden.

Achtung
Die elektromagnetischen Felder bei den speziellen Frequenzen konnen Bild und Ton
dieses Gerites beeinflussen.

Hinweis
Wenn eine Dateniibertragung aufgrund statischer oder elektromagnetischer Storeinfliisse
abbricht (fehlschldgt), starten Sie die entsprechende Anwendung neu, oder entfernen Sie
das USB-Kabel, und schlieen Sie es wieder an.

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen
Geréaten (anzuwenden in den Léndern der Européischen Union
und anderen europaischen Landern mit einem separaten
Sammelsystem fiir diese Geréte)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin,
dass dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist,
sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geriten abgegeben werden muss. Durch Ihren Beitrag zum
korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
_ falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von
Rohstoffen zu verringern. Weitere Informationen zum Recycling dieses
Produkts erhalten Sie bei Ihrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschiift, in dem Sie das Produkt gekauft haben.



Entsorgung von gebrauchten Batterien und Akkus (anzuwenden
in den Léandern der Européaischen Union und anderen
europaischen Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung weist darauf
hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln sind.
Ein zusitzliches chemisches Symbol Pb (Blei) oder Hg (Quecksilber)
unter der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass die Batterie/der
Akku einen Anteil von mehr als 0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei
enthilt.
Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern.
Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der Funktionalitit oder als Sicherung vor
Datenverlust eine stindige Verbindung zur eingebauten Batterie bendtigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht werden. Um sicherzustellen,
dass die Batterie korrekt entsorgt wird, geben Sie das Produkt zwecks Entsorgung an einer
Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen Geriten ab.
Fiir alle anderen Batterien entnehmen Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel iiber
die sichere Entfernung der Batterie.
Geben Sie die Batterie an einer Annahmestelle fiir das Recycling von Batterien/Akkus ab.
Weitere Informationen iiber das Recycling dieses Produkts oder der Batterie erhalten Sie
von Ihrer Gemeinde, den kommunalen Entsorgungsbetrieben oder dem Geschift, in dem
Sie das Produkt gekauft haben.

Fiir Kunden in Deutschland

Entsorgungshinweis: Bitte werfen Sie nur entladene Batterien in die Sammelboxen beim
Handel oder den Kommunen.

Entladen sind Batterien in der Regel dann, wenn das Gerit abschaltet und signalisiert
,.Batterie leer* oder nach lingerer Gebrauchsdauer der Batterien ,,nicht mehr einwandfrei
funktioniert*.

Um sicherzugehen, kleben Sie die Batteriepole z.B. mit einem Klebestreifen ab oder geben
Sie die Batterien einzeln in einen Plastikbeutel.



Nehmen Sie das ,,Cyber-shot
Benutzeranleitung“ (HTML) auf der
mitgelieferten CD-ROM zu Hilfe

Um Einzelheiten zu fortgeschrittenen Funktionen zu erhalten, schlagen Sie
bitte mithilfe eines Computers im ,,Cyber-shot Benutzeranleitung* (HTML)
auf der CD-ROM (mitgeliefert) nach.

&5\/ Legen Sie die CD-ROM in das CD-ROM-Laufwerk ein.
[

Y"
Fiir Windows-Benutzer:
@ Klicken Sie auf [Benutzeranleitung] — [Installieren].

® Rufen Sie das ,.Benutzeranleitung® iiber die Verkniipfung auf dem
Desktop auf.

Fiir Macintosh-Benutzer:

@ Wiihlen Sie [Benutzeranleitung], und kopieren Sie den im Ordner
[Benutzeranleitung] gespeicherten Ordner [de] zu Ihrem Computer.

® Nachdem der Kopiervorgang beendet ist, doppelklicken Sie auf
,index.html“ im Ordner [de].

Uberpriifen des mitgelieferten Zubehors

* Ladegerit BC-CSGD (1)
* Netzkabel (in USA und Kanada nicht mitgeliefert) (1)
* Wiederaufladbarer Akku NP-BG1 (1)/Batteriegehéuse (1)
¢ USB-, A/V-Mehrzweckanschlusskabel (1)
¢ Handschlaufe (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot Anwendungs-Software
— ,,Cyber-shot Benutzeranleitung*
 Gebrauchsanleitung (vorliegendes Handbuch) (1)

DE
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Identifizierung der Teile

II] Ausloser

Moduswahlknopf

Fiir Aufnahme: Zoomhebel
(W/T)
Fiir Wiedergabe: Hebel Q
(Wiedergabezoom)/E=3 (Index)

(4] Blitz
|§| Taste/Lampe ON/OFF (Ein/Aus)
[6] Mikrofon
Selbstausloserlampe/
Lichelausloserlampe/
AF-Hilfslicht
Objektiv
@ Zeichen 7 (TransferJet™)
LCD-Monitor
Taste [»] (Wiedergabe)
Ose fiir Handschlaufe
Taste 7/ (Kamerafiihrer/
Loschen)
Taste MENU
Steuertaste
Menii ein: A/V/<4/>/@
Menii aus: DISP/O/© 7%/
Fokusnachfiihrung
Lautsprecher
Stativgewinde
* Verwenden Sie ein Stativ, dessen
Schraube kiirzer als 5,5 mm ist.
Anderenfalls wird die Kamera
nicht richtig befestigt und kann
beschadigt werden.

Multianschluss (Type3a)
Akku-/Speicherkartenabdeckung
Akkufach

Akku-Auswurfhebel
Speicherkartenschlitz
Zugriffslampe



Laden des Akkus

Fir Kunden in den USA und Fir Kunden in Ldndern/Regionen
Kanada auBer den USA und Kanada

e
W_ Stecker Neizkabel __ .,
©,
g 8
Lampe CHARGE

Erleuchtet: Laden
Aus: Ladevorgang beendet (normale Ladung) DE

1 Setzen Sie den Akku in das Ladegerét ein.
* Der Akku kann bereits aufgeladen werden, selbst wenn er noch nicht
ganz entladen ist.

2 SchlieBen Sie das Ladegerat an eine Netzsteckdose
an.
* Wenn Sie den Akku noch etwa eine Stunde linger laden, nachdem die
Lampe CHARGE erloschen ist, reicht die Ladung etwas linger
(vollstandige Ladung).

Ladezeit

Vollstindige Ladezeit: Ca. 330 Min.
Normale Ladezeit: Ca. 270 Min.

* Die obigen Ladezeiten gelten fiir das Laden eines vollig erschopften Akkus bei
einer Temperatur von 25°C. Ja nach den Benutzungsbedingungen und anderen
Umstinden kann der Ladevorgang ldnger dauern.

« SchlieBen Sie das Ladegerit an die nichste Netzsteckdose an.

* Wenn der Ladevorgang beendet ist, ziechen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose ab, und nehmen Sie den Akku aus dem Ladegerit heraus.

* Verwenden Sie nur Original-Akkus oder ein Ladegerit der Marke Sony.



Akku-Nutzungsdauer und Bilderzahl fiir Aufnahme/
Wiedergabe

Akku-Nutzungsdauer Anzahl von Bildern
(Min.)
Aufnehmen von
Standbildern ca. 145 ca. 290
Wiedergabe von
Standbildern ca. 410 ca. 8200
Aufnehmen von Filmen ca. 150 —

* Die Anzahl der aufnehmbaren Bilder ist ein Néherungswert bei Verwendung eines

voll aufgeladenen Akkus. Je nach den Bedingungen kann die Anzahl kleiner sein.

Die Anzahl der aufnehmbaren Bilder gilt fiir Aufnahme unter den folgenden

Bedingungen:

— Verwendung eines Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) (getrennt
erhiltlich).

— Wenn ein voll aufgeladener Akku (mitgeliefert) bei einer Umgebungstemperatur
von 25°C benutzt wird.

Die Anzahl der speicherbaren Standbilder basiert auf dem CIPA-Standard und gilt

fiir das Aufnehmen unter den folgenden Bedingungen.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Monitoranzeige-Einstlg.) ist auf [Normal] eingestellt.

— Eine Aufnahme alle 30 Sekunden.

— Der Zoom wird abwechselnd zwischen den Stellungen W und T umgeschaltet.

— Der Blitz wird bei jeder zweiten Aufnahme ausgelost.

— Die Kamera wird nach jeweils zehn Benutzungen ein- und ausgeschaltet.

Die Akku-Nutzungsdauer fiir Filme gilt fiir Aufnahme unter den folgenden

Bedingungen:

— Aufnahmemodus: 720 FINE

— Wenn die Daueraufnahme wegen der eingestellten Einschrinkungen endet
(Seite 18), driicken Sie den Ausloser erneut nieder, und setzen Sie die Aufnahme
fort. Aufnahmefunktionen, wie z. B. der Zoom, sind unwirksam.



Einsetzen des Akkus/einer Speicherkarte
(getrennt erhiltlich)

Auf korrekte Ausrichtung der abgeschnittenen Ecke achten.
DE

1 Offnen Sie den Deckel.

2 Setzen Sie die Speicherkarte (getrennt erhaltlich) ein.
* Richten Sie die eingekerbte Ecke gemé8 der Abbildung aus, und fiihren
Sie die Speicherkarte ein, bis sie einrastet.

3 Setzen Sie den Akku ein.
¢ Wihrend Sie den Akku-Auswerfhebel driicken, fiihren Sie den Akku
ein, wie abgebildet. Vergewissern Sie sich, dass der Akku-
Auswerfhebel nach dem Einschub einrastet.

4 SchlieBen Sie den Deckel.
« SchlieBen der Abdeckung bei falsch eingesetztem Akku kann die
Kamera beschédigen.

Verwendbare Speicherkarten

Speicherkarte Fir Standbilder | Fir Filme
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
SD-Speicherkarte @] O
B | SDHC-Speicherkarte @] O
SDXC-Speicherkarte @] O
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« In dieser Anleitung werden Produkte unter A kollektiv als ,,Memory Stick Duo*
bezeichnet.

« In dieser Anleitung werden Produkte unter B kollektiv als SD-Karte bezeichnet.
« Fiir Filmaufnahmen wird die Verwendung von Mark2 , Memory Stick Duo* und
SD-Karten der Klasse 4 oder schneller empfohlen.

So entnehmen Sie die Speicherkarte/den Akku
Speicherkarte: Driicken Sie die Speicherkarte einmal hinein.
Akku: Verschieben Sie den Akku-Auswurfhebel. Lassen Sie den Akku nicht
fallen.

* Nehmen Sie Speicherkarte/Akku niemals heraus, wenn die Zugriffslampe
(Seite 6) leuchtet. Dadurch konnen die Daten auf der Speicherkarte/im internen
Speicher beschidigt werden.



Einstellen der Uhr

ONJ/OFF (Ein/Aus)

Steuertaste
A

Lo,

Posten auswihlen: A/V/</»
Festlegen: @

1 Driicken Sie die Taste ON/OFF (Ein/Aus).
Die Datums-/Uhrzeiteinstellung wird angezeigt, wenn Sie die Taste ON/
OFF (Ein/Aus) zum ersten Mal driicken.
¢ Es kann eine Weile dauern, bis sich die Kamera einschaltet und
betriebsbereit ist.

2 Stellen Sie [Datum/Zeitformat], [Sommerzeit] und
[Datum/Zeit] ein, und driicken Sie dann [OK].
 Mitternacht wird als 12:00 AM, und Mittag als 12:00 PM angezeigt.

3 Wahlen Sie das gewiinschte Gebiet geméaf den
Anweisungen auf dem Bildschirm aus, und driicken Sie
dann @ — [OK].

4 Wahlen Sie die gewlinschte Anzeigefarbe und den
Display-Auflésungsmodus geméf3 den Anweisungen
auf dem Monitor.

5 Wenn eine Einfuhrungsmeldung von [Kamerafihrer] auf
dem Bildschirm erscheint, driicken Sie [OK].

DE
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Aufnahme von Standbildern/Filmen

Loy

W: Auszoomen
T: Einzoomen

i) : Standbilder °
HH: Film

Aufnehmen von Standbildern

1 Driicken Sie den Ausléser halb nieder, um zu
fokussieren.
Wenn das Bild scharf ist, ertont ein Piepton, und die Anzeige @ leuchtet

auf.

2 Dricken Sie den Ausléser ganz nieder.

Aufnehmen von Filmen

1 Dricken Sie den Ausléser ganz nieder, um die
Aufnahme zu starten.
¢ Benutzen Sie den Zoomhebel (W/T), um den Zoomfaktor zu dndern.

2 Driicken Sie den Ausléser erneut ganz nieder, um die
Aufnahme zu stoppen.

« Das Betriebsgerdusch des Objektivs wird aufgenommen, wenn die Zoomfunktion
withrend der Filmaufnahme benutzt wird.

« Sie konnen jeweils etwa 29 Minuten lang ununterbrochen aufnehmen, wenn die
Temperatur 25°C betrigt und die Kamera auf die Werksvorgaben eingestellt ist.
Wenn die Aufnahme stoppt, konnen Sie den Ausldser erneut driicken, um die
Aufnahme wieder zu starten. Je nach der wihrend des Betriebs herrschenden
Temperatur kann die Aufnahme automatisch gestoppt werden, um die Kamera zu
schiitzen (Seite 20).



Anzeigen von Bildern

W: Auszoomen

> —
& K ;
AV T: Einzoomen

— [»] (Wiedergabe)

|

T

_é@

Steuertaste

/i (Loschen) K@Xj__ : DE

Bilder auswihlen: » (weiter)/< (zuriick)
Festlegen: @

1 Driicken Sie die Taste [»] (Wiedergabe).
* Wenn Bilder auf einer Speicherkarte, die mit anderen Kameras
aufgenommen wurden, auf dieser Kamera wiedergegeben werden,
erscheint der Registrierungsbildschirm fiir die Datendatei.

Auswihlen des nédchsten/vorherigen Bilds
Wiihlen Sie ein Bild mit » (weiter)/< (zuriick) auf der Steuertaste aus.
Driicken Sie @ in der Mitte der Steuertaste, um Filme wiederzugeben.

Ldschen eines Bilds

@ Driicken Sie die Taste ?/ﬁﬂ (Loschen).
(® Wiihlen Sie [Dieses Bild] mit A auf der Steuertaste aus, und driicken Sie

Riickkehr zur Bildaufnahme
Driicken Sie den Ausloser halb nieder.

DE
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Kamerafiihrer

Diese Kamera enthilt einen internen Funktionsfiihrer. Dieser ermoglicht es
Thnen, die Funktionen der Kamera nach Ihren Bediirfnissen zu suchen.

Kamerafiihrer

Anweis. f.
Aufn./Wiederg.

Liste der
Symbole

Stérungsbeheb.

Infos zum
Objektiv

| Schliisselwort

) (Zuletzt aufgerut. |

M 2@
S (Kamerafthrer)

1 Driicken Sie die Taste ?/@ (Kamerafhrer).

* Beim Betrachten von Bildern wird [Loschen/Kamerafiihrer] angezeigt.

Wihlen Sie [Kamerafiihrer].

2 Wahlen Sie eine Suchmethode im [Kameraflhrer].
Anweis. f. Aufn./Wiederg.: Verschiedene Betriebsfunktionen im

Aufnahme-/Wiedergabemodus suchen.

Liste der Symbole: Funktion und Bedeutung angezeigter Symbole

suchen.

Stérungsbeheb.: Allgemeine Probleme und ihre Lésung suchen.

Infos zum Objektiv: Funktionen nach Ihren Bediirfnissen suchen.
Schlusselwort: Funktionen nach Schliisselwértern suchen.

Zuletzt aufgeruf.: Die letzten 12 im [Kamerafiihrer] angezeigten Posten

anzeigen.




Einfuhrung zusétzlicher Funktionen

Zusitzliche Funktionen, die wihrend der Autnahme oder Wiedergabe benutzt
werden, konnen mit der Steuertaste oder der Taste MENU an der Kamera
angewendet werden. Diese Kamera ist mit einem Funktionsfiihrer ausgestattet,
der eine bequeme Auswahl von Funktionen erméglicht. Wéhrend der Fiihrer
angezeigt wird, konnen Sie die anderen Funktionen ausprobieren.

DE

Funktionsfuhrer
Steuertaste
DISP (Monitoranzeige-Einstlg.): Gestattet eine Anderung der
Monitoranzeige.

Q) (Selbstausloser): Gestattet die Benutzung des Selbstauslosers.
© (Auslosung bei Licheln): Gestattet die Benutzung des
Lichelauslosermodus.

4 (Blitz): Gestattet die Wahl eines Blitzmodus fiir Standbilder.

Meniiposten
Aufnahme

Szenenwahl Vorprqgrammlerle Emsl‘ellungen zur AI}passung an
verschiedene Szenenbedingungen auswihlen.

Einfach-Modus Standbilder mit minimalen Funktionen aufnehmen.

. Schwenkrichtung der Kamera zum Aufnehmen von

Aufnahmerichtung . .
Schwenkpanoramabildern einstellen.

BildgréBe/ BildgroBe fiir Standbilder, Panoramabilder oder

Panoramabildgrée | Filmdateien auswihlen.

Serienbild- Einzelbildmodus oder Serienbildmodus wihlen.

Einstellungen oF

15
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Belichtungsreihen-
Einstlg.

Art der Belichtungsreihenaufnahme einstellen.

EV Belichtung manuell einstellen.

1ISO Lichtempfindlichkeit einstellen.

WeiBabgleich Farbtone eines Bilds einstellen.

Fokus Fokussiermethode auswiihlen.
Messmodus auswihlen, der festlegt, welcher Teil des

Messmodus . . . . .
Motivs gemessen wird, um die Belichtung zu ermitteln.
Einstellen, um Aufnahmebedingungen im intelligenten

Szenenerkennung

Automatik-Modus automatisch zu erkennen.

Soft Skin-Effekt

Soft Skin-Effekt und Effektstufe einstellen.

Lé&chelerkennungs-

Empfindlichkeit der Lichelausloserfunktion zur

empfindlk Lichelerkennung einstellen.
Gesichtserkennun Wihlen, um Gesichter automatisch zu erkennen und
9 verschiedene Einstellungen durchzufiihren.

DRO-Funktion aktivieren, um Helligkeit und Kontrast
DRO L . o

zu korrigieren und Bildqualitiit zu verbessern.

Damit konnen Sie automatisch zwei Bilder aufnehmen
Augen-zu-

Reduzierung

und ein Bild auswihlen, in dem die Augen nicht
blinzeln.

SteadyShot Stirke von SteadyShot im Filmmodus einstellen.
. Die Funktionen der Kamera nach Ihren Bediirfnissen
Kamerafiihrer
suchen.
Wiedergabe
Diaschau Methode der Dauerwiedergabe wiihlen.
Mit TransferJet Ubertrigt Bilder von einem Memory Stick mit
senden TransferJet zu TransferJet-kompatiblen Geriten.

Wiedergabemodus

Anzeigeformat fiir Bilder wihlen.

Retuschieren

Ein Bild mit verschiedenen Effekten retuschieren.

Léschen Bild loschen.
Schitzen Bilder schiitzen.
DPOF Standbild mit Druckauftragssymbol markieren.




Drehen

Standbild nach links oder rechts drehen.

Ordner wahlen

Ordner auswihlen, der die wiederzugebenden Bilder
enthilt.

Kamerafihrer

Die Funktionen der Kamera nach Thren Bediirfnissen
suchen.

& Einstellungsposten

Wenn Sie die Taste MENU withrend der Aufnahme oder Wiedergabe driicken,

wird g8 (Einstellungen) als letzte Wahl bereitgestellt. Sie konnen die
Standardeinstellungen auf dem Bildschirm g8 (Einstellungen) dndern.

[ o]

Aufn. -Einstellung

AF-Hilfslicht/Gitterlinie/Display-Auflosung/
Digitalzoom/Autom. Orient./Rote-Augen-Reduz./
Blinzelalarm

T

Haupteinstellungen

Piepton/Language Setting/Funkt. fiihrer/Anzeigenfarbe/
Demo-Modus/Initialisieren/COMPONENT/
Videoausgang/USB-Anschluss/LUN-Einstellungen/
Musik downld/Musik leeren/Strom sparen/TransferJet/
Eye-Fi

o
Speicherkarten-

Tool*

Formatieren/AUFN. -Ordner anl./AUEN. -Ordner 4nd./
REC. -Ordner 16sch./Kopieren/Dateinummer

Uhreinstellungen

Gebietseinstellung/Datum/Zeiteinstlg.

* Wenn keine Speicherkarte eingesetzt ist, wird [EJ (Int. Speicher-Tool) angezeigt,

und nur [Formatieren] und [Dateinummer] kénnen gewihlt werden.

DE
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Standbildzahlen und Filmaufnahmezeiten

Die Anzahl der Standbilder und die Aufnahmezeit hingen von den
Aufnahmebedingungen und der Speicherkarte ab.

Standbilder
(Einheiten: Bilder)
Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe Ca. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

Filme

Die nachstehende Tabelle gibt die ungefihren maximalen Aufnahmezeiten an.
Dies sind die Gesamtzeiten fiir alle Filmdateien. Daueraufnahme ist fiir etwa
29 Minuten moglich. Die maximale GroBe einer Filmdatei betrigt ungefihr 2
GB.

(h (Stunden), m (Minuten), s (Sekunden))

Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe Ca. 27 MB 2 GB
1280x720 (Fein) — 25m

(20 m)
1280x720 (Standard) — 40 m

(25 m)
VGA I'm 1h20m

(45'5) (1h)

Die Zahl in () ist die minimal verfiigbare Aufnahmezeit.

« Die verfiigbare Filmaufnahmezeit ist unterschiedlich, weil die Kamera mit VBR
(Variable Bit Rate) aufnimmt. Bei diesem Verfahren wird die Bildqualitit
abhingig von der Aufnahmeszene automatisch justiert. Wenn Sie schnell bewegte
Motive aufnehmen, ist das Bild klarer, aber die verfiigbare Aufnahmezeit wird
kiirzer, weil fiir die Aufnahme mehr Speicherplatz erforderlich ist. Die verfiigbare
Aufnahmezeit hingt ebenfalls von den Aufnahmebedingungen, dem Motiv oder
der Einstellung der BildgroBe ab.



Hinweise zur Benutzung der Kamera

Andern der Spracheinstellung
Um die Spracheinstellung zu dndern, driicken Sie MENU —
&3 (Einstellungen) — ¢T (Haupteinstellungen) — [Language Setting].

Betrieb und Pflege

Vermeiden Sie grobe Behandlung, Zerlegen, Abiandern, Erschiitterungen oder
StoBe, z. B. durch Hammerschlag, Fallenlassen oder Drauftreten auf das
Produkt. Behandeln Sie das Objektiv mit besonderer Sorgfalt.

In diese Kamera eingebaute Funktionen

Diese Anleitung beschreibt die einzelnen Funktionen von Geriten, die mit
TransferJet kompatibel/inkompatibel sind.

Um festzustellen, ob Thre Kamera die TransferJet-Funktion unterstiitzt, priifen
Sie, ob das folgende Zeichen an der Unterseite der Kamera vorhanden ist.
TransferJet-kompatibles Gerit: 7 (TransferJet)

DE

Hinweise zu Aufnahme/Wiedergabe

* Vor der eigentlichen Aufnahme sollten Sie eine Probeaufnahme machen, um
sich zu vergewissern, dass die Kamera einwandfrei funktioniert.

* Die Kamera ist nicht staubdicht, spritzwassergeschiitzt oder wasserdicht.

* Lassen Sie die Kamera nicht nass werden. Falls Wasser in die Kamera
eindringt, kann eine Funktionsstorung auftreten. In manchen Fillen kann die
Kamera nicht repariert werden.

* Richten Sie die Kamera nicht auf die Sonne oder eine andere helle
Lichtquelle. Es kann sonst zu einer Funktionsstorung Ihrer Kamera kommen.

« Falls Feuchtigkeitskondensation auftritt, beseitigen Sie diese vor Benutzung
der Kamera.

* Unterlassen Sie Schiitteln oder Anstoflen der Kamera. Es kann zu einer
Funktionsstorung kommen, so dass Sie nicht in der Lage sind, Bilder
aufzunehmen. Dariiber hinaus kann das Speichermedium unbrauchbar
werden, oder Bilddaten konnen beschéddigt werden.

Benutzen/Lagern Sie die Kamera nicht an folgenden Orten
* An sehr heif3en, kalten oder feuchten Orten
An sehr heilen Orten, wie z. B. in einem in der Sonne geparkten Auto, kann
sich das Kameragehiuse verformen, was zu einer Funktionsstorung fiihren
kann.
« Unter direktem Sonnenlicht oder in der Nihe eines Heizkorpers
Das Kameragehduse kann sich verfirben oder verformen, was eine
Funktionsstorung verursachen kann. E]]Eg
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¢ An Orten, die starken Vibrationen ausgesetzt sind

* In der Nihe eines Ortes, der starke Funkwellen erzeugt, Strahlung abgibt
oder stark magnetisch ist. Anderenfalls kann die Kamera Bilder eventuell
nicht richtig aufnehmen oder wiedergeben.

* An sandigen oder staubigen Orten
Achten Sie darauf, dass kein Sand oder Staub in die Kamera gelangt. Es
konnte sonst zu einer Funktionsstorung der Kamera kommen, die in manchen
Fillen nicht reparierbar ist.

Info zum Tragen

Setzen Sie sich nicht auf einen Stuhl oder einen anderen Platz, wenn sich die
Kamera in der Gesifitasche Ihrer Hose oder Ihres Rocks befindet, weil
dadurch eine Funktionsstorung oder Beschidigung der Kamera verursacht
werden kann.

Hinweise zu LCD-Monitor und Objektiv

Da der LCD-Monitor unter Einsatz von extrem genauer Prizisionstechnologie
hergestellt wird, sind tiber 99,99% der Pixel fiir effektiven Betrieb
funktionsfahig. Es konnen jedoch einige winzige schwarze und/oder helle
Punkte (weile, rote, blaue oder griine) auf dem LCD-Monitor erscheinen.
Diese Punkte sind ein normales Resultat des Herstellungsprozesses und haben
keinen Einfluss auf die Aufnahme.

Griff
Falls dunkle Stoffe oder Leder am Griff entlang reiben, kann sich in manchen
Fillen die Farbe des Griffs dndern.

Info zur Kameratemperatur
Thre Kamera und der Akku knnen bei Dauereinsatz heifl werden, was aber
kein Anzeichen fiir eine Funktionsstorung ist.

Info zum Uberhitzungsschutz

Je nach der Temperatur der Kamera und des Akkus kann es vorkommen, dass
keine Filme aufgenommen werden kénnen, oder dass sich die Kamera zum
eigenen Schutz automatisch ausschaltet.

Eine Meldung erscheint auf dem LCD-Monitor, bevor sich die Kamera
ausschaltet oder die Filmaufnahme gesperrt wird. Lassen Sie die Kamera in
diesem Fall ausgeschaltet, und warten Sie, bis sich die Temperatur von
Kamera und Akku normalisiert hat. Falls Sie die Kamera einschalten, ohne
Kamera und Akku ausreichend abkiihlen zu lassen, schaltet sich die Kamera u.
U. erneut aus, oder Filmaufnahmen sind eventuell nicht moglich.



Info zum Laden des Akkus

Wenn Sie einen Akku laden, der lange Zeit nicht benutzt worden ist, wird er u.
U. nicht auf die korrekte Kapazitit aufgeladen. Dies ist auf die Akku-
Eigenschaften zuriickzufiihren und stellt keine Funktionsstorung dar. Laden
Sie den Akku erneut.

Warnung zum Urheberrecht

Fernsehprogramme, Filme, Videobdnder und andere Materialien konnen
urheberrechtlich geschiitzt sein. Unerlaubtes Aufnehmen solcher Materialien
kann gegen die Bestimmungen des Urheberrechts verstoen.

Keine Entschéadigung fiir beschadigten Inhalt oder
Aufnahmeversagen

Sony leistet keine Entschddigung fiir Aufnahmeversagen, Verlust bzw.
Beschidigung des Aufnahmeinhalts, die auf eine Funktionsstérung der
Kamera oder des Speichermediums usw. zuriickzufiihren sind.

Reinigen des Kameragehduses

Reinigen Sie das Kameragehduse mit einem weichen, leicht mit Wasser

angefeuchteten Tuch, und wischen Sie anschliefend das Gehduse mit einem

trockenen Tuch ab. Um Beschidigung der Oberfliche oder des Gehéuses zu

verhiiten:

— Setzen Sie die Kamera keinen Chemikalien, wie z. B. Verdiinner, Benzin,
Alkohol, Feuchttiicher, Insektenschutzmittel, Sonnencreme oder
Insektenbekdmpfungsmittel, aus.

DE
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Technische Daten

Kamera

[System]
Bildwandler: 7,75 mm-(1/2,3 Typ)-
Farb-CCD, Primérfarbenfilter
Gesamtpixelzahl der Kamera:
ca. 16,4 Megapixel
Effektive Pixelzahl der Kamera:
ca. 16,1 Megapixel
Objektiv: Sony G 10x Zoomobjektiv
f=425mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm-Film-
Entsprechung))
F3,5 (W) -F5,5(T)
Bei Filmaufnahme (16:9):
30 mm — 300 mm
Bei Filmaufnahme (4:3):
37 mm — 370 mm
SteadyShot: Optisch
Belichtungsregelung: Automatische
Belichtung, Manuelle Belichtung,
Szenenwahl (12 Modi)
WeiBabgleich: Automatik, Tageslicht,
Bewolkt, Leuchtstofflampen 1/2/3,
Gliihlampen, Blitz, One-Push
Aufnahmeintervall fiir
Serienbildmodus: ca. 0,96 Sekunde
Dateiformat:
Standbilder: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.3, MPF Baseline)-
konform, DPOF-kompatibel
Filme: MPEG-4 Visual
Speichermedium: Interner Speicher
(ca. 27 MB), ,,Memory Stick Duo*,
SD-Karten
Blitz: Blitzreichweite (Einstellung der
ISO-Empfindlichkeit (empfohlener
Belichtungsindex) auf Auto):
ca. 0,25 m bis 3,6 m (W)
ca. 1,0 m bis 2,3 m (T)

[Ein- und Ausgangshuchsen]

Mehrzweckanschluss Type3a
(AV-Ausgang (SD/HD
Component)/USB/
Gleichstromeingang):
Videoausgang
Audio-Ausgang (Mono)
USB-Kommunikation

USB-Kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-Monitor]
LCD-Panel:

7,5 cm (3,0 Typ) TFT-Ansteuerung
Gesamtzahl der Bildpunkte:

230 400 (960 x 240) Punkte

[Stromversorgung, Allgemeines]

Stromversorgung: Wiederaufladbarer
Akku
NP-BGI, 3,6 V
NP-FG1 (getrennt erhéltlich),
36V
Netzgeridt AC-LSS5 (getrennt
erhiltlich), 4,2 V

Leistungsaufnahme (wéhrend der
Aufnahme): 1,2 W

Betriebstemperatur: 0°C bis 40°C

Lagertemperatur: —20°C bis +60°C

Abmessungen (CIPA-konform):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(B/H/T)

Gewicht (CIPA-konform) (inklusive
Akku NP-BG1, ,,Memory Stick
Duo®): ca. 194 g

Mikrofon: Mono

Lautsprecher: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel



Ladegerat BC-CSGD
Stromversorgung: 100 V bis 240 V
Wechselstrom, 50 Hz/60 Hz,
20W
Ausgangsspannung: 4,2 V
Gleichstrom, 0,25 A
Betriebstemperatur: 0°C bis 40°C
Lagertemperatur: —20°C bis +60°C
Abmessungen:
ca. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(B/H/T)
Gewicht: ca. 55 g

Wiederaufladbarer Akku

NP-BG1

Verwendeter Akku: Lithium-Ionen-
Akku

Maximale Spannung: 4,2 V
Gleichstrom

Nennspannung: 3,6 V Gleichstrom

Maximale Ladespannung: 4,2 V
Gleichstrom

Maximaler Ladestrom: 1,44 A

Kapazitit:
typisch: 3,4 Wh (960 mAh)
minimal: 3,3 Wh (910 mAh)

Anderungen, die dem technischen

Fortschritt dienen, bleiben vorbehalten.

Markenzeichen

« Die folgenden Zeichen sind
Markenzeichen der Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick PRO Duo*,
~Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo®, TransferJet
und das TransferJet-Logo

* Windows ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Microsoft
Corporation in den Vereinigten
Staaten und/oder anderen Léndern.

* Macintosh ist ein eingetragenes
Markenzeichen von Apple Inc.

» SDXC ist ein Markenzeichen von
SD-3C, LLC.

* AuBerdem sind die in dieser
Anleitung verwendeten System- und
Produktbezeichnungen im
Allgemeinen Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen ihrer
jeweiligen Entwickler oder
Hersteller. Die Zeichen ™ oder ®
werden jedoch nicht in allen Fillen in
dieser Anleitung verwendet.

Zusitzliche Informationen zu
diesem Produkt und Antworten zu
héufig gestellten Fragen konnen
Sie auf unserer Kundendienst-
Website finden.

http://www.sony.net/

Gedruckt mit Druckfarbe auf
Pflanzenélbasis ohne VOC (fliichtige
organische Bestandteile).
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Nederlands

WAARSCHUWING

Om het gevaar van brand of elektrische schokken te verkleinen,
mag het apparaat niet worden blootgesteld aan regen of vocht.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

-BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

GEVAAR

OM DE KANS OP BRAND EN ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VERKLEINEN, HOUDT U ZICH NAUWGEZET AAN DEZE
INSTRUCTIES.

Als de vorm van de stekker niet past in het stopcontact, gebruikt u een stekkeradapter van
de juiste vorm voor het stopcontact.

LET OP

Accu
Bij onjuist gebruik van de accu, kan de accu barsten, brand veroorzaken en chemische
brandwonden tot gevolg hebben. Houd rekening met de volgende voorzorgsmaatregelen.

Demonteer de accu niet.

Plet de accu niet en stel deze niet bloot aan schokken of stoten, laat deze niet vallen en ga
er niet op staan.

Veroorzaak geen kortsluiting en zorg dat er geen metalen voorwerpen in aanraking
komen met de aansluitpunten.

Stel de accu niet bloot aan hoge temperaturen boven 60 °C, zoals direct zonlicht of in een
auto die in de zon geparkeerd staat.

Verbrand de accu niet en gooi deze niet in het vuur.

Gebruik geen beschadigde of lekkende lithiumion batterijen.

Laad de accu op met een echte Sony-acculader of een apparaat waarmee de accu kan
worden opgeladen.

Houd de accu buiten het bereik van kleine kinderen.

Houd de accu droog.

Vervang de accu alleen door hetzelfde accutype of een vergelijkbaar accutype dat door
Sony wordt aanbevolen.

* Gooi de gebruikte accu zo snel mogelijk weg volgens de instructies.



Acculader
Zelfs als het CHARGE-lampje niet brandt, is de acculader niet losgekoppeld van de
wisselstroombron zolang de stekker ervan in het stopcontact zit. Als zich een probleem
voordoet tijdens het gebruik van de acculader, onderbreekt u de stroomvoorziening
onmiddellijk door de stekker uit het stopcontact te trekken.

Het netsnoer, indien bijgeleverd, is specifiek ontworpen voor gebruik met alleen deze
camera, en mag niet worden gebruikt voor enig ander elektrisch apparaat.

Voor klanten in Europa

Kennisgeving voor klanten in de landen waar EU-richtlijnen van
toepassing zijn
De fabrikant van dit product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. De geautoriseerde vertegenwoordiger voor EMC en productveiligheid is Sony NL
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor kwesties
met betrekking tot service of garantie kunt u het adres in de afzonderlijke service- en
garantiedocumenten gebruiken.

Dit product is getest en voldoet aan de beperkingen die zijn uiteengezet in de EMC-
richtlijn voor het gebruik van een verbindingskabel van minder dan 3 meter.

Let op
De elektromagnetische velden bij de specifieke frequenties kunnen het beeld en het geluid
van dit apparaat beinvloeden.

Kennisgeving
Als de gegevensoverdracht halverwege wordt onderbroken (mislukt) door statische
elektriciteit of elektromagnetische storing, moet u de toepassing opnieuw starten of de
verbindingskabel (USB, enzovoort) loskoppelen en opnieuw aansluiten.

Verwijdering van oude elektrische en elektronische apparaten
(Toepasbaar in de Europese Unie en andere Europese landen
met gescheiden inzamelingssystemen)
Het symbool op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudelijk afval mag worden behandeld. Het moet echter naar
een plaats worden gebracht waar elektrische en elektronische apparatuur
wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de correcte manier
wordt verwerkt, voorkomt u voor mens en milieu negatieve gevolgen die
zich zouden kunnen voordoen in geval van verkeerde afvalbehandeling.
_ De recycling van materialen draagt bij tot het vrijwaren van natuurlijke
bronnen. Voor meer details in verband met het recyclen van dit product,
neemt u contact op met de gemeentelijke instanties, het bedrijf of de dienst belast met de
verwijdering van huishoudatval of de winkel waar u het product hebt gekocht.



Verwijdering van oude batterijen (in de Europese Unie en andere
Europese landen met afzonderlijke inzamelingssystemen)
Dit symbool op de batterij of verpakking wijst erop dat de meegeleverde
batterij van dit product niet als huishoudelijk afval behandeld mag
worden.
Op sommige batterijen kan dit symbool voorkomen in combinatie met een
chemisch symbool. De chemische symbolen voor kwik (Hg) of lood (Pb)
worden toegevoegd als de batterij meer dan 0,0005 % kwik of 0,004 %
lood bevat.
Door deze batterijen op juiste wijze af te voeren, voorkomt u voor mens en milieu
negatieve gevolgen die zich zouden kunnen voordoen in geval van verkeerde
afvalbehandeling. Het recycleren van materialen draagt bij tot het vrijwaren van
natuurlijke bronnen.
In het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties dan wel in verband met
data-integriteit een permanente verbinding met batterij vereisen, dient deze batterij enkel
door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te worden. Om ervoor te zorgen dat de
batterij op een juiste wijze zal worden behandeld, dient het product aan het eind van zijn
levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende inzamelingspunt voor de
recyclage van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het gedeelte over hoe de batterij veilig uit
het product te verwijderen.
Overhandig de batterij bij het desbetreffende inzamelingspunt voor de recyclage van
batterijen.
Voor meer details in verband met het recyclen van dit product of batterij, neemt u contact
op met de gemeentelijke instanties, het bedrijf of de dienst belast met de verwijdering van
huishoudafval of de winkel waar u het product hebt gekocht.



Raadpleeg de "Gebruikershandleiding voor
Cyber-shot" (HTML) op de bijgeleverde cd-rom

Voor meer informatie over geavanceerde bedieningen, leest u met behulp van
een computer de"Gebruikershandleiding voor Cyber-shot" (HTML) op de cd-
rom (bijgeleverd).

ﬁ Plaats de cd-rom in het cd-rom-station.

7
Voor gebruikers van Windows:
@® Klik op [Gebruikershandleiding] — [Installeren].
® Open de "Gebruikershandleiding" door te dubbelklikken op de
snelkoppeling op het bureaublad. NL

Voor gebruikers van Macintosh:

@ Selecteer de map [Gebruikershandleiding] en kopieer de map [nl] dat zich
in de map [Gebruikershandleiding] bevindt naar uw computer.

(@ Nadat het kopiéren klaar is, dubbelklikt u op "index.html" in de map [nl].

De bijgeleverde accessoires controleren

¢ Acculader BC-CSGD (1)
* Netsnoer (niet bijgeleverd in de VS en Canada) (1)
* Oplaadbare accu NP-BG1 (1), accutasje (1)
* USB-, A/V-kabel voor de multifunctionele aansluiting (1)
¢ Polsriem (1)
¢ Cd-rom (1)
— Cyber-shot softwareprogramma
— "Gebruikershandleiding voor Cyber-shot"
* Gebruiksaanwijzing (dit boekje) (1)



Plaats van de onderdelen

[1] Ontspanknop
Functiekeuzeknop

[3] Voor opnemen: W/T-
(zoom)knop
Voor weergeven: Q
(weergavezoom-)knop/
=2 (index-)knop
@ Flitser
[5] ON/OFF (aan/uit)-toets/lampje
[6] Microfoon
Zelfontspannerlamp/Lach-
sluiterlamp/AF-verlichting
Lens
@ 7 (TransferJet™-)markering
LCD-scherm
[»] (weergave-)toets
Oog voor polsriem
/W@ (Helpfunctie in cam./
Wissen-)toets
MENU-toets
Besturingsknop
Menu aan: A/V/<4/»/@
Menu uit: DISP/®/Q/ %/
Scherpstellen-volgen
Luidspreker
Schroefgat voor statief
* Gebruik een statief met een
schroef van minder dan 5,5 mm
lang. Als de schroef te lang is,
kunt u de camera niet stevig
bevestigen en kan de camera
worden beschadigd.
Multifunctionele aansluiting
(Type3a)
Deksel van geheugenkaartgleuf
en accuvak
Accu-insteekgleuf
Accu-uitwerphendel
Geheugenkaartgleuf
Toegangslampje



De accu opladen

Voor klanten in de VS en Voor klanten in andere landen/
Canada gebieden dan de VS en Canada
e
g Stekker
%’— Netsnoer -
CHARGE-lampje
Brandt: opladen
Uit: opladen klaar (normale lading)
NL

1 Plaats de accu in de acculader.
U kunt de accu opladen ondanks dat deze nog gedeeltelijk geladen is.

2 Steek de stekker van het netsnoer van de acculader in
het stopcontact.
* Als u het opladen van de accu ongeveer nog een uur voortzet nadat het

CHARGE-lampije is uitgegaan, gaat de lading iets langer mee (volledige
lading).

Laadtijd

Volledige lading: Ong. 330 min.
Normale lading: Ong. 270 min.

Opmerkingen

* Bovenstaande oplaadtijden gelden voor het opladen van een volledig lege accu bij
een temperatuur van 25°C. Het opladen kan langer duren athankelijk van het
gebruik en de omstandigheden.

* Sluit de acculader aan op het dichtstbijzijnde stopcontact.

« Als het opladen klaar is, trekt u de stekker van het netsnoer uit het stopcontact en
haalt u de accu uit de acculader.

* Gebruik uitsluitend een originele accu en acculader van Sony.



De gebruiksduur van de accu en het aantal beelden
dat u kunt opnemen/bekijken

Gebruiksduur (min.) Aantal beelden
Stilstaande beelden Ong. 145 Ong. 290
opnemen
Stilstaande beelden Ong, 410 Ong. 8200
weergeven
Bewegende beelden Ong. 150 -
opnemen

Opmerkingen

» Het aantal beelden dat kan worden opgenomen is bij benadering bij opnemen met
een volledig opgeladen accu. Het aantal kan lager uitvallen, athankelijk van de
omstandigheden.
Het aantal beelden dat kan worden opgenomen is bij opnemen onder de volgende
omstandigheden:
— Bij gebruik van een Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (los verkrijgbaar).
— Wanneer een volledig opgeladen accu (bijgeleverd) wordt gebruikt bij een
omgevingstemperatuur van of 25°C.
Het aantal beelden dat kan worden opgenomen is berekend aan de hand van de
CIPA-norm en heeft betrekking op opnemen onder de volgende omstandigheden.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Scherminstellingen) is ingesteld op [Normaal].
— Eenmaal opnemen iedere 30 seconden.
— De zoom wordt beurtelings gewisseld tussen de uiterste W-kant en T-kant.
— De flitser gaat eenmaal per twee opnamen af.
— De camera wordt in- en uitgeschakeld na iedere 10 opnamen.
* De gebruiksduur van de accu voor het opnemen van bewegende beelden is bij
opnemen onder de volgende omstandigheden:
— Opnamefunctie: 720 FINE
— Als het ononderbroken opnemen stopt vanwege ingestelde beperkingen
(pagina 19), drukt u nogmaals op de ontspanknop en vervolgt u het opnemen.
Opnamefuncties, zoals zoom, werken niet.




De accu/een geheugenkaart (los verkrijgbaar)
plaatsen

Let erop dat de afgeschuinde hoek in de juiste richting wijst.

1 Open het deksel.

2 Plaats de geheugenkaart (los verkrijgbaar).
* Met de afgeschuinde hoek gericht zoals aangegeven in de afbeelding,
steekt u de geheugenkaart in de gleuf tot hij op zijn plaats vastklikt.

3 Steek de accu erin.
* Houd de accu-uitwerphendel opzij gedrukt en steek de accu in de
camera, zoals afgebeeld. Controleer dat na het plaatsen van de accu de
accu-uitwerphendel vergrendelt.

4 Sluit het deksel.
 Als u het deksel sluit terwijl de accu niet goed is geplaatst, kan de
camera beschadigd worden.

NL
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Geheugenkaarten die u kunt gebruiken

Geheugenkaart Voor stilstaande |Voor bewegende
beelden beelden

Memory Stick PRO Duo O O

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
SD-geheugenkaart O @]

B |SDHC-geheugenkaart O @]
SDXC-geheugenkaart O @]

« In deze gebruiksaanwijzing worden de producten bij A gezamenlijk aangeduid
met "Memory Stick Duo".

« In deze gebruiksaanwijzing worden de producten bij B gezamenlijk aangeduid als
SD-geheugenkaart.

« Voor het opnemen van bewegende beelden adviseren wij u een Mark2 "Memory
Stick Duo" of een SD-kaart van klasse 4 of sneller te gebruiken.

De geheugenkaart of accu uit de camera halen
Geheugenkaart: Duw de geheugenkaart eenmaal erin.
Accu: Verschuif de accu-uitwerphendel. Zorg ervoor dat u de accu niet laat
vallen.

* De accu of geheugenkaart nooit uit de camera halen wanneer het toegangslampje
(pagina 6) brandt. Hierdoor kunnen de gegevens beschadigd raken die zijn
opgeslagen in de geheugenkaart of in het interne geheugen.



De klok instellen

ON/OFF (aan/uit)

Besturingsknop
7).

Onderdelen selecteren: A/V/</
Instellen: @

> NL

1 Druk op de ON/OFF (aan/uit-)toets.

De instelling voor de datum en tijd wordt afgebeeld wanneer u voor de
eerste keer op de ON/OFF (aan/uit-)toets drukt.
* Het kan enige tijd duren eerdat de camera wordt ingeschakeld en

bediening mogelijk is.

2 Stel [Datum/tijd-notatie], [Zomertijd] en [Datum en tijd],

in en druk daarna op [OK].

* Middernacht wordt afgebeeld als 12:00 AM en twaalf uur ’s morgens

als 12:00 PM.

3 Selecteer het gewenste gebied aan de hand van de
instructies op het scherm, en druk daarna op @ —

[OK].

4 Selecteer de gewenste schermkleur en ) )
schermresolutiefunctie aan de hand van de instructies

op het scherm.

5 Wanneer een inleidende mededeling van de
[Helpfunctie in camera] op het scherm wordt afgebeeld,

drukt u op [OK].

NL
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Stilstaande beelden/bewegende beelden
opnemen

Functiekeuzeknop

in: Stilstaand beeld °
HH: Bewegende beelden

g .
W: uitzoomen
T: inzoomen

Stilstaande beelden opnemen

1 Druk de ontspanknop tot halverwege in om scherp te
stellen.
Als het beeld scherpgesteld is, klinkt een pieptoon en wordt de @
indicator afgebeeld.

2 Druk de ontspanknop helemaal in.

Bewegende beelden opnemen

1 Druk de ontspanknop helemaal in om te beginnen met
opnemen.
¢ Gebruik de W/T-(zoom)knop om de zoomvergroting te veranderen.

2 Druk de ontspanknop opnieuw helemaal in om het
opnemen te stoppen.

Opmerkingen

« Het bedieningsgeluid van de lens wordt opgenomen wanneer de zoomfunctie in
werking treedt tijdens het opnemen van bewegende beelden.

¢ U kunt ononderbroken opnemen gedurende ongeveer 29 minuten per keer bij een
temperatuur van 25°C indien de camera in de standaardinstellingen van de fabriek
staat. Nadat het opnemen is gestopt, kunt u opnieuw op de ontspanknop drukken
om het opnemen te hervatten. Afhankelijk van de temperatuur tijdens het
opnemen, kan het opnemen automatisch worden afgebroken om de camera te
beschermen (pagina 21).



Beelden bekijken

W: uitzoomen

Q £
@ & Tcx ;
T: inzoomen

— [»] (Weergeven)

|

T

)

Besturingsknop

1—0@}
hd NL

o

©

/T (Wissen) K@///

Beelden selecteren: P (volgende)/<« (vorige)
Instellen: @

1 Druk op de [» (weergave-)toets.
* Wanneer beelden op een geheugenkaart worden weergegeven die met
andere camera’s zijn opgenomen, wordt het gegevensbestand-
registratiescherm weergegeven.

Het volgende/vorige beeld selecteren
Selecteer een beeld met P (volgende)/<« (vorige) op de besturingsknop. Druk
op @ op de middenknop van de besturingsknop om de bewegende beelden
weer te geven.

Een beeld wissen

@ Druk op de ? /T (wis-)toets.
@ Selecteer [Dit beeld] met A op de besturingsknop en druk daarna op @.

Terugkeren naar beelden opnemen

Druk de ontspanknop tot halverwege in.

NL
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Helpfunctie in camera

Deze camera is voorzien van een ingebouwde functiegids. Hierin kunt u de
functies van de camera opzoeken wanneer u ze nodig hebt.

Helpfunctie in camera

Opname-/ Pictogramgids
weergavegids
Problemen Objectiefgids
oplossen
| Steutelwoord | [ Geschiedenis |

ol 2@
*— 7  (Helpfunctie in
camera)

1 Druk op de ?/@ (Helpfunctie in camera) toets.
« Tijdens het weergeven van beelden wordt [Wissen/Helpfunctie in cam.]
afgebeeld. Kies [Helpfunctie in camera].

2 Selecteer een methode van de [Helpfunctie in camera].
Opname-/weergavegids: Zoeken naar diverse bedieningsfuncties voor
opnemen/weergeven.

Pictogramgids: Zoeken naar een functie en de betekenis van afgebeelde
pictogrammen.

Problemen oplossen: Zoeken naar veelvoorkomende problemen en hun
oplossingen.

Objectiefgids: Zoeken naar functies die u nodig hebt.

Sleutelwoord: Zoeken naar functies aan de hand van trefwoorden.
Geschiedenis: Afbeelden van de laatste 12 items waarnaar werd gezocht
in de [Helpfunctie in camera].




Inleiding tot de overige functies

Overige functies die worden gebruikt bij het opnemen of weergeven, kunnen
worden bediend met behulp van de besturingsknop of de MENU-toets van de
camera. Deze camera is uitgerust met een functiegids waarmee u eenvoudig uit
de functies kunt kiezen. Terwijl de gids wordt afgebeeld, kiest u een van de
overige functies.

MENU NL
Functiegids
I Besturingsknop
DISP (Scherminstellingen): Hiermee kunt u de weergave op het scherm
veranderen.
Q) (Zelfontsp.): Hiermee kunt u de zelfontspanner gebruiken.
@© (Lach-sluiter): Hiermee kunt u de lach-sluiterfunctie gebruiken.
4 (Flitser): Hiermee kunt u een flitserfunctie selecteren voor stilstaande
beelden.
I Menuonderdelen
Opnemen
Hiermee kunt u de vooraf gemaakte instellingen
Scenekeuze selecteren die geschikt zijn voor diverse
sceneomstandigheden.
. . Hiermee kunt u de stilstaande beelden opnemen met
Eenvoudig-functie . L .
gebruik van een minimaal aantal functies.
Hiermee kunt u de richting van het pannen van de
Opnamerichting camera instellen wanneer u beelden opneemt met
panorama door beweging.
NL
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Beeldformaat/
Panoramisch-
beeldformaat

Hiermee kunt u het beeldformaat van stilstaande
beelden, panoramabeelden en bewegende beelden
selecteren.

Burstinstellingen

Hiermee kunt u de enkelbeeldweergavefunctie of de
burst-functie selecteren.

Bracket- Hiermee kunt u het type bracketopname instellen.
instellingen

EV Hiermee kunt u de belichting handmatig instellen.
1ISO Hiermee kunt u de lichtgevoeligheid instellen.
Witbalans Hiermee kunt u de kleurtinten van een beeld instellen.

Scherpstellen

Hiermee kunt u de scherpstellingsmethode selecteren.

Lichtmeetfunctie

Hiermee kunt u de lichtmeetfunctie selecteren die
bepaalt welk deel van het onderwerp wordt gemeten
voor de berekening van de belichting.

Sceneherkenning

Hiermee kunt u instellen dat de opnameomstandigheden
automatisch moeten worden vastgesteld in de intelligent
automatische functie.

Zachte-huideffect

Hiermee kunt u het zachte-huideffect en het niveau van
het effect instellen.

Lach-herkenn.
gevoeligheid

Hiermee kunt u de gevoeligheid van de lach-
sluiterfunctie voor het herkennen van een lach instellen.

Gezichtsherkenning

Hiermee kunt u gezichten herkennen en diverse
instellingen automatisch maken.

Hiermee kunt u de DRO-functie instellen op het

DRO corrigeren van de helderheid en het contrast, en de
beeldkwaliteit verbeteren.
Dichte- Hiermee kunt u automatisch twee beelden opnemen en

ogenvermindering

het beeld selecteren waarop de ogen niet knipperen.

SteadyShot

Hiermee kunt u de sterkte instellen van SteadyShot voor
het opnemen van bewegende beelden.

Helpfunctie in
camera

Hiermee kunt u zoeken naar de functies van de camera
die u nodig hebt.




Weergeven

Diavoorstelling

Hiermee kunt u een methode voor continue weergave
selecteren.

Verzenden via

Hiermee kunt u beelden zenden vanaf een Memory Stick
met TransferJet naar een apparaat dat compatibel is met

TransferJet

TransferJet.

. Hiermee kunt u het weergaveformaat voor beelden

Weergavefunctie

selecteren.

" Hiermee kunt u een beeld bijwerken met diverse

Bijwerken

effecten.
Wissen Hiermee kunt u een beeld wissen.
Beveiligen Hiermee kunt u de beelden beveiligen.

Hiermee kunt u een afdrukmarkering aanbrengen op een
DPOF .

stilstaand beeld.

Hiermee kunt u een stilstaand beeld linksom of rechtsom
Roteren

roteren.

. Hiermee kunt u een map selecteren waarin de beelden

Map kiezen

zitten die u wilt weergeven.

Helpfunctie in
camera

Hiermee kunt u zoeken naar de functies van de camera
die u nodig hebt.

NL
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& Instellingen

Als u tijdens het opnemen of weergeven op de MENU-toets drukt, wordt
&5 (Instellingen) afgebeeld als de laatste keuzemogelijkheid. U kunt de
standaardinstellingen veranderen op het scherm gas (Instellingen).

Hoofdinstellingen

o] AF-verlicht./Stramienlijn/Displayresolutie/Digitale
Opname- zoom/Autom. Oriéntatie/Rode-ogenvermind./Dichte-
instellingn ogenalarm

Pieptoon/Language Setting/Functiegids/Kleur van
oT infomatie/Demonstratiefunctie/Initialiseren/

COMPONENT/Video-uit/USB-aansluiting/LUN-
instellingen/Downl. muz./Muziek verwijder./
Stroombesparing/TransferJet/Eye-Fi

aa
Geheugenkaart-
tool®

Formatteren/Opnamemap maken/Opnamemap wijz./
Opn. map wissen/Kopiéren/Bestandsnummer

Klokinstellingen

Tijdzone instellen/Datum/tijd instellen

* Als geen geheugenkaart is geplaatst, wordt Céj (Intern geheugen-tool) afgebeeld

en kunnen alleen [Formatteren] en [Bestandsnummer] worden geselecteerd.

Aantal stilstaande beelden en opnameduur van
bewegende beelden

Het aantal stilstaande beelden en de opnameduur kan verschillen afhankelijk

van de opnameomstandigheden en de geheugenkaart.

Stilstaande beelden

(Eenheid: Beelden)

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325




Bewegende beelden
De onderstaande tabel laat de maximumopnametijd (bij benadering) zien. Dit
is de totale duur van alle bestanden met bewegende beelden. Ononderbroken
opnemen is mogelijk gedurende ongeveer 29 minuten. Het maximale
bestandsformaat van een bestand met bewegende beelden is ongeveer 2 GB.
(h (uren), m (minuten), s (seconden))

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 27 MB 2 GB

1280%720 (Fijn) — 25 m
(20 m)

1280%720 (Standaard) — 40 m
(25 m)

VGA Im 1h20m
5s) (1h)

NL

Het getal tussen () is de minimale opnameduur.

* De opnameduur van bewegende beelden verschilt omdat de camera is uitgerust
met VBR (variabele bitsnelheid), waardoor de beeldkwaliteit automatisch wordt
aangepast aan de hand van de opnamesceéne. Wanneer u een snelbewegend
onderwerp opneemt, is het beeld helderder, maar de opnameduur is korter omdat
meer geheugen nodig is voor de opname. De opnameduur verschilt ook
afhankelijk van de opnameomstandigheden, het onderwerp en de instelling van het
beeldformaat.

Opmerkingen over het gebruik van de camera

De taalinstelling veranderen
Om de taalinstelling te veranderen, drukt u op MENU — g22 (Instellingen)
— ¢T (Hoofdinstellingen) — [Language Setting].

Gebruik en onderhoud

Vermijd ruwe behandeling, demontage, wijzigingen, fysieke schokken en
botsingen, zoals slagen, vallen en op het apparaat gaan staan. Wees met name
voorzichtig met de lens.

Functies ingebouwd in deze camera

Deze gebruiksaanwijzing beschrijft elke functie van TransferJet-compatibele/
incompatibele apparaten.

Om te controleren of uw camera de TransferJet-functie ondersteunt,

controleert u of het volgende merkteken op de onderkant van de camera staat. "
TransferJet-compatibel apparaat: 27 (TransferJet) 19



Opmerkingen over opnemen/weergeven

* Voordat u begint met opnemen maakt u een proefopname om te controleren
of de camera juist werkt.

* De camera is niet stofdicht, niet spetterdicht en niet waterdicht.

¢ Voorkom dat de camera wordt blootgesteld aan water. Als water in de
camera binnendringt, kan een storing optreden. In sommige gevallen, kan de
camera niet worden gerepareerd.

* Richt de camera niet naar de zon of ander fel licht. Hierdoor kan een storing
in de camera ontstaan.

 Als er condens op de camera is gevormd, verwijdert u dit voordat u de
camera gebruikt.

 Niet met de camera schudden of er tegenaan stoten. Hierdoor kan een storing
ontstaan en kan het onmogelijk worden beelden op te nemen. Bovendien kan
het opnamemedium onbruikbaar worden en kunnen de beeldgegevens
beschadigd raken.

Bewaar/gebruik de camera niet op de volgende plaatsen

* Op een buitengewone hete, koude of vochtige plaats
Op plaatsen zoals een in de zon geparkeerde auto, kan de camerabehuizing
door de hitte vervormen, waardoor een storing kan optreden.

¢ Onder rechtstreeks zonlicht of nabij een verwarmingsbron
De camerabehuizing kan verkleuren of vervormen, waardoor een storing kan
optreden.

* Op plaatsen onderhevig aan trillingen

« In de buurt van een plaats waar sterke radiogolven worden gegenereerd,
straling wordt uitgestraald of een sterk magneetveld heerst. Op deze plaatsen
kan de camera de beelden niet goed opnemen of weergeven.

* Op zanderige of stoffige plaatsen
Wees voorzichtig dat geen zand of stof in de camera kan binnendringen.
Hierdoor kan in de camera een storing optreden en in bepaalde gevallen kan
deze storing niet worden verholpen.

Vervoeren

Als de camera in de achterzak van uw broek of jurk zit, mag u niet in een stoel
of op een andere plaats gaan zitten omdat de camera hierdoor beschadigd kan
worden of defect kan raken.

Opmerkingen over het LCD-scherm en de lens
Het LCD-scherm is vervaardigd met behulp van uiterste precisietechnologie
zodat meer dan 99,99% van de beeldpunten effectief werkt. Echter, enkele
kleine zwarte en/of heldere punten (wit, rood, blauw of groen) kunnen

L zichtbaar zijn op het LCD-scherm. Deze punten zijn een normaal gevolg van
het productieproces en hebben géén invloed op de opnamen.



Handgreep
Als donkere materialen of leer tegen de handgreep aan schuurt, kan in
sommige gevallen de kleur van de handgreep veranderen.

Over de temperatuur van de camera
Uw camera en de accu kunnen heet worden als gevolg van ononderbroken
gebruik, maar dit duidt niet op een defect.

Opmerkingen over de beveiliging tegen oververhitting

Athankelijk van de camera- en accutemperatuur, is het mogelijk dat u geen
bewegende beelden kunt opnemen, of de voeding automatisch wordt
onderbroken om de camera te beschermen.

Voordat u geen bewegende beelden meer kunt opnemen of de voeding wordt
onderbroken, wordt een mededeling afgebeeld op het LCD-scherm. Laat in dat
geval de camera uitgeschakeld liggen en wacht tot de temperatuur van de
camera en accu lager is geworden. Als u de camera inschakelt zonder de NL
camera en de accu voldoende te laten afkoelen, kan de voeding weer worden
onderbroken, of kan het onmogelijk zijn bewegende beelden op te nemen.
Over het opladen van de accu

Als u de accu oplaadt die een lange tijd niet is gebruikt, kan het onmogelijk
zijn de accu tot de normale capaciteit op te laden. Dit is het gevolg van de
eigenschappen van de accu en is geen defect. Laad de accu opnieuw op.

Waarschuwing over copyright

Televisieprogramma’s, films, videobanden en ander materiaal kunnen

beschermd worden door auteursrechten. Het zonder toestemming opnemen

van dergelijk materiaal, kan in strijd zijn met de wetten op de auteursrechten.

Geen compensatie voor beschadigde gegevens of weigeren op te

nemen

Sony kan geen compensatie bieden voor het weigeren op te nemen of voor

verlies van opgenomen gegevens als gevolg van een storing in de camera,

opnamemedium, enz.

De buitenkant van de camera reinigen

Maak de buitenkant van de camera schoon met een zachte doek bevochtigd

met water en veeg het oppervlak daarna droog met een droge doek. Ter

voorkoming van beschadiging van de afwerklaag of behuizing:

— Stel de camera niet bloot aan chemische stoffen, zoals thinner, wasbenzine,
alcohol, wegwerpreinigingsdoekjes, insectenspray, zonnebrandcreme of
insecticiden.

NL
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Technische gegevens

Camera

[Systeem]

Beeldsysteem: 7,75 mm (1/2,3 type)
kleuren-CCD, primair kleurenfilter

Totaal aantal pixels van de camera:
Ong. 16,4 megapixels

Effectief aantal pixels van de camera:
Ong. 16,1 megapixels

Lens: Sony G 10x zoomlens
f=425mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (gelijkwaardig aan een
35 mm filmrolcamera))
F3,5 (W) -F5,5(T)
Bij opname van bewegende
beelden (16:9): 30 mm — 300 mm
Bij opname van bewegende
beelden (4:3): 37 mm — 370 mm

SteadyShot: Optisch

Belichtingsregeling: Automatische
belichting, Handmatige belichting,
Scenekeuze (12 functies)

Witbalans: Automatisch, Daglicht,
Bewolkt, Fluorescerend licht 1/2/3,
Gloeilamp, Flitser, One Push

Opname-interval voor de burst-functie:
Ongeveer 0,96 seconde

Bestandsformaat:
Stilstaande beelden: compatibel
met JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.3, MPF Baseline),
compatibel met DPOF
Bewegende beelden: MPEG-4
Visual

Opnamemedium: Intern geheugen
(ong. 27 MB), "Memory Stick
Duo", SD-geheugenkaarten

Flitser: Flitserbereik (ISO-gevoeligheid
(aanbevolen-belichtingsindex)
ingesteld op Auto):

Ong. 0,25 m t/m 3,6 m (W)
Ong. 1,0 m t/m 2,3 m (T)

[Ingangs- en uitgangsaansluitingen]

Multifunctionele aansluiting Type3a
(AV-uitgang (voor SD/HD-
component)/USB/DC-ingang):
Video-uitgang
Audio-uitgang (mono)
USB-verbinding

USB-communicatie: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-scherm]
LCD-scherm:
7,5 em (3,0 type) TFT-aansturing
Totaal aantal beeldpunten: 230 400
(960 x 240) beeldpunten

[Stroomvoorziening, algemeen]

Voeding: Oplaadbare accu
NP-BGL, 3,6 V
NP-FGI (los verkrijgbaar), 3,6 V
AC-LSS5 netspanningsadapter (los
verkrijgbaar), 4,2 V

Stroomverbruik (tijdens opname):
12W

Bedrijfstemperatuur: 0°C t/m 40°C

Bewaartemperatuur: —20°C t/m +60°C

Afmetingen (compatibel met CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(B/H/D)

Gewicht (compatibel met CIPA)
(inclusief de accu NP-BG1,
"Memory Stick Duo"):

Ong. 194 g

Microfoon: Mono

Luidspreker: Mono



Exif Print: Compatibel
PRINT Image Matching III:
Compatibel

Acculader BC-CSGD

Voeding: 100 V t/m 240 V
wisselstroom van 50 Hz/60 Hz,
20W

Uitgangsspanning: 4,2 V gelijkstroom,
025A

Bedrijfstemperatuur: 0°C t/m 40°C

Bewaartemperatuur: —20°C t/m +60°C

Afmetingen: Ong. 55 mm X 24 mm x
83 mm (B/H/D)

Gewicht: Ong. 55 g

Oplaadbare accu NP-BG1
Gebruikte accu: Lithiumion-accu
Maximale spanning: 4,2 V
gelijkstroom
Nominale spanning: 3,6 V gelijkstroom
Maximale laadspanning: 4,2 V
gelijkstroom
Maximale laadstroom: 1,44 A
Capaciteit:
typisch: 3,4 Wh (960 mAh)
minimaal: 3,3 Wh (910 mAh)

Wijzigingen in ontwerp en technische
gegevens zijn voorbehouden zonder
voorafgaande kennisgeving.

Handelsmerken

* De volgende markeringen zijn
handelsmerken van Sony
Corporation.

Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo", TransferJet en het TransferJet-
logo

* Windows is een gedeponeerd
handelsmerk van Microsoft
Corporation in de Verenigde Staten
en/of andere landen.

* Macintosh is een gedeponeerd
handelsmerk van Apple Inc.

* SDXC is een handelsmerk van SD-
3C, LLC.

* Alle andere in deze
gebruiksaanwijzing vermelde
systeem- en productnamen zijn in het
algemeen handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van de
betreffende ontwikkelaars of
fabrikanten. Echter, in deze
gebruiksaanwijzing zijn de
aanduidingen ™ en ® in alle
voorkomende gevallen weggelaten.

Extra informatie over deze camera
en antwoorden op veelgestelde
vragen vindt u op onze Customer
Support-website voor
klantenondersteuning.

http://www.sony.net/

Gedrukt met VOC (vluchtige
organische verbinding)-vrije inkt op
basis van plantaardige olie.
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Ostrzezenie

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem, nie
wystawia¢ urzadzenia na deszcz i chroni¢ je przed wilgocia.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

-ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
NIEBEZPIECZENSTWO

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU |
PORAZENIA PRADEM, POSTEPUJ ZGODNIE Z
TYMI INSTRUKCJAMI

Jezeli ksztalt wtyczki nie pasuje do gniazda elektrycznego, uzyj adaptera wtyczki
(tzw. przejsciowki) o wlasciwej dla gniazda elektrycznego konfiguracji.

OSTRZEZENIE

Akumulator
Nieprawidlowe obchodzenie si¢ z akumulatorem moze doprowadzi¢ do jego
wybuchu, pozaru lub nawet poparzenia chemicznego. Nalezy przestrzegac
nastepujacych uwag.

o Akumulatora nie nalezy demontowac.

* Nie nalezy zgniata¢ ani naraza¢ akumulatora na zderzenia lub dzialanie sit takich,

jak uderzanie, upuszczanie lub nadepnigcie.
¢ Nie nalezy doprowadzaé do zwarcia ani do zetknigcia obiektéw metalowych ze
stykami akumulatora.
¢ Akumulatora nie nalezy wystawia¢ na dzialanie wysokich temperatur powyzej
60°C spowodowanych bezposrednim dzialaniem promieni stonecznych lub
pozostawieniem w nastonecznionym samochodzie.
¢ Akumulatora nie nalezy podpala¢ ani wrzucaé¢ do ognia.
¢ Nie nalezy uzywaé uszkodzonych lub przeciekajacych akumulatoréw litowo-
jonowych.
* Nalezy upewnic si¢, ze akumulator jest tadowany przy uzyciu oryginalnej
tadowarki firmy Sony lub urzadzenia umozliwiajacego jego natadowanie.
¢ Akumulator nalezy przechowywaé w miejscu niedostgpnym dla matych dzieci.
® Nalezy chroni¢ akumulator przed wilgocia i zamoczeniem.
¢ Akumulator nalezy wymieni¢ tylko na akumulator tego samego lub zblizonego
pL  typu, zgodnie z zaleceniami firmy Sony.
2 ® Zuzytych akumulatoréw nalezy pozby¢ si¢ szybko, tak jak opisano w instrukcji.



tadowarka akumulatora
Nawet jesli lampka CHARGE nie §wieci si¢, fadowarka nie jest odtaczona od Zrédta
pradu zmiennego dopdki jest podtaczona do gniazdka sieciowego. Jezeli wystapia
problemy z tadowarka podczas jej uzywania, nalezy natychmiast wytaczy¢ zasilanie,
odtaczajac wtyczke od gniazdka sieciowego.

Jezeli przewdd zasilajacy jest dostarczony, jest on przeznaczony wylacznie do uzycia
z tym aparatem i nie moze by¢ uzywany razem z innym sprzetem elektrycznym.

Uwaga dla klientéw w Europie
Uwaga dla klientéw w krajach stosujgcych dyrektywy UE

Producentem tego produktu jest firma Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075 Japonia. Autoryzowanym przedstawicielem w sprawach
bezpieczenstwa produktu i Normy kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
jest firma Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Niemcy. Aby uzyskaé informacje na temat dowolnych ustug lub gwarancji, nalezy
zapoznac si¢ z adresami podanymi w oddzielnych dokumentach o ustugach

i gwarangcji.

PL

Niniejszy produkt zostat przetestowany i uznany za spetniajacy wymagania
dyrektywy EMC dotyczace korzystania z kabli potaczeniowych o dtugosci ponizej
3 metrow.

Uwaga
Na obraz i dZwigk z urzadzenia moze wptywac pole elektromagnetyczne
o okreslonej czestotliwosci.

Uwaga
Jesli tadunki elektrostatyczne lub pola elektromagnetyczne spowoduja przerwanie
przesytania danych, nalezy uruchomi¢ ponownie aplikacj¢ lub odtaczyc¢, a nastgpnie
ponownie podtaczy¢ kabel komunikacyjny (USB itp.).

Pozbycie si¢ zuzytego sprzetu (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich stosujacych
witasne systemy zbiorki)
Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt
nie moze by¢ traktowany jako odpad komunalny, lecz powinno si¢
go dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiérki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu. Odpowiednie
zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie
[ ] mogtyby wystapi¢ w przypadku niewtasciwego zagospodarowania
odpadéw. Recykling materialéw pomoze w ochronie Srodowiska
naturalnego. W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat
recyklingu tego produktu, nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu
terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania odpadow lub ze sklepem, PL
w ktérym zakupiony zostat ten produkt. 3



Pozbywanie sie zuzytych baterii (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich majacych
wiasne systemy zbiérki)
Ten symbol na baterii lub na jej opakowaniu oznacza, ze bateria nie
moze by¢ traktowana jako odpad komunalny.
Symbol ten dla pewnych baterii moze by¢ stosowany w kombinacji
z symbolem chemicznym. Symbole chemiczne rteci (Hg) lub ofowiu
(Pb) sa dodawane, jesli bateria zawiera wigcej niz 0,0005% rteci lub
0,004% otowiu.
Odpowiednio gospodarujac zuzytymi bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym
negatywnym wpltywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie mogtyby wystapic¢
w przypadku niewlasciwego obchodzenia si¢ z tymi odpadami. Recykling baterii
pomoze chroni¢ srodowisko naturalne.
W przypadku produktéw, w ktérych ze wzgledu na bezpieczenistwo, poprawne
dziatanie lub integralno$é¢ danych wymagane jest stale podlaczenie do baterii,
wymiang zuzytej baterii nalezy zleci¢ wytacznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej. Aby mie¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca si¢ w zuzytym sprzecie
elektrycznym i elektronicznym bedzie wlasciwie zagospodarowana, nalezy
dostarczy¢ sprzet do odpowiedniego punktu zbidrki.
W odniesieniu do wszystkich pozostatych zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie si¢
z rozdzialem instrukcji obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii.
Zuzyta baterig¢ nalezy dostarczy¢ do wlasciwego punktu zbiorki.
W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbiérki i recyklingu
baterii nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujacymi si¢ zagospodarowywaniem odpadéw lub ze sklepem,
w ktérym zakupiony zostat ten produkt.



Zobacz ,,Przewodnik uzytkownika aparatu
Cyber-shot” (HTML) na znajdujacej sie
w zestawie ptycie CD-ROM

Aby uzyskad informacje o zaawansowanych operacjach, przeczytaj
,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-shot” (HTML) na ptycie CD-
ROM (w zestawie), uzywajac komputera.
s<—>_ Umies¢ plyte CD-ROM w napedzie.
\ v
Dla uzytkownikéw systemu Windows:
@ Kliknij [Przewodnik uzytkownika] — [Zainstaluj].
® Uruchom ,,Przewodnik uzytkownika” ze skrétu na pulpicie.

Dla uzytkownikéw systemu Macintosh: PL
® Wybierz [Przewodnik uzytkownika] i skopiuj folder [pl] znajdujacy

si¢ w folderze [Przewodnik uzytkownika] na swéj komputer.
® Po zakonczeniu kopiowania kliknij dwukrotnie ,,index.html”

w folderze [pl].

Sprawdzanie dostarczonych akcesoriow

e Fadowarka akumulatora BC-CSGD (1)
¢ Przewdd zasilajacy (brak w zestawie w USA i Kanadzie) (1)
¢ Akumulator NP-BG1 (1)/Futeral na akumulator (1)
» Kabel wieloztacza USB, A/V (1)
¢ Pasek na nadgarstek (1)
* CD-ROM (1)
— Oprogramowanie aplikacji Cyber-shot
- ,,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-shot”
e Instrukcja obstugi (ta instrukcja) (1)
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Elementy aparatu

[1] Spust migawki

Pokretto trybu

Fotografowanie: DZwignia
W/T (Zoom)
Podglad: DZzwignia Q (Zoom
odtwarzania)/Dzwignia E=2

(Indeks)
[4] Lampa biyskowa
[5] Przycisk ON/OFF (Zasilanie)/
Lampka zasilania
[6] Mikrofon
Lampka samowyzwalacza/
Lampka zdjecia z uSmiechem/
‘Wspomaganie AF
Obiektyw
[9] Znak 7 (TransferJet™)
Ekran LCD
Przycisk [»] (Odtwarzanie)
Zaczep paska na dton
Przycisk 2/ (Przew. w
aparacie/Kasuj)
Przycisk MENU
Przycisk sterowania
Menu wigczone: A/V/<4/»/@
Menu wylaczone: DISP/®/
©/%/Sledzenie ostroscia
Gtosnik
Oprawka statywu
* Uzyj statywu posiadajacego
Srube krotsza niz 5,5 mm.
Inaczej stabilne przykrecenie
aparatu nie bedzie mozliwe
i moze nastapic uszkodzenie
aparatu.
Zkacze uniwersalne (Type3a)
Ostona akumulatora/karty
pamigci
Otwor do wktadania
akumulatora
Dzwignia wyjmowania
akumulatora
Otwor karty pamigci
Lampka aktywnosci



tadowanie akumulatora

Dla klientow w USA Dla klientéow w krajach/regionach
i Kanadzie innych niz USA i Kanada

Przewod
W._ Wiyczka zasllajgoy
©,
g 8
Lampka CHARGE

Swieci si¢: Ladowanie
Wytaczona: Ladowanie zakoriczone (normalne fadowanie)

1 Witozy¢ akumulator do tadowarki akumulatora.
® Mozna dotadowa¢ akumulator, ktory jest czgsciowo natadowany.

2 Podtaczy¢ tadowarke do gniazda sieciowego.
¢ Jezeli tadowanie akumulatora bedzie kontynuowane jeszcze przez
okoto godzing po zgasnieciu lampki CHARGE, energii wystarczy
na troche dtuzej (catkowite fadowanie).

Czas tadowania

Czas catkowitego tadowania: okoto 330 min.
Czas normalnego tadowania: okoto 270 min.

® Podane powyzej czasy fadowania odpowiadaja tadowaniu catkowicie
roztadowanego akumulatora w temperaturze 25°C. Ladowanie moze trwac
dhuzej, zaleznie od warunkéw i okolicznosci uzywania.

¢ Podtacz fadowarke do najblizszego gniazdka sieciowego.

 Po zakonczeniu fadowania odtaczy¢ przewdd zasilajacy od gniazdka
sieciowego i wyjac¢ akumulator z tadowarki.

e Pami¢taj, aby uzywac oryginalnego akumulatora Sony i oryginalnej
tadowarki Sony.



Trwato$é akumulatoraii liczba obrazéw, ktére mozesz
nagraé/obejrzeé¢

Trwato$¢ akumulatora Liczba zdjeé
(min.)
Wykonywanie zdjeé Okoto 145 Okoto 290
Ogladanie zdjeé Okoto 410 Okoto 8200
Nagrywanie filmow Okoto 150 —

e Liczba obrazow, ktére mozna nagrac jest liczba przyblizona dla nagrywania
z catkowicie natadowanym akumulatorem. Liczba ta moze by¢ nizsza,
zaleznie od okolicznosci.

e Liczba obrazéw, ktére mozna nagrac dotyczy nagrywania w nastepujacych
warunkach:

- Uzywajac Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (sprzedawany
oddzielnie).

— Gdy catkowicie naladowany akumulator (w zestawie) jest uzywany
w temperaturze otoczenia 25°C.

e Liczba zdjeé, ktore mozna nagrad jest oparta na standardzie CIPA i dotyczy

fotografowania w nast¢pujacych warunkach.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Konfig. wySwietlenia ekranu) jest nastawiona na [Norma].
—Fotografowanie co 30 sekund.

— Zoom jest przelaczany na przemian na strong Wi T.

— Lampa btyskowa btyska co drugi raz.

— Zasilanie jest wlaczane i wylaczane co dziesig¢ zdjec.

* Trwatos¢ akumulatora dla filméw dotyczy nagrywania w nastepujacych

warunkach:

— Tryb nagrywania: 720 FINE

— Gdy ciagte nagrywanie skonczy si¢ z powodu nastawionego limitu czasu
(str. 18), wcisnij ponownie spust migawki i kontynuuj nagrywanie. Nie
dzialaja funkcje nagrywania takie jak zoom.




Wktadanie akumulatora/karty pamieci
(sprzedawana oddzielnie)

Upewnli sig, ze sciety naroznik jest wiadciwie skierowany.

1 Otworz ostone.

2 W16z karte pamieci (sprzedawana oddzielnie). PL

e Karte pamigci z obcigtym rogiem skierowanym jak pokazano na
rysunku, widz tak glteboko, aby ustyszed kliknigcie.

3 W16z akumulator.
¢ Naciskajac dZzwigni¢ zwalniajaca akumulatora wiéz akumulator
zgodnie z rysunkiem. Sprawdz, czy dZwignia zwalniajaca
akumulator zablokuje si¢ po wlozeniu akumulatora.

4 Zamknij ostone.
e Zamknigcie ostony gdy akumulator jest wlozony nieprawidtowo
moze prowadzi¢ do uszkodzenia aparatu.
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Karty pamieci, ktére mozna stosowaé w aparacie

Karta pamieci Do zdje¢ Do filméw
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
Karta pamieci SD O @)
B |Karta pamieci SDHC @) ©)
Karta pamigci SDXC O ©)

® W niniejszej instrukcji produkty z grupy A sa okreslane tacznie mianem
»Memory Stick Duo”.

* W niniejszej instrukcji produkty z grupy B sa okreslane tacznie mianem
karty SD.

* W przypadku zapisu filmu zaleca si¢ stosowanie Mark2 ,,Memory Stick

Duo” oraz kart SD klasy 4 lub szybszych.

Aby wyjaé karte pamieci/akumulator
Karta pamigci: Wcisnac raz karte pamigci.
Akumulator: Przesuna¢ dZwigni¢ wyjmowania akumulatora. Uwazac,
aby nie upusci¢ akumulatora.

* Nie wolno wyjmowac karty pamigci/akumulatora, gdy swieci si¢ lampka
dostepu (str. 6). Moze to spowodowac uszkodzenie danych na karcie
pamieci/w pamigci wewnetrznej.




Nastawianie zegara

ON/OFF (Zasilanie)

e

Wybierz wartosé: A/V/</»
Ustaw: @ PL

1 Nacisnij przycisk ON/OFF (Zasilanie).
Opcja ustawiania daty i godziny pojawia si¢, gdy przycisk ON/OFF
(Zasilanie) zostanie naci$niety po raz pierwszy.
¢ Chwile potrwa zanim wlaczy si¢ zasilanie i operacje beda mozliwe.

2 Ustaw [Format daty i czasu], [Czas letni/zimowy] oraz
[Data i czas], a nastepnie nacisnij [OK].
¢ Péinoc jest oznaczona jako 12:00 AM, a potudnie jako 12:00 PM.

3 Wybierz odpowiedni obszar zgodnie z instrukcjami na
ekranie, a nastepnie nacisnij @ — [OK].

4 Wybierz odpowiedni kolor wyswietlacza i tryb
rozdzielczosci, zgodnie ze wskazéwkami na ekranie.

5 Gdy na wys$wietlaczu pojawi sie komunikat powitalny
[Przewodnik w aparacie], nacisnij [OK].

PL
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Robienie zdjeé/Nagrywanie filmoéw

Pokrtlo trybu J
i0¥: Zdjecie ° pomniejszenie
HH: Film T:
powigkszenie

Wykonywanie zdjeé¢

1 Nacisnij spust migawki do potowy, aby nastawi¢
ostrosc.
Kiedy obraz jest zogniskowany, stychac brzeczyk i zapala si¢
wskaznik @.

2 Nacisnij catkowicie spust migawki.

Nagrywanie filmoéw

1 Wocisnij catkowicie spust migawki, aby zaczg¢
nagrywanie.
¢ Zmien skale powigkszenia przy uzyciu dzwigni W/T (zoom).

2 Ponownie wcisnij spust migawki do konca, aby
zatrzymaé nagrywanie.

® Odgtos pracujacego obiektywu zostaje nagrany, gdy podczas nagrywania
filmu dziata funkcja zoomu.

® Mozesz kontynuowac zapis przez ok. 29 minut za jednym razem, gdy
temperatura otoczenia wynosi 25°C, a aparat jest nastawiony na ustawienia
fabryczne. Po zakoriczeniu zapisu mozesz ponownie nacisna¢ przycisk
migawki, aby rozpoczac¢ zapis. W zaleznosci od temperatury podczas
rejestracji, zapis moze zosta¢ przerwany automatycznie, aby uniknaé
uszkodzen aparatu (str. 20).



Ogladanie obrazow

W: pomniejszenie

NS @ [ -
@ EWTQ T: powigkszenie

— [»] (Odtwarzanie)

|

)

Przycisk sterowania

v

Wybierz zdjecia: » (nastgpne)/ (poprzednie) PL
Ustaw: @

o

©

? MiKasu)

1 Nacisnij przycisk [» (Odtwarzanie).
¢ Przy probie odtwarzania na aparacie zdje¢ zapisanych na karcie
pamieci przy uzyciu innego aparatu pojawi si¢ ekran rejestracji
pliku danych.

Wybieranie nastepnego/poprzedniego obrazu

Wybierz obraz za pomoca P (nastepny )/« (poprzedni) na przycisku
sterowania. Naci$nij @ na srodku przycisku sterowania, aby ogladac
filmy.

Kasowanie obrazu
@ Nacisnij przycisk ?/f (Kasuj).
(@ Wybierz [Ten obraz] za pomocg A na przycisku sterowania, po czym
nacisnij @.

Powracanie do nagrywania obrazéw
Wecisnij spust migawki do potowy.

PL
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Przewodnik w aparacie

Aparat wyswietla opis poszczegdlnych funkcji. Dzigki temu mozna
wyszukaé najbardziej potrzebna opcje.

Przewodnik w aparacie

Pomoc dozdjeé/ | | Pomoc do
odtwarzania ikon
Rozwiazywanie Pomoc
probleméw zadaniowa
| Stowo kiuczowe _| | Historia )

?2/m
(Przewodnik w
aparacie)

1 Nacisnij przycisk ?/i@ (Przewodnik w aparacie).

¢ Podczas przegladania zdje¢ pojawia si¢ [Kasuj/Przew. w aparacie].

Wybraé [Przewodnik w aparacie].

2 Wybierz metode wyszukiwania z [Przewodnik w
aparacie].
Pomoc do zdjgé/odtwarzania: Szukaj réznych funkcji w trybie
fotografowania/przegladania.
Pomoc do ikon: Znajdz odpowiednia opcje i opis znaczenia
wyswietlanych ikon.
Rozwigzywanie probleméw: Znajdz opis czgstych probleméw
i sposobow ich rozwigzania.
Pomoc zadaniowa: Wyszukaj funkcje zgodnie ze swoimi
potrzebami.
Stowo kluczowe: Wyszukaj funkcje wedtug stow kluczowych.
Historia: Wyswietl ostatnie 12 pozycji wyswietlanych w opcji
[Przewodnik w aparacie].




Omowienie innych funkcji

Podczas rejestracji lub odtwarzania inne funkcje mozna wykorzystywac
przy uzyciu przycisku sterowania lub przycisku MENU. Aparat
wyswietla opisy funkcji, ktore utatwiaja jego uzytkowanie. Mozna
zapoznac si¢ z dzialaniem poszczegélnych funkceji, wyswietlajac opisy.

~Jo

Przycisk
sterowania

°¢

Dla drukéw maks A3

4
;

—1

<
m
Z
C

Opis funkgji PL

Przycisk sterowania

DISP (Konfig. wyswietlenia ekranu): Pozwala zmieni¢ ustawienia
wyswietlacza.

O (Samowyzw): Pozwala uzy¢ samowyzwalacza.

© (Zdjecie z usmiechem): Pozwala uzy¢ funkcji wykrywania uSmiechu.
% (Lampa bltyskowa): Pozwala wybraé tryb lampy btyskowej podczas
wykonywania zdjec.

Opcje menu
Nagrywanie
Wybér sceny Wybierz gotowe usFawwma, odpowiadajace réznym
warunkom otoczenia.
katwy tryb R6b zdjecia z minimalng iloscia ustawien.
Kierunek Ustaw kierunek ruchu aparatu podczas
nagrywania wykonywania rozlegtej panoramy.
Rozm. Obrazu/ Wybierz rozmiary zdje¢, panoram lub filméw.
Rozmiar obrazu
panoramy
Nastawienia serii Wybierz tryb zdjecia pojedynczego lub serii.
Ustawienia Ustal rodzaj bracketingu.
bracketingu PL
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EV

Recznie ustaw ekspozycje.

ISO Ustaw czulos¢ na swiatlo.
Balans bieli Ustaw odcienie obrazu.
Ostros¢ Wybierz metode ustawiania ostrosci.
Wybierz tryb pomiaru, ktory okresla, jaka czgsé
Tryb pomiaru obiektu ma by¢ brana pod uwage przy ustawianiu

ekspozycji.

Rozpoznanie
sceny

Ustaw automatyczne wykrywanie warunkéw
w trybie inteligentnej autoregulacji.

Efekt gtad. skéry

Ustaw efekt gladkiej skory i poziom efektu.

Czuto$¢ wykryw.

Ustaw czutos¢ funkcji automatycznego wykrywania

usmiechu usmiechéw.

Wykrywanie twarzy Wtacz wykrywanie twa'rzy i dokonywanie
automatycznych ustawien.

DRO Ustaw funkcj¢ DRO, aby wlaczy¢ korekcje jasnosci

i kontrastu, ktora poprawia jakos¢ obrazu.

Red. zamknietych
oczu

Ustaw opcje, ktéra automatycznie wykonuje dwa
zdjecia i wybiera zdjecie, na ktérym dana osoba nie
mruga.

SteadyShot Ustal wartos¢ opcji SteadyShot w trybie filmu.
Przewodnik w Przeszukuj opcje aparatu wedtug swoich potrzeb.
aparacie

Ogladanie
Slajdy Wybierz tryb ciaglego odtwarzania.
Wysyta przez Przesyla zdjecia z Memory Stick z TransferJet do
TransferJet urzadzen obstugujacych TransferJet.
Tryb ogladania Wybierz format wyswietlania zdjec.
Retusz Retuszuj zdjecie stosujac réznorodne efekty.
Kasuj Usun zdjecie.
Chron Chron zdjecia.
DPOF Dodaj znacznik druku do zdjecia.
Obré¢ Obrdé zdjegcie w lewo lub w prawo.




Wybierz katalog

Wybierz folder, ktory zawiera zdjecia do
wyswietlenia.

Przewodnik w
aparacie

Przeszukuj opcje aparatu wedtug swoich potrzeb.

&; Opcje nastawien
Jesli nacisniesz przycisk MENU podczas zapisu lub odtwarzania,
&5 (Nastaw.) beda ustawieniami ostatecznymi. Mozesz zmieni¢
domyslne ustawienia na ekranie g3 (Nastaw.).

By Wspomaganie AF/Linia siatki/Rozdz. wyswietlania/
Nastawienia Zoom cyfrowy/Autom. orient./Red. czerw. oczu/
nagryw Uwaga-zamkn. oczy
Brzeczyk/Language Setting/Info funkcji/Kolor
T wyswietlenia/Tryb pokazowy/Inicjalizuj/
Gtéwne COMPONENT/Wyjscie wideo/Potaczenie USB/
nastawienia Nastawienia LUN/Pobierz muzyke/Opréznij
muzyke/Oszczedz. energii/TransferJet/Eye-Fi
aa Format/Utworz katalog REC/Zmien katalog REC/
Narzedzie karty Kasuje katalog REC/Kopiuj/Numer pliku
pamieci*
[ ) Nastawia region/Nastawia date i czas
Nastawienie
zegara

* Jesli karta pamieci nie jest wlozona, bedzie wySwietlany symbol ()
(Narzedzie pamigci wew) i bedzie mozna wybraé tylko [Format] oraz

[Numer pliku].

PL
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Liczba zdje¢ i dostepny czas nagrywania

filméw

Liczba zdje¢ i dopuszczalny czas nagrywania moga by¢ rozne, zaleznie
od warunkéw nagrywania i karty pamigci.

Zdjecia
(Jednostki: Obrazy)
Pojemno$¢| Pamig¢ wewnetrzna Karta pamieci

Rozmiar Okoto 27 MB 2GB

16M 3 265

VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

Filmy

Ponizsza tabela pokazuje przyblizone, maksymalne czasy nagrywania. Sg
to catkowite czasy dla wszystkich plikow filmowych. Nagrywanie ciggte
moze trwac przez okoto 29 minut. Maksymalny rozmiar pliku filmu to

ok. 2 GB.
(h (godziny), m (minuty), s (sekundy))
Pojemno$¢| Pamig¢ wewnetrzna Karta pamieci
Rozmiar Okoto 27 MB 2GB
1280x720(Wys. jakos¢) — 25m
(20 m)
1280x720(Standard) — 40 m
(25m)
VGA 1m 1h20m
(45s) (1h)

Wartos$¢ w () to minimalna dtugosé filmu.

¢ Dostepna dtugosé filmu zmienia si¢, poniewaz aparat stosuje opcje zmiennej
predkosci bitowej VBR (Variable Bit Rate), ktora automatycznie
dostosowuje jakos¢ obrazu do filmowanej sceny. Podczas filmowania szybko
poruszajacego si¢ obiektu obraz jest wyrazniejszy, ale dostgpna dlugosé
filmu zmniejsza si¢, poniewaz do nagrywania potrzeba wigcej pamieci.
Dostepna dtugosc filmu zmienia si¢ tez w zaleznosci od warunkow

nagrywania, obiektu i ustawien rozmiaru obrazu.

PL
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Uwagi o uzywaniu aparatu

Zmiana nastawienia jezyka
Aby zmieni¢ nastawienie jezyka, nacisnij MENU — g@3 (Nastaw.) —
¢T (Glowne nastawienia) — [Language Setting].

Informacje o uzytkowaniu i konserwaciji

Nalezy uwazacé, aby nie obchodzic si¢ nieostroznie z urzadzeniem, nie
demontowac¢ go, nie modyfikowaé, narazaé na wstrzasy i uderzenia,
upadki lub nie nastapi¢ na nie. Szczegélnie ostroznie nalezy postepowac
z obiektywem.

Whbudowane funkcje tego aparatu

W tej instrukcji obstugi opisane sa funkcje urzadzen kompatybilnych/
niekompatybilnych z TransferJet.

Aby sprawdzié, czy twdj aparat obstuguje funkcj¢ TransferJet, poszukaj
nastgpujacego oznaczenia na spodzie aparatu.

Urzadzenie kompatybilne z TransferJet: 27 (TransferJet)

Uwagi o nagrywaniu/odtwarzaniu

¢ Przed rozpoczgciem nagrywania nalezy wykonac nagranie probne, aby
upewnic si¢, ze aparat dziata prawidtowo.

e Aparat nie jest odporny na pyly, na ochlapanie, ani nie jest
wodoszczelny.

¢ Unikac sytuacji, w ktoérych aparat wejdzie w kontakt z woda. Woda
wewnatrz aparatu moze spowodowac uszkodzenia. W niektérych
przypadkach aparat bedzie nienaprawialny.

 Nie celowac aparatem w strong storica lub innego Zrédta jasnego
Swiatta. Moze to spowodowac awarig¢ aparatu.

o Jesli nastgpi skroplenie wilgoci, przed uzyciem aparatu nalezy je
usunac.

¢ Nie potrzasa¢ aparatem ani go nie uderzaé. Moze to spowodowac
uszkodzenie uniemozliwiajace nagrywanie obrazéw. Ponadto nosniki
danych moga stac si¢ niezdatne do uzytku, lub dane obrazéw moga
zosta¢ uszkodzone.

Nie uzywaé/przechowywac¢ aparatu w nastepujgcych miejscach

® W bardzo goracym, zimnym lub wilgotnym miejscu
W miejscach takich, jak zaparkowany na storicu samochéd korpus
aparatu moze si¢ zdeformowac, co moze by¢ przyczyng awarii.

® Pod bezposrednim dziataniem $wiatta stonecznego lub w poblizu
grzejnika
Korpus aparatu moze si¢ odbarwi¢ lub zdeformowac, co moze by¢
przyczyna awarii.

¢ W miejscu narazonym na kotyszace wstrzasy

PL
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* W poblizu wystgpowania silnych fal elektromagnetycznych,
promieniowania lub silnej magnetycznosci. W przeciwnym razie aparat
moze nieprawidlowo nagrywac lub odtwarzac obrazy.

* W miejscach piaszczystych lub zapylonych
Nalezy uwazac, aby piasek lub kurz nie dostaly si¢ do aparatu. Moze to
spowodowaé awarig¢, w niektorych przypadkach nieusuwalna.

O przenoszeniu

Nie nalezy siadac¢ na krzesle itp., majac aparat w tylnej kieszeni spodni

lub spddnicy, poniewaz moze to spowodowaé awari¢ lub uszkodzenie

aparatu.

Uwagi o ekranie LCD i obiektywie

Do produkcji ekranu LCD uzyto bardzo precyzyjnych technologii, dzigki

czemu ponad 99,99% pikseli jest sprawnych. Jednakze na ekranie LCD

moga si¢ pojawia¢ malenkie czarne i/lub jasne punkty (biate, czerwone,
niebieskie lub zielone). Te punkty sa normalnym rezultatem procesu
produkcyjnego i nie wptywaja na nagranie.

Uchwyt

Jesli o uchwyt beda ocierac si¢ materiaty w ciemnym kolorze lub skoéra,

kolor uchwytu moze ulec zmianie.

O temperaturze aparatu

Aparat i akumulator moga osiagnaé wysoka temperature w wyniku
ciggtego uzytkowania; nie jest to usterka.

O ochronie przed przegrzaniem

Zaleznie od temperatury aparatu i akumulatora, nagrywanie filméw
moze by¢ niemozliwe lub zasilanie moze wylaczy¢ si¢ automatycznie

w celu ochrony aparatu.

Przed wylaczeniem si¢ zasilania lub gdy nagrywanie filmow nie bedzie
juz mozliwe, na ekranie LCD zostanie wyswietlony komunikat. W takim
przypadku nalezy pozostawic¢ zasilanie wylaczone i poczekac, az aparat i
akumulator ostygna. Jesli wiaczysz zasilanie, nie pozwalajac na
obnizenie temperatury aparatu i akumulatora, moze si¢ ono ponownie
samo wylaczy¢, lub nagrywanie filméw bedzie niemozliwe.

tadowanie akumulatora

Jesli tadujesz akumulator, ktory nie byt uzywany przez dtuzszy czas,
natadowanie go do pelnej pojemnosci moze by¢ niemozliwe. Wynika to z
charakterystyki akumulatora i nie stanowi usterki. Ponownie nataduj
akumulator.



Ostrzezenie dotyczace praw autorskich

Programy telewizyjne, filmy, tasmy wideo i inne materiaty moga by¢

chronione prawami autorskimi. Rejestracja takich materiatow bez

zezwolenia moze stanowi¢ naruszenie przepisow dotyczacych ochrony

praw autorskich.

Brak odszkodowania za uszkodzong zawartos$¢ lub brak nagrania

Sony nie moze zrekompensowac braku nagrania lub utraty czy

uszkodzenia nagranych danych na skutek awarii aparatu, no$nika

nagrania itp.

Czyszczenie powierzchni aparatu

Powierzchnig aparatu czysci¢ migkka szmatka, lekko zwilzong w wodzie,

a nastgpnie wytrze¢ sucha. Aby zapobiec uszkodzeniu wykonczenia lub

obudowy:

— Nie narazaj aparatu na kontakt z takimi chemicznymi produktami jak
rozcieficzalnik, benzyna, alkohol, Sciereczki jednorazowe, $rodki przeciw
owadom, srodki przeciwstoneczne lub srodki owadobdjcze.

PL
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Dane techniczne

Aparat

[System]

Przetwornik obrazu: Kolorowy
CCD 7,75 mm (typ 1/2,3), Filtr
barw podstawowych

Catkowita liczba pikseli aparatu:
Ok. 16,4 Megapikseli

Efektywna liczba pikseli aparatu:
Ok. 16,1 Megapikseli

Obiektyw: Obiektyw Sony G z
zoomem 10x
f=425mm-42,5mm (25 mm -
250 mm (w przeliczeniu dla
filmu 35 mm))
F3,5(W)-F55(T)

Nagrywane sa filmy (16:9):
30 mm - 300 mm
Nagrywane sa filmy (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Optyczny

Sterowanie ekspozycja: Ekspozycja
automatyczna, Re¢czna
ekspozycja, Wybor sceny (12
trybow)

Balans bieli: Automatyczny, Swiatto
dzienne, Pochmurnie, Swiatto
jarzeniowe 1/2/3, Swiatto
zarowe, Blysk, Jedno dotknigcie

Interwat nagrywania w trybie serii:
Okoto 0,96 sek.

Format pliku:

Zdjecia: Zgodny z JPEG (DCF
wer. 2.0, Exif wer. 2.3, MPF
Baseline), kompatybilny

z DPOF

Filmy: MPEG-4 Visual

Nosnik danych: Pamig¢ wewnetrzna
(ok. 27 MB), ,,Memory Stick

oL Duo”, karty SD

22

Lampa btyskowa: Zasigg btysku
(Czutosé ISO (Zalecany indeks
ekspozycji) nastawiona na
Auto):

Okoto 0,25 m do 3,6 m (W)
Okoto 1,0 m do 2,3 m (T)

[Ztacze wejscia i wyjscia]

Ztacze uniwersalne Type3a
(AV-out (SD/HD komponent)/
USB/DC-in):
Wyjscie wideo
Wyjscie audio (Monofoniczne)
Potaczenie USB

Potaczenie USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ekran LCD]
Panel LCD:
7,5 cm (typ 3,0) naped TFT
Catkowita ilo§¢ punktow: 230 400
(960 x 240) punktow

[Zasilanie, dane ogdine]
Zasilanie: Akumulator
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (sprzedawany
oddzielnie), 3,6 V
Zasilacz sieciowy AC-LS5
(sprzedawany oddzielnie), 4,2 V
Pob6r mocy (podczas
fotografowania): 1,2 W
Temperatura pracy: 0°C do 40°C
Temperatura przechowywania:
-20°C do +60°C
Wymiary (zgodnie z CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(szer./wys./gteb.)



Masa (zgodnie z CIPA) (wraz z
akumulatorem NP-BG1,
~Memory Stick Duo”):

Okoto 194 g

Mikrofon: Monofoniczny

Gtosnik: Monofoniczny

Exif Print: Zgodny

PRINT Image Matching III: Zgodny

kadowarka akumulatora

BC-CSGD

Zasilanie: prad zmienny 100 V do
240V, 50 Hz/60 Hz, 2,0 W

Napigcie wyjscia: prad staty 4,2 V,
025 A

Temperatura pracy: od 0°C do 40°C

Temperatura przechowywania:
od -20°C do +60°C

Wymiary: Okoto 55 mm x 24 mm x
83 mm (szer./wys./gteb.)

Masa: Okoto 55 g

Akumulator NP-BG1

Uzywany akumulator:
Akumulator litowy

Napigcie maksymalne:
prad staty 42V

Napigcie nominalne:
prad staty 3,6 V

Maksymalne napigcie tadowania:
prad staty 42V

Maksymalny prad fadowania: 1,44 A

Pojemnosc:
typowa: 3,4 Wh (960 mAh)
minimalna: 3,3 Wh (910 mAh)

Konstrukcja i dane techniczne moga
ulec zmianie bez uprzedzenia.

Znaki towarowe

e Nastepujace znaki sg znakami
towarowymi Sony Corporation.
Cuber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
»Memory Stick Duo”, TransferJet
ilogo TransferJet

e Windows to zarejestrowany znak
handlowy Microsoft Corporation
w Stanach Zjednoczonych i/lub
innych krajach.

® Macintosh to zarejestrowany znak
handlowy Apple Inc.

® Logo SDXC to znak handlowy
SD-3C,LLC.

e Ponadto uzywane w instrukcji PL
nazwy systemo6w i produktow sg
zwykle znakami towarowymi lub
zastrzezonymi znakami
towarowymi odpowiednich
tworcow lub producentow.
Jednakze w niniejszej instrukcji
symbole ™ i ® nie sg zawsze
uzywane.

Dodatkowe informacje o tym
produkcie i odpowiedzi na
najczgsciej zadawane pytania
znajduja si¢ na naszej witrynie
pomocy technicznej.

http://www.sony.net/

Wydrukowano przy uzyciu tuszu na
bazie oleju roslinnego, nie
zawierajacego lotnych zwigzkéw
organicznych.

Nadzér nad dystrybucjag na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej sprawuje
Sony Poland, 00-876 Warszawa, ul.
Ogrodowa 58.

PL
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VAROVANI

Nevystavujte pristroj desti ani vihkosti; omezite tak nebezpeci
pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

DULEZITE BEZPECNOSTNI INSTRUKCE
-TYTO INSTRUKCE USCHOVEJTE
NEBEZPECI,

RIDTE SE TEMITO INSTRUKCEMI, ABYSTE
OMEZILI NEBEZPECi POZARU NEBO URAZU
ELEKTRICKYM PROUDEM

Pokud se tvar zastrcky nehodi do sitové zasuvky, pouZijte propojovaci adaptér
spravné konfigurace pro sifovou zasuvku.

UPOZORNENI

Modul akumulatoru
Pfi nespravném zachdazeni s modulem akumulatoru mize dojit k vybuchu, zapéleni
ohné nebo dokonce chemickému popaleni. Vénujte pozornost nize uvedenym
upozornénim.

* Nerozebirejte jej.

* Nesnazte se modul akumulatoru zdeformovat, ani jej nevystavujte ptisobeni sily
nebo naraziim, napf. tluceni, upusténi na zem nebo Slapani na néj.

* Nezkratujte jej, kontakty akumulatoru by nemély pfijit do styku s kovovymi
predméty.

* Nevystavujte modul akumulatoru teploté vyssi nez 60 °C, napf. na pfimém slunci
nebo v automobilu zaparkovaném na slunci.

¢ Nespalujte jej a nevhazujte do ohné.

¢ Nepouzivejte poskozené nebo vytékajici lithium-iontové akumulatory.

* Modul akumuldtoru dobijejte vzdy pomoci znackové nabijecky Sony nebo pomoci
zafizeni ur¢eného k nabijeni akumulatoru.

¢ Nenechavejte modul akumulatoru v dosahu malych déti.

¢ Uchovavejte modul akumuldtoru v suchu.

* Vyménte akumuldtor pouze za stejny typ nebo ekvivalentni typ doporuceny
spolecnosti Sony.

¢ Pouzité moduly akumulatoru urychlené zlikvidujte v souladu s pokyny.



Nabijeéka akumulatort
Ani v ptipadech, kdy kontrolka CHARGE nesviti, neni pfistroj odpojen od zdroje
stiidavého napéti, dokud je pfipojen do zasuvky. Dojde-li béhem pouzivani
napajecky akumulatort k jakymkoliv potizim, ihned pferuste napajeni pfistroje —
zastrcku ihned odpojte od sitové zasuvky.

Napajeci kabel, pokud je pfiloZen, je uréen pouze pro pouziti specialné s timto
fotoaparatem a nemél by se pouzivat s jinym elektrickym zafizenim.

Pro zakazniky v Evropé

Upozornéni pro zakazniky v zemich, na které se vztahuji
smérnice ES
Vyrobcem tohoto produktu je spolecnost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-
ku Tokyo, 108-0075, Japonsko. Opravnénym zastupcem pro EMC a bezpecnost
produkti je spolecnost Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Némecko. S otdzkami tykajicimi se servisu ¢i zaruky se obracejte na
adresy uvedené ve zvlastnich servisnich ¢i zarucnich dokumentech.

Tento vyrobek byl testovan a bylo shledano, Ze spliiuje omezeni stanovena ve
smérnici EMC pro pouzivani propojovacich kabelt kratsich nez 3 metry.

Upozornéni
Elektromagnetické pole muze pfi specifickych frekvencich ovlivnit obraz a zvuk
tohoto pristroje.

Upozornéni
Pokud staticka elektfina nebo elektromagnetismus zpiisobi preruseni pienosu dat
v poloviné (selhéni), restartujte aplikaci a znovu pfipojte komunikacni kabel (kabel
USB apod.).

Likvidace nepotfebného elektrického a elektronického zarizeni
(platné v Evropské unii a dalSich evropskych statech
uplatiiujicich oddéleny systém sbéru)
Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho baleni upozornuje, Ze
by s vyrobkem po ukonceni jeho zZivotnosti nemélo byt nakladano
jako s béznym odpadem z domdcnosti. Je nutné ho odvézt do
sbérného mista pro recyklaci elektrického a elektronického zatizeni.
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomtzete zabranit
piipadnym negativnim disledkiim na Zivotni prostiedi a lidské
[ ] zdravi, které by jinak byly zptisobeny nevhodnou likvidaci vyrobku.
Recyklovanim materialtl, z nichZ je vyroben, pomutZete zachovat
prirodni zdroje. Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku zjistite
u pfislusného mistniho Gfadu, podniku pro likvidaci domovniho odpadi nebo
v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.
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Nakladani s nepotfebnymi bateriemi (plati v Evropské unii
a dalSich evropskych statech vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim obalu upozoriiuje,
Ze s baterii opatfenou timto oznacenim by se nemélo nakladat jako
s béznym domacim odpadem.
Symbol nachézejici se na urcitych typech baterii mize byt pouzit
v kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) jsou pfidany, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti
nebo 0,004% olova.
Spravnym naklddanim s témito nepotiebnymi bateriemi pomizete zabranit
moznym negativnim dopadim na zivotni prostedi a lidské zdravi, k nimz by mohlo
dochézet v piipadech nevhodného zachdzeni s vyfazenymi bateriemi. Materialova
recyklace pomize chrénit pfirodni zdroje.
V ptipadé, ze vyrobek z divodi bezpecnosti, funkce nebo uchovani dat vyzaduje
trvalé spojeni s vloZenou baterii, je tieba, aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje
pouze kvalifikovany personal. K tomu, aby s baterii bylo spravné nalozeno, predejte
vyrobek, ktery je na konci své Zivotnosti na misto, jenz je urené ke sbéru
elektrickych a elektronickych zafizeni za Gcelem jejich recyklace.
Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té ¢asti navodu k obsluze, ktera
popisuje bezpecné vyjmuti baterie z vyrobku.
Nepotiebnou baterii odevzdejte k recyklaci na piislusné sbérné misto.
Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku ¢i baterii kontaktujte,
prosim, mistni obecni ufad, firmu zabezpecujici mistni odpadové hospodafstvi nebo
prodejnu, kde jste vyrobek zakoupili.



Podivejte se do prirucky ,,Uzivatelska prirucka
Cyber-shot“ (HTML) na pfilozeném disku CD-
ROM

Podrobnosti o pokrocilejsich funkcich si prosim prostfednictvim
pocitace prectéte v prirucee ,,UZivatelska pfirucka Cyber-shot* (HTML)
na disku CD-ROM (priloZen).

+ <> Vlozte disk CD-ROM do jednotky CD-ROM.
\ v

Pro uzivatele Windows:

@ Klepnéte na [Uzivatelska pfirucka] — [Instalace].

® ,,Uzivatelska prirucka“ miZe byt spusténa pomoci zdstupce na plose.

Pro uzivatele Macintosh:

® Vyberte dokument [UZivatelské piirucka] a zkopirujte slozku [cz]  CZ
uloZenou ve slozce [Uzivatelska pfirucka] do pocitace.

®@ Po ukonéeni kopirovani poklepejte na ,,index.html* ve slozce [cz].

Kontrola pfrilozeného prislusenstvi

¢ Nabijecka akumulatord BC-CSGD (1)
* Napajeci kabel (v USA a Kanadé neni pfilozen) (1)
* Nabijeci blok akumulatorti NP-BG1 (1)/pouzdro na akumulator (1)
® Kabel USB, A/V k vicet¢elovému konektoru (1)
» Reminek na zapésti (1)
* CD-ROM (1)
— Aplikaéni software Cyber-shot
- ,,UzZivatelska prirucka Cyber-shot*
¢ Navod k obsluze (tato prirucka) (1)



Popis soucasti

[1] Tlacitko spousté
Voli¢ rezimt

[8] Pofizovani snimka: Packa
W/T (transfokace)
Pro prohlizeni: Packa Q
(transfokace pfi prehravani)/
Péacka B2 (piehled)
[4] Blesk
(5] Tlacitko ON/OFF (napajeni)/
kontrolka napajeni
[6] Mikrofon
Kontrolka samospouste/
Kontrolka snimani dsmévu/
Tluminator AF
Objektiv
[9] Znatka 7 (TransferJet™)
LCD displej
Tlacitko [»] (pfehravani)
Ocko na feminek k zapésti
Tlagitko 2/ (Napovéda k
fotoap/Vymazat)
Tlagitko MENU
Ovladaci tlacitko
Zapnuté menu: A/V/<4/»/@
Vypnuté menu: DISP/®/© /
%/Zaméfené ostfeni
Reproduktor
Zavit stativu
¢ Pouzivejte stativ se Sroubem
krats$im nez 5,5 mm. Jinak
nebudete moci fotoaparat
pevné pfipevnit a mohlo by
dojit k jeho poskozeni.
Viceucelovy konektor
(Type3a)
Kryt slotu pro akumulator/
pamétfovou kartu
Slot k vloZeni akumulatoru
Péacka k vysunuti akumuldtoru
Slot pro pamétovou kartu
Kontrolka pfistupu




Nabijeni bloku akumulatort

Pro zakazniky v USA Pro zakazniky v jinych zemich nebo
a Kanadé oblastech nez v USA a Kanadé

%‘_' Zasitka

Kontrolkka CHARGE

Napajeci kabel
lapajeci kabel -

Rozsviceno: Nabijeni
Vypnuto: Nabijeni dokon¢eno (normalni nabiti)

1 VlozZte blok akumulatord do nabijecky.
¢ Akumulator lze nabijet, i kdyZ neni zcela vybity.

2 Pripojte nabije¢ku k sitové zasuvce.
¢ Pokud pokracujete v nabijeni bloku akumuldtora po vice nez

jednu hodinu poté, co kontrolka CHARGE zhasne, nabiti vydrzi
trosku déle (pIné nabiti).

Nabijeci doba

Plna nabijeci doba: zhruba 330 min.
Normalni nabijeci doba: zhruba 270 min.

¢ Vyse uvedené doby nabijeni plati pfi nabijeni zcela vybitého bloku
akumulatori pfi teploté 25°C. Nabijeni miiZe v zavislosti na podminkach
pouziti a okolnostech trvat déle.

¢ Pfipojte nabijecku k nejblizsi sitové zasuvce.

¢ Po skonceni nabijeni odpojte napajeci kabel ze sifové zasuvky a blok
akumulatorid vyjméte z nabijecky.

e Ujistéte se, Ze pouzivate blok akumulator nebo nabijecku opravdu
vyrobené spole¢nosti Sony.
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Zivotnost akumulatoru a pocet snimkd, které Ize
nahrat nebo prohlizet

Zivotnost akumulatoru

Pocet snimkd

(min.)
Poftizovani fotografii Zhruba 145 Zhruba 290
Prohlizeni fotografii Zhruba 410 Zhruba 8200
Snimani videa Zhruba 150 —

® Pocet snimkd, které Ize nahrat, je pfiblizny pfi snimani s plné nabitym
akumulatorem. MiiZe jich byt méné. Zalezi na okolnostech.

o Pocet snimki, které Ize nahrat, plati pro snimani za nasledujicich podminek:
- Pouziti karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) (prodava se

samostatné).

—Kdyz se pouzivé plné nabity blok akumulétori (pfiloZen) pfi teploté

prostiedi 25°C.

® Pocet statickych snimkt, které mohou byt zaznamenany, je zalozen na
standardu CIPA, a plati pro snimani v nasledujicich podminkéch.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Nastaveni zobraz. obrazovky) je nastaveno na [Normalni].
— Snimani jednou za 30 vtefin.
— Transfokator je stfidavé pfepindn mezi stranami W a T.
— Blesk pouzit pfi kazdém druhém snimani.
—Napdjeni zapnuto a vypnuto pfi kazdém desatém snimani.

e Zivotnost akumulatoru pro video plati pro snimani za nasledujicich

podminek:

—Rezim nahravani: 720 FINE
—Kdyz kvili nastavenym omezenim skon¢i plynulé nahravani (str. 18),
stisknéte znovu tlacitko spousté a pokracujte ve snimani. Funkce pro
snimani, napiiklad transfokace, nepracuji.




Vkladani bloku akumulatorti/pamétové karty
(prodava se samostatné)

Ujistéte se, Ze offznuty roh je ve spravném smeru.

1 Otevrete kryt.

2 VloZte pamétovou kartu (prodava se samostatné).
* Pamétovou kartu vloZte ofiznutym rohem tak jako na obrazku, Cz
aby zaklapla na misto.

3 VloZte blok akumulatorG.
e Se stisknutou packou k vysunuti akumulatoru vlozte blok
akumulatord, jak je to vidét na obrazku. Zkontrolujte, Ze packa
k vysunuti akumulétoru po vloZeni zacvakne.

4 Zavrete kryt.
e Uzavieni krytu s nespravné vlozenym akumuldtorem mutze
poskodit fotoaparat.
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Pamétové karty, které Ize pouzit

Pamétova karta Pro fotografie Pro videoklipy
Memory Stick PRO Duo O @]

A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
Pamétova karta SD O O

B |Paméfova karta SDHC O O
Pamétova karta SDXC O O

o V této pfirucce se produkty z ¢asti A oznacuji terminem ,,Memory Stick
Duo*.

o V této pfirucce se produkty z ¢asti B oznacuji terminem karty SD.
¢ Pfi nahravani videa se doporucuje pouzivat Mark2 ,,Memory Stick Duo*

a karty SD tfidy 4 nebo rychlejsi.

Vyjmuti pamétové karty nebo bloku akumulatort

Pamétova karta: Jednou zatlacte na pamétovou kartu.
Blok akumulatoru: Vysuiite packu pro vysunuti akumulatoru. Davejte
pozor, abyste blok akumulatorti neupustili.

Poznamka

* Nikdy nevyjimejte pamétovou kartu ani blok akumulatort, kdyz sviti
kontrolka pfistupu (str. 6). Mohlo by dojit k poskozeni dat na pamétové
karté/ve vnitini paméti.




Nastaveni hodin

ON/OFF (napéjent)

Ovladaci tlacitko
7).

Vybér polozek: A/V/</»
Nastaveni: @

Z
1 Stisknéte tlagitko ON/OFF (napajeni). c

Nastaveni data a Casu se zobrazi, kdyZ poprvé stisknete tlacitko ON/
OFF (napéjeni).
¢ Chvili trva, nez se napajeni zahdji a Ize pracovat.

2 Nastavte [Format data a ¢asu], [Letni ¢as] a [Datum a
Gas] a pak stisknéte [OK].
e Piilnoc je zobrazena jako 12:00 AM a poledne jako 12:00 PM.

3 Zvolte pozadovanou oblast podle instrukci na
obrazovce a pak stisknéte @ — [OK].

4 Vyberte pozadovanou barvu displeje a rezim rozliSeni
displeje podle instrukci na obrazovce.

5 KdyZ se na obrazovce objevi Uvodni hlaSeni [Napoveéda
k fotoaparatu], stisknéte [OK].

cz
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Snimani statickych snimkti/videoklipt

éh

Voli¢ rezim(

. o " W: zruseni
ify: Statické snimky ° priblizeni
HH: Videoklip T: ptiblizeni

Pofizovani fotografii

1 Stisknutim tlacitka spousté napUl zaostfite.
Kdyz je obraz zaostfeny, ozve se pipnuti a rozsviti se indikator @.

2 Stisknéte tlacitko spousté nadoraz.

Snimani videa

1 Stisknéte tlacitko spousté nadoraz a spustte tak
nahravani.
¢ Ke zméné rozsahu transfokace pouzijte paicku W/T (transfokace).

2 Opétovnym stisknutim tladitka spousté nadoraz
ukonc¢ite nahravani.

¢ Pfi snimani videoklipu se nahraje zvuk ¢innosti objektivu pfi transfokaci.

* Kdyz je fotoaparat nastaven na vychozi nastaveni a pfi teploté 25°C muzete
snimat plynule po asi 29 minut. Kdyz snimani skon¢i, mizete opétovnym
stisknutim tlacitka spousté snimdni restartovat. Vlivem teploty muze
nahravani na ochranu fotoaparatu automaticky skoncit (str. 20).

(4
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Prohlizeni snimku

W: zruseni priblizeni

NS @ [ -
@ EWTQ T: priblizeni

=— [»] (prehravani)

|

T

Ovladacti tlacitko
DISP
459

/T (vymazat) N _.QK\\)//N/.__:

Vybér snimki: P (dalsi)/« (predchozi)
Nastaveni: @

)

o

©

(674

1 Stisknéte tladitko [» (pFehravani).
¢ Kdyz se snimky na pamétové karté nahrané jinymi fotoaparaty
prehravaji na tomto fotoapardtu, objevi se registracni obrazovka
pro datovy soubor.

Vybér nasledujiciho/piredchoziho snimku

Vyberte snimek pomoci » (dalsi)/« (pfedchozi) na ovladacim tlacitku.
Videoklipy prohliZejte stiskem @ ve stiedu ovladaciho tlacitka.

Vymazani snimku
@ Stisknéte tlacitko ?/ff (vymazat).
@ Vyberte [Toto foto] pomoci A na ovladacim tlagitku a pak stisknéte
0.

Navrat ke snimani
Zpola stisknéte tlacitko spousté.

cz
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Napovéda k fotoaparatu

Tento fotoaparat obsahuje vnitiniho pruvodce funkcemi. Ten umoziiuje
podle potieby vyhledavat funkce fotoaparatu.

Napovéda k fotoaparatu

Prav. fotograf./ Privodce
prohliz. ikonami
Reseni Prlvodce
probléméi objektivem
| Kigové siovo | | Historie )
2@
(Napoveda k
fotoaparatu)

1 Stisknéte tlacitko ?/@ (Napovéda k fotoaparatu).
e Pii prohlizeni snimk se zobrazi [Vymazat/Napovéda k fotoap].
Vyberte [Napovéda k fotoaparatu].

2 Zvolte si zplsob vyhledavani v [Napovéda k
fotoaparatu).
Prav. fotograf./prohliz.: Hled4 ruizné funkce v rezimu snimani nebo
prohliZeni.
Privodce ikonami: Hled4 funkce a vyznam zobrazenych ikon.
Reseni problémd: Hleda bézné problémy a jejich fesen.
Privodce objektivem: Hleda funkce podle vasich potieb.
Kli¢ové slovo: Hleda funkce podle klicovych slov.
Historie: Zobrazi poslednich 12 polozek zobrazenych v [Napovéda k
fotoaparatu].




Uvod do dalsich funkci

Dalsi funkce pouzivané pfi snimani nebo pirehravani mizete vyuzit
pomoci ovladaciho tlacitka nebo tlacitka MENU na fotoaparatu. Tento
fotoaparat je vybaven priivodcem funkcemi, ktery umoznuje jednoduchy
vybér funkci. Pfi zobrazeném privodci mizete vyzkouset dalsi funkce.

ol

MENU

Ovladaci
tlacitko

Pro obrazky do A3

Privodce funkcemi

Ovladaci tlac¢itko cz

DISP (Nastaveni zobraz. obrazovky): Umoziiuje zménit zobrazeni na
displeji.

O (Samospoust): Umoznuje pouziti samospousté.

© (Sniméni tsmévu): Umoziiuje pouziti rezimu snimani usmévu.

% (Blesk): Umoznuje vybér rezimu blesku pro fotografie.

Polozky menu

Snimani
. Vybere piednastavena nastaveni vhodna pro riizné
Volba scény P )
podminky scény.
Snadny rezim Snima fotografie s minimem funkeci.
Smér snimani N%Sta‘ii smer pro pohyb fotoaparétu pfi snimani
snimkd plynulého panoramatu.
Velik. snimku/ Vybere velikost snimku pro fotografie,
Velikost snimku panoramatické snimky nebo videosoubory.
panoramatu
Nastaveni série Vybere rezim jednoho snimku nebo série.
Nastaveni fady Nastavi typ snimani fady.
EV Rucné nastavi expozici. .
ISO Nastavi svételnou citlivost. 15
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Vyvaz. bilé Nastavi barevné tony snimku.
Ostreni Vybere zplsob ostfeni.

. R Vybere rezim méfeni, ktery stanovi, kterou cast
Rezim méfeni

objektu méfit pro urceni expozice.

Rozpoznani scény

Nastavi automatickou detekci podminek snimani
v rezimu inteligentni auto.

Efekt hladké pleti

Nastavi efekt hladké pleti a uroven efektu.

Citlivost detekce
usmeévu

Nastavi citlivost funkce snimani dsmévu pro detekci
usmeévi.

Detekce obli¢ejd

Nastavi detekci obli¢eju a upravi rtizna nastaveni
automaticky.

Nastavi funkci DRO na korekci jasu a kontrastu

DRO a pro zlepseni kvality snimku.

Redukce Nastavi na automatické pofizeni dvou snimka
zavienych oc&i a vybér snimku, kde oci nejsou zaviené.
SteadyShot Nastavi silu funkce SteadyShot v rezimu videa.
Napovéda k HIleda funkce fotoaparatu podle vasich potieb.
fotoaparatu

Prohlizeni

Prezentace

Vybere zptsob plynulého piehravani.

Poslat prostred.
TransferJet

Posila snimky z karty Memory Stick pomoci funkce
TransferJet do zafizeni kompatibilnich s TransferJet.

ReZim prohlizeni

Vybere format zobrazeni pro snimky.

Retus Retusuje snimek pomoci riiznych efekti.

Vymazat Vymaze snimek.

Chranit Chrani snimky.

DPOF Doda znacku objednavky tisku na fotografie.
Otocit Otoci fotografii doprava nebo doleva.

Vybér slozky I\)/r};b;iri hsi;)\i[l;zikteré obsahuje snimky pozadované
Napovéda k HIleda funkce fotoaparatu podle vasich potieb.
fotoaparatu




&5 Polozky nastaveni

Pokud stisknete tlacitko MENU pfi snimani nebo piehravani, jako
koneény vybér se objevi ggs (Nastav.). Vychozi nastaveni mizete zménit
na obrazovce g3 (Nastav.).

By Tluminator AF/R. Mfizky/Rozlideni displeje/Digital.
Nastaveni pro transf./Autom. Orient./Redukce Cerv. o¢i/Detekce
zabér zavi. o¢i

Zvuk/Language Setting/Privodce funkcemi/Barva
zobrazeni/Rezim demo/Inicializace/COMPONENT/
Videovystup/Spojeni USB/Nastaveni LUN/Staz.
hudby/Vyprazdnit hudbu/Uspora energie/
TransferJet/Eye-Fi

T

Hlavni nastaveni

(. ] Formt./Tvorba nahr. slozky/Zména nahr. slozky/
Nastroj pamétové | Vymaz. nahr. slozky/Kopirovat/Cislo souboru
karty™

Nastaveni oblasti/Nastav. data a ¢asu cZ
Nastaveni hodin

* Pokud neni vloZena pam&tové karta, zobrazi se (@) (Ndstroj vnitini paméti)
a lze vybrat pouze [Format.] a [Cislo souborul].

Pocet statickych snimki a doba zaznamu
videoklipt
Pocet statickych snimkt a doba zdznamu videoklipti se mohou lisit

v zavislosti na podminkéach snimani a na pamétové karte.

Statické snimky
(Jednotky: Snimky)

Kapacita Vnitfni pamét Pamétova karta
Velikost cca 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

cz
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Videoklipy

Tabulka nize uvadi pfiblizné maximalni doby zaznamu videoklipti. Jedna
se o celkovou dobu pro vSechny soubory videoklipti. Nepfetrzité snimani
je mozné po dobu asi 29 minut. Maximalni velikost videosouboru je asi 2
GB.

(h (hodiny), m (minuty), s (sekundy))

Kapacita Vnitfni pamét Pamétova karta
Velikost cca 27 MB 2 GB
1280x720(Lepsi) — 25m
(20 m)
1280x720(Standard) — 40 m
(25 m)
VGA 1m 1h20m
(45s) (1h)

Cislo uvedené v ( ) je minimélni doba zaznamu.

¢ Doba zaznamu pro video je riizna, protoze fotoaparat je vybaven funkci
VBR (proménliva bitova rychlost), ktera automaticky upravuje kvalitu
snimku podle scény snimani. Kdyz nahravate rychle se pohybujici objekt, je
snimek jasnéjsi, ale doba zaznamu je kratsi, protoze pro nahravku je tfeba
vice paméti. Doba zaznamu se také 1isi podle podminek snimani, objektu
nebo nastaveni velikosti snimku.

Poznamky k pouzivani fotoaparatu

Zména nastaveni jazyka

Ke zméné nastaveni jazyka stisknéte MENU — g&5 (Nastav.) —»

¢T (Hlavni nastaveni) — [Language Setting].

Pouziti a péce

S fotoaparatem nezachazejte hrubé, nerozebirejte jej a neupravujte.
Chraiite jej pred narazy nebo otfesy a davejte pozor, abyste jej neupustili
a neslapli na néj. Zvlaste opatrné¢ zachazejte s objektivem.

Funkce zabudované v tomto fotoaparatu

Tato prirucka popisuje jednotlivé funkce zafizeni kompatibilnich nebo
nekompatibilnich s funkci TransferJet.

Chcete-li si ovefit, zda vas fotoaparat podporuje funkci TransferJet,
podivejte se, zda naspodu fotoaparatu najdete nasledujici znacku.
Zatizeni kompatibilni s TransferJet: 77 (TransferJet)



Poznamky k nahravani/prehravani

* Nez zacnete fotografovat, vyzkousejte si praci s fotoaparatem a ovéite
si, Ze pracuje spravné.

¢ Fotoaparat neni prachotésny, neni odolny vici postiikani ani neni
vodotésny.

¢ Nevystavujte fotoaparat piisobeni vody. Pokud se dovnitf fotoaparatu
dostane voda, miize dojit k poskozeni. V nékterych pfipadech pak
nelze fotoaparat opravit.

¢ Nemifte fotoaparatem do slunce ani jiného pfimého svétla. Mohli
byste zplisobit poruchu fotoaparatu.

o Jestlize dochézi ke kondenzaci par, pfed pouzitim fotoaparatu ji
odstrante.

¢ Nevystavujte fotoaparat otfesiim a udertim. MuiZe to zptisobit vadnou
funkci a nebude tfeba mozné nahravat snimky. Ddle to mize mit za
nasledek nepouzitelné nahravaci médium nebo poskozend data
snimkii.

Nepouzivejte ani neukladejte fotoaparat na nasledujicich mistech

® Na extrémné horkém, chladném nebo vlhkém misté (074
Na mistech, jako je automobil zaparkovany na slunci, se mtze
deformovat télo fotoaparatu a to muze zpusobit jeho poruchu.

¢ Na mistech vystavenych pfimému slunci nebo v blizkosti topného
télesa
Telo fotoaparatu se miize zbarvit nebo deformovat a to mize zptisobit
poruchu.

¢ Na mistech vystavenych silnym vibracim

¢ V blizkosti mist se silnymi radiovymi vlnami, zdfenim nebo
magnetismem. Fotoaparat by pak nemusel spravné nahravat nebo
prehravat snimky.

* Na pisc¢itych nebo prasnych mistech
Dbejte, aby do fotoaparatu nepronikl pisek nebo prach. Muize dojit
k poruse funk¢nosti, v nékterych pfipadech neopravitelné.

PFi pfenaseni

S digitalnim fotoaparatem v zadni kapse kalhot nebo sukné si nikdy

nesedejte na zZidli ani jind mista, protoZe by mohlo dojit k poruse nebo

poskozeni fotoaparatu.

Poznamky k LCD displeji a objektivu

LCD displej je vyroben za pouziti extrémné presné technologie, takze

vice nez 99,99% pixeld je funkénich k efektivnimu pouziti. Pfesto se na

LCD displeji mohou objevovat nepatrné cerné a/nebo jasné tecky (bilé,

Cervené, modré nebo zelené). Tyto tecky vznikaji bézné ve vyrobé

a nijak neovliviiuji nahravani. o
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Drzadlo
Pokud se o drzadlo bude tfit tmavy material nebo kiize, mize se v
néekterych pfipadech jeho barva zménit.

Teplota fotoaparatu

Fotoaparat a akumulator se mohou pfi nepfetrzitém pouzivani velmi
zahfat, ale to neni zavada.

Ochrana pred prehfratim

Vlivem teploty fotoaparatu a akumulatoru mozna nebudete moci
nahravat video nebo miZe dojit k automatickému vypnuti fotoaparatu,
coz slouzi k ochrané pfistroje.

Predtim nez dojde k vypnuti fotoaparatu, nebudete moci nahravat video
nebo se objevi na displeji LCD hlaseni. V takovém piipadé ponechejte
napéjeni vypnuto a pockejte, dokud teplota neklesne. Pokud zapnete
napéjeni, aniz byste nechali fotoaparat a akumulator dostatecné
vychladnout, napajeni se mize zase vypnout a vy nebudete moci
nahrévat video.

Nabijeni akumulatoru

Pokud nabijite akumulator, ktery se po del§i dobu nepouzival, mozna ho
nepiijde nabit na spravnou kapacitu. To je zptsobeno vlastnostmi
akumulatoru a nejednd se o zdvadu. Akumulator nabijte znovu.

Varovani k autorskym praviim

Televizni programy, filmy, videokazety a dalsi materidly mohou byt
chranény autorskymi pravy. Neautorizované nahravani takovych
materialti miiZe byt v rozporu s ustanovenimi zdkond na ochranu
autorskych prav.

Za poskozeny obsah nebo selhani pfi nahravani se neposkytuje

zadna nahrada

Sony nemuze poskytovat Zadnou nahradu za selhani pfi nahravani,

ztraty nebo poskozeni nahraného obsahu zptsobené vadnou funkeci

fotoaparatu nebo nahravacich médii atd.

Cisténi krytu fotoaparatu

Kryt fotoaparatu otiete jemné navlh¢enym mékkym hadfikem, pak

otfete do sucha. Pro pfedchazeni poskozeni povrchu nebo pouzdra:

— Na fotoaparat nepouzivejte chemikalie typu fedidel, benzinu, alkoholu,
jednorazovych Cisticich ubrouski, repelentt, opalovacich krému nebo
insekticidd.



Specifikace

Fotoaparat

[Systém]

Zobrazovaci zafizeni: Barevny
snima¢ CCD 7,75 mm (typ 1/
2,3), primarni barevny filtr

Celkovy pocet pixelt fotoaparatu:
Asi 16,4 megapixelu

Efektivni pocet pixeld fotoaparatu:
Asi 16,1 megapixelu

Objektiv: objektiv Sony G 10x zoom
f=4,25 mm -42,5 mm (25 mm —
250 mm (ekvivalent 35 mm
kinofilmu))

F3,5 (W) -F5,5(T)

Pfi snimani videa (16:9):
30 mm - 300 mm

Pii snimani videa (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Opticky

Expozice: Automaticka expozice,
Ruéni expozice, Volba scény (12
rezimi)

Vyvazeni bilé: Automatické, Denni
svétlo, Zamraceno, Zativka 1/2/
3, Zarovka, Blesk, Stisk

Interval snimani v reZimu série:
Pribl. 0,96 sekundy

Formét souboru:

Statické snimky: kompatibilni
s JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.3, MPF Baseline),
kompatibilni s DPOF
Videoklipy: MPEG-4 Visual

Nahravaci médium: Vnitini paméet
(asi 27 MB), ,,Memory Stick
Duo“, karty SD

Blesk: Rozsah blesku (citlivost ISO
(doporuceny index expozice)
nastavena na Auto):

Zhruba 0,25 m az 3,6 m (W)
Zhruba 1,0 m az 2,3 m (T)

[Vstupni a vystupni konektory]

Vicetcelovy konektor Type3a
(vystup AV (SD/HD
komponentni)/USB/vstup DC):
Videovystup
Audiovystup (Monauralni)
USB spojeni

Spojeni USB: Hi-Speed USB (USB
2.0)

[LCD displej]
LCD displej:
7,5 cm (typ 3,0) podsviceni TFT
Celkovy pocet bodi: 230 400 (960 x
240) bodi

[Napajeni, vSeobecné]

Napéjeni: Nabijeci blok
akumulatort
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (prodava se
samostatné), 3,6 V
Sitovy adaptér AC-LS5 AC
(prodava se samostatné), 4,2 V

Piikon (béhem pofizovani snimku):
12W

Provozni teplota: 0°C az 40°C

Skladovaci teplota: —20°C az +60°C

Rozméry (vyhovujici CIPA):

101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(S/V/H)

Hmotnost (vyhovujici CIPA)
(vCetné bloku akumulatort NP-
BG1, ,Memory Stick Duo®):
Asil19% g

Mikrofon: Monauralni

Reproduktor: Monauralni

Exif Print: Kompatibilni

(674
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PRINT Image Matching III:
Kompatibilni

Nabije¢ka akumulatori

BC-CSGD

Pozadavky napdjeni: AC 100 V az
240V, 50 Hz/60 Hz, 2,0 W

Vystupni napéti: 4,2 V DC, 0,25 A

Provozni teplota: 0°C az 40°C

Skladovaci teplota: —20°C az +60°C

Rozméry: Zhruba 55 mm x 24 mm x
83 mm (S/V/H)

Hmotnost: Asi55 g

Nabijeci blok akumulatord
NP-BG1
Pouzité akumuldtory: Lithium-
iontové akumulatory
Maximalni napéti: 4,2 V DC
Jmenovité napéti: 3,6 VDC
Maximalni nabijeci napéti: 4,2 V DC
Maximalni nabijeci proud: 1,44 A
Kapacita:
bézna: 3,4 Wh (960 mAh)
minimdlni: 3,3 Wh (910 mAh)

Zmeéna provedeni a parametrii bez
upozornéni je vyhrazena.

(4
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Ochranné znamky
e Nasledujici znacky jsou ochranné
znamky spolecnosti Sony

Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick PRO Duo*,

~Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo®, TransferJet
alogo TransferJet

* Windows je registrovana ochranna
znamka spolecnosti Microsoft
Corporation v USA a/nebo
ostatnich zemich.

e Macintosh je registrovana
ochranna znamka spole¢nosti
Apple Inc.

e Logo SDXC je ochrannou
znamkou spole¢nosti SD-3C, LLC.

e Tento navod obsahuje dale nazvy
systému a produktu, které jsou
vétsinou ochrannymi nebo
registrovanymi ochrannymi
znamkami svych autort ¢i
vyrobctl. Znamky ™ nebo ® se
v tomto navodu vSak neuvadéji ve
vsech pfipadech.

Dalsi informace o produktu
a odpovédi na Casto kladené
dotazy naleznete na nasich
internetovych strankach
zakaznické podpory.

http://www.sony.net/

Vytisténo pomoci inkoustu bez VOC
(prchava organicka slouc¢enina)
vyrobeného na bazi rostlinného oleje.
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VIGYAZAT

Tiiz és aramiités veszélyének csokkentése érdekében ne tegye ki
a késziiléket es6 vagy nedvesség hatasanak.

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
-ORI1ZZE MEG OKET

VESZELY

A TUZVESZELY VAGY AZ ELEKTROMOS
ARAMKUTES VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN PONTOSAN KOVESSE A
KOVETKEZO UTASITASOKAT

Ha a csatlakozddugasz alakja nem illik a haldzati csatlakozdaljzatba, hasznaljon az
aljzatnak megfelel$ adaptert.

FIGYELEM!

Akkumulator
Ha nem megfelelGen banik az akkumuldtorral, az felrobbanhat, tiizet, st a kikeriils
vegyi anyag sériilést is okozhat. Tartsa szem el6tt az aldbbiakat.

* Ne szedje szét.
 Ne torje Ossze az akkumulatort, és 6vja az {itéstSl és az erds fizikai hatdsoktdl,
tobbek kozott ne kalapdlja, ne ejtse le, ne Iépjen ra.
® Ne zdrja rovidre az akkumulator pélusait, €s tigyeljen arra is, hogy érintkezGihez
ne érjen fémtargy.
« Ovja a 60 °C f6l6tti hémérséklettdl: ne tegye ki kdzvetlen napsugérzdsnak, ne
hagyja t{iz6 napon parkolé gépkocsiban.
* Ne gytjtsa meg és ne dobja tiizbe.
¢ Ne hasznaljon se sériilt, se olyan litium ion akkumulatort/elemet, amelybdl folyik
az elektrolit.
« Ugyeljen arra, hogy az akkumuldtort eredeti Sony akkumulétortéltével, illetve
olyan késziilékkel toltse, amely fel tudja tolteni az akkumulatort.
o Kisgyerekektdl elzdrva tarolja az akkumuldtort.
e Tartsa szdrazon az akkumulatort.
¢ Az akkumulatort/elemet csak azonos tipusi vagy a Sony éltal javasolt helyettesitd
akkumulatorra/elemre cserélje.
HU e Az elhaszndlddott akkumuldtort azonnal, a haszndlati itmutatoban ismertetett
2 médodon dobja ki.



Akkumulatortélté
Ha a CHARGE jelz8 nem is vilagit, az akkumulatortoltd fesziiltség alatt all
mindaddig, amig azt ki nem huzza a fali konnektorbdl. Ha az akkumulator tolt6
hasznalata kozben tizemzavart tapasztal, akkor azonnal hiizza ki a csatlakozédugét
a fali konnektorbdl, hogy aramtalanitsa a késziiléket.

A tapkabelt kifejezetten ezzel a fényképezGgéppel vald hasznélatra tervezték, mas
elektromos késziilékhez nem szabad haszndlni.

Az eurdépai vasarldok figyelmébe

Megjegyzés az EU-s iranyelveket kéveté orszagokban él6

vasarléink szamara
A termék gyartdja a Sony Corporation (cime: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan). EMC- és termékbiztonsagi ligyekben a hivatalos markaképviseletet a
Sony Deutschland GmbH (cime: Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Németorszag) latja el. Kérjiik, hogy minden szerviz- és garanciakérdéssel a
kiilondllo szerviz- és garanciadokumentumban megadott cimen keresse fel
munkatarsainkat.

HU

Ezt a terméket bevizsgaltak, és tgy talaltak, hogy az EMC elGirdsokban
meghatérozott korlatokon beliil esik, ha 3 méternél rovidebb atjatszékabellel
hasznaljak.

Figyelem
Bizonyos frekvencidju elektromdgneses mezdk e késziilék kép- s hangminGségét
befolyasolhatjak.

Megjegyzés
Ha sztatikus elektromossdg vagy elektromdgneses erGtér miatt az adatatvitel
megszakad, inditsa djra az alkalmazast, vagy hizza ki, majd csatlakoztassa ismét az
adatatviteli (USB stb.) kabelt.

Feleslegessé valt elektromos és elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa (Hasznalhaté az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv hulladékgyiijtési
rendszereiben)
Ez a szimbdlum a késziiléken vagy a csomagolasan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartdsi hulladékként. Kérjiik, hogy az
elektromos és elektronikai hulladék gydjtésére kijelolt gy(ijtGhelyen
adja le. A feleslegessé valt termék helyes kezelésével segit megelGzni
a kornyezet és az emberi egészség kdrosodasat, mely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés helyes modjat.
[ ] Az anyagok djrahasznositsa segit a természeti erGforrasok

megdrzésében. A termék Gjrahasznositdsa érdekében tovabbi

informaciéért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a helyi hulladékgyjt6 HU

szolgéltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol a terméket megvasarolta.



Feleslegessé valt elemek hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és egyéb eurdpai orszagok
szelektiv hulladékgydijtési rendszereiben)
Ez aszimbdlum az elemen vagy annak csomagoldsan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként.
Egyes elemeken vagy azok csomagolasén ez a szimb6lum egyiitt
szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb) vegyjelével akkor, ha
az elem 0,0005%-ndl tobb higanyt vagy 0,004 %-nal tobb 6lmot
tartalmaz.
Kérjiik, hogy azt a hasznalt elemek gy(jtésére kijelolt gytjtShelyen adja le. A
feleslegessé vélt elemek helyes kezelésével segit megeldzni a kdrnyezet és az emberi
egészség karosodasat, mely bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés
helyes médjat. Az anyagok tjrahasznositdsa segit a természeti erGforrasok
megdrzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi, teljesitményi, illetve
adatok megdrzése érdekében elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkésziilt szerviz allomdny cserélheti ki.
Beépitett elem esetén, hogy biztosithatd legyen az elem megfelels kezelése, a
termékének elhaszndloddsakor jutassa el azt az arra kijelolt elektromos és
elektronikus hulladékgyijt pontra.
Minden mas elem esetén kérjiik, hogy tanulmanyozza, milyen médon lehet
biztonsagosan az elemet a késziilékbdl eltavolitani. Az elemet a hasznalt elemek
megfeleld begytijtShelyén adja le.
A termék tjrahasznositasa érdekében tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén
azilletékesekhez, a helyi hulladékgy(ijtS szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol
a terméket megvasdrolta.



Olvassa el a mellékelt CD-ROM-on talalhaté
,»Cyber-shot felhasznalo6i Gtmutaté” (HTML)
cimii dokumentumot

A magasabb szintli miveletek részletes ismertetését a CD-ROM-on
(mellékelt) talalhaté ,,Cyber-shot felhasznaldi dtmutaté” (HTML)
dokumentumban szamitogép segitségével olvashatja.

s <> Helyezze be a CD-ROM-ot a CD-ROM-meghajtoba.
\ v

Windows-t hasznal6knak:

(@ Kattintson az [Felhaszn4l6i utmutat] — [Telepités] lehetSségre.

@ Inditsa el a ,,Felhasznal6i Gtmutaté”-t az asztal parancsikonjarol.

Macintosh-t hasznaléknak:

(@ Vilassza a [Felhasznal6i itmutatd] lehetSséget, majd mésolja a
[Felhasznaldi utmutat6] mappéaban talalhat6 [hu] mappat a
szamitogépre. HU

(@ Ha a mésolés befejez8dott, kattintson duplan a [hu] mappaban
talalhat6 ,index.html” fajlra.

A mellékelt tartozékok ellen6rzése

¢ Akkumulatortolté BC-CSGD (1)

¢ Hélozati tapkabel (nem mellékelt tartozék az USA-ban és Kanaddban)
(1)

¢ NP-BG1 ujratolthetd akkumulatoregység (1)/akkumulatortok (1)

¢ USB, A/V kabel a tobbcélu kivezetéshez (1)

® Csukloszij (1)

¢ CD-ROM (1)
— Cyber-shot alkalmazasi szoftver
- ,,Cyber-shot felhasznaldi utmutat6”

¢ Hasznaélati itmutatd (ez az itmutatd) (1)
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Részek azonositasa

[1] Exponalégomb

Uzemmodtarcsa

Felvétel készitéséhez: W/T
(zoom) kar
Megtekintéshez: Q (Lejatszas
zoom) kar/f= (Index) kar

[4] Vaku
[5] ON/OFF (Bekapcsolé) gomb/
Bekapcsolas lampa
[6] Mikrofon
Onkiolds jelzje/
Mosolyexponaélas lampa/AF
segédfény
Lencse
[9] 7Z (TransferJet™) jel
LCD-képernyd
[»] (Lejatszas) gomb
Fiil a csukloszij szamara
/1 (Beépitett sigd/Torol)
gomb
MENU gomb
Vezérlgomb
Menii bekapcsolva: A/V/<4/»/
[ J
Menii kikapcsolva: DISP/®/
©/ #/Kovetstokusz
Hangsz6ré
Allvanycsatlakozé
¢ Hasznaljon olyan allvanyt,
amelynek rogzitGesavarja
rovidebb 5,5 mm-nél.
Ellenkezg esetben nem lehet a
fényképezbgépet az allvanyon
megfelelGen rogziteni, és a
fényképez8gép megsériilhet.
Tobbcélu csatlakozo (Type3a)
Akkumulator-/
memoriakartya-fedél
Akkumuldtorbehelyezd nyilas
Akkumulatorkioldé kar
Memoriakartya-hely
Memoériamiikodés-jelzé



Az akkumulatoregység feltoltése

Az USA-beli és a kanadai Az USA-n és Kanadan kiviili orszagok/
vasarléknak tartomanyok vasarléinak

el
%.— Dugasz
CHARGE jelz6lampa
Vilagit: Toltés
Ki: Feltoltés befejezGdott (normal toltés)

Halozati
tapkabel

1 Helyezze be az akkumulatoregységet az
akkumulatortoltébe.

¢ Az akkumulatort részlegesen toltott allapotbdl is feltoltheti.

2 Csatlakoztassa az akkumulatort6ltét a fali HU
csatlakozéhoz.
¢ Ha az akkumulatoregységet a CHARGE lampa elalvasa utan

megkozelitSleg még egy Oraig tolti, akkor a toltottség valamivel
tovabb tart (teljes toltés).

Toltési id6
Teljes toltési idS: kb. 330 perc
Normal toltési idS: kb. 270 perc

Megjegyzések

¢ Fent lathat6 a teljesen lemeriilt akkumulatoregységek toltéséhez sziikséges
id6 25°C-os hémérsékleten. A toltés a haszndlati feltételek és a
koriilmények fiiggvényében hosszabb ideig is tarthat.

e Csatlakoztassa az akkumulatortdltSt a legkozelebbi fali csatlakozéhoz.

¢ Amikor a toltés befejezGdott, hiizza ki a halézati tapkabelt a fali
konnektorbdl, és vegye ki az akkumulatoregységet az akkumulatortolt6bol.

o Ugyeljen arra, hogy eredeti Sony akkumulatoregységet és
akkumulatortoltSt hasznéljon.



Az akkumulator lizemidé és a régzithet6/
megtekinthet6é képek szama

Akkumulator hasznalati Képek szama
id6 (perc)
Fényképezéskor Kb. 145 Kb. 290
Fénykepek Kb. 410 Kb. 8200
megtekintése
Mozgdképeket vesz fel. Kb. 150 —

Megjegyzések

® A rogzithet6 képek szama egy megkozelits érték, amely teljesen feltoltott
akkumulatoregység hasznalata esetén érvényes. A koriilményektdl fiiggGen
a valos érték alacsonyabb is lehet.
® Rogzithetd képek szama fényképezéskor, az alabbi hasznalati feltételek
mellett:
—Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (kiilon megvasarolhato)
hasznélata.
— Teljesen feltoltott akkumulatoregység (mellékelt) hasznalata 25°C-os
kornyezeti hdmérsékleten.
® A rogzithet6 fényképek szamanak meghatarozasa a CIPA szabvanyon
alapul, az alabbi feltételek kozott fényképezve.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— A DISP (A képerny@ kijelzs beallitasai) bedllitdsa [Normal].
— Fényképfelvétel minden 30. masodpercben.
— A zoom felvaltva kapcsolodik a W és a T végallapotok kozott.
— A vaku minden masodik felvételnél villan.
— A fényképez8gép minden tiz alkalombol egyszer be-, majd kikapcsolodik.
o Akkumulator-iizemidé mozgdoképek rogzitésekor, az alabbi hasznalati
feltételek mellett:
—Felvételi tizemmod: 720 FINE
—Ha a beallitott korlatozas miatt a folyamatos felvétel véget ér (18. oldal),
az exponal6gomb ismételt megnyomasaval a felvétel folytathato. A
fényképezési funkciok — példaul a zoomolas — nem miikodnek.



Az akkumulatoregység/memériakartya (kiilon
megvasarolhatd) behelyezése

Ugyelien ra, hogy a bevagott sarok jo iranyba nézzen.

1 Nyissa fel a fedelet.

2 Helyezze be a memdériakartyat (kiilon megvasarolhato).
¢ Tolja be a memoriakartyat a bevagott sarkaval olyan irdnyba,
ahogy az abran lathato, amig a helyére nem kattan.

HU
3 Helyezze be az akkumulatoregységet.
¢ Nyomja meg €s tartsa lenyomva az akkumulatorkiold6 kart, ahogy
az abran lathaté. A behelyezés utan ellendrizze, hogy az
akkumulatorkioldo kar a helyére zarédott-e.

4 Csukja le a fedelet.
* Ha a fedelet nem megfelelGen behelyezett akkumuldtorral
probalja lezarni, a fényképezGgép karosodhat.
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Hasznalhaté memériakartyak

Memoériakartya Fényképekhez Mozgoképekhez
Memory Stick PRO Duo O @]

A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD memériakartya O @)

B |[SDHC memériakartya @) ©)
SDXC memdriakartya O ©)

¢ Ebben az utmutatdban a ,Memory Stick Duo” k6z0s megnevezést
hasznaljuk az ,,A” csoportba sorolt termékekre.

¢ Ebben az utmutatoban az SD-kartya k6zos megnevezést hasznaljuk a ,,B”
csoportba sorolt termékekre.
* Mozgoképek felvételéhez Mark2 ,Memory Stick Duo” és Class 4 vagy

gyorsabb SD-kdrtya hasznalata ajanlott.

A memériakartya/akkumulatoregység eltavolitasa
Memoériakartya: Nyomja meg egyszer a memoriakartyat. .
Akkumulatoregység: Cstsztassa el az akkumulatorkioldé kart. Ugyeljen,
hogy ne ejtse le az akkumulatoregységet.

Megjegyzés

® Soha ne vegye ki a memériakartyat/akkumulatoregységet, ha vilagit a
memoriamikodés-jelzG lampa (6. oldal). Ez a memoriakartyan/belsé
memoridban tarolt adatok sériilését okozhatja.




Az ora beallitasa

ON/OFF (Bekapcsold)

Q :—WN—>

Elemek kivalasztasa: A/V/</»
Beallitas: @

1 Nyomja meg az ON/OFF (Bekapcsol6) gombot.
Az ON/OFF (Bekapcsold) gomb elsé megnyomasakor a datumot és HU
idGt beallito képernyd jelenik meg.
¢ Egy kis id6be telhet, mig a gép bekapcsol, és lehetdvé teszi a
miikodeést.

2 Adja meg a [Datum és id6 form.], [Téli-nyari idész] és a
[Datum és idd] beallitast, majd nyomja meg az [OK]
gombot.

o Az éjfélt a 12:00 AM, a delet a 12:00 PM jeloli.

3 Valassza ki a kivant teriiletet a képerny6n megjelend
utasitasokat kdvetve, majd nyomja meg: @ — [OK].

4 A képernydn megjelend utasitasokat kdvetve valassza
ki a megjelenités kivant szinét és felbontasat.

5 Ha a [Beépitett sugd] bemutatkozo (izenete megjelenik
a képernyén, nyomja meg az [OK] gombot.

HU
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Fényképek és mozgoképek készitése

éh

: ) . W: tavolitas
iy : Fénykép ° T: kozelités
HH: Mozgdkép

Uzemmddtarcsa

Fényképezéskor

1 Nyomija meg félig az exponalégombot, hogy
fokuszaljon.
Amikor a kép a fékuszban van, sipolas hallhato, és a @ jelzés
vilagitani kezd.

2 Nyomija le teljesen az exponalégombot.

Mozgéképeket vesz fel.

1 Nyomija le teljesen az exponalégombot, hogy
videofelvételt rogzitsen.
¢ A zoomarany médositasahoz hasznalja a W/T (zoom) kart.

2 Nyomija le teljesen az exponalégombot Ujra, hogy a
régzités befejezédjon.

Megjegyzések

® Mozgokép rogzitésekor eldfordulhat, hogy a felvételen a lencse
mikodésének zaja is hallhatd, amikor a zoom funkcié miikodik.

o Koriilbeliil 29 percnyi folyamatos felvétel készithetd, ha a hdmérséklet
25°C, és a fényképez6gép a gyari alapértékekre van beallitva. Ha a felvétel
leall, az exponaldgombot teljesen lenyomva djraindithatja. A felvételi
kornyezet hémérsékletétdl fiiggGen eldfordulhat, hogy a fényképezdgép

HU  védelme érdekében a felvétel automatikusan leall (20. oldal).



Képek megtekintése

\\§©°— ﬁ = W: tavolitas
@ ETQ T: kozelités
Co————=— [»] (Lejatszas)

@ 8 Vezéribgomb
\0“ DISP

O/EJ\GJ?)) "@/@'—’

? orlés K@/// // .

Képek kivalasztasa: P (kovetkezG)/« (el6z8)
Beallitas: @

1 Nyomja meg a > (Lejatszas) gombot.
® Ha a fényképezGgépen mas fényképezGgéppel készitett képeket
probal meg lejatszani egy memoriakartyardl, akkor a képkezel§
fajl regisztracios képernyd jelenik meg.

Az el6z6/kovetkez6 kép kivalasztasa

Valasszon ki képet a » (kovetkez3)/« (el6zG) gombbal a
vezérlégombon. A mozgdképek megtekintéséhez nyomja meg a @
gombot a vezérlGgomb kozepén.

Kép toriése
® Nyomja meg a ?/{f (T6rlés) gombot.
(@ Vilassza ki az [E képet] a A gombbal a vezérl§gombon, majd nyomja
meg a @ gombot.

Visszatérés fényképezéshez
Az exponalégombot félig nyomja le.

HU
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Beépitett sugé
A fényképezGgépnek van egy beépitett Funkcié ttmutatéja. A
segitségével megkeresheti a fényképezdgép funkciéi koziil az Onnek
megfelelGt.
>

Beépitett sugd

S ——————
Felv./lejatszas Ikon
U atmutato Gtmutatd
Q Hibaelharitas Objektiv
atmutaté
@ | Kulcsszo ) [El6zmenyek )

(@)

el o
S — (Beépitett stigd)

1 Nyomija meg a ?/i0 (Beépitett stigd) gombot.
* Képek megtekintése kozben megjelenik a [Torol/Beépitett sigd]
parancs. Valassza a [Beépitett stigd]-ot.

2 Valassza ki a [Beépitett sugo] keresési modjat.
Felv./lejatszas Utmutatd: Keresés a kiilonféle hasznélati funkciok
kozott felvétel/lejatszas tizemmodban.

Ikon Utmutat6: A megjelenitett ikonok funkcidjanak és jelentésének
keresése.

Hibaelharitas: Keresés a gyakori problémak és megoldasuk kozott.
Objektiv Utmutatd: A célnak megfeleld funkciéo megkeresése.
Kulcssz6: Funkcidkeresés kulcsszavak alapjan.

El6zmények: A [Beépitett sigd]-ban utoljara megjelenitett 12 elem
megtekintése.




Egyéb funkciok bemutatasa

A fényképezés vagy lejatszas kozben hasznalhatd egyéb funkciok a
fényképezSgép vezérldgombjaval vagy MENU gombjaval vezérelhetSk.
A fényképezGgépben van egy Funkcid utmutatd, amely segit a kivant
funkcio kivédlasztasaban. Az utmutaté megtekintése kozben
kiprébalhatja az egyéb funkcidkat.

Vezérlbgomb

Funkcio Utmutatod

Vezérldgomb
DISP (A képerny6 kijelzs bedllitasai): Lehet&vé teszi a képernys
megjelenitési beallitdsainak modositasat.
O (Onkioldd): LehetSvé teszi az dnkioldd hasznilatat.
© (Mosoly exponalds): Lehetvé teszi a Mosoly exponalas tizemmaod
hasznalatat.
4 (Vaku): Lehetdvé teszi a vaku lizemmod kivalasztasat alloképekhez.

HU

Meniitételek
Fényképezés
Kivalaszthatja a kiilonféle helyszini
Jelenet koriilményeknek megfeleld, elre meghatarozott
bedllitasokat.
Egyszer( All6képek készitése a legkevesebb funkci6
lizemméd hasznélatéval.

Panoramapasztazas hasznalatakor beallithat6 a

Fényképezési irany fényképezbgép pasztazasi iranya.

Képméret/ Kivalaszthatja a képméretet fényképek,
Panoramakép panoramaképek és mozgoképfajlok készitéséhez.
mérete

HU
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Sorozatkép

Valaszthat egyképes és sorozatkép lizemmod kozott.

beallitasok

Expozicié-eltolasi Bedllithatja az expozicié-eltolas tipusat.
beallitasok

EV Az expozicié kézi modositasa.

ISO Bedllitja a fényérzékelst.

Fehér egyensuly

Beallithatja egy kép szintonusait.

Fokusz

Kivélaszthatja a fokuszalasi médot.

Fénymérési mod

Kivélaszthatja a fénymérési lizemmodot, amely
meghatarozza, hogy a fényképez6gép a targy mely
részére mérjen az expozicid beallitasakor.

Szinhely felismerés

Beallithatja, hogy Intelligens automatikus
iizemmodban a késziilék automatikusan érzékelje a
fényképezés feltételeit.

Sima bér effektus

Beallithatja a Sima bor effektus hasznalatat és a
hatas erGsségét.

Mosolyérzékelés
mértéke

Beallithatja a Mosolyexponalas érzékenységét
mosoly érzékeléséhez.

Arcfelismerés

Beallithatja, hogy a késziilék érzékelje az alanyok
arcat, és kiilonféle beallitdsokat automatikusan
megadjon.

DRO

Beallithatja a DRO funkciot, amely a fénykép
mindségének novelése érdekében korrigélja a
vilagossagot és a kontrasztot.

Csukott szem
csOkkentés

Beallithatja, hogy a fényképez&gép automatikusan
két képet készitsen, és kivalassza azt a képet,
amelyen a szemek nincsenek csukva.

SteadyShot

Beallithatja a SteadyShot erdsségét Mozgokép
iizemmodban.

Beépitett sugd

A célnak megfelel§ fényképezGgép-funkcio
megkeresése.




Megtekintés

Diabemutat6 Kivélaszthatja a folyamatos lejatszas modjat.

Képeket kiildhet TransferJet funkciés Memory Stick

TransferJet kiildés kartyardl TransferJet-kompatibilis eszk6zokre.

Megtekintd Kivalaszthatja a képek megjelenitési formatumat.
lizemmod

Retusal Retusalhat egy képet kiilonféle effektusokkal.
Torol Torolhet egy fényképet.

Véd Zarolhatja a képeket.

DPOF Nyomtatési rendelés jelet adhat egy alléképhez.
Forgatas Elforgathat egy alloképet jobbra vagy balra.

Kivélaszthatja azt a mappat, amely a lejatszani

Mappa kivalaszt. kivant képeket tartalmazza.

A célnak megfelelS fényképezdgép-funkcid

Beépitett sigo megkeresése. HU

& Elemek beallitasa

Ha megnyomja a MENU felvétel vagy lejatszds kozben, a g3 (Bedll. ok)
az utolsé valasztasi lehetGség. Az alapértelmezett bedllitasokat a
&= (Bedll. ok) képernydn véltoztathatja meg.

oty AF segédfény/Racsvonal/Megjelen. felbontas/
Digitalis zoom/Autom. Irany/Vordsszem cs/Villogd

Fényképezés bedll. | P
y P riasztas

Csipogas/Language Setting/Funkci6 tar/A kijelzé

T szine/Bemutatd/Inicializal/ COMPONENT/Video ki/

F& bedllitasok USB csatl./LUN beallitasok/Zene letdlt./Zenét iirit/
Energiatakarékos/TransferJet/Eye-Fi

aa Formaz/FELVmappa lh/FELVmappa cs/FELV.

Memoriakartya mappa torlés/Masolas/Fajlsorszam

eszkdz*

Zobna beallitas/Déatum és idd beall.
Ora bedllitasok

* Ha a fényképezGgépben nincs memdriakdrtya, akkor a (@) (Bels§ memoria
eszkoz) jelenik meg, és csak a [Formaz] vagy a [Féjlsorszam] lehetGség
valaszthaté.
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A fényképek szama és a felvehet6 videoé ideje

A készitett képek szama és a felvételi idG valtozhat a fényképezés

koriilményeitdl és a memoriakartyatol fiiggden.

Fényképek
(Mértékegység: képszam)
Tarkapacitas Belsé memoria Memériakartya
Meéret Kb. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325
Mozgoképek

Az alabbi tablazatban a maximalis felvételi id6k megkozelits értékei
lathatok. Ezek az Osszes mozgoképfajl teljes idejére vonatkoznak.
Folyamatos felvételt koriilbeliil 29 percig készithet. A mozgdképfajlok

méretének felsS korlatja koriilbeliil 2 GB.
(h (6ra), m (perc), s (masodperc))

Tarkapacitas Belsé memoria Memériakartya
Méret Kb. 27 MB 2GB
1280x720(Kivald) — 25m
(20 m)
1280x720(Standard) — 40 m
(25m)
VGA 1m 1h20m
(45s) (1h)

A () zar6jelben a minimalis felvételi id6t tiintettiik fel.

¢ A videofelvételek felvételi ideje valtozd, mert a fényképezdgép VBR
(Variable Bit Rate; véaltozo bitsebességii) formatumot hasznal, ami a
képmindséget automatikusan a felvett jelenethez igazitja. Gyorsan mozgd
targy esetén a kép részletesebb lesz, de a felvételi idG rovidebb, mert tobb
memoria kell a felvételhez. A felvételi id6 véltozhat a fényképezés
koriilményei, a targy és a képméret bedllitasainak fiiggvényében is.

HU

18




A fényképez6gép hasznalataval kapcsolatos
megjegyzések

A nyelvbeallitds médositasa
A nyelvbedllitdas médositdsahoz nyomja meg: MENU — g3 (Bedll. ok)
— ¢T (FG beallitasok) — [Language Setting].

Hasznalat és gondozas

Baénjon 6vatosan a késziilékkel: ne szerelje szét, ne alakitsa at, s ne
tegye ki talzott fizikai igénybevételnek (pl. iitogetés, leejtés, ralépés).
Kiilonosen iigyeljen az objektiv kezelésekor.

A fényképezdgép funkcioi

Ez az Gtmutat6 a TransferJet-kompatibilis/inkompatibilis eszkdzok
funkcidit ismerteti.

Ha kivancsi, hogy a fényképezgépe tamogatja-e a TransferJet funkciot,
akkor nézze meg, hogy lathatd-e az alabbi jel a fényképezGgép aljan.
TransferJet-kompatibilis eszk6z: 77 (TransferJet)

A felvétellel/lejatszassal kapcsolatos megjegyzések

¢ A felvétel megkezdése elGtt probafelvétellel ellendrizze a
fényképezGgép hibatlan miikodését.

¢ A fényképezGgép nem poralld, nem cseppalld és nem vizallo.

* Ovja a fényképezdgépet a viztdl. A fényképezigép belsejébe juté viz
hibas mlkodést okozhat. ElGfordulhat, hogy a fényképezGgép nem
javithaté meg.

¢ Ne forditsa a fényképezGgépet a nap vagy mas fényes fényforras felé.
Ez a fényképez8gép hibas miikodését okozhatja.

® Ha para csapddik le rd, a fényképezGgép hasznélata elStt tavolitsa el
azt.

* Ne razza vagy litogetesse a fényképezdgépet. Ez meghibasodast
okozhat, és el6fordulhat, hogy nem tud képeket rogziteni. Ezenkiviil az
adathordoz6 hasznalhatatlannd valhat, vagy a képadatok sériilhetnek.

HU

Ne hasznalja/tarolja a fényképez6gépet az alabbi helyeken

¢ Kiilonosen meleg, hideg vagy paras helyen
Példaul napon parkol6 autéban a fényképezdgép burkolata
deformalddhat, €s ez hibas miikodéshez vezethet.

¢ Kozvetlen napfényben vagy flitGtesthez kozel
A fényképezGgép burkolata elszinezddhet vagy deformalddhat, és ez
hibas miikodéshez vezethet.

¢ Erds razk6dasnak kitett helyen

¢ Erds radidhullamokat gerjesztd, sugarzast kibocsato vagy erdsen
magneses helyek kozelében. Ellenkez§ esetben a fényképezdgép nem HU
rogziti és nem jatssza le hibatlanul a fényképeket. 19



¢ Homokos vagy poros helyen
Ugyeljen arra, nehogy homok vagy por keriiljon a fényképezigépbe. Ez
a fényképezSgép hibas miikodését okozhatja, ami néhany esetben nem
javithato.
A hordozasrél
Ne iiljon le székre vagy mas helyre a nadragjanak vagy szoknydjanak
hatsé zsebében 1évG fényképezGgéppel, mivel ez a fényképezGgép hibas
miikodését vagy kdarosodasat okozhatja.
Az LCD-képernyére és a lencsére vonatkozé megjegyzések
Az LCD-képernyd rendkiviil nagy pontossagu gyartastechnolégiaval
késziilt, igy a képpontok legalabb 99,99%-a ténylegesen miikodSképes.
Ennek ellenére néhany apro fekete és/vagy fényes (fehér, piros, kék
vagy z06ld szinti) pont jelenhet meg az LCD-képernyén. Ezek a pontok a
gyartasi folyamat velejaroi, és nem befolyasoljak a felvétel minSségét.
Markolat
Ha a markolathoz s6tét szinii anyag vagy bor dorzs6l6dik, akkor a
markolat szine megvaltozhat.
A fényképez6gép hémérsékletérdl
A folyamatos hasznalat kovetkeztében a fényképezigép és az
akkumulator felmelegedhet. Ez azonban nem jelent hibas mikodést.
A talmelegedés elleni védelemrdl
A fényképezigép és az akkumulator hdmérsékletétdl fiiggden, lehet,
hogy nem lesz képes mozgdképeket késziteni, vagy a fényképezGgép
védelme miatt az automatikusan kikapcsolhat.
Egy iizenet jelenik meg az LCD-kijelz&n miel6tt a gép kikapcsol, vagy ha
mar nem tud tobb mozgdképet késziteni. Ilyenkor hagyja a
fényképezGgépet kikapcsolva, €s varjon, amig a fényképezGgép és az
akkumuldtor hémérséklete lecsokken. Ha anélkiil kapcsolja be a
fényképezGgépet, hogy az akkumulator és maga a késziilék kellGképpen
lehiilt volna, akkor el6fordulhat, hogy a fényképezGgép automatikusan
djra kikapcsol, vagy nem lesz képes mozgoképeket késziteni.
Az akkumulator feltéltésérdl
Hosszabb ideje nem hasznalt akkumulator feltoltésekor eldfordulhat,
hogy az akkumulatort nem lehet a megfeleld kapacitasira feltolteni. Ez
a jelenség az akkumuldtor tulajdonsagai miatt tapasztalhato, és nem
jelent hibas mlikodést. Toltse fel Gjra az akkumulatort.
Szerzdi jogokra vonatkozo6 figyelmeztetés
Televiziés misorok, filmek, videoszalagok és egyéb anyagok szerzGi jog
wu altal védettek lehetnek. Ilyen anyagok engedély nélkiili felvétele a
2( vonatkozo jogszabalyokba litkozhet.



A felvételek sériiléséért, illetve a felvételi hibakért nem vallalunk

felel6sséget

A Sony nem vallalja a felvétel tartalmanak ellentételezését, ha a felvétel

vagy a lejatszas elmaradasa a késziilék vagy az adathordozo, stb.

hibéjabdl kovetkezik be.

A fényképezdgép feliiletének tisztitasa

A fényképezGgép burkolatat puha, vizzel enyhén benedvesitett

ruhadarabbal tisztitsa, majd tordlje meg egy szaraz ruhadarabbal. Hogy

megelGzze a kiilss feliilet vagy burkolat kdrosodésat:

— Ne tegye ki a fényképezdgépet vegyszerek, pl. higitd, benzin, alkohol,
eldobhaté torl6kendd, rovarriasztd, napolaj vagy rovardls szer hatdsanak.

HU
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Minéségtanusitas

Fényképez6gép

[Rendszer]
Képalkot6 eszkoz: 7,75 mm (1/
2,3 tipus) szines CCD,
Elsédleges szinszilird
A fényképezGgép Osszes
képpontjanak szama:
Kb. 16,4 Megapixel
A fényképezGgép hasznos
képpontjainak szama:
Kb. 16,1 Megapixel
Lencse: Sony G lencse 10x zoommal
f=425mm-42,5mm (25 mm -
250 mm (35 mm-es filmes
megfeleld))
F3,5(W)-F55(T)
Mozgdkép készitése kozben
(16:9): 30 mm - 300 mm
Mozgokép készitése kozben
(4:3): 37 mm - 370 mm
SteadyShot: Optikai
Expoziciévezérlés: Automatikus
expozicio, Kézi expozicio,
Helyszinvalasztas (12 tizemmad)
Fehéregyenstly: Automatikus,
Nappali fény, Felhds, Neonfény
1/2/3, Izz6lampa, Vaku, Egy
gombnyomas
A rogzitések kozti id6 a Sorozatkép
iizemmodban:
Kb. 0,96 masodperc
Fajlformatum:
Fényképek: JPEG (DCF Ver.
2.0, Exif Ver. 2.3, MPF Baseline)
megfelel§, DPOF-kompatibilis
Mozgoképek: MPEG-4 Visual
Adathordozé: Bels6 memoria
(kb. 27 MB), ,,Memory Stick
Duo”, SD-kartya

Vaku: Vaku tartomany (ISO-
érzékenység (Ajanlott
expozicids index) automatikus
bedllitasanal):

Kb. 025 m-3,6 m (W)
Kb.1,0m-2,3m (T)

[Bemeneti és kimeneti

csatlakozék]

Tobbceélu kivezetés Type3a
(AV-kimenet (SD/HD
komponens)/USB/DC
bemenet):
Videokimenet
Audio kimenet (mono)
USB-kommunikacié

USB-kommunikacié: Hi-Speed
USB (USB 2.0)

[LCD-képernyd]
LCD-kijelz6:

7,5 cm (3,0 tipus) TFT-meghajtd
Osszes képpont szdma: 230 400

(960 x 240) képpont

[Tapellatas, altalanos]

Aramellatas: Ujratolthetd
akkumulatoregység
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (kiilon
megvasarolhat6), 3,6 V
AC-LS5 AC adapter (kiilon
megvasarolhatd), 4,2 V

Teljesitményfelvétel (felvételkor):
12W

Uzemi hémérséklet: 0°C — 40°C

Tarolasi hémérséklet: -20°C —
+60°C

Méretek (CIPA kompatibilis):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(Szé/Ma/Mé)



Tomeg (CIPA-kompatibilis) (NP-
BG1 akkumulatoregységgel és
~.Memory Stick Duo”
kartyaval):

Kb. 194 ¢

Mikrofon: Mono

Hangsz6r6: Mono

Exif Print: Kompatibilis

PRINT Image Matching III:
Kompatibilis

BC-CSGD akkumulatortélté

Tapfesziiltség: AC100 V -240V,
50 Hz/60 Hz, 2,0 W

Kimeneti fesziiltség: 4,2 V
egyenaram, 0,25 A

Uzemi hémérséklet: 0°C — 40°C

Tarolasi hémérséklet: —20°C —
+60°C

Méretek: Kb. 55 mm x 24 mm x
83 mm (Szé/Ma/Mé)

Tomeg: Kb. 55 g

Ujratélthets
akkumulatoregység NP-BG1
Alkalmazott akkumuldtor:
Litium-ion akkumulator
Maximalis fesziiltség:
4,2V egyenaram
Névleges fesziiltség:
3,6 V egyenaram
Maximalis tolt6fesziiltség:
4,2V egyenaram
Maximalis toltGaram: 1,44 A
Tarkapacitas:
tipikus: 3,4 Wh (960 mAh)
legalabb: 3,3 Wh (910 mAh)

A formavilag és a miiszaki adatok
eldzetes bejelentés nélkiil
valtozhatnak.

Védjegyek

e A kovetkezd jelzések a Sony
Corporation védjegyei.
Cuber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
»Memory Stick Duo”, TransferJet
és a TransferJet logd

e A Windows a Microsoft
Corporation bejegyzett védjegye
az Egyesiilt Allamokban és/vagy
mas orszagokban.

* A Macintosh az Apple Inc.
bejegyzett védjegye.

¢ Az SDXC log6 az SD-3C, LLC
védjegye.

e Az Gtmutatéban el6fordulo egyéb
rendszer- és terméknevek azok
fejlesztSinek vagy gyartéinak
védjegyei vagy bejegyzett HU
védjegyei. Am a ™ vagy az ®
szimbélumok nem minden esetben
jelennek meg az Gtmutatéban.

Az e termékkel kapcsolatos
tovabbi informaciok és a
gyakran feltett kérdésekre adott
valaszok a Vevd@szolgalat
honlapjan olvashatok.

http://www.sony.net/

lliékony szerves vegytiletektdl mentes,
novényi olaj alapu tintaval nyomtatva.

HU
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Slovensky

VYSTRAHA

Aby ste znizili riziko vzniku poziaru alebo trazu elektrickym
pradom, nevystavujte zariadenie dazd’u ani vihkosti.

DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

- USCHOVAJTE TIETO POKYNY
NEBEZPECENSTVO 3

TIETO POKYNY DOSLEDNE DODRZUJTE, ABY
SA ZABRANILO NEBEZPECENSTVU POZIARU
ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM

Ak tvar zastrcky nie je vhodny pre elektricki zasuvku, pouzite pridavny zastrckovy
adaptér s vhodnou konfiguraciou pre danu elektrickd zasuvku.

POZOR

Batéria
Pri nespravnom zaobchddzani s batériou moze vybuchnit, sposobit poziar alebo i
chemické popaleniny. Dodrziavajte nasledovné opatrenia.

¢ Batériu nerozoberajte.

¢ Batériu nedeformujte ani nevystavujte narazom ¢i silovému pdsobeniu, ako
napriklad dderom, padom alebo posliapaniu.

¢ Batériu neskratujte a nedovolte, aby sa kovové objekty dostali do styku
s kontaktmi.

¢ Nevystavujte batériu vysokym teplotam nad 60 °C, ako napriklad na priamom
slne¢nom svetle alebo v aute zaparkovanom na slnku.

¢ Batériu nespalujte ani neodhadzujte do ohna.

¢ Nemanipulujte s poskodenymi alebo te¢tcimi litium-iénovymi batériami.

¢ Batériu nabijajte pomocou pravej nabijacky batérii od spolo¢nosti Sony alebo
pomocou zariadenia na nabijanie batérii.

¢ Batérie uchovavajte mimo dosahu malych deti.

® Batérie uchovavajte suché.

¢ Na vymenu pouzivajte iba rovnaky alebo ekvivalentny typ batérie odporticany
spolo¢nostou Sony.

® Pouzité batérie likvidujte promptne podla pokynov.



Nabijacka akumulatora
Aj ked kontrolka nabijania CHARGE nesvieti, nabijacka pre akumulator nie je
odpojenad od elektrickej siete, pokial je zapojend siefova $ntira v elektrickej
zastrcke. Ak spozorujete nejaky problém pri pouzivani nabijacky pre akumulatora,
okamzite odpojte napdjanie vytiahnutim sietovej $nury z elektrickej zastrcky.

Siefova $nura, ak je dodany, je uréeny vyslovne pre pouzitie s tymto fotoaparatom a
nemal by sa pouzivat s inymi elektrickymi zariadeniami.

Informacie pre eurépskych spotrebitel'ov

Poznamka pre zakaznikov v krajinach podliehajucich
smerniciam EU
Vyrobcom tohto produktu je spolo¢nost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075, Japonsko. Autorizovanym zastupcom pre smernicu pre
elektromagneticku kompatibilitu (EMC) a bezpe¢nost produktov je spolo¢nost
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Nemecko.
V pripade zalezitosti tykajtcich sa servisu alebo zdruky sa obracajte na adresy
uvedené v samostatnych dokumentoch tykajicich sa servisu a zaruky.

Tento produkt bol testovany a je v silade s limitmi smernice EMC tykajticej sa
pouzivania pripojnych kablov kratSich ako 3 metre. SK

Upozornenie
Elektromagnetické pole pri urcitych frekvenciach méze na tomto zariadeni
ovplyvnit kvalitu obrazu a zvuku.

Poznamka
Ak staticka elektrina alebo elektromagnetické pole spdsobia prerusenie prenosu
udajov (zlyhanie), restartujte aplikaciu alebo odpojte a znovu pripojte komunikaény
kabel (kabel USB atd.).

Likvidacia starych elektrickych a elektronickych pristrojov
(vztahuje sa na Eurépsku Uniu a eurdpske krajiny so systémami
oddeleného zberu)
Tento symbol na vyrobku alebo na jeho obale znamena, Ze vyrobok
nesmie byt spracovdvany ako komunalny odpad. Musi sa odovzdat
do prislusnej zberne na recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. ZaruCenim spravnej likvidacie tohto vyrobku pomozete
pri predchadzani potencidlnych negativnych dopadov na zivotné
prostredie a na zdravie ¢loveka, ktoré by mohli byt zapri¢inené
[ ] nevhodnym zaobchddzanim s odpadmi z tohto vyrobku.
Recyklovanim materidlov pomoéZete zachovat prirodné zdroje.
Podrobnejsie informécie o recyklacii tohto vyrobku vam na poziadanie poskytne
miestny urad, sluzba likvidacie komunalneho odpadu alebo predajna, v ktorej ste si
tento vyrobok zakupili. SK
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Zneskodiiovanie pouzitych batérii (plati v Eurépskej tnii a
ostatnych eurépskych krajinach so zavedenym separovanym
zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamend, Ze batéria dodana
s tymto vyrobkom nemoze byt spracovand s domovym odpadom.
Na niektorych batéridch moze byt tento symbol pouzity
v kombindcii s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg)
alebo olova (Pb) st pridané, ak batéria obsahuje viac ako 0,0005%
ortute alebo 0,004% olova.
Tym, Ze zaistite spravne zneSkodnenie tychto batérii, pomozete zabranit
potencidlne negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie a fudské zdravie, ktory by
v opa¢nom pripade mohol byt spésobeny pri nespravnom nakladani s pouzitou
batériou. Recyklacia materialov pomédha uchovévat prirodné zdroje.
V pripade, Ze vyrobok, ktory si z dovodu bezpecnosti, vykonu alebo integrity idajov
vyzaduje trvalé pripojenie zabudovanej batérie, tuto batériu méze vymenit iba
kvalifikovanym personalom.
Aby ste zarucili, ze batéria bude spravne spracovand, odovzdajte tento vyrobok na
konci jeho zivotnosti na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni.
V pripade vsetkych ostatnych batérii, postupujte podTla Casti, ako vybrat bezpecne
batériu z vyrobku. Odovzdajte batériu na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu
pouzitych batérii.
Ak chceete ziskat podrobnejsie informacie o recyklécii tohto vyrobku alebo batérie,
kontaktuje vas miestny alebo obecny urad, miestnu sluzbu pre zber domového
odpadu alebo predajiu, kde ste vyrobok zakdpili.

/\ UPOZORNENIE

* NEBEZPECENSTVO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM.
NEOTVARAT!

® POUZIVAT LEN NA SUCHYCH MIESTACH.

* NEVYSTAVUJTE OHNU!

* NEVYSTAVUITE VYSOKYM TEPLOTAM (60°).

© NEROZOBERAT!

* NESKRATOVAT!

® AK CHCETE ZABRANIT POSKODENIU KONEKTORA, SKRATU ATD.,
POUZIVAITE PRI PRENOSE A USKLADNOVANI BATERIE PUZDRO NA
BATERIU. (AK BOLO PUZDRO DODANE S FOTOAPARATOM.)



Odkaz na ,,Navod pre pouzivatela Cyber-shot*
(HTML) na dodanom disku CD-ROM

Podrobnejsie informécie k SirSej ponuke funkcii si pomocou pocitaca
precitajte v ,,Navod pre pouzivatela Cyber-shot* (HTML) na disku CD-
ROM (je stucastou dodavky).

+ <> Vlozte disk CD-ROM do jednotky CD-ROM.

&
\

Pre pouzivatel'ov Windows:

@ Kliknite na [Ndvod pre pouZivatela] — [InStalovat].

® Pomocou ikony na pracovnej ploche spustite ,,Navod pre
pouzivatela“.

Pre pouzivatelov Macintosh:

@ Zvorlte [Navod pre pouZivatela] a skopirujte prie¢inok [sk] uloZeny
v [Navod pre pouzivatela] do pocitaca.

@ Po dokonéeni kopirovania dvakrit kliknite na ,,index.html*
v prie¢inku [sk].

Kontrola dodaného prisluSenstva

¢ Nabijacka akumulatora BC-CSGD (1)
e Sietova $nira (nie je sicastou dodavky v USA a Kanade) (1)
* Nabijatelny akumulator NP-BG1 (1)/Obal akumulatora (1)
¢ USB, A/V kabel pre univerzalny konektor (1)
® Remienok na zapéstie (1)
¢ CD-ROM (1)
— Softvér s aplikaciou pre Cyber-shot
- ,,Névod pre pouzivatela Cyber-shot*
¢ Névod na pouzivanie (tento manual) (1)

SK



Popis jednotlivych ¢asti

[1] Spust
Otocny prepinac rezimov
Snimanie: Ovlada¢ W/T
(zoom)
SK Prezeranie: Ovlada¢ Q
6 (Zoom pocas prehravania)/

Ovlada¢ =2 (miniatdrne
nahlady)
[4] Blesk
(5] Tlac¢idlo ON/OFF (napéjanie)/
Kontrolka napajania
(6] Mikrofén
Kontrolka samospuste/
Kontrolka rezimu snimania
usmevu/AF iluminator
Objektiv
[9] Znacka 7 (TransferJet™)
LCD displej
Tlacidlo [»] (Prehravanie)
Hacik pre remienok na
zapéstie
Tlacidlo 2/ (In-Camera
Guide/Delete)
Tlagidlo MENU
Ovladacie tlacidlo
Menu zapnuté: A/V/<4/>/@
Menu vypnuté: DISP/®/©/
% /Tracking focus
Reproduktor
Otvor pre stativ
 Pouzite stativ so skrutkou
kratSou nez 5,5 mm. Inak
fotoaparat nebude mozné
bezpecne upevnif a mohol by
sa poskodif.
Multikonektor (Type3a)
Kryt priestoru pre
akumulator/paméatovu kartu
Priestor pre vloZenie
akumulatora
Packa uvolnenia akumulatora
Slot pre pamétovu kartu
Kontrolka pristupu



Nabitie akumulatora

Pre zakaznikov v USA Pre zakaznikov z krajin/oblasti mimo
a Kanade USA a Kanady

%‘_' Zasitka
Kontrolka CHARGE
Svieti: Nabija sa
Vyp: Nabijanie ukoncené (normélne nabitie)

Sietova snura

1 Vlozte akumulator do nabijacky akumulatora.
¢ Akumulator je mozné nabijat, aj ked je Ciastocne nabity.

2 Zapojte nabijacku akumulatora do elektrickej zasuvky.
¢ Ak budete pokracovat v nabijani akumuldtora viac ako hodinu po

vypnuti kontrolky CHARGE, nabitie vydrzi o nieco dlhsie (dplné SK
nabitie).

Doba nabijania

Doba tplného nabitia: pribl. 330 min.
Doba normélneho nabitia: pribl. 270 min.

¢ Vyssie uvedené doby nabijania platia pri nabijani Gplne vybitého
akumulatora pri teplote 25°C. V zavislosti od podmienok pouzivania a inych
okolnosti sa nabijanie mbze aj predizit.

¢ Pripojte nabijacku akumulatora do najblizsej elektrickej zasuvky na stene.

¢ Po dokonceni nabijania odpojte siefovi $niru z elektrickej zasuvky
a vyberte akumulator z nabijacky.

e Pouzivajte len originalny akumulator alebo nabijacku znacky Sony.



Vydrz akumulatora a pocet zaberov, ktoré je mozné

nasnimat/prezriet
Vydrz akumulatora Pocet zaberov
(min.)
Snimanie statickych Priblizne 145 Priblizne 290
zaberov
Prezeranie statickych Priblizne 410 Priblizne 8200

zaberov

Snimanie
videozaznamov

Priblizne 150

® Pocet zaberov, ktoré je mozné nasnimat, je len priblizny a plati pri snimani
s plne nabitym akumulatorom. Tento pocet méze byt mensi, a to v zavislosti

od okolnosti.

¢ Pocet zaberov, ktoré je mozné nasnimat, plati pri snimani za nasledujtcich

podmienok:

- Pouzitie pamitovej karty ,,Memory Stick PRO Duo“ (Mark2) od
spolo¢nosti Sony (predava sa osobitne).
- Ked sa pouzije plne nabity akumulator (je sicastou dodavky) pri teplote

okolia 25°C.

® Pocet statickych zaberov, ktoré je mozné zaznamenat, vychadza zo
Standardu CIPA a zohladnuje snimanie v nasledujtcich podmienkach.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

- DISP (Screen Display Settings) je nastavené na [Normal].
— Snimanie kazdych 30 sektnd.
— Zoom sa striedavo prepina medzi koncovymi hodnotami W a T.
— Blesk blysne pri kazdom druhom zabere.
—Napdjanie sa vypina a zapina po kazdom desiatom zabere.

® Vydrz akumulatora plati pri snimani videozaznamov za nasledujtcich

podmienok:

- Rezim snimania: 720 FINE

-V pripade, ze sa nepretrzité snimanie ukon¢i kvoli nastavenym
obmedzeniam (str. 18), znovu stlacte tlacidlo spuste a pokracujte
v snimani. Funkcie snimania, ako je napriklad zoom, st vyradené

z ¢innosti.




Vlozenie akumulatora/paméatovej karty
(predava sa osobitne)

Uistite sa, Ze zrezany roh smeruje spravne.

1 Otvorte kryt.

2 VloZte pamatovu kartu (predava sa osobitne).
¢ Pamitovu kartu so zrezanym rohom smerujicim tak, ako je to
uvedené na obrazku, vsivajte, az kym nezacvakne na miesto.

3 Vlozte akumulator.
o Pri stlacenej packe uvolnenia akumulatora vlozte akumulétor tak,
ako je to uvedené na obrazku. Uistite sa, Ze sa packa uvolnenia
akumulatora po vloZeni akumulatora zaistila.

4 Uzavrite kryt.
e Zatvaranie krytu pri nespravne vloZenom akumulatore moze
fotoaparat poskodit.
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Pamatové karty, ktoré je mozné pouzivat

Pamétova karta P're statické P_re A
zabery videozaznamy
Memory Stick PRO Duo O ©)

A |Memory Stick PRO-HG Duo O ©)
Memory Stick Duo O —
Pamaifova SD karta O @]

B |Pamitova SDHC karta O @]
Pamitfova SDXC karta O @]

* V tomto navode sa vyrobky v Casti A tabulky uvadzaji pod spolocnym
nazvom ,,Memory Stick Duo*.

* V tomto navode sa vyrobky v casti B tabulky uvadzaji pod spolocnym
nazvom SD karta.
 Pri snimani videozaznamov sa odportca, aby ste pouzili Mark2 ,,Memory

Stick Duo* a SD karty triedy 4 alebo rychlejsie.

Vybratie pamatovej karty/akumulatora
Pamaétova karta: Naraz zatlaCte paméafovu kartu.

Akumulator: Posuiite packu uvolnenia akumulatora. Dajte pozor, aby
vam pri manipuldcii nevypadol akumulator.

Poznamka

¢ Nikdy nevyberajte pamitovu kartu/akumulator, ked svieti kontrolka
pristupu (str. 6). Mo6zZe to spdsobit poskodenie idajov na pamétovej karte/vo
vnutornej pamati.




Nastavenie hodin

ON/OFF (napdjanie)

Ovladacie tlacidlo
7).

Zvolte polozky: A/V/</»
Nastavte: @

1 Stlacte tlacidlo ON/OFF (napajanie).
Po prvom stlaceni tlac¢idla ON/OFF (napéjanie) sa zobrazi
nastavenie ddtumu a Casu. SK
® Mo6ze trvat urciti dobu, kym sa zapne napdjanie a je mozné
s fotoaparatom pracovat.

2 Nastavte [Date & Time Format], [Daylight Savings]
a [Date & Time] a potom stlacte [OK].
¢ Polnoc sa zobrazuje ako 12:00 AM a pravé poludnie sa zobrazuje
ako 12:00 PM.

3 Zvolte pozadovanu oblast podla pokynov na displeji
a potom stlacte @ — [OK].

4 Zvolte pozadovanu farbu zobrazenia a rezim rozliSenia
zobrazenia podla pokynov na displeji.

5 Ked' sa na displeji zobrazi ivodné hlasenie [In-Camera
Guide], stlacte [OK].

SK
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Snimanie statickych zaberov a videozaznamov

Otocny prep\haéreiimov § w:
10y : Staticky zaber ° oddialenie
HH: Videozaznam T:

pribliZzenie

Snimanie statickych zaberov

1 Stlacenim tlagidla spuste do polovice zaostrite.
Ked je zdber zaostreny, zaznie pipnutie a rozsvieti sa indikator @.

2 Zatlacte spust nadoraz.

Snimanie videozaznamov

1 Stlacenim spuste Uplne nadoraz spustite nahravanie.
* Pomocou ovladaca W/T (zoom) mdzete zmenit mieru priblizenia
prostrednictvom zoomu.

2 Opétovnym stlac¢enim tlaCidla spuste Uplne nadoraz
zastavte nahravanie.

® Prevadzkovy zvuk objektivu sa zaznamena pri ¢innosti funkcie zoomu pocas
snimania videozdznamu.

* Ked je teplota 25°C a fotoaparat je nastaveny na hodnoty z vyroby, mozete
snimat nepretrzite priblizne 29 mintt. Ked sa snimanie zastavi, opatovnym
stlacenim tlacidla spuste ho mozete znovu spustit. V zavislosti od teploty pri
snimani sa snimanie moZe automaticky zastavit, aby sa zabezpecila ochrana
fotoaparatu (str. 20).

SK
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Prezeranie zaberov

% ﬁ A\ W:oddialenie
@ ETQ T: priblizenie

— [»] (Prehravanie)

|

Ovladacie tlacidlo

0
2/ (lymazaf) N _.QK\\)//N/.__:

Volba zaberov: P (Nasledujuci)/« (Predchadzajici)
Nastavte: @

)

/-
S

1 Stlacte tlacidlo [»] (Prehravanie).
¢ Ked sa prostrednictvom tohto fotoaparatu prehliadaji zabery na
pamaifovej karte nasnimané inymi fotoaparatmi, zobrazi sa
obrazovka registracie datovych siborov.

Vyber nasledujiceho alebo predchadzajiiceho zaberu

Zvolte zaber pomocou P (Nasledujuci)/« (Predchadzajici) na
ovladacom tlacidle. Na prezeranie videozaznamov stlacte @ v strede
ovladacieho tlacidla.

Vymazanie zaberu
@ Stlacte tlagidlo ? /17 (Vymazat).

@ Zvorte [This Image] pomocou A na ovladacom tlac¢idle a potom
stlacte @.

Navrat k snimaniu zaberov
Zatlacte a pridrzte spust do polovice.

SK
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In-Camera Guide

Tento fotoaparat obsahuje vniitorného sprievodcu funkciami. Umoziiuje
vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich potrieb.

In-Camera Guide

Shoot/ icon
playback guide quide

Troubleshooting | [ Objective

guide

| Keyword ) [History )

2

(In-Camera Guide)

1 Stlacte tlacidlo ?/m@ (In-Camera Guide).
e Pri prezerani zaberov sa zobrazuje [Delete/In-Camera Guide].
Zvolte [In-Camera Guide].

2 Spobsob vyhladavania zvolte z [In-Camera Guide].
Shoot/playback guide: Vyhladavanie réznych funkcii ikonov
v rezime snimania/prezerania.
Icon guide: Vyhladavanie funkcie a vyznamu zobrazenych ikon.
Troubleshooting: Vyhladavanie beznych problémov a ich riesenia.
Objective guide: Vyhladdvanie funkcii podla vasich potrieb.
Keyword: Vyhladavanie funkcii podla kIacovych slov.
History: Zobrazenie poslednych 12 poloziek zobrazenych v [In-
Camera Guide].




Popis d'alSich funkcii

Dalsie funkcie sa pri snimani alebo prehliadani dajii ovlidat pomocou
ovladacieho tlacidla alebo tlacidla MENU na fotoaparate. Tento
fotoaparét je vybaveny sprievodcom funkciami, ktory ulahcuje vyber
z jednotlivych funkcii. Pocas zobrazenia tohto sprievodcu skuste dalSie
funkcie.

Ovladacie

NQ e

Sprievodca funkciami

Ovladacie tlagidlo
DISP (Screen Display Settings): Umoziiuje zmenu zobrazenia displeja.
O (Self-Timer): Umoziluje pouzitie samospuste.
@© (Smile Shutter): UmozZiiuje pouzitie rezimu snimania dsmevu (Smile
Shutter).
% (Flash): Umoziuje volbu rezimu blesku pre statické zabery.

Polozky ponuky

Snimanie

Volba predvolenych nastaveni, ktoré zodpovedaji

Scene Selection . AR 2
podmienkam pri snimani rdznych scén.

Snimanie statickych zaberov s pouzitim

Easy Mode minimalneho poétu funkcii.

Nastavenie smeru pre horizontalny pohyb

Shooting Direction fotoaparatom pri snimani panoramatickych zaberov.

Image Size/ Volba velkosti obrazu (rozlisenia) pre statické
Panorama Image zabery, panoramatické zdbery alebo sibory
Size videozaznamov.

Volba rezimu snimania po jednom zéabere alebo

Burst Settings o . . ) .
rezimu sekvencného snimania.

SK
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Bracket Setting

Nastavenie typu snimania s gradaciou expozicie.

EV

Manualne nastavenie expozicie.

ISO

Nastavenie svetelnej citlivosti.

White Balance

Nastavenie farebnych tonov zaberu.

Focus

Volba spdsobu zaostrovania.

Metering Mode

Volba rezimu merania expozicie, ktorym sa nastavi
to, ktord cast snimaného objektu sa ma odmerat, aby
sa rozhodlo o expozicii.

Scene Recognition

Nastavenie automatického rozpoznania podmienok
pri snimani v inteligentnom automatickom rezime.

Soft Skin Effect

Nastavenie efektu miakkého podania pleti (Soft Skin
Effect) a Grovne efektu.

Smile Detection
Sensitivity

Nastavenie citlivosti funkcie snimania dsmevu tak,
aby bolo mozné rozpoznat ismev.

Face Detection

Volba rozpoznania tvari a automatického vykonania
roznych nastaveni.

Nastavenim funkcie DRO sa vykona korekcia jasu

DRO . o o
a kontrastu, pricom sa zlepsi kvalita zaberu.
Nastavenie automatického nasnimania dvoch
Anti Blink zaberov a vyberu zaberu, na ktorom nie st
prizmurené oci.
Nastavenie G¢inku funkcie SteadyShot v rezime
SteadyShot ¥

videozaznamu.

In-Camera Guide

Vyhladévanie funkcii fotoaparatu podla vasich
potrieb.

Prezeranie

Slideshow Volba spdsobu nepretrzitého prehliadania.
Odoslu sa zabery z pamétovej karty Memory Stick

Send by . . PR .

TransferdJet do zariadenia kompatibilného s funkciou
TransferJet pomocou funkcie TransferJet.

View Mode Volba formatu zobrazenia zaberov.

Retouch Retusovanie zaberov pomocou roznych efektov.

Delete Vymazanie zaberu.




Protect

Ochrana zaberov proti vymazaniu.

DPOF

Pridanie znacky objednavky tlace k statickému
zaberu.

Rotate

Otocenie statického zaberu dolava alebo doprava.

Select Folder

Volba priecinka so zabermi, ktoré chcete prehliadat.

In-Camera Guide

Vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich
potrieb.

&5 Polozky nastaveni

Ak pocas snimania alebo prehliadania stlacite tla¢idlo MENU, ako
findlna volba bude k dispozicii gag (Settings). Povodné nastavenia
mozZete zmenif v prostredi ggs (Settings).

[ o]
Shooting Settings

AF Illuminator/Grid Line/Disp. Resolution/Digital
Zoom/Auto Orientation/Red Eye Reduction/Blink
Alert

123
Main Settings

Beep/Language Setting/Function Guide/Display
color/Demo Mode/Initialize/ COMPONENT/Video
Out/USB Connect/LUN Setting/Download Music/
Empty Music/Power Save/TransferJet/Eye-Fi

(. ] Format/Create REC. Folder/Change REC. Folder/
Memory Card Tool* | Delete REC. Folder/Copy/File Number

Area Setting/Date & Time Setting
Clock Settings

* Ak vo fotoapardte nie je vloZzend pamétové karta, zobrazi sa () (Internal
Memory Tool), pricom bude mozné zvolif len [Format] a [File Number].

SK
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Pocet statickych zaberov a ¢as zaznamu pre
videozaznamy

Pocet statickych zaberov a maximalny Cas nahravania sa mozu lisit
v zavislosti od podmienok snimania a pamatovej karty.

Statické zabery
(Jednotky: Zabery)
Kapacita Vnutorna pamat Pamatova karta

Velkost Pribl. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

Videozaznamy

V tabulke nizsie st uvedené priblizné maximaélne casy zaznamu. Ide
o celkové Casy pre vSetky stibory videozaznamov. NepretrZité snimanie
je mozné pocas priblizne 29 mintt. Maximalna velkost suboru
videozdznamu je priblizne 2 GB.

(h (hodiny), m (mindtty), s (sekundy))

Kapacita Vnutorna pamat Pamatova karta
Velkost Pribl. 27 MB 2GB
1280x720(Fine) — 25m
(20 m)
1280x720(Standard) — 40 m
(25m)
VGA 1m 1h20m
(45s) (1h)

Cislo v zatvorkach () je minimalny zidznamovy Gas.

e Zaznamovy Cas videozaznamov sa meni, pretoze tento fotoaparat je
vybaveny funkciou VBR (premenlivé prenosova rychlost), ktorou sa
automaticky nastavuje kvalita zdberu v zavislosti od snimanej scény. Ked
snimate rychlo sa pohybujici objekt, zaber bude Cistejsi, avSak zaznamovy
Cas sa skrati, pretoze na uloZenie sa vyzaduje viac paméte. Zaznamovy cas sa
meni aj v zavislosti od podmienok pri snimani, snimaného objektu alebo
nastavenia velkosti zaberu.

SK
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Informacie o pouzivani fotoaparatu

Zmena v nastaveni jazyka

Ak chcete zmenit nastavenia jazyka, stlatte MENU — g5 (Settings) —
¢T (Main Settings) — [Language Setting].

Informacie o pouzivani a udrzbe

S vyrobkom zaobchadzajte Setrne, nerozoberajte ho ani ho neupravujte
a dbajte na to, aby nedoslo k narazu alebo tuderu do vyrobku, jeho padu
¢i Sliapnutiu na vyrobok. Budte obzvlast opatrni pri narabani

s objektivom.

Vstavané funkcie tohto fotoaparatu

V tomto navode si popisané jednotlivé funkcie zariadeni
kompatibilnych/nekompatibilnych s funkciou TransferJet.

AKk chcete zistit, ¢i vas fotoaparat podporuje funkciu TransferJet,
skontrolujte, ¢i sa na jeho spodnej Casti nachadza nasledujica znacka.
Zariadenie kompatibilné s TransferJet: 77 (TransferJet)

Informacie o snimani a prehravani

¢ Pred zacatim snimania vykonajte testovaci zaber, ktorym si overite, ¢i
fotoaparat pracuje spravne. SK

¢ Fotoaparat nie je odolny voci prachu, voci oSplechnutiu a nie je
vodotesny.

* Nevystavujte fotoaparat vode. Pri vniknuti vody do vnutra fotoaparatu
moze nastat porucha. V niektorych pripadoch fotoaparat nie je mozné
opravit.

¢ Fotoaparatom nemierte do slnka, ani do iného zdroja silného svetla.
Moze to spdsobit poruchu fotoaparatu.

¢ Ak dojde ku kondenzacii vlhkosti, odstrante ju pred pouzitim
fotoaparatu.

¢ Fotoaparatom netraste ani nebtichajte. Moze to sposobit poruchu
a znemoznif zaznamenavanie zaberov. Navyse sa moze zdznamové
médium staf nepouzitelnym alebo sa m6zu poskodit obrazové tudaje.

Fotoaparat nepouzivajte ani neskladujte na nasledujucich
miestach

 Na prili§ horicom, studenom alebo vlhkom mieste
Ak, napriklad, fotoaparat ponechéte vo vozidle zaparkovanom na
slnku, fotoaparat sa moze zdeformovat a moéze dojst k poruche.
¢ Na priamom slne¢nom svetle alebo v blizkosti ohrievaca
Fotoaparat moze zmenit farbu alebo sa moze zdeformovat, co moze
spOsobit poruchu.
¢ Na miestach vystavenych otrasom SK
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« V blizkosti miest, kde dochédza ku generovaniu silnych radiovych vin,
vyzarovaniu radidcie, alebo kde st silné magnetické polia. Inak
fotoaparat nemusi zaznamenavat alebo prehravat zabery spravne.

© Na piesocnatych alebo prasnych miestach
Dbajte na to, aby sa do fotoaparatu nedostali piesok ani prach. Moze to
poskodit fotoaparat. Poskodenie niekedy nie je mozné opravit.

Poznamka k noseniu

Nesadajte si na stolicku alebo iné miesto, ked mate fotoaparat v zadnom

vrecku nohavic alebo sukne. M6ze to sposobit poruchu alebo

poskodenie fotoaparatu.

Poznamky k LCD displeju a objektivu

LCD displej je vyrobeny pouZzitim velmi presnej technoldgie, vdaka

ktorej spravne funguje viac ako 99,99% pixelov. Na LCD displeji sa vSak

mozu objavovat malé Cierne a/alebo jasné body (biele, ¢ervené, modré
alebo zelené). Tieto body st normalnym vysledkom vyrobného procesu

a nemaju vplyv na snimanie.

Uchopovacia &ast

Ak sa tmavé materialy alebo koza otri o uchopovaciu ¢ast, v niektorych

pripadoch sa sfarbenie uchopovacej asti moze zmenit.

Informacie o teplote fotoaparatu
Fotoaparat a akumulator sa mo6zu kvoli nepretrzitému pouZivaniu
zohriat, nejednd sa vSak o poruchu.

Informacie o ochrane proti prehrievaniu

Z dovodu ochrany fotoaparatu nemusi byt mozné snimat videozaznamy
alebo sa moézZe automaticky vypnit napajanie v zavislosti od teploty
fotoaparatu a akumulatora.

Pred vypnutim napajania alebo zablokovanim snimania videozaznamov
sa na LCD displeji zobrazi hldsenie. V takomto pripade nechajte
fotoaparat vypnuty a pockajte, kym sa teplota fotoaparatu

a akumulatora neznizi. Ak zapnete napajanie bez toho, aby ste
fotoaparat a akumuldtor nechali dostatocne vychladniit, fotoaparat sa
moze znovu vypnut alebo snimanie videozaznamov nebude mozné.
Informacie o nabijani akumulatora

Ak nabijate akumulator, ktory sa dlhy ¢as nepouzival, moze sa stat, Ze sa
nebude daf nabit na spravnu droven. Je to sposobené vlastnostami
akumulatora a nepredstavuje to poruchu. Akumuldtor znovu nabite.



Upozornenie na ochranu autorskych prav

Televizne programy, filmy, videokazety a dalsie materidly mozu byt

chranené autorskymi pravami. Neautorizovanym zaznamenavanim

takychto materidlov sa mozete dopustit viacerych poruseni zdkonov o

autorskych pravach.

Ziadna kompenzacia poskodeného obsahu alebo zlyhania

zaznamu

Spolocnost Sony nemdze kompenzovat zlyhanie zaznamu alebo stratu

alebo poskodenie zaznamenaného obsahu sposobené poruchou

fotoaparatu alebo zaznamového média, atd.

Cistenie povrchu fotoaparatu

Povrch fotoaparatu Cistite jemnou handrickou mierne navlh¢enou vo

vode a potom pripadnu vlhkost utrite suchou jemnou handrickou.

Ochrana povrchovej tpravy a krytu pred poskodenim:

— Nevystavujte fotoaparat chemickym vyrobkom ako napr. riedidlam,
benzinu, liehu, jednorazovym handrickam, odpudzovacom hmyzu,
opalovacim krémom alebo insekticidom.

SK
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Technické udaje

Fotoaparat

[Systém]

Snimaci prvok: 7,75 mm (Typ 1/2,3)
farebny CCD, primarny farebny
filter

Celkovy pocet pixelov fotoaparatu:
Priblizne 16,4 megapixelov

Efektivny pocet pixelov
fotoaparatu:

Priblizne 16,1 megapixelov

Objektiv: Objektiv Sony G s 10-
nasobnym zoomom
f=425mm-42,5mm (25 mm -
250 mm (ekvivalent 35 mm
filmu))

F3,5(W)-F55(T)

Pocas snimania videozaznamov
(16:9): 30 mm - 300 mm

Pocas snimania videozaznamov
(4:3): 37 mm - 370 mm

SteadyShot: Opticky

Ovladanie expozicie: Automaticka
expozicia, Manuélna expozicia,
Rezim vyberu scény
(12 rezimov)

Vyvazenie bielej farby:
Automatické, Denné svetlo,
Zamradené, Ziarivka 1/2/3,
Ziarovka, Blesk, Jedno stlacenie

Interval zaznamenavania pre rezim
sekvencéného snimania:
Priblizne 0,96 sekunda

Format stiborov:

Statické zabery: JPEG
kompatibilny (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.3, MPF Baseline),
DPOF kompatibilny
Videozaznamy: MPEG-4 Visual

Zaznamové médium: Vnitorna
pamaf (priblizne 27 MB), karty
~Memory Stick Duo®, karty SD

Blesk: Rozsah blesku (citlivost ISO
(Index odporucanej expozicie)
nastavend na Auto):

Priblizne 0,25 m az 3,6 m (W)
Priblizne 1,0 m az2,3 m (T)

[Vstupné a vystupné

konektory]

Univerzalny konektor Type3a
(AV-vystup (SD/HD
komponentny)/USB/DC-vstup):
Video vystup
Audio vystup (monofénny)
USB komunikécia

USB komunikacia: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD displej]

LCD panel:
7,5 cm (Typ 3,0) s jednotkou
TFT

Celkovy pocet bodov: 230 400
(960 x 240) bodov

[Napajanie, vdeobecne]
Napdjanie: Nabijatelny akumulator

NP-BG1,3,6 V

NP-FG1 (predéava sa osobitne),

36V

Sietovy adaptér AC-LS5

(predéva sa osobitne), 4,2 V
Prikon (pocas snimania): 1,2 W
Prevadzkova teplota: 0°C az 40°C
Skladovacia teplota: -20°C az +60°C
Rozmery (v sulade so Standardom

CIPA):

101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm

($/V/H)



Hmotnost (v stlade so Standardom
CIPA) (vratane akumuldtora
NP-BG1 a pamifovej karty
~Memory Stick Duo*):
Priblizne 194 g

Mikrofén: Monofénny

Reproduktor: Monofénny

Exif Print: Kompatibilny

PRINT Image Matching III:
Kompatibilny

Nabijacka akumulatora

BC-CSGD

Poziadavky na napajanie: 100 V az
240 V striedavého pridu, 50 Hz/
60 Hz, 2,0 W

Vystupné napitie: 42 V
jednosmerného prudu, 0,25 A

Prevadzkova teplota: 0°C az 40°C

Skladovacia teplota: —20°C az +60°C

Rozmery: Priblizne 55 mm x 24 mm
x 83 mm (S/V/H)

Hmotnost: Priblizne 55 g

Nabijatel'ny akumulator

NP-BG1

Pouzity akumulator: Litium-iénovy
akumulator

Maximalne napitie: 42 V
jednosmerného prudu

Nominalne napétie: 3,6 V
jednosmerného prudu

Maximalne nabijacie napatie: 4,2 V
jednosmerného prudu

Maximalny nabijaci prad: 1,44 A

Kapacita:
typicka: 3,4 Wh (960 mAh)
minimaélna: 3,3 Wh (910 mAh)

Vzhlad a $pecifikacie sa mozu
zmenif bez upozornenia.

Obchodné znacky

e Nasledujuce znacky si obchodné
znacky spolo¢nosti Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot,
»Memory Stick PRO Duo*,
»Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo®, TransferJet
a logo TransferJet

¢ Windows je registrovand ochranna
znamka spolo¢nosti Microsoft
Corporation v Spojenych statoch
a/alebo dalsich krajinach.

® Macintosh je registrovana
ochranna znamka spolo¢nosti
Apple Inc.

® Logo SDXC je ochrannd znamka
spolo¢nosti SD-3C, LLC.

« Dalej vieobecne plati, Ze nazvy
produktov a systémov spomenuté
v tomto navode si obchodnymi
znackami alebo registrovanymi SK
obchodnymi znackami prislusnych
vyvojarskych a vyrobnych
spolo¢nosti. Avsak, oznacenia ™
alebo ® nie st v tomto ndvode
vzdy uvadzané.

Blizsie informacie o tomto
vyrobku a odpovede na Casté
otazky najdete na nasej webovej
stranke v sekcii Sluzby
Zakaznikom.

http://www.sony.net/

Vytla¢ené s pouzitim atramentu
vyrobeného na baze rastlinného oleja
bez nestalych organickych zlu&enin.
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VARNING

Utsitt inte enheten for regn eller fukt eftersom det kan medféra
risk f6r brand eller elstotar.

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

-SPARA DESSA ANVISNINGAR

VARNING )

FOLJ DESSA ANVISNINGAR NOGGRANT FOR ATT MINSKA
RISKEN FOR BRAND OCH ELSTOTAR

Om stickkontakten inte passar i vigguttaget sa anviind en limplig stickkontaktsadapter
som passar i den sortens uttag.

VARNING!
Batteri

Batteriet kan brista om det hanteras ovarsamt, vilket kan leda till brand eller risk for
kemiska briinnskador. Vidta foljande forsiktighetsatgirder.

Plocka inte isdr.

Se till att inte batteriet kommer i klim och skydda det mot vild och stétar och se upp s
att du inte utsitter det for slag, tappar det eller trampar pa det.

Kortslut inte batteriet och 1at inte metallféremal komma i kontakt med batteriets
kontakter.

Utsiitt inte batteriet f6r temperaturer som 6verstiger 60 °C. Sadana temperaturer kan
uppstd t.ex. i direkt solljus eller i en bil som stér parkerad i solen.

Brinn inte upp det eller kasta in det i en eld.

Anvind inte skadade eller lickande litiumjonbatterier.

Ladda upp batteriet med en batteriladdare fran Sony eller med en enhet som kan ladda
upp batteriet.

Forvara batteriet utom rickhall f6r sma barn.

Hall batteriet torrt.

Byt bara ut batteriet mot ett batteri av samma typ, eller mot en typ som rekommenderas
av Sony.

Kassera forbrukade batterier omedelbart pa det sitt som beskrivs i instruktionerna.



Batteriladdaren
Aven om CHARGE-lampan inte lyser ir batteriladdaren stromférande sa linge den ér
ansluten till vigguttaget. Om det skulle uppsta négot problem medan batteriladdaren
anvinds, sa sting genast av den genom att dra ut stickkontakten ur vigguttaget.

Om en nitkabel medf6ljer dr den enbart avsedd for den hir kameran, och bor inte anvindas
tillsammans med annan elektrisk utrustning.

For kunder i Europa

Anmérkning for kunder i de lander som foljer EU-direktiv
Tillverkaren av den hir produkten dr Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. Auktoriserad representant for EMC och produktsikerhet dr Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For eventuella
drenden gillande service och garanti, se adresserna i de separata service- respektive
garantidokumenten.

Den hir produkten har testats och befunnits motsvara kraven enligt EMC Directive for
anslutningskablar som &r kortare 4n 3 meter.

Observera
Elektromagnetiska filt med vissa frekvenser kan paverka bilden och ljudet pa den hir
produkten.

Obs! SE
Om statisk elektricitet eller elektromagnetism gor att informationsoverféringen avbryts
(overforingen misslyckas) startar du om programmet eller kopplar loss
kommunikationskabeln (USB-kabel eller liknande) och sitter tillbaka den igen.

Omhéndertagande av gamla elektriska och elektroniska

produkter (Anvandbar i den Europeiska Unionen och andra

Europeiska lander med separata insamlingssystem)
Symbolen pé produkten eller emballaget anger att produkten inte far
hanteras som hushallsavfall. Den skall i stillet limnas in pa
uppsamlingsplats for atervinning av el- och elektronikkomponenter.
Genom att sikerstilla att produkten hanteras pa ritt sitt bidrar du till att
forebygga eventuella negativa miljo- och hilsoeffekter som kan uppsti
om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av material hjilper

_ till att bibehalla naturens resurser. For ytterligare upplysningar om
atervinning bor du kontakta lokala myndigheter eller sophiimtningstjinst
eller affiren dér du kopte varan.



Avfallsinstruktion rérande férbrukade batterier (galler i EU och
andra europiska lander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pé batteriet eller pa forpackningen betyder att batteriet inte
skall behandlas som vanligt hushallsavfall.
P4 vissa batterier kan denna symbol anvéndas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb)
ldggs till om batteriet innehaller mer @n 0,0005% kvicksilver eller 0,004%
bly.
Med att sorja for att dessa batterier blir kastade pa ett riktigt sétt kommer du att bidra till att
skydda miljén och minniskors hilsa fran potentiella negativa konsekvenser som annars
kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering. Atervinning av materialet vill bidra till
att bevara naturens resureser.
Nir det giller produkter som av sikerhet, prestanda eller dataintegritetsskil kriver
permanent anslutning av ett inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker. For att forsikra att batteriet blir behandlat korrekt skall det levereras till
atervinningsstation for elektriska produkter nir det ér forbrukat.
For alla andra batterier, vénligen se avsnittet om hur man tar bort batteriet pa ett siikert siitt.
Limna batteriet pa en atervinningsstation for forbrukade batterier.
For mer detaljerad information rérande korrekt avfallshantering av denna produkt eller
batterier, vénligen kontakta ditt kommunkontor, din avfallsstation eller din aterforsiljare
dir du kopt produkten.



Se ”Bruksanvisningen foér Cyber-shot” (HTML)
pa den medféljande CD-ROM-skivan

Lis igenom “Bruksanvisningen for Cyber-shot” (HTML) pa den medféljande
CD-ROM-skivan med hjilp av en dator for narmare detaljer om de avancerade
funktionerna.

<> | &gg i CD-ROM-skivan i CD-ROM-enheten.

g

Fér Windows-anvéandare:
@ Klicka pé [Bruksanvisning] — [Installera].
@ Starta "Bruksanvisning” via genvigsikonen pa skrivbordet.

Foér Macintosh-anvéndare:

@ Viilj [Bruksanvisning] och kopiera mappen [se] som finns inuti mappen
[Bruksanvisning] till datorn.

@ Vinta tills kopieringen ir klar och dubbelklicka sedan pa “index.html” i
mappen [se].

Kontroll av medféljande tillbeh6r

 Batteriladdare BC-CSGD (1)
« Nitkabel (medféljer ej i USA och Canada) (1)
* Uppladdningsbart batteripaket av typ NP-BG1 (1)/batterifodral (1)
¢ USB-A/V-multikabel (1)
¢ Handlovsrem (1)
* CD-ROM (1)
— Mjukvara for Cyber-shot
— ”Bruksanvisning fér Cyber-shot”
* Handledning (det hir héftet) (1)

SE
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Delarnas namn

[1] Avtryckare

Lagesomkopplare

For tagning: W/T (zoom)-knapp
For uppspelning: Q
(uppspelningszoom)-knapp/ =2
(index)-knapp

(4] Blixt
[5] ON/OFF-knapp (strombrytare)/
stromlampa
[6] Mikrofon
Sjdlvutlosarlampa/
Leendeavkinningslampa/AF-
lampa
Objektiv
[9] 7Z (TransferJet(™))-mirke
LCD-skirm
[»] (Uppspelning)-knapp
Ogla for handlovsrem
?/ I (Kameraguide/Radera) -
knapp
MENU-knapp
Styrknapp
Nir menyn ir tind: A/V/<4/»/@
Nér menyn r slickt: DISP/®)/
© /% /Fokusfoljning
Hogtalare
Stativfiste
¢ Anvind ett stativ med en
skruvldngd pa hogst 5,5 mm.
Annars gar det inte att skruva fast
kameran ordentligt, och det finns
dven risk for skador pa kameran.
Multiuttag (Type3a)
Lock till batteri/
minneskortsfacket
Batterifack
Batteriutmatningsknapp
Minneskortsfack
Lisnings/skrivningslampa



Uppladdning av batteripaketet

Fér kunder i USA och Foér kunder i andra ldnder och
Canada omraden an USA och Canada

¥ Stickkontakt = N\ )
— © Natkabel >

©,
g 8
CHARGE-lampa

Tiand: Uppladdning
Av: Uppladdningen klar (normal uppladdning)

1 Satt i batteripaketet i batteriladdaren.

* Batteripaketet gar att ladda upp dven medan det dr delvis uppladdat.

2 Satt i batteriladdaren i ett vagguttag.
* Om man fortsitter att ladda upp batteripaketet i ungefir en timme till

efter det att CHARGE-lampan har slickts varar laddningen langre (full
uppladdning).

Uppladdningstid
Full uppladdningstid: Ca. 330 min.
Normal uppladdningstid: Ca. 270 min.

Observera

 Ovanstidende uppladdningstider giller nir ett helt urladdat batteripaket anvinds
vid en temperatur pa 25°C. Uppladdningen kan ta lingre tid under somliga
forhallanden eller beroende pa anvindningssittet.

* Anslut batteriladdaren till ndrmaste vigguttag.

¢ Dra ut stickkontakten ur vdgguttaget nir uppladdningen ér klar, och ta av
batteripaketet fran batteriladdaren.

* Var noga med att anvinda dkta Sony-batteripaket och batteriladdare.

SE



Batteripaketets brukstid och antalet bilder som gar att
lagra/spela upp

Batteritid (min.) Antal bilder
Tagning av stillbilder Ca. 145 Ca. 290
Uppspelning av stillbilder Ca. 410 Ca. 8200
Inspelning av filmer Ca. 150 —

Observera

« Antalet bilder dr det ungefirliga antalet som gar att lagra vid tagning med ett fullt
uppladdat batteripaket. Antalet kan minska beroende pé tagningsforhallandena.
Antalet bilder som gér att lagra giller vid tagning under foljande forhallanden:
— Ett Sony "Memory Stick PRO Duo” (Mark2)-minneskort (siljs separat)
anvinds.
— Kameran drivs med ett fullt uppladdat batteripaket (medféljer) vid en
omgivningstemperatur pa 25°C.
Antalet stillbilder som gar att lagra &r baserat pa CIPA-standarden och giller vid
tagning under f6ljande forhillanden.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP Punkten (Skdrminstillningar) stills in pa [Normal skérm].
— Kameran tar en bild var 30 sekund.
— Zoomen viixlar mellan W-sidan och T-sidan.
— Blixten utldses for varannan bild.
— Kameran stiings av och slds pé igen for var tionde bild.
« Batteritiden for filmer giller vid tagning under foljande forhallanden:
— Inspelningsformat: 720 FINE
— Nir den kontinuerliga tagningen avbryts pa grund av instéllda begrinsningar
(sidan 18) trycker man pa avtryckaren igen for att fortsitta filma.
Tagningsfunktioner som zoomen anvinds ej.




Iséttning av batteripaketet/ett minneskort (séljs
separat)

Kontrollera att det fasade hornet &r vant at ratt hall.

1 Oppna locket.

2 Satt i ett minneskort (séljs separat).
« Hall minneskortet med det fasade hornet pa det sitt som visas i figuren
och stick in det tills det klickar till pa plats.

3 Sétt i batteripaketet.
« Hall batteriutmatningsknappen tryckt ét sidan och siitt i batteripaketet pa
det siitt som visas i figuren. Kontrollera att batteriutmatningsknappen g
lases igen nér du har satt i batteripaketet.

4 Sténg locket.

* Om man forsoker stinga locket med batteripaketet felaktigt isatt kan
kameran skadas.
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Minneskort som gar att anvdnda

Minneskort For stillbilder For filmer
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD-minneskort O O
B |SDHC-minneskort @] O
SDXC-minneskort @] O

« I den hir bruksanvisningen kallas alla produkterna i grupp A for "Memory Stick
Duo”-minneskort.

« I den hir bruksanvisningen kallas alla produkterna i grupp B fér SD-minneskort.
« For att spela in filmer rekommenderar vi att du anvénder ett Mark2 ”"Memory

Stick Duo”-minneskort eller ett SD-minneskort av Klass 4 eller snabbare.

For att ta ut minneskortet/batteripaketet
Minneskort: Tryck in minneskortet en gang.
Batteri: Skjut undan batteriutmatningsknappen. Var forsiktig sa att du inte
tappar batteripaketet.

Observera

* Ta aldrig ut minneskortet eller batteripaketet medan ldsnings/skrivningslampan
(sidan 6) lyser. Det kan leda till att data i internminnet eller pd minneskortet blir
forstorda.



Hur man stéller klockan

ON/OFF (stréombrytare)

Styrknapp

Vilj punkter: A/V/<4/»>
Mata in: @

1 Tryck pA ON/OFF-knappen (strémbrytaren).
Datum- och klockinstillningsskédrmen tdnds den allra forsta gangen man
trycker pd ON/OFF-knappen (strombrytaren).
* Det kan ta en liten stund innan kameran slés pd och gér att anvénda.

SE
2 Stall in [Tidsvisningsformat], [Sommartid] och
[Datum&klocka], och tryck sedan pa [OK].
* Klockan 12 pa natten visas som 12:00 AM, och klockan 12 pé dagen
som 12:00 PM.

3 Valj 6nskat omrade enligt anvisningarna pa skarmen,
och tryck sedan pa @ — [OK].

4 Valj 6nskad bakgrundsférg och sk&rmupplésning enligt
anvisningarna pa skarmen.

5 Om det visas ett introduktionsmeddelande fér
[Kameraguiden] pa skarmen sa tryck pa [OK].

SE
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Tagning av stillbilder/inspelning av filmer

éh

Lagesomkopplare " W: zooma ut

iy : Stillbild . T: zooma in
HH: Filmer

Tagning av stillbilder

1 Tryck ner avtryckaren halvvégs for att stélla in skérpan.
Nir bilden &r skarp hors det ett pip och @-indikatorn téinds.

2 Tryck ner avtryckaren helt.

Inspelning av filmer

1 Tryck ner avtryckaren helt for att starta inspelningen.
* Anvind W/T (zoom)-knappen for att zooma in eller ut.

2 Tryck ner aviryckaren helt igen for att avsluta
inspelningen.

Observera

¢ Om man zoomar medan man filmar kommer ljudet nér objektivet ror sig med i
inspelningen.

* Vid en temperatur pa 25°C och med kameran instlld pa fabriksinstéllningarna gér
det att filma oavbrutet i ungefir 29 minuter. Nér tagningen avbryts kan du trycka
ner avtryckaren igen for att fortsitta filma. Beroende pd temperaturen vid
tagningen kan det hénda att inspelningen automatiskt avbryts for att skydda
kameran (sidan 20).

SE
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Uppspelning av bilder

W: zooma ut

) @ [ .
@ EWTQ T: zooma in

— [>] (Uppspelning)

|

T

Styrknapp

9/ (Radera) 1‘&@/&/’__:

Vilja bilder: P (nista)/< (foregaende)
Mata in: @

)

o

©

1 Tryck pa [»] (Uppspelning)-knappen.
* Nir bilder pa minneskortet som dr tagna med en annan kamera spelas
upp pa den hir kameran tinds en datafilsregistreringsskérm.

. wr s . . SE
For att vélja nasta/féregaende bild

Viilj bild med P (Nista)/« (Foregdende) pa styrknappen. Tryck pi @ mitt pa
styrknappen for att spela upp filmer.

For att radera en bild

@ Tryck pa ?/W (Radera)-knappen.
®@ Vilj [Denna bild] med A pa styrknappen, och tryck sedan pa @.

For att aterga till tagningsléaget

Tryck ner avtryckaren halvvigs.

SE
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Kameraguide

Den hir kameran har en inbyggd funktionsguide. Denna guide gor det mojligt
att soka bland kamerans funktioner efter behov.

Kameraguide

Bildtagnings-/ Lista 6ver
uppspel.guide ikoner
Felsokning | | Malguide

| Nyckelord ) [Historik )

\—w ?/ﬁ X
S  (Kameraguide)

1 Tryck pa ?/@ (Kameraguide)-knappen.
« Vid stillbildsvisning visas [Radera/Kameraguide]. Vilj [Kameraguide].

2 Valj en s6kmetod i [Kameraguiden].
Bildtagnings-/uppspel.guide: Anvinds for att soka efter olika
funktioner under tagning eller uppspelning.

Lista 6ver ikoner: Anvinds for att soka efter vad ikonerna som visas pé
skédrmen betyder och vad de anvénds till.

Felsdkning: Anvinds for att soka efter vanliga problem och motétgirder
mot dem.

Malguide: Anvinds for att sdka efter olika funktioner efter behov.
Nyckelord: Anviinds for att soka efter funktioner med hjilp av nyckelord.
Historik: Anvinds for att se de senast visade 12 punkterna i
[Kameraguiden].




Inledning till 6vriga funktioner

Ovriga funktioner som gar att anvinda under tagning eller uppspelning styrs
med hjilp av styrknappen eller MENU-knappen pa kameran. Den hér kameran
dr forsedd med en funktionsguide som gor det ldtt att vilja bland funktionerna.
Prova de andra funktionerna medan guiden visas.

Styrknapp

For utskrift i upp till
A3-format

Funktionsguide

I Styrknapp

DISP (Skirminstillningar): Anvinds for att éndra vad som visas pa skdrmen.
O (Sjélvutlosare): Anvinds for att stilla in sjdlvutlosaren.

© (Leendeavkinning): Anviinds for att g& over till leendeavkinningsliget.

% (Blixt): Anvinds for att vilja blixtldge for stillbilder.

I Menypunkter
Tagning
Anvinds for att vilja olika forinstéllningar for olika
Scenval PP,
sorters scener och tagningsforhéllanden.
5 Anvinds for att ta stillbilder med sa fa funktioner som
Enkelt 1age .
mojligt.
Tagningsriktning Anvinds for att stilla in tagningsriktningen for

panoramabilder.

Bildstorlek/Storlek fér | Anvinds for att vilja bildstorlek for stillbilder,
panoramabilder panoramabilder eller filmfiler.

Anvinds for att vilja mellan enbildsldget och

Burst-installningar burstliiget.

Gafflingsinstéliningar | Anvinds for att stilla in gafflingstypen.

SE

15

EV Anviinds for att stilla in exponeringen for hand.
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I1ISO

Anvinds for att stilla in ljuskinsligheten.

Vitbalans Anviinds for att justera firgtonerna for bilden.
Skarpa Anvinds for att vilja skirpeinstéllningsmetod.

= Anviinds for att stélla in vilken del av motivet som
Métmetod

ska mitas for exponeringsinstéllningen.

Scenigenkanning

Anvinds for att automatiskt avgora
tagningsforhallandena i det intelligenta
autojusteringsliget.

Forskoéningseffekt

Anvinds for att stilla in forskoningseffekten och
effektnivan.

Kansl. for
leendeavkénning

Anvinds for att stilla in kinsligheten for
leendeavkinning i leendeavkinningsliget.

Ansiktsavkanning

Anviinds for att 1ita kameran uppticka ansikten och
gora olika instédllningar automatiskt.

DRO

Anviinds for att lita DRO-funktionen korrigera
ljusstyrkan och kontrasten for att forbéttra
bildkvaliteten.

Blundningsreducering

Anviinds for att lita kameran automatiskt ta tvé bilder
och sedan vilja en bild dér motivet inte blundar.

SteadyShot

Anvinds for att stélla in SteadyShot-effektens styrka i
filmliget.

Kameraguide

Anvinds for att soka bland kamerans funktioner efter
behov.

Uppspelning

Anvinds for att vélja metod for kontinuerlig

Bildspel .
uppspelning.
. Anviinds for att dverfora bilder frin ett Memory
Skicka med . . .
Stick-minneskort med TransferJet till andra
TransferJet

TransferJet-kompatibla apparater.

Visningssatt

Anvinds for att vilja bildvisningsformat.

Retuschering

Anvinds for att retuschera bilder med olika effekter.

Radera

Anvinds for att radera bilder.

Skydda

Anvinds for att skydda bilder.




Anvinds for att markera stillbilder med

DPOF utskriftsmarkeringar.
Anvinds for att vrida en stillbild at vénster eller
Rotera hoger
- Anviinds for att vilja vilken mapp som bilderna ska
Valj mapp

spelas upp i.

Kameraguide

Anvinds for att soka bland kamerans funktioner efter
behov.

& Installningspunkter

Nir man trycker pA MENU-knappen under tagning eller uppspelning fungerar

&= (Instillningar) som slutgiltig bekriftelse. Det gér att indra
standardinstéllningarna p& g3 (Instéllningar)-skdrmen.

[ ]

Tagningsinstalin.

AF-lampa/Rutnit/Skirmupplosning/Digital zoom/
Auto-rotering/Rodogereducering/Blundningsvarning

(21

Huvudinstaliningar

Pip/Language Setting/Funktionsguide/Skarmfirg/
Demonstrationsléige/Initialisera/ COMPONENT/
Video ut/USB-anslutning/LUN-instéllningar/Ladda
ner musik/Tom musik/Stromsparléige/TransferJet/
Eye-Fi

o
Minneskortverktyg™*

Format/Skapa lagringsmapp/Byt lagringsmapp/
Radera lagr. mapp/Kopiera/Filnummer

Klockinstéllningar

Omrédesinstillning/Datum- & klockinst.

* Ndr inget minneskort 4r isatt visas [E] (Internminnesverktyg), och det gér bara att

vilja [Format] och [Filnummer].

SE
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Antal stillbilder som gar att lagra och

inspelningsbar tid fér filmer

Antalet stillbilder som gar att lagra och hur linge det gér att spela in kan
variera beroende pé tagningsfoérhillandena och minneskortet.

Stillbilder
(Enhet: Bilder)
Kapacitet Internminnet Minneskort

Storlek Ca. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

Filmer

I nedanstdende tabell anges den ungefirliga maximala inspelningstiden. Detta
ir den sammanlagda tiden for alla filmfiler. Det gar att spela in kontinuerligt i
upp till ungefir 29 minuter. Den maximala storleken for en filmfil dr ungefir 2

GB.
(h (timmar), m (minuter), s (sekunder))
Kapacitet Internminnet Minneskort

Storlek Ca. 27 MB 2 GB
1280720 (Fin) — 25m

(20 m)
1280720 (Standard) — 40 m

(25 m)
VGA Im 1h20m

45s) (1h)

Virdena inom parentes &r den kortaste mojliga inspelningsbara tiden.

¢ Den inspelningsbara tiden for filmer varierar eftersom den hér kameran kan spela
in med VBR (variabelt bittal) som gor att bildkvaliteten automatiskt justeras i
forhallande till scenen som tas. Nir man filmar ett motiv som ror sig snabbt blir
bilden tydligare, men samtidigt sjunker den inspelningsbara tiden eftersom det gar
at mer minne for att spela in den sortens scener. Den inspelningsbara tiden kan
ocksé variera beroende pa tagningsforhéllandena, motivet och

bildstorleksinstillningarna.



Att observera nar kameran anvands

Andring av sprakinstillningen
For att dndra sprakinstillningen trycker man pA MENU — g3 (Instéllningar)
— ¢T (Huvudinstillningar) — [Language Setting].

Anvandning och underhall

Hantera kameran varsamt, forsok inte ta isdr eller bygga om den, och utsitt
den inte for slag eller stotar genom att sla pa den, tappa den eller trampa pa
den. Var speciellt forsiktig med objektivet.

Funktioner som finns inbyggda i den hir kameran

I den hir bruksanvisningen beskrivs de olika funktionerna for apparater som ar
kompatibla respektive inte kompatibla med TransferJet.

Se efter om din kamera har stod for TransferJet-funktioner genom att
kontrollera om féljande mirke sitter pa undersidan av kameran.
TransferJet-kompatibel apparat: 27 (TransferJet)

Angaende tagning/uppspelning

« Ta ett par provbilder for att kontrollera att kameran fungerar som den ska
innan du borjar ta bilder pa riktigt.

¢ Kameran ir varken dammtét, stinkséker eller vattentét.

* Undvik att utsitta kameran for vatten. Om det kommer in vatten i kameran ~SE
kan det bli fel pa den. I somliga fall gar kameran inte att reparera.

* Rikta aldrig kameran mot solen eller andra starka ljuskillor. Det kan orsaka
fel pa kameran.

¢ Om det bildas kondens (imma) i kameran s vinta tills den avdunstat innan
du anvénder kameran.

» Undvik att skaka eller stéta till kameran. Det kan gora att kameran gar
sonder sa att den inte kan lagra bilder lingre. Det kan dven hénda att
lagringsmediet blir oanvindbart eller att bilddata blir forstorda.

Undvik att anvanda/férvara kameran pé féljande sorters stéllen

* P4 viildigt varma, kalla eller fuktiga stillen
P4 stillen som t.ex. i en bil som star parkerad i solen kan kamerahuset bli
deformerat, vilket i sin tur kan leda till fel pa kameran.

 Rakt i solen eller nira ett element
Kamerahuset kan bli missfirgat eller deformerat, vilket i sin tur kan leda till
fel pa kameran.

* P4 platser dir det skakar

SE
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« Nira platser som genererar starka radiovéagor, strilning eller starka
magnetfilt. Det kan hinda att kameran inte kan lagra eller spela upp bilder
pa ritt sitt.

« P sandiga eller dammiga stiillen
Var forsiktig sd att det inte kommer in sand eller damm i kameran. Det kan
leda till fel pa kameran som eventuellt inte gir att reparera.

Naér du bar med dig kameran
Undvik att sitta dig med kameran i bakfickan pa byxorna eller kjolen,
eftersom kameran di kan ga sonder.

Att observera angaende LCD-skarmen och objektivet
LCD-skidrmen ér tillverkad med extrem hogprecisionsteknik vilket gor att
minst 99,99% av bildpunkterna &r praktiskt anvéindbara. Det kan dock
forekomma sma punkter som alltid &r svarta eller alltid lyser (vitt, rott, blatt
eller gront) pd LCD-skirmen. Dessa punkter &r inget fel utan beror pa
tillverkningsprocessen och paverkar inte bilderna som lagras.
Handgreppet

Om morka material eller ldder gnids mot handgreppet kan det hianda att
handgreppets firg dndras.

Angaende kamerans temperatur

Kameran och batteripaketet kan bli varma nir de anvinds lidnge i taget, men
det dr inget fel.

Angaende 6verhettningsskyddet

Beroende pé kamerans eller batteripaketets temperatur kan det hiinda att det
inte gar att filma eller att kameran automatiskt stings av for att skydda den.

1 s4 fall tinds ett meddelande pd LCD-skidrmen innan kameran stings av eller
om det inte lingre gar att filma. Lat i s fall kameran vara avstingd och vinta
tills kameran och batteripaketet har svalnat. Om man slar p kameran innan
kameran och batteripaketet har hunnit svalna ordentligt kan det hénda att den
stiangs av igen eller att det inte gar att spela in filmer.

Angaende uppladdning av batteripaketet

Nir man laddar upp ett batteripaket som inte har anviints pé linge kan det
hinda att det inte gar att ladda upp det till full kapacitet. Det beror pa sjilva
batteriegenskaperna och ir inget fel. Ladda upp batteripaketet igen.

Att observera angaende upphovsratt

TV-program, filmer, videokassetter och annat material kan vara
upphovsrittsskyddat. Kopiering av sddant material utan sarskilt tillstind kan
strida mot upphovsrittslagen.



Ingen kompensation for skadat inspelningsinnehall eller

inspelningsfel

Sony kan inte kompensera for om det inte gar att ta bilder eller om lagrat

innehall gér forlorat pa grund av fel pa kameran, lagringsmediet eller liknande.

Rengdring av kamerahuset

Rengor kamerans yta med en mjuk duk som fuktats med vatten, och torka

sedan av den med en torr duk. For att undvika skador pa finishen eller holjet:

— Utsiitt inte kameran for kemikalier som thinner, bensin, sprit, engangstrasor,
insektsmedel eller solskyddsmedel.
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Tekniska data

Kamera

[System]

Bildanordning: 7,75 mm (1/2,3 tums)
farg-CCD-skérm, grundfargsfilter

Totalt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 16,4 Megapixlar

Effektivt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 16,1 Megapixlar

Objektiv: Sony G 10x zoomobjektiv
f=4,25 mm - 42,5 mm (motsvarar
25 mm - 250 mm f6r en kamera for
35 mm film)

F3,5 (W) -F5,5(T)
Medan man filmar (16:9):
30 mm — 300 mm

Medan man filmar (4:3):
37 mm — 370 mm

SteadyShot: Optisk

Exponeringskontroll: Automatisk
exponering, Manuell exponering,
Scenval (12 ldgen)

Vitbalans: Automatisk, dagsljus,
molnig, lysrorsbelysning 1/2/3,
glodlampsbelysning, blixt, one
push

Tagningsintervall i burstldget:

Ca. 0,96 sekund

Filformat:

Stillbilder: Kompatibla med JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3, MPF
Baseline), kompatibla med DPOF

Filmer: MPEG-4 Visual

Lagringsmedium: Internminne
(ca. 27 MB), "Memory Stick
Duo”-minneskort, SD-minneskort

Blixt: Blixtens rackvidd (med ISO-
kinsligheten (rekommenderat
exponeringsindex) instdlld pa
Auto):

Ca. 0,25 m till 3,6 m (W)
Ca 1,0 m 6ill 2,3 m (T)

[In- och utgangar]
Multiuttag Type3a
(AV-ut (SD/HD-komponent)/USB/
DC-in):
Videoutgéng
Ljudutgang (mono)
USB-kommunikation
USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-skédrm]
LCD-panel:
7,5 cm (3,0 tum) TFT-skidrm
Totalt antal bildpunkter: 230 400 (960
% 240) punkter

[Stromforsdrjning, allmént]
Stromkilla: Ateruppladdningsbart
batteripaket
NP-BGL, 3,6 V
NP-FGl (séljs separat), 3,6 V
Nitadaptern AC-LS5 (siljs
separat), 4,2 V
Effektforbrukning (under tagning):
12W
Anvéndningstemperatur:
0°C till 40°C
Forvaringstemperatur:
—20°C till +60°C
Yttermatt (enligt CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(B/H/D)



Vikt (enligt CIPA) (inklusive
batteripaket av typ NP-BG1 och
”Memory Stick Duo”-minneskort):
Ca. 194 ¢

Mikrofon: Mono

Hogtalare: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibel

BC-CSGD batteriladdare
Stromforsorjning: 100 V till 240 V
vixelstrom, 50 Hz/60 Hz, 2,0 W
Utspénning: 4,2 V likstrom, 0,25 A
Anvindningstemperatur: 0°C till 40°C
Forvaringstemperatur: —20°C till
+60°C
Yttermatt: Ca. 55 mm x 24 mm X
83 mm (B/H/D)
Vikt: Ca. 55 g

Ateruppladdningsbart
batteripaket NP-BG1
Anvint batteri: Litiumjonbatteri
Maximal spédnning: 4,2 V likstrom
Mirkspinning: 3,6 V likstrom
Max. laddningsspdnning:
4,2 V likstrom
Max. laddningsstrom: 1,44 A
Kapacitet:
typisk: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Ritt till andringar férbehalles.

Varumérken

* Foljande mirken dr varumérken for
Sony Corporation.

Cuber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick PRO Duo”,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”, TransferJet
och TransferJet-logon

* Windows ir ett registrerat varumérke
for Microsoft Corporation i USA och
andra linder.

* Macintosh r ett registrerat
varumirke for Apple Inc.

* SDXC-logon ér ett varumérke for
SD-3C, LLC.

+ Aven alla andra system- och
produktnamn som omnimns i denna
bruksanvisning &r i regel varumérken
eller registrerade varumirken for
respektive utvecklare eller tillverkare.
Symbolerna ™ och ® har dock i
allminhet utelimnats i denna
bruksanvisning.

Ytterligare information om den hér
produkten och svar pa vanliga
fragor éterfinns pé var kundtjénsts
webbplats.

http://www.sony.net/

Tryckt med vegetabilisk olje-baserad
farg utan lattflyktiga organiska
féreningar.
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VAROITUS

Suojaa laite sateelta ja kosteudelta tulipalo- ja séhkéiskuvaaran
pienentamiseksi.

TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

— SAILYTA NAMA OHJEET

VAARA .

NOUDATA NAITA OHJEITA HUOLELLISESTI TULIPALON
TAI SAHKOISKUN VAARAN PIENENTAMISEKSI

Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, kidyti pistorasiaan sopivaa pistokesovitinta.

VAROITUS
Akku

Epiasiallinen kisittely saattaa vahingoittaa akkua, minké seurauksena voi olla tulipalo tai
palovammoja. Huomioi seuraavat varoitukset.

* Akkua ei saa purkaa.

« Akkua ei saa murskata eiki sithen saa kohdistaa iskuja. Ali lyo akkua vasaralla, pudota
sitd tai astu sen péille.

Akku on suojattava oikosuluilta. Suojaa akun navat siten, ettd ne eivit padse
kosketuksiin metalliesineiden kanssa.

Akku on siilytettivi alle 60 °C:n lampdétilassa. Akku on suojattava suoralta
auringonvalolta. Akkua ei saa jéttdd autoon, joka on pysékdity aurinkoon.

Akkua ei saa hévittdd polttamalla.

Al kisittele vahingoittuneita tai vuotavia littum-ioniakkuja.

Lataa akku kdyttamélld alkuperdistd Sony-akkulaturia tai muuta sopivaa laturia.

Sdilytd akku poissa pienten lasten ulottuvilta.

Sailytettavi kuivassa paikassa.

Vaihda vain samanlaiseen akkuun tai Sonyn suosittelemaan vastaavaan tuotteeseen.
Hivitd kiytetyt akut viipymidttd ohjeissa kuvatulla tavalla.

Akkulaturi

Vaikka CHARGE-valo ei palaisikaan, akkulaturiin tulee verkkovirta niin kauan kuin se on
kytkettyni pistorasiaan. Jos akkulaturin kédyton yhteydessi ilmenee ongelmia, katkaise
virta vilittomasti irrottamalla pistoke pistorasiasta.

Virtajohto on suunniteltu kiytettdviksi vain timidn kameran kanssa, eikd sitd saa kayttad
minkiin muun sihkolaitteen kanssa.



Euroopassa oleville asiakkaille

limoitus EU-maiden asiakkaille
Tuotteen valmistaja on Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japan. EMC-merkinnin ja tuoteturvan valtuutettu edustaja on Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Huolto- tai takuuasioihin liittyvit
kysymykset voitte lahettid erillisessd huoltokirjassa tai takuuasiakirjassa mainittuun
osoitteeseen.

Tama tuote on testattu ja sen on todettu olevan EMC-direktiivin raja-arvojen mukainen
kaytettdessd liitdntdkaapelia, jonka pituus on alle 3 metrid.

Huomautus
Tietyntaajuiset sahkomagneettiset kentit voivat vaikuttaa timidn kameran kuvaan ja
ddneen.

Huomautus
Jos staattinen sdhko tai sihkomagneettinen kenttd aiheuttaa tiedonsiirron keskeytymisen
(epdonnistumisen), kdynnisti sovellusohjelma uudelleen tai irrota tiedonsiirtokaapeli
(esimerkiksi USB-kaapeli) ja kytke se uudelleen.

Kaytosta poistettujen sdhko- ja elektroniikkalaitteiden
hévittdminen (koskee Euroopan yhteisén ja muiden Euroopan
maiden jatehuoltoa)
Tama laitteeseen tai sen pakkaukseen merkitty symboli tarkoittaa, ettd
laitetta ei saa kisitelld kotitalousjitteend. Sen sijaan laite on toimitettava
sihko ja elektroniikkalaitteiden kierrityksestd huolehtivaan keriys- ja =
kierrétyspisteeseen. Varmistamalla, ettd tima laite havitetdan
asianmukaisesti, voit auttaa estiméin mahdollisia ymparisto- ja
terveyshaittoja, joita muuten voi aiheutua laitteen epdasianmukaisesta
_ kasittelystd. Materiaalien kierrdtys sddstdd luonnonvaroja. Lisitietoja
laitteen kisittelystd, talteenotosta ja kierrityksestid on saatavilla
paikallisilta ympéristoviranomaisilta, jitehuoltokeskuksesta tai liikkkeestd, josta laite on
ostettu.




Kéytésta poistettujen paristojen hévitys (koskee Euroopan
unionia sekd muita Euroopan maita, joissa on erillisia
kerdysjarjestelmia)
Tamé symboli paristossa tai sen pakkauksessa tarkoittaa, ettei paristoa
lasketa normaaliksi kotitalousjétteeksi.
Tietyissd paristoissa titd symbolia voidaan kayttidd yhdessd kemikaalia
ilmaisevan symbolin kanssa. Paristoon on lisitty kemikaaleja elohopea
(Hg) ja lyijyd (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo sisdltdd enemmén kuin
0,0005 % elohopeaa tai enemmin kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla, ettd paristo poistetaan kdytostd asiaan kuuluvalla tavalla, estetddn
mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja ihmisten terveydelle, joita paristojen
luonnonvaroja.
Mikdli tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai tietojen sdilyminen vaatii, ettd paristo on
kiinteisti kytketty laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon toimesta.
Jotta varmistetaan, ettd kdytostd poistettu tuote kisitellddn asianmukaisesti, tulee tuote
viedd kdytostd poistettujen sahko- ja elektroniikkalaitteiden vastaanottopisteeseen.
Muiden paristojen osalta tarkista kiyttdohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta
turvallisesti.
Toimita kdytostd poistettu paristo paristojen vastaanottopisteeseen.
Lisitietoja tuotteiden ja paristojen kierrityksestd saa paikallisilta viranomaisilta,
jateyhtioistd tai liikkkeestd, josta tuote on ostettu.



Katso toimitetulla CD-ROM-levyllé oleva
”Cyber-shot-kédyttéohjeet” (HTML)
Jos haluat tietoja edistyneistd toiminnoista, lue CD-ROM-levylld (mukana)
oleva ”Cyber-shot-kiyttoohjeet” (HTML) tietokoneen avulla.

\“,

Windows-kayttéjille:

® Napsauta [Kiyttoohjeet] — [Asennus].

@ Kiynnisti ”Kiyttoohjeet” tyopoydin pikakuvakkeesta.

&& Aseta CD-ROM-levy CD-ROM-asemaan
2

Macintosh-kayttéjille:

@ Valitse [Kiyttoohjeet]-kansio ja kopioi [Kéyttoohjeet]-kansiossa oleva
[fi]-kansio tietokoneeseen.

® Kun kopiointi on valmis, kaksoisnapsauta “index.html” [fi]-kansiossa.

Mukana tulleiden varusteiden tarkastaminen

¢ Akkulaturi BC-CSGD (1)
* Verkkojohto (ei mukana Yhdysvalloissa ja Kanadassa) (1)
¢ Ladattava akku NP-BG1 (1)/akkukotelo (1)
¢ USB- ja A/V-monikiyttoliitantikaapeli (1)
¢ Rannehihna (1)
¢ CD-ROM (1)
— Cyber-shot-ohjelmisto
— ”Cyber-shot-kdyttoohjeet”
» Kiyttoopas (timé opas) (1)
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Osien tunnistaminen

[1] Suljinpainike
Tilapyora
Kuvattaessa: W/T (zoom) -vipu
Katseltaessa: Q (toistozoomaus)
i -vipu/E=2 (hakemisto) -vipu
6 @ Salamavalo

[5] ON/OFF (virta) -painike/virran
merkkivalo
(6] Mikrofoni
Itselaukaisimen valo/
Hymysulkimen valo/AF-apuvalo
Objektiivi
@ 7 (TransferJet™)-merkki
Nestekidendytto
[»] (toisto) -painike
Rannehihnan koukku
?/ﬁ (Kameran sis. opas/Poista)-
painike
MENU-painike
Ohjauspainike
Valikko péilld: A/V/<4/>/@
Valikko pois: DISP/®/©)/%/
Seurantatarkennus
Kaiutin
Jalustan liitdnta
» Kiytd jalustaa, jonka ruuvin
pituus on enintddn 5,5 mm.
Muussa tapauksessa et voi
kiinnittdd kameraa tukevasti, ja
kamera voi vahingoittua.
Monikayttoliitin (Type3a)
Akun/muistikortin kansi
Akkulokero
Akun poistovipu
Muistikorttipaikka
Kiyton merkkivalo



Akun lataaminen

Yhdysvalloissa ja Muut kuin Yhdysvalloissa ja
Kanadassa olevat asiakkaat Kanadassa olevat asiakkaat

=9 .
W._ Pistoke Verkkovirtajohto -
®
1o
CHARGE-merkkivalo

Palaa: Lataus kidynnissi
Ei pala: Lataus padttynyt (normaali varaus)

1 Tysnna akku akkulaturiin.
* Akku voidaan ladata, vaikka sen varausta olisi vield jdljelld.

2 Kytke akkulaturi seinédpistorasiaan.
* Jos akun lataamista jatketaan vield noin yksi tunti, kun CHARGE-
merkkivalo on sammunut, varaus kestdd hieman pitempéin (tdysi
varaus).

Latausaika

Tadyden latauksen aika: Noin 330 min.
Normaali latausaika: Noin 270 min.

* Ylld olevat latausajat koskevat kokonaan tyhjentyneen akun lataamiseen 25 °C:n

lampdatilassa. Lataukseen voi kulua kauemmin kéyttoolojen ja olosuhteiden
mukaan.

 Kytke akkulaturi 1dhimpéin seinépistorasiaan.

» Kun lataus on suoritettu, irrota verkkojohto pistorasiasta ja poista akku
akkulaturista.

« Kiyti vain aitoa Sony-merkkistd akkua tai akkulaturia.
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Akun kestoaika ja tallennettavien/katsottavien kuvien
maara

Akun kestoaika (min.) Kuvien méaéara
Valokuvien kuvaaminen Noin 145 Noin 290
Valokuvien katseleminen Noin 410 Noin 8200
Videon kuvaaminen Noin 150 —

« Tallennettavien kuvien mééré on arvioitu luku, kun kuvataan tdyteen ladattua
akkua kiyttden. Olosuhteiden mukaan mééré voi olla pienempi.
 Tallennettavien kuvien miéri koskee kuvausta seuraavissa olosuhteissa:
— Sony "Memory Stick PRO Duo” (Mark2) -muistikortin (myydéén erikseen)
kaytto.
— Kiytetdidn tdyteen ladattua akkua (mukana) ympiriston lampétilan ollessa 25 °C.
« Tallennettavien kuvien miéré perustuu CIPA-standardiin ja koskee kuvausta
seuraavissa olosuhteissa.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Niyton asetukset)-asetuksena on [Normaali].
— Kuva otetaan 30 sekunnin vilein.
— Zoom kytketddn vuorotellen ddriasentoihin W ja T.
— Salama vildhtdd joka toisella kerralla.
— Virta kytketién péille ja pois joka kymmenennelld kerralla.
¢ Akun kestoaika koskee videokuvausta seuraavissa olosuhteissa.
— Tallennustila: 720 FINE
— Jos jatkuva kuvaus péittyy asetettujen rajojen takia (sivu 17), voit jatkaa
kuvausta painamalla suljinpainikkeen uudelleen pohjaan. Kuvaustoiminnot,
kuten zoomaus, eiviit toimi.



Akun/muistikortin (myydaan erikseen)
asettaminen

Varmista, etté lovettu kulma osoittaa oikeaan suuntaan.

1 Avaa kansi.

2 Aseta muistikortti (myydaén erikseen).
¢ Kun lovettu kulma osoittaa kuvan mukaiseen suuntaan, aseta
muistikortti paikalleen, kunnes se napsahtaa.

3 Tysnna akku sisaan.
« Samalla kun painat akun poistovipua, aseta akku paikalleen. Varmista,
ettd akun poistovipu lukittuu, kun akku on paikallaan.

4 sulje kansi. Fi

* Jos kansi suljetaan, kun paristo ei ole kunnolla paikallaan, kamera voi
vahingoittua.

Muistikortit, joita voidaan kayttaa

Muistikortti Valokuvat Videot
Memory Stick PRO Duo @] O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
SD-muistikortti O O
B |SDHC-muistikortti O O
SDXC-muistikortti O O

 Tidssd oppaassa A-tyypin tuotteista kdytetdan nimed "Memory Stick Duo”.

« Tissd oppaassa B-tyypin tuotteista kdytetdén nimed SD-kortti.

* Videoita tallennettaessa on suositeltavaa kdyttdd Mark2 "Memory Stick Duo” -
kortteja ja luokan 4 tai nopeampia SD-kortteja.
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Muistikortin/akun poistaminen
Muistikortti: Paina muistikorttia kerran sisddn.
Akku: Tyonnd akun poistovipua. Varo, etté et pudota akkua.

« Ali koskaan irrota muistikorttia/akkua kiyton merkkivalon (sivu 6) palaessa.
Muutoin muistikortissa sisdisessd muistissa olevat tiedot voivat vahingoittua.

Kellonajan asettaminen

ON/OFF (virta)

Ohjauspainike

A
IS

o —9 o>

©

=
20

NS

V)

v —_— [ ]
Valitse kohteet: A/V/<4/»
Aseta: @

1 Paina ON/OFF (virta) -painiketta.
Pdivimadrin ja ajan asetus ndytetddn, kun ON/OFF (virta) -painiketta
painetaan ensimmdisen kerran.
« Virran kytkeytyminen ja kdyton salliminen voi kestd4 jonkin aikaa.

2 Aseta [Pvm- & aikamuoto], [Keséaika] ja [Pvm & aika] ja
paina sitten [OK].
» Keskiyo on 12:00 AM ja keskipiivi on 12:00 PM.

3 Valitse haluamasi alue noudattamalla ndytdssa nakyvia
ohjeita ja paina sitten @ — [OK].

4 Valitse haluamasi nayton vari ja tarkkuustila
noudattamalla ndytdssa nékyvia ohjeita.

5 Kun [Kameran siséinen opas] -esittelyviesti iimestyy
nayttoon, paina [OK].




Valokuvien tai videoiden ottaminen

i Iapbr'a
1ﬂ : Valokuvat °
HH: Video

T: lihennd

Valokuvien kuvaaminen

1 Tarkenna painamalla suljinpainike puolivaliin.
Kun kuva on tarkennettu, kuuluu dnimerkki ja @ -merkkivalo syttyy.

2 Paina suljinpainike pohjaan asti.

Videon kuvaaminen

1 Aloita tallennus painamalla suljinpainike pohjaan. F
¢ Muuta zoomauskerrointa W/T (zoom) -vivulla.

2 Pyséayta tallennus painamalla suljinpainike uudelleen
pohjaan.

* Objektiivin toimintaddni tallentuu, kun zoomaustoimintoa kdytetdan
videokuvauksen aikana.

* Voit kuvata yhtéjaksoisesti noin 29 minuuttia, kun ldmpétila on 25 °C ja
kamerassa on tehdasasetukset. Kun kuvaus pysihtyy, voit kdynnistdd sen
uudelleen painamalla suljinpainiketta. Kuvauksen aikaisen lampétilan mukaan
tallennus saattaa pysihtyd automaattisesti kameran suojelemiseksi (sivu 19).

Fl
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Kuvien katselu

S

\\%@ ﬁ A\, W: loitonna
@ EQ T: ldhennd
Qo—é— [»] (Toisto)
@ Ohjauspainike
T

(Poista) K//M:

Valitse kuvat: P (seuraava)/< (edellinen)
Aseta: @

2/

Eh

1 Paina (> (toisto) -painiketta.
» Kun tilld kameralla toistetaan kuvia muistikortilta, joka on tallennettu
jollain muulla kameralla, datatiedoston rekisterdintindytto tulee esiin.

Edellisen/seuraavan kuvan valitseminen
Valitse kuva painamalla ohjauspainikkeessa P (Seuraava)/< (Edellinen).
Katsele videoita painamalla ohjauspainikkeen keskelld @.

Kuvan poistaminen
@ Paina ?/{ (Poista) -painiketta.
@ Valitse [Tdmi kuva] painamalla ohjauspainikkeessa A ja paina sitten @.

Palaaminen kuvien ottamiseen
Paina suljinpainike puoliviliin asti.



Kameran sisainen opas

Kamerassa on sisdinen toiminto-opas. Sen avulla voit etsid kameran toimintoja
tarpeen mukaan.

Kameran siséinen opas

Kuvaus/ Kuvakeopas
toisto-opas
g Vianmaaritys | |0biektiiviopas
@ | Avainsana ) [Historia )

(@)

7  (Kameran sisainen

opas)

1 Paina painiketta ?/@ (Kameran sisdinen opas).
» Kuvien katselun aikana nikyy [Poista/Kameran sis. opas]. Valitse
[Kameran sisdinen opas].

2 Valitse hakumenetelmé kohdasta [Kameran sisdinen
opas].
Kuvaus/toisto-opas: Etsi eri toimintoja kuvaus/katselutilassa.
Kuvakeopas: Etsi niytdssd nikyvien kuvakkeiden toiminto ja tarkoitus. [
Vianmaaritys: Etsi yleisid ongelmia ja niiden ratkaisuja.
Objektiiviopas: Etsi toimintoja tarpeen mukaan.
Avainsana: Etsi toimintoja avainsanojen mukaan.
Historia: Niytd viimeiset 12 kohdassa [Kameran sisdinen opas] niytettyi
kohdetta.

Fl
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Muiden toimintojen esittely

Muita toimintoja voidaan kidyttdd kuvauksen tai toiston aikana kédyttimalla

kameran ohjauspainiketta tai MENU-painiketta. Tédssd kamerassa on

toimintaopas, jonka avulla toimintoja on helppo valita. Kun opas on néikyvissi,

kokeile muita toimintoja.

A

Q

Y

MENU

I Ohjauspainike
DISP (Niyton asetukset)

A

Q
)
o o/

Enintaan A3-tulosteille

Toimintaopas

: Voit vaihtaa ruutundyton.

O (Itselaukaisin): Voit kiyttda itselaukaisinta.
© (Hymysuljin): Voit kdyttid Hymysuljin-tilaa.
4 (Salamavalo): Voit valita valokuvien salamatilan.

I Valikkokohteet
Kuvaus

Valotusohjelma

Valitsee ennalta sidddetyt asetukset eri
kuvausolosuhteita varten.

Ota valokuvia kdyttden mahdollisimman vahin

Helppo-tila R
PP toimintoja.
Aseta kameran panorointisuunta, kun otetaan
Kuvaussuunta .
pyyhkdisypanoraamakuvia.
Kuvakoko/ Valitse valokuvien, panoraamakuvien tai
Panoraamakuvan videotiedostojen kuvakoko.
koko

Sarjan asetukset

Valitse yksittdiskuvatila tai sarjakuvaustila.

Haarukointiasetukset

Aseta haarukointikuvaustyyppi.

EV

Saddid valotus kisin.




1ISO Siiddd valoisuusherkkyys.

Valkotasap. Séidi kuvan virisidvyji.

Tarkennus Valitse tarkennustapa.

Mittausmuoto Valitse mittausmuoto, jonka avulla asetetaan se, misti

kohteen osasta valotus mééritetdin.

Valotuksen tunnistus

Valitse kuvausolosuhteiden automaattinen tunnistus
Alykis automaattinen -tilassa.

Pehmea iho -tehoste

Aseta Pehmed iho -tehoste ja tehosteen taso.

Hymyntunn.
herkkyys

Aseta Hymysuljin-toiminnon herkkyys hymyjen
tunnistamista varten.

Kasvontunnistus

Valitse kasvojen tunnistamista ja eri asetusten
automaattista sddatod varten.

DRO

Aseta DRO-toiminto, joka korjaa kirkkautta ja
kontrastia ja parantaa kuvanlaatua.

Suljettujen silmien
esto

Aseta, kun haluat ottaa automaattisesti kaksi kuvaa ja
valita kuvan, jossa silmiit eivit ole kiinni.

SteadyShot

Aseta SteadyShot-voimakkuus videotilassa.

Kameran sisdinen
opas

Etsi kameran toimintoja tarpeen mukaan.

Katselu
Kuvaesitys Valitse jatkuvan toiston menetelma.
Lahettaa Lihettdd kuvia TransferJetilld varustetusta

Transferdetilla

muistitikusta TransferJet-yhteensopiviin laitteisiin.

Katselutila Valitse kuvien nidyttémuoto.

Parantelu Parantele kuvaa eri tehosteilla.

Poista Poista kuva.

Suojaa Suojaa kuvat.

DPOF Lisdd kuvatilausmerkki valokuvaan.
Kaanna Kierri valokuvaa vasemmalle tai oikealle.

Valitse kansio

Valitse kansio, jossa toistettavaksi halutut kuvat ovat.

Kameran sisdinen
opas

Etsi kameran toimintoja tarpeen mukaan.

Fl
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&= Asetusvaihtoehdot

Jos MENU-painiketta painetaan kuvauksen tai toiston aikana, g2= (Asetukset)
tarjotaan viimeiseksi valinnaksi. Voit muuttaa oletusasetuksia gas (Asetukset)

-ndyton avulla.

AF-apuvalo/Apuviiva/Ndyton tarkkuus/

Digitaalizoomaus/Autom. suuntaus/Punasilm.
Kuvausasetukset - s .

vihennys/Sulj. silmit -varoit.

Piippaus/Language Setting/Toimintaop./Néyton viri/
T Esittelytila/Palauta/ COMPONENT/Videoldht6/USB-
Paaasetukset liitdntd/LUN-asetukset/Lataa musiikki/Tyhjenni

musiikki/Virransiésto/TransferJet/Eye-Fi

Muistikorttitydkalu™®

Alustus/Luo kansio/Muuta kansiota/Poista kansio/
Kopioi/Tiedostonumero

Kellonajan asetuks.

Alueasetus/Pvm- & aika-asetus

* Jos muistikorttia ei ole asetettu, [E] (Sisdinen muisti -tyokalu) tulee nékyviin ja
vain [Alustus] ja [Tiedostonumero] voidaan valita.

Kuvien méara ja videoiden tallennusaika

Valokuvien méiri ja tallennusaika saattaa vaihdella kuvausolosuhteiden ja

muistikortin mukaan.

Valokuvat
(Yksikko: kuvaa)
Kapasiteetti Siséinen muisti Muistikortti
Koko Noin 27 Mt 2 Gt
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325




Videot

Alla oleva taulukko néyttdd likimaérédiset enimmadistallennusajat. Nama ovat
kaikkien videotiedostojen kokonaisajat. Jatkuva kuvaus on mahdollista noin
29 minuutin ajan. Videotiedoston maksimikoko on noin 2 Gt.

(h (tunti), m (minuutti), s (sekunti))

Kapasiteetti Sisainen muisti Muistikortti
Koko Noin 27 Mt 2 Gt
1280%720(hieno) — 25 m
(20 m)
1280x720(vakio) — 40 m
(25 m)
VGA 1m 1h20 m
45s) (1h)

Numero kohdassa () on minimitallennusaika.

¢ Videoiden tallennusaika vaihtelee, koska kamerassa on VBR (muuttuva
bittinopeus), joka séditdd automaattisesti kuvanlaatua kuvausolosuhteiden mukaan.
Nopeasti liikkuvaa kohdetta tallennettaessa kuva on tarkempi mutta tallennusaika
on lyhyempi, koska tallennukseen tarvitaan enemmén muistia. Tallennusaika voi
vaihdella my6s kuvausolosuhteiden, kohteiden tai kuvan kokoasetusten mukaan.

Kameran kayttoon liittyvia huomautuksia Fl
Kieliasetuksen muuttaminen
Jos haluat vaihtaa kieliasetuksen, paina MENU — g23 (Asetukset) — ¢T
(Padasetukset) — [Language Setting].

Kaytto ja hoito

Vilti tuotteen kovakouraista kisittelyd, purkamista, muuttamista, fyysisti
iskua tai lyomistd esim. vasaralla, pudottamista tai sen paélle astumista. Ole
erityisen varovainen objektiivin kanssa.

Kameran sisédltamét toiminnot

Tissd oppaassa kuvataan TransferJet-yhteensopivien/-yhteensopimattomien
laitteiden toiminnot.

Kun haluat tarkistaa, tukeeko kamera TransferJet-toimintoa, tarkista onko
kameran pohjassa seuraava merkki.

TransferJet-yhteensopiva laite: 27 (TransferJet)

Fl
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Kuvaamista ja toistoa koskevia huomautuksia

¢ Varmista koekuvaamalla ennen varsinaista kuvaamista, ettd kamera toimii
oikein.

* Kamera ei ole poly-, roiske- eikd vesitiivis.

» Suojaa kamera vedelle altistumiselta. Jos kameran sisddn péddsee vettd, se voi
menné epdkuntoon. Joissakin tapauksissa kameraa ei voi korjata.

« Ald suuntaa kameraa aurinkoa tai muuta kirkasta valoa kohti. Se saattaa
aiheuttaa kameran toimintahdirioita.

« Jos kameraan tiivistyy kosteutta, poista se ennen kameran kayttoa.

« Ali ravistele tai iske kameraa. Se voi aiheuttaa toimintahéirion, etkd ehki
pysty tallentamaan kuvia. Lisdksi tallennusviline voi rikkoutua
kayttokelvottomaksi tai kuvatiedot voivat vioittua.

Ala kéyta tai sailyta kameraa seuraavissa paikoissa
o Erittdin kuumat, kylmit tai kosteat paikat
Jos kamera jétetddn esim. aurinkoiseen paikkaan pysikoityyn autoon,
kameran runko voi vidristyd ja siitd voi aiheutua toimintahairioitd.
« Suora auringonvalo ja limmityslaitteiden ympéristo
Kameran rungon viri voi muuttua tai runko vairistyd, miké voi aiheuttaa
toimintahdirioitd.
« Paikat, joihin voi kohdistua tirindd
« Lihelld paikkaa, joka tuottaa voimakkaita radioaaltoja, ldhettdd séteilyd tai
on erittdin magneettinen paikka. Muussa tapauksessa kamera ei ehkd pysty
kuvaamaan tai toistamaan kuvia oikein.
 Hiekkaiset ja polyiset paikat
Varo, ettei kameraan péidse hiekkaa tai polyd. Tamai voi aiheuttaa
toimintahéirioiti, joita ei aina voi korjata.
Kantaminen
Al istu, jos kamera on housujesi tai hameesi takataskussa, silld kamera voi
vikaantua tai mennd rikki.
Nestekidendytt6a ja objektiivia koskevia huomautuksia
Nestekidendyttd on valmistettu erittdin hienoa tarkkuustekniikkaa kiyttéen
niin, ettd yli 99,99 % kuvapisteistd on toimivia. Nestekidendytossd voi
kuitenkin nidkya joitakin hyvin pienid mustia tai kirkkaita pisteitd (valkoisia,
punaisia, sinisid tai vihreitd). Nami valmistuksessa syntyneet pisteet ovat
normaaleja eivitkd vaikuta kuvaamiseen.
Kasituki
Jos tummat materiaalit tai nahka hankaavat kisitukea, sen viri voi joissakin
tapauksissa muuttua.



Kameran lampétila
Kamera ja akku voivat kuumentua jatkuvan kdyton takia, mutta se ei ole vika.

Ylikuumenemissuoja

Kameran ja akun lampétilan mukaan et ehké voi tallentaa videoita tai virta voi
katketa automaattisesti kameran suojaamiseksi.

Nestekidendytossd nikyy ilmoitus ennen virran katkeamista tai kun videoita ei
voi endi tallentaa. Jitd tdssd tapauksessa virta katkaistuksi ja odota, kunnes
kameran ja akun lampdétila laskee. Jos virta kytketéddn ilman, ettd kamera ja
akku ovat jddhtyneet tarpeeksi, virta voi katketa uudelleen tai videoita ei voi
tallentaa.

Tietoja akun lataamisesta

Jos ladataan akkua, jota ei ole kéytetty pitkddn aikaan, sitd ei valttimattd voi
ladata tdyteen. T4m4 johtuu akun ominaisuuksista, eiki se ole vika. Lataa akku
uudelleen.

Tekijanoikeutta koskeva varoitus

Televisio-ohjelmat, elokuvat, videonauhat ja muut materiaalit voivat olla
tekijanoikeuksien suojaamia. Niiden luvaton tallentaminen voi olla
tekijanoikeuslakien vastaista.

Vioittunutta siséltoa tai epaonnistunutta kuvausta ei korvata

Sony ei voi korvata tallennuksen epdonnistumista tai tallennettujen tietojen

katoamista tai vahingoittumista, joiden syyni on kameran, tallennusvilineen

tai muun toimintah&irio.

Kameran pinnan puhdistaminen Fl

Puhdista kameran pinta kevyesti vedelld kostutetulla pehmeélld

kangaspyyhkeelld ja pyyhi pinta sitten kuivaksi puhtaalla kangaspyyhkeelld.

Viimeistelyn tai kotelon vahingoittumisen ehkiiseminen:

— Al altista kameraa kemiallisille tuotteille, kuten tinnerille, bensiinille, alkoholille,
kertakdyttopyyhkeille, hyonteiskarkotteelle, aurinkovoiteelle tai
hyonteismyrkylle.

Fl
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Tekniset tiedot

Kamera

[Jérjestelma]

Kuvailmaisin: 7,75 mm (1/2,3-
tyyppinen) viri CCD,
padvirisuodatin

Kuvapisteiden kokonaisméaéra:

Noin 16,4 megapikselid

Tehollisten kuvapisteiden madri:
Noin 16,1 megapikselid

Objektiivi: Sony G 10x -zoom-
objektiivi
=425 mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm:n
kinofilmikameran polttoviliksi
muunnettuna))

F3,5 (W) -F5,5(T)
Videokuvauksen aikana (16:9):
30 mm - 300 mm
Videokuvauksen aikana (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Optinen

Valotuksen s#ditd: Automaattivalotus,
késivalotuskuvaus, valotusohjelma
(12 tilaa)

Valkotasapaino: Automaattinen,
paivénvalo, pilvinen, loistevalo
1/2/3, hehkuvalo, salamavalo,

1 painallus

Sarjakuvaustilan kuvausvili:

Noin 0,96 sekuntia

Tiedostomuoto:

Valokuvat: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.3, MPF Baseline)
-yhteensopiva, DPOF-
yhteensopiva

Videot: MPEG-4 Visual

Tallennusviline: Sisdinen muisti
(noin 27 Mt), "Memory Stick

| Duo”, SD-kortit

20

Salamavalo: Salaman kantama (ISO-
herkkyys (suositeltu
valotusindeksi) -asetuksena Auto):
Noin 0,25 m — 3,6 m (W)

Noin 1,0 m - 2,3 m (T)

[Tulo- ja lantdliittimet]
Monikiyttoliitantd Type3a
(AV-14ht6 (SD/HD-komponentti)/
USB/DC-tulo):
Videolidhtd
Audioldhto (mono)
USB-tiedonsiirto
USB-tiedonsiirto: Hi-Speed USB (USB
2.0)

[Nestekidenaytto]
LCD-paneeli:

7,5 em (3,0-tyyppinen) TFT-ohjain
Pisteiden kokonaismiéri:

230 400 (960 x 240) pistetti

[Virtaldhde, yleista]

Virtaldhde: Ladattava akku
NP-BGIL, 3,6 V
NP-FGI (myydéin erikseen), 3,6 V
Verkkolaite AC-LS5 (myydiin
erikseen), 4,2 V

Tehonkulutus (kuvauksen aikana):
12W

Kéyttolampdatila: 0 °C — 40 °C

Sailytyslampétila: —20 °C — +60 °C

Mitat (CIPA-yhteensopiva):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(L/K/S)

Paino (CIPA-yhteensopiva) (mukaan
lukien NP-BG1-akku, "Memory
Stick Duo”): Noin 194 g



Mikrofoni: Mono

Kaiutin: Mono

Exif Print: Yhteensopiva

PRINT Image Matching III:
Yhteensopiva

Akkulaturi BC-CSGD
Kiyttojannite: AC 100 V -240 V,
50 Hz/60 Hz, 2,0 W
Liht6jénnite: DC 4,2 V, 0,25 A
Kéyttolampotila: 0° C — 40° C
Sailytyslampatila: —20 °C — +60 °C
Mitat: Noin 55 mm x 24 mm x 83 mm
(L/K/S)
Paino: Noin 55 g

Ladattava akku NP-BG1
Kéytettdva akku: Litiumioniakku
Enimmiisjéannite: DC 4,2 V
Nimellisjannite: DC 3,6 V
Enimmiislatausjédnnite: DC 4,2 V
Enimmiislatausvirta: 1,44 A
Kapasiteetti:

tyypillinen: 3,4 Wh (960 mAh)

vihintiddn: 3,3 Wh (910 mAh)

Rakenne ja tekniset tiedot voivat
muuttua ilman, etti siitd ilmoitetaan
erikseen.

Tavaramerkit

« Seuraavat merkit ovat Sony
Corporationin tavaramerkkeja.
Cuber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick PRO Duo”,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”, TransferJet ja
TransferJet-logo

* Windows on Microsoft Corporationin
rekisterdity tavaramerkki
Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa.

* Macintosh on Apple Inc. -yhtion
rekisterdity tavaramerkki.

¢ SDXC on SD-3C, LLC:n
tavaramerkki.

« Lisdksi muut tdssd oppaassa kiytetyt
jérjestelmien ja tuotteiden nimet ovat
yleensi niiden kehittédjien tai
valmistajien tavaramerkkej tai
rekisterdityjé tavaramerkkej.
Merkkejd ™ ja ® ei ole kuitenkaan
kéytetty kaikissa tapauksissa tdssd
oppaassa.

Tité tuotetta koskevia lisétietoja ja
vastauksia usein esitettyihin
kysymyksiin on asiakastuen www-
sivustolla.

Fl
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Painettu kéyttaen haihtuvista
orgaanisista yhdisteista vapaata
kasvisoljypohjaista mustetta.
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ADVARSEL!

For & redusere brannfaren og faren for a fa elektrisk stet, ma du
ikke utsette denne enheten for regn eller fuktighet.

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSER
-TA VARE PA DISSE INSTRUKSENE

FARE,

FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN ELLER ELEKTRISK
STAT, MA DU FOLGE DISSE INSTRUKSENE NOYE

Hvis formen pa pluggen ikke passer til strgmuttaket, md du bruke en pluggadapter som er
riktig dimensjonert for strgmuttaket.

Forsiktig
Batteri

Huvis batteriet feilbehandles, kan det sprekke, fordrsake brann eller til og med kjemiske
brannskader. Ivareta fglgende forholdsregler:

Ikke demonter det.

Ikke knus batteriet, og ikke utsett det for slag eller stgt, som f.eks. hammerslag, at det
faller ned eller at noen tramper pa det.

Ikke kortslutt batterikontaktene og ikke la metallgjenstander bergre dem.

Ikke utsett batteriet for hgye temperaturer over 60 °C, som f.eks. direkte sollys eller i en
bil som er parkert i solen.

Ikke sett fyr pa batteriet eller kast det pa balet.

Ikke handter gdelagte eller lekkende litiumionbatterier.

Batteriet ma kun lades med en ekte Sonybatterilader eller en enhet som kan lade
batteriet.

Oppbevar batteriet utilgjengelig for sma barn.

Hold batteriet tgrt.

Bytt det ut kun med samme eller tilsvarende type anbefalt av Sony.

Kasser brukte batterier omgéende, som beskrevet i instruksene.



Batterilader
Selv om ladelampen (CHARGE) ikke lyser, er ikke batteriladeren koblet fra stremmen si
lenge den er tilkoblet stikkontakten. Hvis det skulle oppsta problemer under bruk av
batteriladeren, ma du omgéende bryte strgmmen ved 4 trekke stgpselet ut av stikkontakten.

Strgmkabelen, hvis den medfglger, er konstruert spesielt for bruk med dette kameraet, og
bgr ikke brukes sammen med annet elektrisk utstyr.

For kunder i Europa

Merknad for kunder i land som benytter EU direktiver
Produsenten av dette produktet er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserte representanten for EMC og produktsikkerhet er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For all service
eller garantisaker vennligs henvis til adressen som er oppgitt i de separate service eller
garantidokumentene.

Dette produktet er testet og funnet & veere kompatibelt med grenseverdiene i EMC-
direktivet for bruk av tilkoblingskabler som er kortere enn 3 meter.

NB!

De elektromagnetiske feltene ved spesifikke frekvenser kan pavirke bilde og lyd i denne
enheten.

Merk
Huis statisk elektrisitet eller elektromagnetisme forarsaker brudd pa dataoverfgringen, ma
du starte programmet om igjen eller koble fra og koble til igjen kommunikasjonskabelen

(USBel). NO

Kassering av gamle elektriske og elektroniske apparater (gjelder
i den Europeiske Unionen og andre europeiske land med separat
innsamlingssystem)
Dette symbolet pa produktet eller emballasjen indikerer at dette produktet
ikke ma behandles som husholdningsavfall. I stedet skal det leveres til
spesiell innsamlingsstasjon for gjenvinning av elektrisk og elektronisk
utstyr. Ved 4 sgrge for at dette produktet avhentes pa korrekt mate, vil du
vere med pé & forhindre mulige negative fglger for miljget og helse, som
ellers kan forarsakes av feilaktig avfallshindtering av dette produktet.
[ ] Gjenvinning av disse materialene vil veere med pé 4 ta vare pa vére
naturressurser. For mer informasjon om gjenvinning av dette produktet,
kan du kontakte lokale myndigheter, renovasjonsverket der du bor eller butikken der du
kjgpte produktet.



Avfallsinstruksjon vedrerende oppbrukte batterier (gjelder i EU
og andre europeiske land med separate resirkuleringsrutiner)

Dette symbolet pa batteriet eller pa forpakningen betyr at batteriet ikke

skal behandles som vanlig husholdningsavfall.

Pa visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et kjemisk

symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til dersom

batteriet inneholder mer enn 0,0005% kvikksglv eller 0,004% bly.

Ved 4 sgrge for at disse batteriene blir kastet riktig vil du bidra til &
beskytte miljget og menneskers helse fra potensielt negative konsekvenser som ellers
kunne ha blitt forarsaket av ukorrekt avfallsmetode. Resirkulering av materialene vil bidra
til & bevare naturlige ressurser.

Hva gjelder produkter som av sikkerhets-, ytelses- eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, bgr dette batteriet skiftes kun av autorisert
servicepersonell. For a forsikre at batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en
resirkuleringsstasjon for elektriske produkter nar det er oppbrukt.

Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om hvordan man fjerner
batteriet pa riktig mate.

Lever batteriet pa en resirkuleringsstasjon for oppbrukte batterier.

For mer detaljert informasjon vedrgrende korrekt avfallsmetode av dette produktet og av
andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din avfallstjeneste eller
forhandleren hvor du kjgpte produktet.



Se "Cyber-shot Brukerveiledning" (HTML) pa
den medfolgende CD-ROM-en

For nermere informasjon om avansert bruk ma du lese "Cyber-shot
Brukerveiledning" (HTML) p4 CD-ROM-en (inkludert) ved hjelp av en
datamaskin.

ﬁ Sett CD-ROM-en inn i CD-ROM-stasjonen.

o1
For Windows-brukere:

@® Klikk pé [Brukerveiledning] — [Installering].
@ Start "Brukerveiledning” fra snarveisikonet pa skrivebordet.

For Macintosh-brukere:

@ Velg [Brukerveiledning] og kopier mappen [no] fra mappen
[Brukerveiledning] til datamaskinen din.

@ Etter at kopieringen er fullfgrt, ma du dobbeltklikke pa "index.html" i
mappen [no].

Kontrollere medfalgende tilbehor

* Batterilader BC-CSGD (1)
* Nettledning (ikke inkludert i USA og Canada) (1)
* Oppladbart batteri NP-BG1 (1)/batterietui (1)
* USB-, A/V-kabel for flerbruksterminal (1)
¢ Héandleddsrem (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot-programvare
— "Cyber-shot Brukerveiledning"
* Bruksanvisning (denne handboken) (1)

NO



NO
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Identifisere deler

[1] Lukkerknapp

Modusvelger

For opptak: W/T (zoomeknapp)
For visning: Q
(avspillingszoom-knapp)/ &2
(indeksknapp)

(4] Blits
[5] ON/OFF (strgmbryter)/
strgmlampe
[6] Mikrofon
Selvutlgserlampe/
Smilutlgserlampe/AF-lys
Linse
@ 7 (TransferJet™)-merke
LCD-skjerm
[»]-knappen (avspilling)
Krok for handleddsrem
9/ (Kameraveiviser/Slett)-
knapp
MENU-knapp
Kontrollknapp
Meny pi: A/V/<4/»/@
Meny av: DISP/®O/Q/ %/
Fglgefokus
Hgyttaler
Skruehull for stativ
 Bruk et stativ med en skrue som
er kortere enn 5,5 mm. Ellers kan
du ikke feste kameraet skikkelig,
og kameraet kan ta skade.
Multikontakt (Type3a)
Batteri-/minnekortdeksel
Spor for innsetting av batteri
Batteriutkaster
Minnekortspor
Tilgangslampe



Lade batteriet

For kunder i USA og Canada For kunder i andre land eller regioner

enn USA og Canada
W._ Stgpsel
CHARGE-lampe

Tent: Lading pagar
Av: Lading fullfgrt (normal ladetid)

Nettledning ->

1 Sett batteriet inn i batteriladeren.
* Du kan lade batteriet selv om det er delvis oppladet.

2 Koble batteriladeren til stikkontakten.
* Hvis du fortsetter & lade batteriet i ca. én time etter at CHARGE-lampen
er slukket, vil det vare noe lenger (full ladning).

Ladetid

Tid til fullading: ca. 330 min.
Normal ladetid: ca. 270 min.

* Ovennevnte ladetider gjelder ved lading av et helt utladet batteri ved en temperatur

pé 25°C. Ladeprosessen kan ta lenger tid, avhengig av bruksforhold og andre
omstendigheter.

 Koble batteriladeren til n@rmeste stikkontakt.

* Nir ladesyklusen er avsluttet, ma du koble nettledningen fra stikkontakten og
fjerne batteriet fra batteriladeren.

* Pass pd a bruke et ekte Sony-batteri og en ekte Sony-batterilader.



Batteritiden og antall bilder du kan ta opp/vise

Batteritid (min.) Antall bilder
Ta stillbilder Ca. 145 Ca. 290
Vise stillbilder Ca. 410 Ca. 8200
Ta opp film Ca. 150 —

» Antall bilder som kan tas er et tilnermet tall som gjelder fotografering med
fulladet batteri. Antallet kan vare lavere, avhengig av forholdene.

« Det oppgitte antallet bilder som kan tas, er basert pa fotografering under fglgende

forhold:

— Bruke av Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (selges separat).

— Nar et helt oppladet batteri (inkludert) brukes ved en omgivelsestemperatur pa
25°C.

Antall stillbilder som kan tas opp er basert pa CIPA-standarden, og gjelder for

fotografering under de forhold som er beskrevet nedenfor.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Skjerminnstillinger) er satt til [Normal].

— Ett opptak hvert 30 sekunder.

— Zoomen reguleres vekselvis fra W til T.

— Blitsen blinker én gang for annethvert bilde.

— Strgmmen slas pa og av én gang for hvert tiende bilde.

« Den angitte batterilevetiden for film er basert pa opptak under fglgende forhold:
— Opptaksmodus: 720 FINE
— Nar kontinuerlig opptak avsluttes som fglge av innstilte grenseverdier (side 17),

kan du trykke pa lukkerknappen igjen for & fortsette & fotografere.
Opptaksfunksjoner som f.eks. zoomen virker ikke.



Sette inn batteriet/et minnekort (selges separat)

Pass pa at hjgrnet med hakk vender i riktig retning.

1 Apne dekselet.

2 Sett inn minnekortet (selges separat).
* Hold minnekortet med det avkuttede hjgrnet i den retningen som vises
pa bildet, og sett det inn til det gar i inngrep med et klikk.

3 Sett inn batteriet.
* Sett inn batteriet som vist, mens du trykker pa batteriutkasteren. Pass pa
at batteriutkasteren gar i 1ds etter at batteriet er satt inn.

4 Lukk dekselet.

* Hvis du lukker dekselet uten at batteriet er satt riktig inn, kan kameraet

bli gdelagt.
NO

Minnekort du kan bruke

Minnekort For stillbilder For film

Memory Stick PRO Duo @] O
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O

Memory Stick Duo @] —

SD minnekort @] O
B | SDHC minnekort @] O

SDXC minnekort @] O

* I denne handboken henviser vi til produkter i A med samlebetegnelsen "Memory
Stick Duo".

* I denne handboken bruker vi samlebetegnelsen SD-kort pa produkter i B.
* Nir du tar opp film, anbefales det & bruke Mark2 "Memory Stick Duo" og SD-kort

iklasse 4 eller raskere. NO
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Ta ut minnekortet/batteriet

Minnekort: Skyv minnekortet inn en gang.
Batteri: Skyv batteriutkasteren til side. Pass pa at du ikke mister batteripakken.

« Minnekortet/det oppladbare batteriet ma ikke tas ut mens tilgangslampen (side 6)
lyser. Dette kan skade dataene i minnekortet/internminnet.

Stille klokken
ON/OFF (stram)

Kontrollknapp

V —=

Velg elementer: A/V/<4/»
Still inn: @

1 Trykk pa ON/OFF (strambryteren).
Dato- og tidsinnstillingen vises nar du trykker pa knappen ON/OFF
(strgm) forste gang.
« Det kan ta en liten stund fgr kameraet er slatt helt pa og kan brukes.

2 Still inn [Dato- og tidsformat], [Sommertid] og [Dato og
tid], og trykk deretter p& [OK].
* Midnatt vises som 12:00 AM, og klokken 12 pé dagen som 12:00 PM.

3 Faolg instruksjonene pa skjermen og velg det gnskede
omradet. Trykk deretter pa @ — [OK].

4 Velg den gnskede skjermfargen og
skjermopplgsningsmodusen, og fglg instruksjonene pa
skjermen.



5 Nar det vises en innledende melding om
[Kameraveiviser] pa skjermen, ma du trykke pa [OK].

Ta stillbilder/ta opp film

I\/Iosvlger
10y : Stillbilde ° T: zoom inn

HH: Film

Ta stillbilder

1 Trykk lukkerknappen halvveis ned for & fokusere.

Nar bildet er i fokus, hgres en pipetone, og indikatoren @ tennes.

2 Trykk lukkerknappen helt ned.

Ta opp film NO

1 Trykk lukkerknappen helt ned for & begynne opptaket.

* Bruk W/T-spaken (zoomespaken) til & endre zoomeskalaen.

2 Trykk lukkerknappen helt ned igjen for & stoppe
opptaket.

* Lyden av objektivets arbeidsoperasjoner tas ogsa opp nar zoomfunksjonen brukes
under et filmopptak.

* Du kan filme kontinuerlig i ca. 29 minutter av gangen ved en temperatur pa 25°C,
nar kameraet brukes med fabrikkinnstillingene. Nar opptaket stopper, kan du
trykke pa lukkerknappen igjen for & starte opptaket pa nytt. Avhengig av
temperaturen under opptaket, kan opptaket bli stoppet automatisk av hensyn til NO
kameraet (side 19). 1 1



Vise bilder

\\%@ ﬁ A W: zoom ut
@ EQ T: zoom inn
Ce———=— [»] (Avspilling)

Kontrollknapp

/T (slett) K//M:

Velg bilder: » (neste)/« (forrige)
Still inn: @

V.o
e

1 Trykk pa [»]-knappen (avspilling).
 Nar du bruker dette kameraet til  spille av bilder fra et minnekort som
inneholder bilder tatt med andre kameraer, vises
registreringsskjermbildet for databasefilen.

NO

12

Velge neste/forrige bilde
Velg et bilde med P (neste)/« (forrige) pa kontrollknappen. Trykk pd @ pa
midten av kontrollknappen for a vise film.

Slette et bilde
@ Trykk pa ? /i (sletteknappen).
(@ Velg [Dette bildet] med A pa kontrollknappen, og trykk deretter pa @.

Ga tilbake til a ta bilder
Trykk lukkerknappen halvveis ned.



Kameraveiviser

Dette kameraet inneholder en intern funksjonsveiviser. Dette gjgr det mulig &
sgke i kameraets funksjoner etter behov.

Kameraveiviser

Opptaks-/ Ikonveiledning
avspillingsveil.

Feilsoking | | Objektivveiled.
| Sekeord ) [[Historikk )

S  (Kameraveiviser)

1 Trykk pa knappen ?/t (Kameraveiviser).
* Nar du viser bilder, vises [Slett/Kameraveiviser]. Velg
[Kameraveiviser].

2 Velg en sgkemetode fra [Kameraveiviser].
Opptaks-/avspillingsveil.: Sgk etter ulike kameraoperasjoner i opptaks-/
visningsmodus.
lkonveiledning: Sgk etter funksjonen til og meningen med viste ikoner.
Feilsgking: Sgk etter vanlige problemer og Igsningen pa dem.
Objektivveiled.: Sgk etter funksjoner etter behov.

NO
Sokeord: Sgk etter funksjoner ved hjelp av ngkkelord.
Historikk: Vis de siste 12 elementene som har vert vist i
[Kameraveiviser].

NO

13



NO
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Introduksjon til andre funksjoner

Andre funksjoner som brukes ved opptak eller avspilling kan betjenes ved
hjelp av kontrollknappen eller MENU-knappen péa kameraet. Dette kameraet
er utstyrt med en funksjonsveiviser som gir deg muligheten til enkelt & velge
blant funksjonene. Prgv de andre funksjonene, mens du viser veiviseren.

A

~ B
Q4 (i
\Q \ For bilder pa opptil A3
] Q
MENU
Funksjonsveiviser
I Kontrollknapp

DISP (Skjerminnstillinger): Setter deg i stand til 4 endre skjermvisningen.
O (Selvutl.): Setter deg i stand til & bruke selvutlgseren.

© (Smilutlgser): Setter deg i stand til & bruke smilutlgsermodus.

% (Blits): Setter deg i stand til & velge en blitsmodus for stillbilder.

I Menyelementer

Opptak
Sceneval Velg forhandsinnstilte innstillinger som passer til
9 forskjellige sceneforhold.
Enkel modus Ta stillbilder med et minimum av funksjoner.

Still inn den retningen kameraet skal beveges i nar

Fotograferingsretning du tar panoramabilder.

Bildestorr./ Velg bildestgrrelse for stillbilder, panoramabilder
Panoramabildestarrelse | eller filmfiler.

Serieinnstillinger Velg enkeltbildemodus eller seriemodus.
Nivatrinninnstillinger Still inn typen nivatrinnfotografering.

EV Juster eksponeringen manuelt.

1ISO Juster lysfglsomheten.




Hvitbalanse

Juster fargetonene i et bilde.

Fokus Velg fokuseringsmetode.
Velg malemetode, dvs. still inn hvilken del av
Malemodus motivet som skal males for a bestemme riktig

eksponering.

Scenegjenkjenning

Still inn kameraet sd det automatisk registrerer
opptaksforholdene i intelligent automodus.

Myke hudtoner-effekt

Still inn myke hudtoner-effekten, og effektnivéet.

Smilfalsomhet

Still inn fglsomheten for smilutlgserfunksjonen for
gjenkjenning av smil.

Ansiktsgjenkjenning

Velg registrering av ansikter, og juster ulike
innstillinger automatisk.

DRO

Still inn DRO-funksjonen til riktig lysstyrke og
kontrast, og gjgr bildekvaliteten bedre.

Lukkede gyne-reduksjon

Still inn kameraet slik at det automatisk tar to
bilder og velger det bildet gynene ikke er lukket
pa.

SteadyShot

Still inn styrken av SteadyShot i filmmodus.

Kameraveiviser

Sgk etter kameraets funksjoner etter behov.

Visning

Lysbildevisning

Velg en metode for kontinuerlig avspilling.

Bildeoverf. med
Transferdet

Sender bilder fra en Memory Stick med
TransferJet til TransferJet-kompatible enheter.

Visningsmodus

Velg visningsformatet for bilder.

Retusjere Retusjer et bildet med ulike effekter.

Slett Slett et bilde.

Beskytt Beskytt bildene.

DPOF Legg til et utskriftsbestillingsmerke pa et stillbilde.
Rotere Roter et stillbilde til venstre eller hgyre.

Velg mappe :;eiilgee; -mappe som inneholder de bildene du vil
Kameraveiviser Sgk etter kameraets funksjoner etter behov.

NO

NO
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& Innstillingselementer

Hvis du trykker pA MENU-knappen under opptak eller avspilling, vises
&= (Innst.) som et siste utvalg. Du kan endre standardinnstillingene i

&5 -skjermbildet (Innst.).

B
Opptaksinnstillinger

AF-lys/Rutenettlinje/Skjermopplgsning/Digital
zoom/Auto-orient./Rgdgyereduksjon/Lukk. gyne-
varsel

T

Hovedinnstillinger

Pip/Language Setting/Funks;j. veiv./Skjermfarge/
Demomodus/Initialiser/COMPONENT/Video ut/
USB-tilk./LUN-innstillinger/Last ned musikk/
Tgm musikk/Strgmsparer/TransferJet/Eye-Fi

Minnekortverktay™

Format/Ny REC-mappe/Endre REC-mappe/Slette
REC-mappe/Kopier/Filnummer

Klokkeinnstillinger

Omrédeinnstilling/Dato- og tidsinnstill.

* Hvis det ikke er satt inn noe minnekort, vises [é] (Internt minneverktgy), og du
kan bare velge [Format] og [Filnummer].

Antall stillbilder og mulig opptakstid for film

Antallet stillbilder og mulig opptakstid kan variere med opptaksforholdene og

minnekortet.
Stillbilder
(Enheter: Bilder)
Kapasitet Internminne Minnekort
Storrelse Ca. 27 MB 2 GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325
NO
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Film
Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale opptakstidene. Dette er den
totale tiden for alle filmfiler. Kontinuerlig opptak er mulig i ca. 29 minutter.
Maksimumsstgrrelsen pa en filmfil er opptil ca. 2 GB.
(h (time), m (minutt), s (sekund))

Kapasitet Internminne Minnekort
Starrelse Ca. 27 MB 2 GB
1280%720 (fin) — 25m
(20 m)
1280%720 (standard) — 40 m
(25 m)
VGA 1m 1h20m
45's) (1h)

Tallet i () angir den opptakstiden som minst er igjen.

* Opptakstiden for film varierer, fordi kameraet er utstyrt med VBR (Variable Bit
Rate, eller variabel bit-hastighet), som automatisk justerer bildekvaliteten etter den
scenen som tas opp. Nr du tar opp film av et motiv i rask bevegelse, er bildet
klarere, men den gjenvarende opptakstiden er kortere, fordi det kreves mer minne
til opptaket. Den gjenvzarende opptakstiden varierer ogsa med opptaksforholdene,
motivet og innstillingene for bildestgrrelse.

Om bruk av kameraet
NO
Endre sprakinnstilling

For & endre sprikinnstillingen, ma du trykke pA MENU — g3 (Innst.) —
¢T (Hovedinnstillinger) — [Language Setting].

Om bruk og stell

Unnga rgff behandling, demontering, modifisering, fysiske stgt eller slag, som
f.eks. hammerslag, at produktet faller ned eller at noen tramper pa det. Veer
spesielt forsiktig med objektivet.

Funksjoner som er innebygd i dette kameraet

Denne handboken beskriver hver enkelt av funksjonene til TransferJet-
kompatible/inkompatible enheter.

For a kontrollere om kameraet ditt stgtter TransferJet-funksjonen, kan du se
etter fglgende merke pa bunnen av kameraet.

TransferJet-kompatibel enhet: 7 (TransferJet)

NO
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Om opptak/avspilling

 Fgr du begynner & gjgre opptak, bgr du gjgre et prgveopptak for a forvisse
deg om at kameraet virker som det skal.

» Kameraet er verken stgvtett, sprutbestandig eller vanntett.

* Unngé at kameraet kommer i kontakt med vann. Hvis det kommer vann inn i
kameraet, kan det slutte 4 virke som det skal. I enkelte tilfeller vil kameraet
ikke kunne repareres.

« Ikke rett kameraet mot solen eller andre sterke lyskilder. Det kan fa kameraet
til & slutte & virke som det skal.

 Hvis det skulle oppsta kondens pa kameraet, ma denne fjernes fgr du bruker
kameraet.

« Ikke rist eller sld pa kameraet. Dette kan medfgre funksjonsfeil, og du vil
kanskje ikke kunne ta bilder. I tillegg kan opptaksmediene bli ubrukelige,
eller bildedata kan bli gdelagt.

lkke bruk/oppbevar kameraet pa felgende steder

 Pd sveert varme, kalde eller fuktige steder
I en bil som er parkert i solen kan kamerahuset bli deformert, noe som kan
fgre til at kameraet slutter & virke som det skal. Dette kan ogsa skje pa
liknende steder.

« I direkte sollys eller nar en ovn
Kamerahuset kan bli misfarget eller deformert, noe som kan fgre til at
kameraet slutter a virke som det skal.

« Pi et sted som er utsatt for vuggende bevegelser

« I neerheten av et sted som genererer kraftige radiobglger, sender ut straling
eller er sveert magnetisk. I sa fall vil kameraet kanskje ikke ta opp eller spille
av bilder pa riktig méte.

« Pa sandete eller stgvete steder
Ver forsiktig sa det ikke kommer sand eller stgv inn i kameraet. Dette kan fa
kameraet til 4 slutte & virke som det skal, og i enkelte tilfeller vil det kunne
oppsta feil som ikke kan repareres.

Om transportering
Ikke sett deg i en stol eller pa et annet sted med kameraet i baklommen pa
bukser eller skjgrt, da dette kan fgre til skader pa kameraet.

Om LCD-skjermen og linsen
LCD-skjermen produseres ved hjelp av ekstremt ngyaktig teknologi, noe som
resulterer i at mer enn 99,99% av bildeelementene (pikslene) er reelt operative.
Det kan imidlertid forekomme at smé svarte og/eller lyse punkter (med hvit,
rgd, bla eller grgnn farge) vises pa LCD-skjermen. Disse punktene er en

N0 normal fglge av produksjonsprosessen og pavirker ikke opptaket.



Grep
Hvis mgrke materialer eller skinn gnis mot grepet, vil fargen pa grepet kunne
endres i noen tilfeller.

Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan bli varme som fglge av kontinuerlig bruk, men det
er ikke en funksjonsfeil.

Om vern mot overoppheting

Hyvis kameraet eller batteriet har feil temperatur, vil du kanskje ikke kunne

spille inn film, eller strgmmen kan bli slitt av automatisk for & beskytte

kameraet.

En melding vises pd LCD-skjermen fgr kameraet slis av, eller fgr du ikke

lenger kan spille inn film. I dette tilfellet ma du la kameraet vere avslatt og

vente til kamera- og batteritemperaturen synker. Hvis du slér pd kameraet uten

at kameraet og batteriet har fatt avkjglt seg nok, kan det hende kameraet vil

slds av igjen, eller at du ikke vil kunne ta opp film.

Om lading av batteriet

Hvis du lader et batteri som ikke har vert i bruk pé lenge, kan det hende du

ikke vil kunne lade det helt opp. Dette skyldes egenskaper ved batteriet, og er

ikke en feil. Lad batteriet igjen.

Advarsel om opphavsrettigheter

TV-programmer, filmer, videobind og annet materiale kan vere

opphavsrettslig beskyttet. Uautoriserte opptak av slikt materiale kan stride mot

bestemmelsene i Andsverkloven.

Ingen erstatning for odelagt innhold eller opptaksfeil NO

Sony kan ikke gi erstatning for opptaksfeil, tap av eller skade pa innspilt

innhold som fglge av funksjonsfeil i kameraet eller opptaksmediene e.l.

Rengjore overflaten av kameraet

Rengjgr kameraoverflaten med en myk klut som er lett fuktet med vann, og

tgrk deretter av overflaten med en tgrr klut. For & forhindre skade pé overflaten

eller huset:

— Ikke utsett kameraet for kjemiske produkter som tynner, bensin, alkohol,
engangskluter, insektmiddel, solkrem eller insektgift.

NO
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Spesifikasjoner

Kamera

[System]

Bildeenhet: 7,75 mm (1/2,3 type)
farge-CCD, primearfargefilter

Kameraets totale pikselantall:

Ca. 16,4 megapiksler

Kameraets effektive pikselantall:
Ca. 16,1 megapiksler

Linse: Sony G 10x zoomobjektiv
=425 mm - 42,5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm filmekvivalent))
F3,5(W)-F55(T)

Nar du tar opp film (16:9):
30 mm - 300 mm

Nar du tar opp film (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Optisk

Eksponeringskontroll: Automatisk
eksponering, Manuell eksponering,
scenevalg (12 modi)

Hvitbalanse: Automatisk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Stralende, Blits, Ett trykk

Opptaksintervall for seriemodus:

Ca. 0,96 sekund

Filformat:

Stillbilder: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.3, MPF Baseline)
kompatibelt, DPOF-kompatibelt
Film: MPEG-4 Visual

Opptaksmedier: Internminne
(ca. 27 MB), "Memory Stick Duo",
SD-kort

Blits: Blitsomrade (ISO-fglsomhet
(anbefalt eksponeringsindeks)
innstilt pd Auto):

Ca. 0,25 m til 3,6 m (W)
Ca. 1,0 m til 2,3 m (T)

[Inngangs- og utgangskontakter]
Flerbruksterminal Type3a
(AV-ut (SD/HD-komponent)/USB/
DC-inn):
Videoutgang
Lydutgang (mono)
USB-kommunikasjon
USB-kommunikasjon: Hi-Speed USB
(USB 2.0

[LCD-skjerm]
LCD-panel:
7,5 em (3,0 type) TFT drive
Totalt antall punkter: 230 400 (960 x
240) punkter

[Stram, genereli]

Strgm: Oppladbar batteripakke
NP-BG1, 3,6 V
NP-FGl (selges separat), 3,6 V
AC-LSS vekselstrgmadapter
(selges separat), 4,2 V

Strgmforbruk (under opptak): 1,2 W

Driftstemperatur: 0°C til 40°C

Oppbevaringstemperatur: —20°C til
+60°C

Mal (CIPA-kompatible):

101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(B/H/D)

Vekt (CIPA-kompatibel) (inklusive
NP-BG1-batteri og "Memory Stick
Duo"): Ca. 194 g

Mikrofon: Monolyd

Hgyttaler: Monolyd

Exif Print: Kompatibelt

PRINT Image Matching III:
Kompatibelt



BC-CSGD batterilader

Strgmbehov: AC 100 V til 240 V,
50 Hz/60 Hz, 2,0 W

Utgangsspenning: DC 4,2V, 0,25 A

Driftstemperatur: 0°C til 40°C

Oppbevaringstemperatur: —20°C til
+60°C

Mil: Ca. 55 mm X 24 mm x 83 mm
(B/H/D)

Vekt: Ca. 55 g

Oppladbar batteripakke
NP-BG1
Brukt batteri: Litium-ion-batteri
Maksimal spenning: DC 4,2 V
Merkespenning: DC 3,6 V
Maksimal ladespenning: DC 4,2 V
Maksimal ladestrgm: 1,44 A
Kapasitet:
normal: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Forbehold om endringer i design og

spesifikasjoner uten n@rmere varsel.

Varemerker

* Fglgende merker er varemerker for
Sony Corporation.

Cuber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo", TransferJet og TransferJet-
logoen

* Windows er enten et registrert
varemerke eller et varemerke for
Microsoft Corporation i USA og/eller
andre land.

* Macintosh er et registrert varemerke
for Apple Inc.

* SDXC er et varemerke for SD-3C,
LLC.

« I tillegg er system- og produktnavn
som brukes i denne handboken som
regel varemerker eller registrerte
varemerker for sine respektive
utviklere eller produsenter. Merkene
™ eller ® brukes imidlertid ikke i
alle tilfeller i denne handboken.

Ytterligere informasjon om dette
produktet og svar pa vanlige
spgrsmal finner du p& NO
kundeservice-sidene vére pa
Internett (Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Trykt med VOC (= flyktig organisk
forbindelse)-fri vegetabilsk oljebasert
trykkfarge.

NO

21



ADVARSEL

Apparatet ma ikke udszettes for regn eller fugt af hensyn til risiko
for brand eller elektrisk stad.

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

-GEM DISSE INSTRUKTIONER

FARE

LAS OMHYGGELIGT DISSE INSTRUKTIONER FOR AT
REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK
ST@D

Hvis udformningen af stikket ikke passer til stikkontakten, skal du anvende en stikadapter
med en udformning, der passer til stikkontakten.

FORSIGTIG

Batteri
Huvis batteriet hindteres forkert, kan det eksplodere og foarsage brand eller endog kemiske
forbr@ndinger. Bemark fglgende advarsler.

Skil ikke enheden ad.

Knus ikke batteriet, og udszt det ikke for stgd eller belastning sdsom at hamre pa det,
tabe det eller treede pa det.

Kortslut det ikke, og lad ikke metalgenstande komme i kontakt med batteriterminalerne.
Udset det ikke for hgje temperaturer over 60 °C, f.eks. direkte sollys eller i en bil, der er
parkeret i solen.

Brand ikke batteriet. og udsat det ikke for ild.

Undgé at handtere beskadigede eller lekkende Lithium-Ion-batterier.

Segrg at oplade batteriet ved hjzlp af en @gte Sony batterioplader eller en enhed, som kan
oplade batteriet.

Opbevar batteriet uden for sma bgrns rekkevidde.

Hold batteriet tgrt.

Udskift kun batteriet med et batteri af samme type eller en tilsvarende type, som
anbefales af Sony.

Bortskaf brugte batterier omgdende som beskrevet i vejledningen.



Batterioplader
Selvom CHARGE-indikatoren ikke lyser, er batteriopladeren ikke koblet fra
strgmforsyningen (stikkontakten), sé leenge den er tilsluttet en stikkontakt pa veggen. Hvis
der opstar problemer under brug af batteriopladeren, skal du straks afbryde strgmmen ved
at trekke stikket ud af kontakten.

Netledningen, hvis den medfglger, er lavet specielt til brug udelukkende med dette kamera
og bgr ikke anvendes med andet elektrisk udstyr.

Til kunder i Europa

Bemazerkning til kunder i lande, hvor EU-direktiverne gaelder
Producenten af dette produkt er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserede reprasentant for EMC og produktsikkerhed er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Se de angivne
adresser i de separate service- og garantidokumenter angdende service og garanti.

Dette produkt er blevet testet og fundet i overensstemmelse med de grenser, som er
afstukket i EMC-direktivet for anvendelse af kabler, som er kortere end 3 meter.

OBS!
De elektromagnetiske felter ved de specifikke frekvenser kan pavirke apparatets lyd og
billede.

Bemaerk!
Genstart programmet, eller afbryd forbindelsen, og tilslut kommunikationskablet igen
(USB osv.), hvis statisk elektricitet eller elektromagnetisk interferens bevirker, at
dataoverfgrslen afbrydes midtvejs (fejl).

Handtering af udtjente elektriske og elektroniske produkter

(Geelder for den Europzeiske Union og andre europaiske lande DK
med separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pa produktet eller emballagen angiver, at produktet ikke ma
behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres pa en
deponeringsplads specielt indrettet til modtagelse og oparbejdning af
elektriske og elektroniske produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes
korrekt, forebygges de eventuelle negative miljg- og sundhedsskadelige
pévirkninger, som en ukorrekt affaldshandtering af produktet kan
_ fordrsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare naturens
ressourcer. Yderligere information om genindvindingen af dette produkt
kan fés hos myndighederne, det lokale renovationsselskab eller butikken, hvor produktet
blev kgbt.
DK



Fjernelse af udtjente batterier (geelder i den Europeaiske Union
samt europzeiske lande med szerskilte indsamlingssystemer).

Dette symbol pa batteriet eller emballagen betyder, at batteriet leveret med
dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaftald.
P4 visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med et kemisk
symbol. Det kemiske symbol for kviksglv (Hg) eller bly (Pb) er anfgrt
hvis batteriet indeholder mere end 0,0005% kviksglv eller 0,004% bly.
Ved at sikre at sidanne batterier bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de

mulige negative konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opstéd ved en forkert

affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materialegenindvendingen bidrager ligeledes til

at beskytte naturens resourcer.

Huvis et produkt kreever vedvarende elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt

ydeevnen eller data integritet, ma batteriet kun fjernes af dertil uddannet personale. For at

sikre en korrekt handtering af batteriet bgr det udtjente produkt kun afleveres pé dertil

indrettede indsamlingspladse beregnet til affaldshindtering af elektriske og elektroniske

produkter.

Med hensyn til gvrige batterier, se venligst afsnittet der omhandler sikker fjernelse af

batterier.

Batteriet skal derefter afleveres pa et indsamlingsted beregnet til affaldshindtering og

genindvinding af batterier.

Yderlige information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan fas ved at

kontakte den kommunale genbrugsstation eller den butik, hvor produktet blev kgbt.



Se i "Cyber-shot-brugervejledning" (HTML) pa
den medfolgende CD-ROM

For yderligere oplysninger om avancerede betjeninger skal du lese "Cyber-

shot-brugervejledning" (HTML) pd CD-ROM’en (medfglger) ved hjelp af en

computer.

ﬁ Indsaet CD-ROM’en i CD-ROM-drevet.

s

For Windows-brugere:

@ Klik pa [Brugervejledning] — [Installer].

@ Start "Brugervejledning” fra genvejen pa skrivebordet.

For Macintosh-brugere:

@ Vealg [Brugervejledning], og kopier [dk]-mappen, som er gemt i
[Brugervejledning]-mappen, over pa computeren.

@ Nar kopieringen er gennemfgrt, skal du dobbeltklikke pa "index.html" i
[dk]-mappen.

Kontrol af det medfolgende tilbehor

* Batterioplader BC-CSGD (1)
* Netledning (medfglger ikke i USA og Canada) (1)
* Genopladeligt batteri NP-BG1 (1)/Batterietui (1)
« USB, A/V-kabel til flerfunktionsterminal (1)
¢ Héindledsrem (1)
¢ CD-ROM (1)
— Cyber-shot-software
— "Cyber-shot-brugervejledning”
* Betjeningsvejledning (denne vejledning) (1)

DK



Identifikation af kameraets dele

II] Udlgserknap
Funktionsvelger

[8] Ved optagelse: W/T (zoom)-
knap
Ved visning: Q
(Afspilningszoom)-knap/E=3
(Indeks)-knap
[4] Blitz
[5] ON/OFF (Strgm)-knap/
Strgmlampe
[6] Mikrofon
Selvudlgserlampe/Lampe til
smiludlgser/AF-lampe
Objektiv
[9] 7Z (TransferJet™)-merke
LCD-skerm
[»] (Afspil)-knap
Krog til hindledsrem
/W (Vejledning i kamera/Slet)-
knap
MENU-knap
Kontrolknap
Menu til: A/V/<4/»/@
Menu fra: DISP/®/Q)/%/
Sporingsfokus
Hgjttaler
Stik til kamerastativ
* Anvend et stativ med en skrue,
der er mindre end 5,5 mm lang.
Ellers kan du ikke fastggre
kameraet ordentligt, og der kan
opsta skade pa kameraet.
Multistik (Type3a)
Batteri-/hukommelseskortdaeksel
Abning til batteriindsattelse
Udlgsergreb til batteri
Hukommelseskort-abning
Aktivitetslampe



Opladning af batteriet

For kunder i USA og Canada For kunder i andre lande/regioner end
USA og Canada

- ..
W_ Stik Netledning ->
®
o 3
CHARGE-indikator

Tendt: Oplader
Fra: Opladning afsluttet (normal opladning)

1 Indsaet batteriet i batteriopladeren.
 Du kan foretage opladning af batteriet, selvom det er delvist opladet.

2 Tilslut batteriopladeren til en stikkontakt i veeggen.
* Hvis du forts@tter med at oplade batteriet i cirka en time efter at
CHARGE-lampen slukker, holder opladningen en lille smule lengere
(fuld opladning).

Opladningstid
Fuld opladningstid: ca. 330 min.
Normal opladningstid: ca. 270 min.

K

* Opladningstiderne ovenfor galder, nar der oplades et fuldsteendigt opbrugt batteri
ved en temperatur pa 25°C. Opladningen kan tage leengere tid afhengigt af
brugsforholdene og omstendighederne.

« Tilslut batteriopladeren til den neermeste stikkontakt.

* Nir opladningen er afsluttet, skal netledningen afbrydes fra stikkontakten i
vaggen, og batteriet skal fjernes fra batteriopladeren.

« Sgrg for at anvende det originale Sony batteri eller den originale Sony
batterioplader.



Batteriets levetid og antal af billeder du kan optage/
vise

Batteriets levetid (min.) Antal billeder
Optagelse af stillbilleder Ca. 145 Ca. 290
Visning af stillbilleder Ca. 410 Ca. 8200
Optagelse af film Ca. 150 —

« Antallet af billeder, som kan optages, er et omtrentligt antal ved optagelse med et

fuldt opladet batteri. Antallet kan muligvis vere mindre athengigt af

omstendighederne.

Det antal billeder, som kan optages, gelder for optagelse under fglgende forhold:

— Brug af Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark?2) (s@lges separat).

— Nar der bruges et fuldt opladet batteri (medfglger) ved en omgivende temperatur
pa 25°C.

Det antal stillbilleder, der kan optages, er baseret pa CIPA-standarden og galder

for optagelse under fglgende forhold.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Opsatning af skeerm) er indstillet til [Normal].

— Optagelse hvert 30 sekunder.

— Zoom skifter mellem fuld W og T.

— Blitzen udlgses én gang hver anden gang.

— Strgmmen tender og slukker én gang hver 10 gang.

Batterilevetiden for film galder for optagelse under fglgende forhold:

— Optagetilstand: 720 FINE

— Nar kontinuerlig optagelse stopper pga. indstillede begransninger (side 17), kan
du trykke ned pé udlgserknappen igen og fortsette optagelsen. Optagefunktioner
som f.eks. zoom fungerer ikke.



Indseetning af batteriet/et hukommelseskort
(seelges separat)

Serg for at det afskarne hjerne vender rigtigt.

1 Abn deekslet.

2 Indsaet hukommelseskortet (saelges separat).
* Indset hukommelseskortet med det afskarne hjgrne vendt som vist pa
illustrationen, indtil det klikker pa plads.

3 Indseet batteriet.
* Mens du trykker pé udlgsergrebet til batteriet, skal du indsatte batteriet
som vist pa illustrationen. Sgrg for at udlgsergrebet til batteriet laser
efter indsatningen.

4 Luk deekslet.

* Det kan beskadige kameraet, hvis dekslet lukkes, uden at batteriet er sat

korrekt i. DK
Anvendelige hukommelseskort
Hukommelseskort Til stillbilleder Til film
Memory Stick PRO Duo O O
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
SD-hukommelseskort @] O
B | SDHC-hukommelseskort @] O
SDXC-hukommelseskort @] O

« I denne vejledning kaldes produkter i A under ét for "Memory Stick Duo".

* I denne vejledning kaldes produkter i B under ét for SD-kort.
* Ved optagelse af film anbefales det, at du bruger Mark2 "Memory Stick Duo" og

klasse 4 eller hurtigere SD-kort.

DK
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Sadan tages hukommelseskortet/batteriet ud

Hukommelseskort: Tryk én gang ind pd hukommelseskortet.
Batteri: Skub udlgsergrebet til batteri. Pas pa ikke at tabe batteriet.

Bemaerk

« Fjern aldrig hukommelseskortet/batteriet, nir aktivitetslampen (side 6) er tendt.
Dette kan muligvis beskadige data i den interne hukommelse/hukommelseskortet.

Indstilling af uret

ON/OFF (Strem)

Kontrolknap
—

//@ X

Velg punkter: A/V/<4/»
Indstil: @

1 Tryk pa ON/OFF (Strem)-knappen.
Indstillingen for dato og klokkeslet vises, nir du trykker pi ON/OFF
(Strgm)-knappen fgrste gang.
 Det kan tage tid, fgr kameraet teendes, og betjening er mulig.

2 Indstil [Dato-/tidsformat], [Sommertid] og [Dato og tid]
og tryk derefter pa [OK].
* Midnat angives som 12:00 AM, og middag som 12:00 PM.

3 Veelg det onskede omrade ved at fglge instruktionerne
pa skaermen og tryk derefter p4 @ — [OK].

4 Veelg den gnskede tilstand for displayfarve og
displayoplgsning ved at fglge instruktionerne pa
skeaermen.



5 Nar der vises en indledende [Vejledning i kamera]-
meddelelse pa skeermen, skal du trykke pa [OK].

Optagelse af stillbilleder/film

Funktiovlger
i) : Stillbillede °
HH: Film

T: zoom ind

Optagelse af stillbilleder

1 Tryk udlgserknappen halvvejs ned for at fokusere.
Nar billedet er fokuseret, lyder der et bip, og @-indikatoren lyser.

2 Tryk udlgserknappen helt ned.

Optagelse af film

1 Tryk udlgserknappen helt ned for at starte med at DK

optage.

* Brug W/T (zoom)-knappen til at @ndre zoomskalaen.

2 Tryk udlgserknappen helt ned igen for at stoppe
optagelsen.

* Niér zoomfunktionen anvendes under optagelse af en film, optages den lyd, som
objektivet laver, med pa lydsporet.

* Du kan optage kontinuerligt i ca. 29 minutter ad gangen, nar temperaturen er
25°C, og kameraet er indstillet til fabriksindstillingerne. Nér optagelsen stopper,
kan du trykke pé udlgserknappen igen for at begynde at optage igen. Afhengigt af
temperaturen under optagelsen, stopper optagelsen eventuelt automatisk for at DK
beskytte kameraet (side 19).



Visning af billeder

W: zoom ud

=
@ BWTQ T: zoom ind

— [»] (Afspilning)

|

|

Kontrolknap

(Slet) K//M :

Vealg billeder: » (neste)/d (forrige)
Indstil: @

V.o
S

2

Eh

1 Tryk pa (> (Afspil)-knappen.
« Nar billeder pa et hukommelseskort, som er optaget med et andet
kamera, afspilles pé dette kamera, vises registreringsskermbilledet for

datafilen.

DK
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Valg af naeste/forrige billede
Velg et billede med P (nzste)/<d (forrige) pa kontrolknappen. Tryk pa @ midt
pé kontrolknappen for at se film.

Sletning af et billede

@ Tryk pa ?/i0 (Slet)-knappen.
® Velg [Dette bil.] med A pa kontrolknappen og tryk derefter pi @.

Vend tilbage til optagelse af billeder
Tryk udlgserknappen halvvejs ned.



Vejledning i kamera

Dette kamera indeholder en indbygget funktionsguide. Den ggr det muligt at
sgge i kameraets funktioner i henhold til dine behov.

Vejledning i kamera

Optagelses/ Ikonguide
afspilningsguide

Fejlfinding | | Objektivguide

| Segeord ) [Historie )

> (Vejledning i

kamera)

1 Tryk pa ?/w@ (Vejledning i kamera)-knappen.
* [Slet/Vejledning i kamera] vises under visning af billeder. Valg
[Vejledning i kamera].

2 Veelg en sogemetode fra [Vejledning i kameral].
Optagelses/afspilningsguide: Sgg efter forskellige
betjeningsfunktioner i optage-/visningstilstand.
lkonguide: Sgg efter funktionen og betydningen af viste ikoner.
Fejlfinding: Sgg efter almindelige problemer og deres lgsning.
Objektivguide: Sgg funktioner i henhold til dine behov.
Sggeord: Spg funktioner efter nggleord.

DK
Historie: Vis de sidste 12 emner vist i [Vejledning i kamera].

DK
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Introduktion af andre funktioner

Andre funktioner, som anvendes ved optagelse eller afspilning, kan betjenes
vha. kontrolknappen eller MENU-knappen pé kameraet. Dette kamera er
udstyret med en funktionsguide, som ggr det nemt at veelge mellem
funktionerne. Prgv de andre funktioner mens guiden vises.

Til udskrifter op til A3

Funktionsguide

I Kontrolknap

DISP (Opsztning af skeerm): Giver dig mulighed for at zendre
skeermvisningen.

O (Selvudlgser): Giver dig mulighed for at anvende selvudlgseren.

© (Smiludlgser): Giver dig mulighed for at anvende Smiludlgsertilstanden.
% (Blitz): Giver dig mulighed for at velge en blitztilstand for stillbilleder.

I Menupunkter
Optagelse
Valg af motiv Vealg forudindstillede indstillinger der matcher
9 forskellige motivforhold.
Nem-tilstand Optag stillbilleder med minimale funktioner.

Indstil kameraets panoreringsretning for optagelse af

Optageretning billeder med Panorering.

Billedformat/ Velg billedformatet for stillbilleder, panoramabilleder
Panoramabilledformat| eller filmfiler.

Indstillinger for Velg enkeltbilledtilstand eller serieoptagelsestilstand.
serieoptag.

Niveauindstillinger Indstil typen af niveauoptagelse.

EV Juster eksponeringen manuelt.

1ISO Juster lysfglsomheden.




Hvidbalance

Juster farvetoner pa et billede.

Fokus Velg fokuseringsmetoden.
Velg den lysmédlermetode som indstiller hvilken del af
Lysmélermetode motivet, der skal males pd, for at bestemme

eksponeringen.

Scenegenkendelse

Indstil til automatisk registrering af optageforhold i
Intelligent auto-tilstand.

Blad hud-effekt

Indstil Blgd hud-effekten og effektniveauet.

Falsomhed for
smilregist.

Indstil Smiludlgser-funktionens fglsomhed for
registrering af smil.

Registrering af
ansigter

Indstil til registrering af ansigter og juster forskellige
indstillinger automatisk.

DRO

Indstil DRO-funktionen til at korrigere lysstyrken og
kontrasten for at forbedre billedkvaliteten.

Reduktion af lukkede
ojne

Indstil til automatisk optagelse af to billeder og velg et
billede hvor gjnene ikke er lukkede.

SteadyShot

Indstil styrken af SteadyShot i Filmtilstand.

Vejledning i kamera

S@g blandt kameraets funktioner i henhold til dine
behov.

Visning

Diasshow

Velg en kontinuerlig afspilningsmetode.

Send via TransferJet

Sender billeder fra en Memory Stick med TransferJet
til TransferJet-kompatible enheder.

Visningstilstand

Velg visningsformatet for billeder.

Retouchering Retoucher et billede med forskellige effekter.

Slet Slet et billede.

Beskyt Beskyt billeder.

DPOF Tilfgj et udskriftsbestillingsmearke til et stillbillede.
Roter Roter et stillbillede til venstre eller hgjre.

Vaelg mappe Velg en mappe som indeholder de billeder, du gnsker

at afspille.

Vejledning i kamera

Sgg blandt kameraets funktioner i henhold til dine
behov.

DK

DK
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& Indstillingspunkter
Hvis du trykker pa knappen MENU under optagelse eller afspilning, finder du
&5 (Indstillinger) som den sidste valgmulighed. Du kan @ndre
standardindstillingerne pd gag (Indstillinger)-skermen.

o] AF-lampe/Gitterlinje/Oplgsning/Digital zoom/

Optagelsesindstil. Autoretning/Rgdgjereduktion/Lukkede gjne-adv.
Bip/Language Setting/Funkt. guide/Skarmfarve/

T Demotilstand/Initialiser/COMPONENT/Video ud/

Primeere indstill. USB-tilslut/LUN-indstillinger/Hent musik/Tgm
musik/Strgmbesparelse/TransferJet/Eye-Fi

aa Format/Opret lagr. mappe/Skift lagringsmappe/Slet

Hukommelseskort- lagringsmappe/Kopier/Filnummer

veerktgj™*

Indstilling af sted/Dato-/tidsindstilling

Indstillinger af ur

* Hvis der ikke er indsat et hukommelseskort, vises [E) (Internt huk. vaerktgj), og
der kan kun valges [Format] og [Filnummer].

Antal stillbilleder og optagetid for film

Antallet af stillbilleder og optagetiden kan muligvis variere athengigt af
optageforholdene og hukommelseskortet.

Stillbilleder
(Enheder: billeder)
Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort
Storrelse Ca. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

DK
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Film

Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale optagetider. Disse er
totaltider for alle filmfiler. Kontinuerlig optagelse kan foretages i cirka
29 minutter. Den maksimale stgrrelse pa en filmfil er op til cirka 2 GB.

(h (timer), m (minutter), s (sekunder))

Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort

Starrelse Ca. 27 MB 2 GB
1280x720(Fin) — 25m

(20 m)
1280x720(Standard) — 40 m

(25 m)
VGA 1m 1h20m

45) (1h)

Tallet i () er den mindste optagetid.

* Optagetiden for film varierer, da kameraet er udstyret med VBR (Variable Bit
Rate), som automatisk justerer billedkvaliteten afhengigt af optagescenen. Nér du
optager et motiv i hurtig bevagelse, er motivet mere tydeligt, men optagetiden er
kortere, da der behgves mere hukommelse til optagelsen. Optagetiden varierer
ogsa afh@ngigt af optageforholdene, motivet og indstillingerne for billedformat.

Bemeerkninger om brug af kameraet

FEndring af sprogindstillingen
For at @ndre sprogindstillingen skal du trykke pA MENU —

= (Indstillinger) — ¢T (Primre indstill.) — [Language Setting]. DK

Om brug og vedligeholdelse

Produktet ma ikke udsettes for hardhendet behandling, skilles ad, &ndres,
udszttes for stgd eller tryk som f.eks. ved at der slas pa det, det tabes, eller der
tredes pé det. Veer iser forsigtig med objektivet.

Indbyggede funktioner i kameraet

Denne vejledning beskriver alle funktionerne for TransferJet-kompatible/
inkompatible enheder.

For at kontrollere om kameraet understgtter TransferJet-funktionen skal du se,
om det fplgende marke er placeret i bunden af kameraet.
TransferJet-kompatibel enhed: 7 (TransferJet)

DK
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Bemaerkninger om optagelse/afspilning

« Inden du begynder at optage, skal du foretage en prgveoptagelse for at sikre
dig, at kameraet fungerer korrekt.

« Kameraet er hverken stgvtat, stenktet eller vandtet.

« Undgé at udsztte kameraet for vand. Hvis der treenger vand ind i kameraet,
kan det medfgre funktionsfejl. I visse tilfelde kan kameraet ikke repareres.

 Ret ikke kameraet mod solen eller andet kraftigt lys. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet.

« Hvis der opstar fugtdannelse, skal den fjernes, fgr kameraet bruges.

* Du mi ikke ryste kameraet eller sld pa det. Det kan medfgre en funktionsfejl,
og du vil muligvis ikke kunne optage billeder. Endvidere kan optagemediet
blive ustabilt, eller billeddataene kan blive gdelagt.

Undlad at bruge/opbevare kameraet pa folgende steder

* P4 meget varme, kolde eller fugtige steder
P4 et sted som f.eks. en bil, der er parkeret direkte i solen, kan kameraet blive
deformeret, og det kan medfgre funktionsfejl.

« I direkte sollys eller teet pd et varmeapparat
Kameraet kan blive misfarvet eller deformeret, og det kan medfgre
funktionsfejl.

« P4 steder, hvor der kan opsté rystende vibrationer

* I nerheden af et sted der udsender sterke radiobglger, afgiver striling eller
som er et steerkt magnetisk sted. Ellers kan det medfgre at kameraet ikke kan
optage eller afspille billeder korrekt.

« I sandede eller stgvede omgivelser
Pas pa, at der ikke kommer sand eller stgv ind i kameraet. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet, og i nogle tilfeelde kan denne funktionsfejl ikke
udbedres.

Om transport

Undlad at sidde i en stol eller andre steder med kameraet i baglommen, da
dette kan medfgre funktionsfejl eller beskadige kameraet.

Bemaerkninger om LCD-skaermen og objektivet

LCD-skarmen er fremstillet med ekstremt preacis hgjteknologi, sa mere end
99,99% af alle pixel fungerer. Der kan dog forekomme ganske sma sorte og/
eller lyse prikker (hvide, rgde, bla eller grgnne) pa LCD-sk@rmen. Disse
prikker er et resultat af den normale produktionsproces, og péavirker ikke
optagelsen.

Greb

Hvis mgrke materialer eller l&der gnider mod grebet, kan grebet i nogle
tilfeelde skifte farve.



Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan blive varmt under fortsat brug, men det er ikke en
funktionsfejl.

Om beskyttelse mod overophedning

Athangigt af kameraets og batteriets temperatur er du muligvis ikke i stand til
at optage film, eller stremmen slar muligvis automatisk fra for at beskytte
kameraet.

Der vises en meddelelse pd LCD-skarmen, inden strgmmen slas fra, eller du
ikke leengere kan optage film. I dette tilfeelde skal du lade kameraet vare
slukket, indtil kameraets og batteriets temperatur falder. Hvis du tender for
strgmmen uden at lade kameraet og batteriet kgle tilstreekkeligt af, slukker
strgmmen muligvis igen, eller du er ikke i stand til at optage film.

Om opladning af batteriet

Hyvis du oplader et batteri, som ikke har varet opladt i en lang periode, er du

muligvis ikke i stand til at oplade det til den rigtige kapacitet. Dette er pga.

batteriets egenskaber og er ikke en funktionsfejl. Oplad batteriet igen.

Advarsel om ophavsret

Tv-programmer, film, videobénd og andet materiale kan vere ophavsretligt

beskyttet. Uautoriseret optagelse af ophavsretligt beskyttet materiale er i strid

med bestemmelserne i lovene om ophavsret.

Ingen kompensation for gdelagt indhold eller optagefejl

Sony kan ikke kompensere for manglende evne til at optage eller tab af optaget

indhold pga. funktionsfejl pa kameraet eller optagemediet osv.

Rengoring af kameraets overflade

Renggr kameraets overtlade med en blgd klud, der er let fugtet med vand, og

tgr derefter overfladen af med en tgr klud. For at undga at beskadige DK

overfladebehandlingen eller kabinettet:

— Du mé ikke udsette kameraet for kemiske produkter som fx fortynder, benzin,
alkohol, engangsklude, insektmiddel, solcreme eller insektgift.

DK
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Specifikationer

Kamera

[System]
Billedenhed: 7,75 mm (1/2,3 type)
farve-CCD, primert farvefilter
Samlet antal pixel for kameraet:
Ca. 16,4 megapixel
Effektivt antal pixel for kameraet:
Ca. 16,1 megapixel
Objektiv: Sony G 10x zoomobjektiv
f=425mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (svarende til 35 mm film))
F3,5(W)-F55(T)
Under optagelse af film (16:9):
30 mm - 300 mm
Under optagelse af film (4:3):
37 mm - 370 mm
SteadyShot: Optisk
Eksponeringskontrol: Automatisk
eksponering, Manuel eksponering,
Valg af motiv (12 tilstande)
Hvidbalance: Automatisk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Skinnende, Blitz, Et tryk
Optageinterval for tilstanden
Serieoptagelse: Ca. 0,96 sekund
Filformat:
Stillbilleder: JPEG (DCF ver. 2.0,
Exif ver. 2.3, MPF Baseline)-
kompatibel, DPOF-kompatibel
Film: MPEG-4 Visual
Optagemedie: Intern hukommelse
(Ca. 27 MB), "Memory Stick
Duo", SD-kort
Blitz: Blitzinterval (ISO-fglsomhed
(anbefalet eksponeringsindeks)
indstillet til Auto):
Ca. 0,25 m til 3,6 m (W)
Ca. 1,0 m til 2,3 m (T)

[Input- og outputstik]
Flerfunktionsterminal Type3a
(AV-ud (SD/HD-komponent)/
USB/DC-ind):
Videoudgang
Lydudgang (mono)
USB-kommunikation
USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0

[LCD-skarm]
LCD-panel:
7,5 em (3,0 type) TFT-drev
Antal punkter i alt: 230 400 (960 x
240) punkter

[Stram, genereli]

Strgm: Genopladeligt batteri
NP-BG1, 3,6 V
NP-FGl (szlges separat), 3,6 V
AC-LS5-lysnetadapter (slges
separat), 4,2 V

Strgmforbrug (under fotografering):
12W

Driftstemperatur: 0°C til 40°C

Opbevaringstemperatur: —20°C til
+60°C

Mil (CIPA-kompatibel):

101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(B/H/D)

Veagt (CIPA-kompatibel) (inklusive
NP-BGl-batteri, "Memory Stick
Duo"): Ca. 194 g

Mikrofon: Mono

Hgjttaler: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibel



BC-CSGD batterioplader

Strgmkrav: AC 100 V til 240 V, 50 Hz/
60 Hz, 2,0 W

Udgangsspending: DC 4,2V, 0,25 A

Driftstemperatur: 0°C til 40°C

Opbevaringstemperatur: —20°C til
+60°C

Mal: Ca. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(B/H/D)

Vagt: Ca. 55 g

Genopladeligt batteri
NP-BG1
Anvendt batteri: Litium-ion-batteri
Maksimal spending: DC 4,2 V
Nominel spending: DC 3,6 V
Maksimal opladningsspending:
DC42V
Maksimal opladningsstrgmstyrke:
1,44 A
Kapacitet:
typisk: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Design og specifikationer kan @ndres
uden varsel.

Varemaerker

* Fglgende marker er varemarker
tilhgrende Sony Corporation.
Cuber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo", TransferJet og TransferJet-
logoet

* Windows er et registreret varemarke
tilhgrende Microsoft Corporation i
USA og/eller andre lande.

* Macintosh er et registreret
varemarke tilhgrende Apple Inc.

* SDXC-logoet er et varemarke
tilhgrende SD-3C, LLC.

* Desuden er navne pa systemer og
produkter, som er anvendt i denne
vejledning, generelt varemarker eller
registrerede varemarker tilhgrende
de respektive udviklere eller
producenter. Betegnelserne ™ eller
® er imidlertid ikke brugt i alle
tilfelde i denne vejledning.

Der findes flere oplysninger om
dette produkt samt svar pa ofte
stillede spgrgsmal pa vores
websted til kundesupport.

DK
http://www.sony.net/
Trykt med planteoliebaseret
tryksveerte uden VOC (flygtige
organiske forbindelser).
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UPOZORENJE

Za smanjenje opasnosti od pozara ili udara struje jedinicu
nemojte izlagati kisi ni vlazi.

VA2NE SIGURNOSNE UPUTE

-SACUVAJTE OVE UPUTE

OPASNOST

POZORNO SLIJEDITE OVE UPUTE KAKO BISTE
SMANUJILI OPASNOST OD POZARA ILI
STRUJNOG UDARA

Ako se utika¢ ne moze izravno utaknuti u mreznu uti¢nicu, prikljucite ga preko
adaptera za utikac cija konfiguracija odgovara mreznoj uticnici.

POZOR

Baterijska jedinica
Baterijska jedinica kojom se neispravno rukuje moze se rasprsnuti, prouzro€iti
pozar pa cak i kemijske opekline. Drzite se sljedecih mjera opreza.

* Nemojte rastavljati bateriju.

* Nemojte razbijati bateriju niti je izlagati udarcima ili primjeni sile kao npr.
udarcima ¢eki¢em, bacanju ili gazenju.

¢ Bateriju nemojte kratko spajati i pazite da metalni predmeti ne dodu u dodir s
prikljuccima baterije.

¢ Ne izlazite bateriju temperaturama iznad 60°C npr. na mjestima izlozenim
izravnoj suncevoj svjetlosti ili vozilima parkiranim na suncu.

* Bateriju nemojte spaljivati ni bacati u vatru.

¢ Ne dirajte ostecene ni curece litij-ionske baterije.

* Baterijsku jedinicu obvezno punite originalnim Sonyjevim punjacom baterije ili
drugim uredajem kojim se moze puniti baterija.

* Drzite baterijsku jedinicu izvan dosega male djece.

¢ Baterijsku jedinicu drzite na suhom mjestu.

* Zamijenite samo s baterijom iste vrste ili ekvivalentnom baterijom po preporuci
Tvrtke Sony.

o Istrosene baterijske jedinice zbrinite na nacin opisan u uputama.



Punjac¢ baterije
Cak i kad ne gori CHARGE svjetlo, dovod elektri¢ne struje u punja¢ baterije nije
prekinut sve dok je prikljuc¢en u zidnu uti¢nicu. U slucaju problema dok punjac
baterije radi, odmah prekinite dovod struje isklju¢ivanjem utikaca iz zidne uti¢nice.

Kabel napajanja, ako se isporucuje, dizajniran je posebno za koristenje samo s ovim
fotoaparatom, te se ne bi trebao koristiti s drugom elektri¢cnom opremom.

Za korisnike u Europi

Upozorenje korisnicima u zemljama u kojima se primjenjuju
direktive EU
Ovaj proizvod je proizvela Sony Corporation sa sjediStem na adresi 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. Ovlasteni predstavnik za pitanja
elektromagnetske kompatibilnosti i sigurnosti proizvoda je Sony Deutschland
GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Njemacka. Za sva pitanja u vezi
s popravcima i jamstvom obratite se na pojedinacne adrese navedene u jamstvenim
dokumentima.

Ovaj proizvod je ispitan i utvrdeno je da udovoljava ogranicenjima iz EMC
direktive EU o uporabi priklju¢nih kabela kracih od 3 m.

Pozor
Elektromagnetska polja odredenih frekvencija mogu prouzrociti smetnje slike i
zvuka ove jedinice.

Upozorenje
Ako staticki elektricitet ili elektromagnetsko polje prouzroce prekid prijenosa
podataka, ponovno pokrenite aplikaciju ili iskljucite pa ponovno ukljuéite vezni
kabel (USB, itd.).
Zbrinjavanje starih elektrickih i elektronickih uredaja (primjenjuje
se u Europskoj uniji i ostalim europskim zemljama s posebnim
sustavima zbrinjavanja)
Ova oznaka na proizvodu ili na ambalazi oznacava da se ovaj
proizvod ne smije zbrinjavati kao kuéni otpad. On treba biti zbrinut
na za tu namjenu predvidenom mjestu za reciklazu elektricke ili
elektronicke opreme. Odlazuéi ovaj proizvod na za to predvidenom
mjestu, pomazete i sprje¢avate moguée negativne utjecaje na okolis i
ljudsko zdravlje, koje moZe biti ugrozeno neodgovarajuéim
[ ] zbrinjavanjem otpada ovih vrsta proizvoda. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora. Za detaljnije informacije o
reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte vasu lokalnu gradsku upravu, vase
odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili uredaj.

X



Zbrinjavanje starih baterija (primjenjuje se u Europskoj uniji i
ostalim europskim zemljama s posebnim sistemima
zbrinjavanja)

Ova oznaka na bateriji ili na ambalaZi oznacava da se baterija ne

smije zbrinjavati kao ostali kuéni otpad.

Na nekim baterijama se uz ovaj simbol mozZe nalaziti kemijski

simbol. Kemijski simboli za zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako

baterija sadrzi vise od 0,0005% zive ili 0,004% olova.

Ona treba biti zbrinuta na za tu namjenu predvidenom mjestu za
reciklazu starih baterija. Odlazuci ovu bateriju na za to predvidenom mjestu,
pomazete i sprjecavate moguce negativne utjecaje na okolis i ljudsko zdravlje, koje
moze biti ugrozeno neodgovarajuéim zbrinjavanjem baterije. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora.

Ugradenu bateriju kod uredaja koji zbog sigurnosti, nacina rada ili zbog ocuvanja
podataka trebaju stalno napajanje smije zamijeniti samo kvalificirano servisno
osoblje. Kako biste osigurali pravilno zbrinjavanje baterije, nakon isteka radnog
vijeka, uredaj predajte odgovarajuéem sabirnom centru za recikliranje elektri¢nih i
elektronskih uredaja.

Kod svih ostalih baterija, molimo pogledajte poglavlje o sigurnom vadenju baterije
iz uredaja.

Bateriju predajte na odgovarajuée sabirno mjesto koje se bavi recikliranjem
istroSenih baterija.

Za detaljnije informacije o reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte svoju
lokalnu gradsku upravu, odlagaliSte otpada ili trgovinu gdje ste kupili proizvod.



Vidjeti »Korisnicki priruénik za Cyber-shot«
(HTML) na isporuéenom CD-u

Detaljan opis naprednih funkcija nadi éete u »Korisnickom prirucniku za
Cyber-shot« (HTML) na CD-u (isporuceno).

<= Umetnite CD-ROM u CD-ROM pogon.
&l
'ﬁ

Za korisnike OS Windows:

@ Kliknite na [Korisni¢ki priruénik] — [Instaliranje].

@ Pokrenite »Korisniki priruénik« pritiskom na ikonu na radnoj
povrsini.

Za korisnike OS Macintosh:

(® Odaberite [Korisnicki priruénik] i kopirajte mapu [hr] spremljenu u
mapi [Korisnicki priru¢nik] na svoje racunalo.

@ Nakon zavrsenog kopiranja, dvaput pritisnite na »index.html« u mapi
[hr].

Provjera isporuc¢enih dodataka

 Punjac baterije BC-CSGD (1)
o Elektri¢ni kabel (ne isporucuje se za SAD i Kanadu) (1)
¢ Punjiva baterijska jedinica NP-BG1 (1)/Kuciste za bateriju (1)
* USB, A/V viSenamjenski kabel (1)
® Vrpca za nosenje (1)
*CD (1)
— Cyber-shot aplikacijski softver
— »Korisnic¢ki prirucnik za Cyber-shot«
e Priru¢nik za upotrebu (ovaj priruénik) (1)



Dijelovi fotoaparata

[1] Okida¢
Bira¢ moda

[3] Za snimanje: Tipka zuma
(WIT)
Za pregledavanje: Poluga
Q (Zum pri reprodukeciji)/
poluga &2 (Indeks)
(4] Bljeskalica
[5] Tipka napajanja ON/OFF/
Svjetlo napajanja
[6] Mikrofon
Svjetlosamookidaca/indikator
okidanja na osmjeh/AF svjetlo
Objektiv
[9] 7Z (TransferJet™) oznaka
LCD zaslon
Tipka [»] (reprodukcija)
Kukica za vrpcu za noSenje
Tipka 2/ (Vodi¢ kroz
fotoap./Brisanje)
Tipka MENU
Kontrolna tipka
Izbornik uklj.: A/V/<4/»/@
Izbornik isklj.: DISP/®/©/ %/
Pracenje fokusa
Zvucnik
Navoj za tronozac
e Koristite tronozac s vijkom
duljine manje od 5,5 mm. U
protivnhom fotoaparat necete
moci dobro ucvrstiti i moze se
ostetiti.
Visenamjenska prikljucnica
(Type3a)
Poklopac baterije/memorijske
kartice
Utor za umetanje baterije
Polugica za vadenje baterije
Utor za memorijsku karticu
Svjetlo pristupa podacima



Punjenje baterijske jedinice

Za korisnike u SAD-u i Za korisnike iz ostalih drzava/
Kanadi podruéja osim SAD i Kanade

%‘_' Prikjucak
CHARGE svjetlo
Svijetli: Punjenje
Ugaseno: Punjenje zavrseno (standardni kapacitet)

Elektricni kabel >

1 Umetnite baterijsku jedinicu u punja¢ baterije.
¢ Baterija se moZe puniti ¢ak i kad je djelomicno puna.

2 Ukljucite punja¢ baterije u zidnu uti¢nicu.
¢ Ako nastavite punjenje baterijske jedinice oko jedan sat nakon sto

se ugasi CHARGE svjetlo, baterija Ce trajati malo duZe (puni
kapacitet).

Vrijeme punjenja

Vrijeme punjenja do punog kapaciteta: Priblizno 330 min
Standardno vrijeme punjenja: Priblizno 270 min

Napomene

¢ Gore navedena vremena punjenja vrijede kad se puni potpuno ispraznjena HR
baterijska jedinica pri temperaturi od 25°C. Punjenje moze trajati i duze,
ovisno o uvjetima koristenja i vanjskim uvjetima.

¢ Ukljucite punjac baterije u najblizu zidnu uti¢nicu.

¢ Kad je punjenje zavrseno, iskljucite elektri¢ni kabel iz zidne uticnice i
izvadite baterijsku jedinicu iz punjaca baterije.

e Koristite iskljucivo baterijsku jedinicu ili punjac baterije marke Sony.



Vrijeme trajanja baterije i broj slika koje mozete
snimiti/prikazati

Vrijeme trajanja baterije Broj slika
(min)
Snimanje fotografija Oko 145 Oko 290
Pregledavanje Oko 410 Oko 8200
fotografija
Snimanja videozapisa Oko 150 —

Napomene

 Broj slika koji se moze snimiti priblizan je broj kad snimate baterijskom
jedinicom napunjenom do punog kapaciteta. Broj moze biti manji ovisno o
okolnostima.
 Broj slika koje se mogu snimiti oznacava snimanje u sljede¢im uvjetima:
— Uporaba »Memory Stick PRO Duo« (Mark2) marke Sony (prodaje se
zasebno).
—Kad se baterijska jedinica napunjena do punog kapaciteta (isporuceno)
koristi pri temperaturi okoline od 25°C.
¢ Broj fotografija koje je moguce snimiti odgovara CIPA standardu i vrijedi za
snimanje pod sljede¢im uvjetima.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Postavke zaslonskog prikaza) je postavljena na [Uobicajeno].
—Jedno okidanje svakih 30 sekundi.
— Zum se ukljucuje/iskljucuje pritiskom na W odnosno T stranu.
— Bljeskalica Ce se aktivirati svaki drugi put.
— Uredaj ¢e se ukljuciti i iskljuciti svaki deseti put.
® Vrijeme trajanja baterije za filmove oznacava snimanje u sljede¢im
uvjetima:
—Nacin snimanja: 720 FINE
—Kad se kontinuirano snimanje zavrsi zbog postavljenih ogranicenja
(str. 18), ponovo pritisnite okidac i nastavite snimati. Funkcije snimanja
poput zuma ne funkcioniraju.



Umetanje baterijske jedinice/memorijske
kartice (prodaje se zasebno)

Provijerite je Il odrezani kut ispravno okrenut.

1 Otvorite poklopac.

2 Umetnite memorijsku karticu (prodaje se zasebno).
e Karticu umetnite s odrezanim kutom u prikazanom smjeru dok ne
klikne.

3 Umetnite baterijsku jedinicu.
¢ Dok pritiscete polugu za vadenje baterije, umetnite baterijsku
jedinicu kako je prikazano. Osigurajte da se poluga za vadenje

baterije nakon umetanja zakljuca.

4 Zatvorite poklopac.
e Zatvaranjem poklopca kad je baterija nepravilno umetnuta
mozete ostetiti fotoaparat.

HR
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Memorijske kartice koje mozete koristiti

Memorijska kartica Za fotografije Za videozapise
Memory Stick PRO Duo O @]

A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD memorijska kartica O ©)

B |[SDHC memorijska kartica @) ©)
SDXC memorijska kartica O ©)

¢ U ovom se priru¢niku proizvodi pod A skupno nazivaju »Memory Stick
Duo«.

¢ U ovom se priru¢niku proizvodi pod B skupno nazivaju SD kartice.
¢ Kod snimanja videozapisa preporucuje se da koristite Mark2 »Memory

Stick Duo« i Klasa 4 ili brze SD kartice.

Za vadenje memorijske kartice/baterijske jedinice

Memorijska kartica: Jednom pogurajte memorijsku karticu prema
unutra.

Baterijska jedinica: Gurnite polugicu za vadenje baterije. Pazite da vam
baterija ne ispadne.

Napomena

¢ Nikad ne vadite memorijsku karticu/baterijsku jedinicu dok gori svjetlo
pristupa podacima (str. 6). Tako mozete prouzrociti osteenje podataka na
memorijskoj kartici/unutarnjoj memoriji.




Podesavanje sata

ON/OFF (napajanje)

e

Odabir stavki: A/V/<4/»
Podesavanje: @

1 Pritisnite tipku napajanja ON/OFF.
Postavka datum i vrijeme pojavljuje se kad prvi put pritisnete tipku
ON/OFF (napajanje).
® Moze potrajati neko vrijeme dok fotoaparat ne pocne
funkcionirati.

2 Postavite [Format dat. i vrem.], [Ljetno vrijeme] i [Dat. i
vrijeme], pa pritisnite [OK].
¢ Ponoc¢ je prikazana kao 12:00 AM, a podne kao 12:00 PM.

3 Odaberite Zeljeno podrucje prema uputama na zaslonu, pg
pa pritisnite @ — [OK].

4 Slijedeci upute na zaslonu odaberite Zeljenu boju
prikaza i nacin razlucivosti prikaza zaslona.

5 Kad se na zaslonu pojavi uvodna poruka [Vodi¢ kroz
fotoaparat], pritisnite [OK].

HR
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Snimanje fotografija/videozapisa

LOR

Bira¢ moda o
if¥: Fotografija ° ;r?anjlvan]e
HH: Videozapis povecavanje

Snimanje fotografija

1 Dopola pritisnite okida¢ za izostravanje slike.
Kad zavrsi izoStravanje zacut ¢e se »bip« i osvijetliti indikator @.

2 Pritisnite okida¢ dokraja.

Snimanja videozapisa

1 Za pocetak snimanja pritisnite okida¢ dokraja.
¢ Skalu uvecanja mijenjajte polugom W/T (zum).

2 Za zavrSetak snimanja ponovno pritisnite okida¢
dokraja.

Napomene

® Ako se pri snimanju videozapisa koristi funkcija zumiranja, moze biti
snimljen zvuk rada objektiva.

® Mozete snimati kontinuirano oko 29 minuta kad je temperatura 25°C, a
fotoaparat podesen na tvornicke postavke. Kad se snimanje zaustavi,
mozete ponovo pritisnuti gumb okidaca za ponovni pocetak snimanja.
Ovisno o temperaturi tijekom snimanja, ono se moze automatski zaustaviti
radi zastite fotoaparata (str. 20).

HR
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Pregledavanje slika

W: smanjivanje

NS @ [ -
@ EWTQ T: povecavanje

i— [»] (Reprodukcija)

|

T

Kontrolna tipka

risanje) < _.QK\\)//N/.__:

Odabir slika: P (sljedeca)/« (prethodna)
Podesavanje: @

)

©

[es)

2/

1 Pritisnite tipku za reprodukciju [»].
¢ Kad se slike na memorijskoj kartici snimljene s drugim
fotoaparatima reproduciraju na ovom fotoaparatu, pojavljuje se
registracijski zaslon za podatkovnu datoteku.

Odabir sljedecée/prethodne slike
Odaberite sliku pomocu P (sljedeca)/« (prethodna) na kontrolnoj tipki.
Za gledanje videozapisa pritisnite @ u sredistu kontrolne tipke.

Brisanje slike HR
@ Pritisnite tipku ?/{j (Brisanje).
@ Odaberite [Ova slika] pomocu A na kontrolnoj tipki, zatim pritisnite
0.

Povratak na snimanje fotografija
Pritisnite okida¢ dopola.

HR
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Vodi¢ kroz fotoaparat

Ovaj fotoaparat sadrzi interni funkcijski vodic. To vam omogucuje da
prema svojim potrebama pretrazujete funkcije fotoaparata.

>

Vodi¢ kroz fotoaparat

Vodit za Vodié kroz
snim./reprod. ikone

Otklanjanje Vodié za

problema objektiv
| Kijuéna rijes ) [Poviiest )

o

2@
N‘/L (Vodi¢ kroz

fotoaparat)

1 Pritisnite tipku ?/@ (Vodi¢ kroz fotoaparat).
e Pri pregledavanju slika prikazuje se [Brisanje/Vodic¢ kroz fotoap.].
Odaberite [Vodi¢ kroz fotoaparat].

2 Odaberite nacin pretrazivanja iz [Vodi€ kroz fotoaparat].
Vodi€ za snim./reprod.: Pretrazujte funkcije razlicitih operacija u
nacinu snimanja/gledanja.

Vodi€ kroz ikone: Pretrazujte funkciju i znacenje prikazanih ikona.
Otklanjanje problema: Pretrazujte uobicajene probleme i njihovo
rjesenje.

Vodi¢ za objektiv: Pretrazujte funkcije prema svojim potrebama.
Kljuéna rije¢: Pretrazujte funkcije po klju¢nim rijecima.

Povijest: Prikazite posljednjih 12 stavki prikazanih u [Vodi¢ kroz
fotoaparat].




Uvod u ostale funkcije

Ostalim funkcijama koje se koriste za snimanje ili reprodukciju moze se

upravljati pomocu kontrolne tipke ili tipke MENU na fotoaparatu.
Fotoaparat je opremljen funkcijskim vodicem koji vam omogucuje
jednostavan odabir funkcija. Dok se vodi¢ prikazuje, isprobajte ostale

funkcije.

Kontrolna
‘ tipka

Kontrolna tipka

DISP (Postavke zaslonskog prikaza): Omogucuje vam promjenu prikaza

zaslona.

Funkcijski vodic

O (Samookidac): Omogucuje vam koristenje samookidaca.

© (Snimanje osmjeha): Omogucuje vam koristenje nacina Okidanje na

osmjeh.

% (Bljeskalica): Omogucuje vam odabir nacina rada bljeskalice za

fotografije.

Opcije izbornika

Snimanje

Odabir scene

Odaberite prethodno podesene postavke kako bi
odgovarale razli¢itim uvjetima scene.

Nacin jednostavni

Fotografije snimajte pomoc¢u minimalnih funkcija.

Smijer snimanja

Postavite smjer pomicanja fotoaparata kad snimate
panoramske slike.

Veli¢ina slike/
Veli¢ina panor.
slike

Odaberite veli¢inu slike za fotografije, panoramske
slike ili datoteke videozapisa.

Postavke brzog
snhimanja

Odaberite nacin pojedinacnih slika ili nacin brzog
snimanja.

HR

HR
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Postavke skupa

Postavite vrstu snimanja sa skupom ekspozicije.

ekspozicije
EV Rucno podesite ekspoziciju.
ISO Podesite osvjetljenje.

Balans bijele boje

Podesite tonove boje slike.

IzoStravanje

Odaberite nacin izostravanja.

Nacin mjerenja
svjetla

Odaberite nacin mjerenja svjetla koji odreduje koji
dio objekta e sluziti za podesavanje ekspozicije.

Prepoznavanje
scena

Podesite na automatsko otkrivanje uvjeta snimanja
u nacinu Inteligentno automatsko.

Efekt njezn. tena

Postavite Efekt njezn. tena i razinu efekta.

Osijetljivost otkr.
osmijeha

Podesite osjetljivost funkcije Snimanje osmijeha za
otkrivanje osmijeha.

Otkrivanje lica

Odaberite za otkrivanje lica i automatsko
podesavanje razli¢itih postavki.

Postavite funkciju DRO za korekciju svjetline i

DRO kontrasta te poboljsanje kvalitete slike.

Smanjenje Postavite na automatsko snimanje dviju slika i
zatvaranj. o€iju odaberite sliku u kojoj oci ne trepcu.

SteadyShot Postavite jacinu SteadyShot u Snimanju videozapisa.
Vodi¢ kroz Pretrazujte funkcije fotoaparata prema svojim
fotoaparat potrebama.

Pregledavanje

Dijaprojekcija

Odaberite metodu kontinuirane reprodukcije.

Posaljit. pomocu
TransferJet

Salje slike s Memory Stick-a s tehnologijom
TransferJet na uredaje kompatibilne s tehnologijom
TransferJet.

Nacin prikaza

Odaberite format prikaza za slike.

Retusiranje

Retusirajte sliku razlic¢itim efektima.

Brisanje Izbrisite sliku.
Zastita Zastitite slike.
DPOF Na fotografiju dodajte oznaku naloga za ispis.




Rotacija Rotirajte fotografiju ulijevo ili udesno.

Odabir mape Odaberltfs mapu koja sadrzi slike koje zelite
reproducirati.

Vodi¢ kroz Pretrazujte funkcije fotoaparata prema svojim

fotoaparat potrebama.

&5 Popis postavki
Ako pritisnete tipku MENU tijekom snimanja ili reprodukcije,

&3 (Postavke) se daje kao konacan odabir. MoZete promijeniti zadane

postavke na zaslonu g2 (Postavke).

[ o]

Postavke snimanja

AF osvijetljiva¢/Mreza/Rezolucija prikaza/Digitalni

zum/Autom. orijentacija/Smanj. ef. crv. ociju/Upoz.

o zatv. o¢ima

T

Glavne postavke

Zvucni signal/Language Setting/Funkcijski vodi¢/
Boja prikaza/Pokazni nacin rada/Pokretanje/
COMPONENT/Videoizlaz/USB povezivanje/LUN
postavke/Preuzimanje glazbe/Isprazni glazbu/
Usteda energije/TransferJet/Eye-Fi

o
Alat memorijske
kartice™

Format/Stvar. mape za sn./Prom. mape za sn./Izbr.
mapu za snim./Kopiranje/Broj datoteke

Postavke sata

Postavka podrucja/Postav. dat. i vrem.

* Ako nije umetnuta memorijska kartica, prikazat ¢e se (@) (Alat interne
memorije), a moci ¢e se odabrati samo [Format] i [Broj datoteke].

HR

HR
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Broj fotografija i vrijeme za snimanje

videozapisa

Broj fotografija i preostalo vrijeme snimanja mozZe odstupati ovisno o
uvjetima snimanja i memorijskoj kartici.

Fotografije
(Jedinica: fotografija)
Kapacitet| Unutarnja memorija Memorijska kartica

Veli¢ina Oko 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

Videozapisi

U donjoj tablici su navedene priblizne vrijednosti maksimalnih vremena
snimanja. Navedena vremena su ukupna vremena snimanja za sve
videozapise. Maksimalno vrijeme neprekidnog snimanja je oko

29 minuta. Maksimalna veli¢ina videozapisa je do priblizno 2 GB.

(h (sat), m (minute), s (sekunde))

Kapacitet| Unutarnja memorija Memorijska kartica
Veli¢ina Oko 27 MB 2GB
1280x720(kvalitetno) — 25m
(20m)
1280x720(standardno) — 40m
(25m)
VGA 1m 1h20m
(45s) (1h)

Broj u (') je minimalno vrijeme snimanja.

* Vrijeme snimanja videozapisa razlikuje se, jer je fotoaparat opremljen s
varijabilnom brzinom prijenosa podataka (VBR) koja automatski podesava
kvalitetu slike ovisno o sceni snimanja. Kad snimate objekt koji se brzo
krece, slika je jasnija, ali je vrijeme snimanja krace, jer je za snimanje
potrebno vise memorije. Vrijeme snimanje se takoder razlikuje ovisno o
uvjetima snimanja, objektu ili postavkama veliine slike.

HR
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Napomene vezane za koriStenje fotoaparata

Izmjena postavke jezika
Za izmjenu postavke jezika pritisnite tipku MENU — g23 (Postavke)
— ¢T (Glavne postavke) — [Language Setting].

O upotrebi i njezi

Izbjegavajte grubo rukovati proizvodom, rastavljati ga, izmjenjivati,
podvrgavati fizickom stresu ili utjecajima kao sto je udaranje cekicem,
ispustanje proizvoda ili gaZenje po njemu. Posebice pazite na objektiv.

Funkcije ugradene u ovaj fotoaparat

Ovaj prirucnik opisuje svaku od funkcija aparata kompatibilnih/
nekompatibilnih s funkcijom TransferJet.

Kako biste utvrdili podrzava li vas fotoaparat funkciju TransferJet,
potrazite sljedecu oznaku na donjoj strani kucista fotoaparata.
Aparat kompatibilan s TransferJet-om: 27 (TransferJet)

Napomene o snimanju/reprodukciji

* Prije pocCetka snimanja napravite probno snimanje kako bi se uvjerili u
ispravnost fotoaparata.

¢ Fotoaparat nije zasticen od prasine, prskanja tekuéine i nije
vodootporan.

¢ Izbjegavajte izlaganje fotoaparata djelovanju vode. Ako voda dopre u
unutrasnjost fotoaparata moze doci do neispravnog funkcionisanja. U
nekim slucajevima fotoaparat neée biti moguce popraviti.

¢ Fotoaparat nemojte usmjeravati prema suncu ili nekom drugom jakom
izvoru svjetlosti. To moZe prouzro€iti neispravno funkcionisanje
fotoaparata.

¢ Ako dode do kondenzacije vlage, otklonite je prije upotrebe
fotoaparata. HR

¢ Fotoaparat nemojte tresti niti udarati. Mogli biste prouzrociti kvar pa
mozda neéete moci snimati slike. Nadalje, medij snimanja se moze
pokvariti ili se mogu ostetiti slikovni podaci.

Nemojte koristiti/pohranjivati fotoaparat na sljede¢im mjestima

® Mjestima s krajnje visokom ili krajnje niskom temperaturom i vlaznim
mjestima
Na mjestima kao §to je vozilo parkirano na suncu kuciste fotoaparata
moze se deformirati §to moZe prouzroditi neispravnosti u radu.

® Mjestima izravno izloZenim suncu ili blizu grijanja
Kudiste fotoaparata moze promijeniti boju ili se deformirati §to moze
prouzrociti neispravnosti u radu.

® Mjestima izlozenim tresnji HR
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¢ U blizini lokacije koja generira jake radiovalove, emitira zracenje ili je
jako magnetsko polje. U protivhom snimanje i reprodukcija slika
mozda nece ispravno funkcionirati.

* Mjestima gdje ima pijeska i prasine
Pazite da pijesak ili prasina ne dospiju u fotoaparat. Ovo moze
prouzrociti neispravnosti u radu fotoaparata koje se u nekim slucajevima
nece moci otkloniti.

O nosenju fotoaparata

Nemojte sjedati s fotoaparatom u straznjem dzepu hlaca ili suknje jer

time mozete prouzrociti neispravnosti u radu ili ostecenje fotoaparata.

Napomene o LCD zaslonu i objektivu

LCD zaslon proizveden je tehnologijom najvece preciznosti tako da je

ispravnost piksela iznad 99,99%. Usprkos tome, na LCD zaslonu ipak se

moze pojaviti nekoliko crnih ili svijetlih tocaka (bijele, crvene, plave ili

zelene boje). Ove tocke su normalni rezultat proizvodnog postupka i ne

utjecu na kvalitetu snimka.

Drza¢

Ako se o drza¢ trljaju tamni materijali ili koZa, u nekim se slucajevima

njegova boja moze promijeniti.

O temperaturi fotoaparata

Fotoaparat i baterija mogu se zagrijati zbog dugotrajne upotrebe, to nije

posljedica neispravnog rada.

O zastiti protiv pregrijavanja

Ovisno o fotoaparatu i temperaturi baterije, mozda necete moéi snimati

videozapise ili se fotoaparat moze automatski iskljuciti iz sigurnosnih

razloga.

Prije iskljucivanja, na LCD zaslonu ¢e se pojaviti upozorenje ili ée

fotoaparat prestati snimati videozapise. U tom slucaju ostavite napajanje

iskljucenim i pricekajte dok se temperatura fotoaparata i baterije ne

snizi. Ako ukljucite napajanje a da niste ostavili da se fotoaparat i

baterija dovoljno ohlade, napajanje se moze ponovo iskljuciti ili mozda

necete modi snimati videozapise.

O punjenju baterije

Ako punite bateriju koja se nije koristila dulje vrijeme, mozda je necete

moci napuniti do odgovarajuceg kapaciteta. Razlog su karakteristike

baterije, ne kvar. Ponovo napunite bateriju.

Upozorenje o autorskom pravu

Televizijski programi, filmovi, videovrpce i drugi materijali mogu biti

n Zasticeni autorskim pravom. Nedozvoljeno presnimavanje takvog
20 materijala moze biti protivno odredbama zakona o autorskom pravu.



Bez naknade za oSteéene podatke ili neuspjeh snimaka

Sony ne moze nadoknaditi Stetu zbog neuspjelih snimaka ili oStecenja

podataka koji su rezultat neispravnog rada fotoaparata ili medija

snimanja i sl.

Ciséenje povrsine fotoaparata

Ocistite povrsinu fotoaparata mekom krpom malo navlazenom u vodi,

zatim prijedite povrSinu suhom krpom. Za sprjecavanje ostecenja kucista

i zavr$nog sloja:

—Nemojte izlagati fotoaparat djelovanju kemijskih sredstava tipa
razrjedivaca, benzina, alkohola, krpa za jednokratnu uporabu, sredstava za
odbijanje kukaca, preparata za suncanje ili insekticida.

HR

HR
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Tehnicke specifikacije

Fotoaparat

[Sustav]

Uredaj za snimanje: 7,75 mm (1/

2,3 tip) CCD senzor u boji, filter
primarnih boja

Ukupni broj piksela fotoaparata:
Oko 16,4 megapiksela

Broj efektivnih piksela fotoaparata:
Oko 16,1 megapiksela

Objektiv: Sony G 10x zum objektiv
f=425mm-42,5 mm (25 mm -
250 mm (ekvivalent 35 mm
filma))

F3,5(W)-F55(T)

Pri snimanju videozapisa (16:9):
30 mm - 300 mm

Pri snimanju videozapisa (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Opticki

Kontrola ekspozicije: Automatska
ekspozicija, Ru¢na ekspozicija,
odabir scene (12 nacina)

Balans bijelog: Automatski, dnevno
svjetlo, oblacno, fluorescentno 1/
2/3, svjetlo zarulje, bljeskalica,
'Jedan dodir’

Vremenski interval za brzo
snimanje: Oko 0,96 sekundi

Formati datoteka:

Fotografije: kompatibilan s
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif

Ver. 2.3, MPF Baseline) i DPOF
Videozapisi: MPEG-4 Visual

Memorijski mediji: Unutarnja
memorija (oko 27 MB),
»Memory Stick Duo«, SD
kartice

HR
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Bljeskalica: Doseg bljeska (ISO
osjetljivost (preporuceni indeks
ekspozicije) podesena na
automatski odabir):

Oko 0,25 m do 3,6 m (W)
Oko 1,0m do 23 m (T)

[Izlazni i ulazni prikljuéci]
Visenamjenska prikljucnica Type3a
(AV-izlaz (SD/HD
komponenta)/USB/DC-ulaz):
Video izlaz
Audio izlaz (mono)
USB veza
USB veza: Hi-Speed USB (USB 2.0)

[LCD zaslon]
LCD ploca:
7,5 cm (3,0 tip) TFT pogon
Ukupan broj tocaka: 230 400 (960 x
240) tocaka

[Napajanje, opéenito]

Napajanje: Punjiva baterijska
jedinica
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (prodaje se zasebno),
36V
AC-LS5 AC ispravlja¢ (prodaje
se zasebno), 4,2V

Potrosnja snage (pri snimanju):
12W

Radna temperatura okruzenja:
0°C do 40°C

Temperatura skladistenja:
-20°C do +60°C

Dimenzije (kompatibilno s CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
($/v/D)



Masa (kompatibilno s CIPA)
(ukljucujuci NP-BG1 baterijsku

jedinicu, »Memory Stick Duo«):

Oko 194 g
Mikrofon: Mono
Zvuénik: Mono
Exif Print: Kompatibilan
PRINT Image Matching III:
Kompatibilan

BC-CSGD punja¢ baterije

Potrebna snaga: 100 V do 240 V
izmjeni¢no, 50 Hz/60 Hz, 2,0 W

Izlazni napon: 4,2 V istosmjerno,
025 A

Radna temperatura okruZenja:
0°C do 40°C

Temperatura skladistenja:
-20°C do +60°C

Dimenzije: Oko 55 mm x 24 mm x
83 mm ($/V/D)

Masa: Oko 55 g

Punjiva baterijska jedinica
NP-BG1
Vrsta baterije: Litij-ionska baterija
Maksimalni napon:
4,2 'V istosmjerno
Nazivni napon: 3,6 V istosmjerno
Najveci napon punjenja:
4,2 V istosmjerno
Najveca jakost struje punjenja:
144 A
Kapacitet:
tipi¢no: 3,4 Wh (960 mAh)
najmanje: 3,3 Wh (910 mAh)

Izvedba i tehnicke specifikacije
podlozne su promjenama bez
prethodne obavijesti.

Zastitni znaci

e Sljedeci znaci su zastitni znaci
Sony Corporation.
Cuber-shot, »Cyber-shot,
»Memory Stick PRO Duoc,
»Memory Stick PRO-HG Duox,
»Memory Stick Duo«, TransferJet
i TransferJet logotip

e Windows je registrirani zastitni
znak tvrtke Microsoft Corporation
u Sjedinjenim americkim
drzavama i/ili drugim zemljama.

® Macintosh je registrirani zastitni
znak tvrtke Apple Inc.

¢ SDXC logotip zastitni je znak
tvrtke SD-3C, LLC.

¢ Nadalje, nazivi proizvoda i sustava
koriSteni u ovom priru¢niku
uglavnom su zastitni znaci ili
registrirani zastitni znaci
odgovarajucih programera ili
proizvodaca. Oznake ™ i ® nisu
konzistentno koriStene u ovom
prirucniku.

Dodatne informacije o ovom
proizvodu i odgovori na
najcesca pitanja mogu se naci na
internetskim stranicama tvrtke
Sony za podrsku korisnicima
(Sony Customer Support HR
Website).

http://www.sony.net/

Ispisano tintom na bazi bilinoga ulja
bez VOC-a (Volatile Organic
Compound).

HR
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Romana

AVERTIZARE

in vederea reducerii riscului de foc sau de incendii, nu expuneti
aparatul la ploaie sau umezeala.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE CU PRIVIRE LA
SIGURANTA

-PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

PERICOL!

PENTRU A EVITA PERICOLUL DE INCENDIU SAU
DE ELECTROCUTARE, URMATI INTOCMAI
ACESTE INSTRUCTIUNI.

in cazul in care forma stecirului nu permite introducerea sa in priza de curent,
folositi un adaptor potrivit configuratiei prizei.

ATENTIONARE

Acumulator
in cazul in care acumulatorul nu este manuit corect, acesta poate exploda, poate
declansa un incendiu sau poate cauza arsuri de natura chimica. Retineti urmatoarele
atentionari.

® Nu il dezasamblati.

* Nu zdrobiti si nu supuneti acumulatorul la socuri sau interactiuni violente, cum ar
fi lovirea, lasarea sa cada sau calcarea pe el.

* Nu scurtcircuitati contactele acumulatorului si nu lasati obiecte din metal sd intre
in contact cu acestea.

* Nu expuneti acumulatorul la temperatura inalta de peste 60 °C, cum ar fi in bataia
directa a razelor solare sau intr-o masina parcata in soare.

¢ Nu il incinerati si nu il aruncati in foc.

* Nu manevrati baterii cu litiu-ion deteriorate sau care prezinta scurgeri.

o Incircati acumulatorul numai utilizand un incrcitor original Sony sau un
dispozitiv care poate incarca acumulatorul.

® Tineti acumulatorul departe de accesul copiilor mici.

* Mentineti acumulatorul uscat.

o Inlocuiti-1 numai cu un tip identic sau echivalent, recomandat de Sony.

¢ Dezafectati acumulatorii uzati intotdeauna dupa cum se specifica in instructiuni.



incarcatorul de baterie
Chiar daca ledul CHARGE nu este aprins, incdrcatorul nu este deconectat de la
priza de curent CA atata timp cat fisa sa este introdusa in priza de perete. Dacd apar
probleme in timpul utilizarii incarcétorului, opriti imediat alimentarea acestuia cu
electricitate prin scoaterea fisei din priza de curent.

Cablul de alimentare, daca este inclus, este special conceput pentru acest aparat foto
si nu trebuie utilizat cu un alt echipament electric.

Pentru clientii din Europa

Nota pentru clientii din tarile care aplica Directivele UE
Producitorul acestui produs este Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonia. Reprezentantul autorizat pentru EMC si siguranta produsului
este Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germania.
Pentru orice probleme de service sau garantie, va rugam sa consultati adresele
indicate in documentele separate de service sau de garantie.

Acest produs a fost testat si s-a stabilit cd respecté limitele indicate in Directiva
EMC pentru utilizarea cablurilor de conectare mai scurte de 3 metri.

ATENTIE
Campurile electromagnetice la anumite frecvente pot influenta imaginea si sunetul
acestei unitati.

Nota
Daca electricitatea statica sau electromagnetismul determina sistarea la jumatate a
transferului de date (nereusitd), reporniti aplicatia sau deconectati si conectati din
nou cablul (USB etc.).

Dezafectarea echipamentelor electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale Uniunii Europene si pentru alte
tari europene cu sisteme de colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe ambalajul acestuia, indica RO
faptul cd acest produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El
trebuie predat punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod
corect, veti ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra
mediului si a sanatatii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat in
I mod necorespunzator. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate de
reciclarea acestui produs, va rugam sa contactati primaria din orasul
dumneavoastra, serviciul de salubritate local sau magazinul de unde ati cumparat
produsul.



Dezafectarea bateriilor uzate (aplicabil in Uniunea Europeana si
alte tari europene cu sisteme de colectare separate)
Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj indica faptul ca
bateria acestui produs nu trebuie considerata reziduu menajer.
Pe anumite tipuri de baterii, acestui simbol i se pot asocia
simbolurile anumitor substante chimice. Simbolurile pentru mercur
(Hg) sau plumb (Pb) sunt addugate, daca bateria contine mai mult
de 0,0005% mercur sau 0,004% plumb.
Asigurandu-vi cd aceste baterii sunt eliminate corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si pentru sindtatea umana, care, in caz contrar,
pot fi provocate de catre manipularea si eliminarea gresita a acestor baterii.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea resurselor naturale.
in cazul produselor care pentru siguranta, performanta sau integritatea datelor
necesita o conexiune permanenté cu bateria incorporata, aceasta trebuie inlocuita
numai de catre personalul specializat din centrele de service. Pentru a va asigura ca
bateriile vor fi dezafectate corespunzator, predati produsulul la sfarsitul duratei de
functionare la centrele de colectare pentru deseuri electrice si electronice.
Pentru celelalte tipuri de baterii, va rugdm sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepartare a bateriei din produs.
Predati bateria uzata la un centru de colectare si reciclare a bateriilor.
Pentru mai multe detalii referitoare la reciclarea acestui produs sau a bateriei, va
rugam sa contactati primaria, serviciul de preluare a deseurilor sau magazinul de
unde ati achizitionat produsul.



Consultati ,,Ghid de utilizare Cyber-shot”
(HTML) de pe CD-ROM-ul livrat

Pentru informatii suplimentare despre operatiunile complexe, cititi
,Ghid de utilizare Cyber-shot” (HTML) de pe CD-ROM (livrati),
folosind un computer.

= <> Introduceti CD-ROM-ulin unitatea CD-ROM.
\ v

Pentru utilizatorii de Windows:

@ Faceti clic pe [Ghid de utilizare] — [Install].

®@ Porniti ,,Ghid de utilizare” cu ajutorul scurtaturii de pe desktop.

Pentru utilizatorii de Macintosh:

@ Selectati [Ghid de utilizare] si copiati in computer folderul [ro] din
folderul [Ghid de utilizare].

® Dupa finalizarea copierii, faceti dublu clic pe ,,index.html” din
folderul [ro].

Verificarea accesoriilor livrate

e Incircitorul de baterie BC-CSGD (1)
¢ Cablu de alimentare (nu este furnizat in SUA si Canada) (1)
¢ Acumulatori reincarcabili NP-BG1 (1)/caseta pentru baterie (1)
e Cablu USB, A/V cu mufa cu multiple utilizari (1)
e Curea de mana (1)
¢ CD-ROM (1)
— Softul Cyber-shot
- ,,Ghid de utilizare Cyber-shot” RO
¢ Manual de instructiuni (manualul de fata) (1)



Identificarea partilor componente

[1] Buton declansator
Butonul de selectare a
modului

(3] Pentru fotografiere: Butonul
W/T (zoom)
Pentru vizualizare: Butonul Q
(Redare cu zoom) / butonul
B2 (Index)
(4] Blit
[5] Butonul ON/OFF (Pornire /
oprire) / ledul de functionare
[6] Microfon
Led temporizator /
declansator zambet / Sursa
luminoasa AF
Obiectiv
[9] Marcajul 7Z (TransferJet™)
Ecran LCD
Butonul [»] (Redare)
Inel pentru cureaua de mana
Butonul 2/ (Ghid integrat /
Sterge)
Butonul MENU
Butonul de comanda
Meniu activat: A/V/<4/»/@
Meniu dezactivat: DISP/®)/
©/ %/Focalizare urmirire
Difuzor
Orificiu pentru trepied
¢ Folositi un trepied cuun surub
mai scurt de 5,5 mm. In caz
contrar, nu veti putea fixa
aparatul foto, care se poate
defecta.
Conector cu utilizdri multiple
(Type3a)



Capac compartiment pentru
baterii / card de memorie

Fanta de introducere a
acumulatorului

Clapetd de scoatere a
acumulatorului

Fanta pentru cardul de
memorie

Led de acces

RO



incarcarea acumulatorilor

Pentru clientii din SUA si Pentru clientii din alte tari / regiuni
Canada decéat SUA si Canada
Cablu de
alimentare

%‘_' Priza

Ledul CHARGE

Aprins: Se Incarca
Stins: Incarcare terminata (incarcare normala)

1 Introduceti acumulatorul in incarcator.
¢ Puteti incérca bateria chiar dacd aceasta este partial incarcata.

2 Conectati incarcatorul la priza de perete.
o In cazul in care continuati si incircati acumulatorii timp de
aproximativ inca o ora dupa ce ledul CHARGE se stinge,
incarcarea va dura putin mai mult (incércare completa).

Durata de incarcare

Durata de incarcare completa: aprox. 330 de min.
Durata de incarcare normala: aprox. 270 de min.

¢ Duratele de incdrcare mentionate mai sus sunt valabile in momentul
Incdrcdrii unor acumulatori complet descarcati, la o temperatura de 25°C.

incircarea poate dura mai mult timp, in functie de conditiile de utilizare si
de circumstante.

® Conectati incarcatorul la cea mai apropiata priza de perete.

¢ Dupa terminarea procesului de incércare, scoateti cablul de alimentare din
priza si scoateti acumulatorii din incarcator.
¢ Folositi acumulatori sau incarcatoare Sony originali(e).



Durata de viata a bateriei gi numarul de imagini pe
care le puteti inregistra / vizualiza

Durata de viatd a Numérul de imagini
bateriei (min.)

Realizarea de fotografii

statice Aprox. 145 Aprox. 290
Vlzyallzarea imaginilor Aprox. 410 Aprox. 8200
statice

Realizarea de filme Aprox. 150 —

e Numarul imaginilor care pot fi inregistrate este un numar aproximativ,
valabil In momentul utilizarii aparatului cu acumulatorii complet incarcati.
in functie de conditii, numérul poate fi mai mic.

e Numarul imaginilor care pot fi Inregistrate este valabil in urmatoarele
cazuri:

- Utilizarea unui ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (se vinde separat)
Sony.

— Acumulatorii complet incarcati (livrati) sunt utilizati la o temperatura
ambianta de 25°C.

¢ Numarul de imagini statice care pot fi inregistrate se bazeaza pe standardul
CIPA si se aplica fotografierii in urmatoarele conditii.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Setari afisaj pe ecran) este setata la [Normal].
—Fotografiere la fiecare 30 de secunde.

— Zoomul este comutat alternativ la butoanele W si T.

- Blitul se aprinde intermitent o data la fiecare doud declansari.
— Aparatul este pornit si oprit o datd la fiecare zece declansari.

¢ Durata de inregistrare a filmelor este valabild in urmatoarele cazuri:
—Modul de inregistrare: 720 FINE
— Atunci cand inregistrarea continua se incheie datorita limitelor setate

(pagina 19), apasati din nou butonul declansator si continuati
inregistrarea. Functiile de inregistrare, de exemplu zoomul, nu pot fi
utilizate.



Introducerea acumulatorilor / cardului de
memorie (se vinde separat)

Verificati orientarea corecta a coltulul taiat.

1 Deschideti capacul.

2 Introduceti cardul de memorie (se vinde separat).
¢ Introduceti cardul de memorie cu coltul decupat orientat ca in
imagine, pana cand se fixeaza in locas.

3 Introduceti acumulatorii.
¢ Introduceti acumulatorul tinind apasata clapeta de scoatere, dupa
cum se aratd in imagine. Verificati daca, dupa introducerea
acumulatorului, clapeta de scoatere se blocheaza.

4 nchideti capacul.
e Inchiderea capacului cu bateria incorect introdusi poate duce la
defectarea aparatului foto.

RO

10



Cardurile de memorie compatibile

Card de memorie Pentru fotografii | Pentru filme
Memory Stick PRO Duo @] O
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —
Card de memorie SD O O
B |Card de memorie SDHC O O
Card de memorie SDXC O O

o in acest manual, produsele din grupul A sunt denumite generic ,, Memory
Stick Duo”.

. In acest manual, produsele din grupul B sunt denumite generic card SD.
¢ In momentul inregistrarii filmelor, se recomanda sa utilizati Mark2

.Memory Stick Duo” si carduri SD de Clasa 4 sau superioare.

Pentru a scoate cardul de memorie / acumulatorii
Card de memorie: fmpingeti o dati cardul de memorie.
Acumulator: Impingeti clapeta de scoatere a bateriei. Aveti grija sa nu
lasati acumulatorul sa cada.

* Nu scoateti niciodata cardul de memorie / acumulatorii atunci cand ledul de
acces (pagina 6) este aprins. In caz contrar, datele de pe cardul de memorie /
din memoria interna se pot deteriora.

RO

RO
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Fixarea orei

ON/OFF (Pornire / Oprire)

Butonul de comanda
Lo
O 1 | <=0 () %—

V ——=

N

Selectare elemente: A/V/<€4/»
Setare: @

1 Apasati butonul ON/OFF (Pornire / Oprire).

Setarea Datd si ora este afisata atunci cand apasati butonul ON/OFF

(Pornire / Oprire) pentru prima data.

® Poate dura o vreme pana cand aparatul foto este pornit si il puteti
utiliza.

2 Setati [Format data si ord], [Ora de vard] si [Data si ord],
dupa care apasati [OK].
® Miezul noptii este indicat ca 12:00 AM, iar amiaza, ca 12:00 PM.

3 Selectati zona doritd conform instructiunilor de pe
ecran, apoi apasati @ — [OK].

4 Selectati culoarea si rezolutia dorite ale afisajului,
urmand instructiunile de pe ecran.

5 Atunci cand pe ecran apare un mesaj introductiv [Ghid
integrat], apasati [OK].




Realizarea de fotografii statice / filme

(3

& GOy
Butonul de selectare a modului .

. K L W: micsorare
103 : Imagine statici ° T: mirire

HH: Film

Realizarea de fotografii statice

1 Apasati butonul declansator pe jumatate, pentru a
focaliza.
Atunci cand imaginea este focalizata, se aude un bip, iar indicatorul
@ sc aprinde.

2 Apasati complet butonul declansator.

Realizarea de filme

1 Apasati complet butonul declansator, pentru a incepe
inregistrarea.
* Folositi butonul de zoom (W/T) pentru a modifica scara de zoom.

2 Apasati din nou, complet, butonul declansator, pentru RO
a incheia inregistrarea.

e Sunetul de actionare a obiectivului este inregistrat atunci cand zoomul
functioneaza in timpul inregistrarii unui film.

e Puteti inregistra continuu timp de circa 29 de minute atunci cand
temperatura este de 25°C, iar setarile aparatului foto sunt cele din fabrica.
Dupé oprirea inregistrarii, puteti apasa din nou butonul declansator pentru
a relua inregistrarea. In functie de temperatura din momentul respectiv,
inregistrarea se poate opri automat, pentru a proteja aparatul foto RO
(pagina 21). 13
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Vizualizarea imaginilor

W: micsorare

TJ@@ éh T: mirire

— [»] (Redare)

|

Butonul de comanda

/T (Stergere) K//M :

Selectarea imaginilor: » (urméitoare) / € (anterioara)
Setare: @

.o
e

1 Apasati butonul [»] (Redare).
e Atunci cand redati imaginile de pe un card de memorie
inregistrate cu un alt aparat foto, apare ecranul de inregistrare a
fisierului de date.

Selectarea imaginii urmatoare / precedente

Selectati o imagine cu P (urmator) / « (precedent) de pe butonul de
comanda. Apasati @ din mijlocul butonului de comanda pentru a viziona
filme.

Stergerea unei imagini
@ Apisati butonul ? /{J (Stergere).
@ Selectati [Aceastd imagine] cu A de pe butonul de comanda si apésati

Revenirea in modul de fotografiere
Apasati butonul declansator pe jumétate.



Ghid integrat

Acest aparat foto este prevazut cu un ghid de functionare integrat. Cu
ajutorul acestuia, puteti cauta functiile aparatului dupa necesitati.

Ghid integrat

Ghid fotografiere Ghid
/redare pictograme

g Depanare Ghid
obiective
:: |cuvantcheie | [lstoric |
Qoal 2
S — (Ghid integrat)

1 Apasati butonul ?/ (Ghid integrat).
® Atunci cand vizualizati imagini, se afiseaza [Sterge/Ghid integrat].
Selectati [Ghid integrat].

2 Alegeti o metoda de cautare din [Ghid integrat].
Ghid fotografiere/redare: Cautati diverse functii operationale in
modul de fotografiere/vizualizare.

Ghid pictograme: Cautati functia si semnificatia pictogramelor
afisate.

Depanare: Cautati problemele obisnuite si solutiile acestora.
Ghid obiective: Cautati functiile dupa necesitati.

Cuvant cheie: Cautati functiile dupa cuvinte-cheie.

Istoric: Afisati ultimele 12 elemente din [Ghid integrat].

RO

RO
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Prezentarea altor functii

Puteti utiliza alte functii disponibile iIn momentul fotografierii / filmarii
sau redarii folosind butonul de comanda sau butonul MENU de pe
aparatul foto. Acest aparat foto prezinta un Ghid de functii care va
permite si selectati cu usurint functiile dorite. in timp ce ghidul este
afisat, testati celelalte functii.

Butonul de

WG
e

Ghid de functii

Butonul de comanda
DISP (Setari afisaj pe ecran): Va permite sa modificati afisajul ecranului.
O (Temporizator): Va permite sa utilizati temporizatorul.
© (Declansator zambet):Va permite sa folositi modul Declansator
zambet.
% (Blit): Va permite sa selectati un mod de blit pentru fotografii.

Optiunile meniului

Fotografiere

Selectati setarile predefinite, pentru a se potrivi cu

Selectare scena .
diverse scene.

Mod Facil Realizati fotografii folosind functiile de baza.

Setati directia de panoramare a aparatului foto

Directie A o - . .
’ atunci cand realizati fotografii cu ajutorul functiei

fotografiere Foto panoramica prin balans.

Dimens. imag./ Selectati dimensiunea imaginilor statice, imaginilor
Dimens. foto panoramice sau filmelor.

panoramica

Setéri in rafalda Selectati modul Imagine unici sau modul In rafali.




Setari variatie

Setati tipul fotografierii cu variatie de expunere.

expunere
EV Reglati manual expunerea.
ISO Reglati sensibilitatea luminoasa.

Balans de alb

Reglati tonurile de culoare ale unei imagini.

Focalizare

Selectati metoda de focalizare.

Mod masurare

Selectati modul de masurare care determina care
parte a subiectului va fi masurata pentru a se stabili
expunerea.

Recunoastere
scend

Setati detectarea automata a conditiilor de
fotografiere in modul Autoreglare inteligenta.

Efect piele fina

Setati Efect piele fina si nivelul efectului.

Sensibilitate
detect. zdmbet

Setati sensibilitatea de detectare a zambetelor
pentru functia Declansator zambet.

Detectie fete

Selectati detectarea fetelor si reglarea automata a
diverselor setari.

DRO

Setati functia DRO sa corecteze luminozitatea si
contrastul si imbunatatiti astfel calitatea imaginilor.

Reducere ochi
inchisi

Setati la realizarea automata a doua fotografii si
alegeti imaginea in care ochii nu sunt inchisi.

SteadyShot

Setati intensitatea SteadyShot in modul Film.

Ghid integrat

Cautati functiile aparatului foto dupa necesitati.

Vizualizare

Prezentare imagini

Selectati o metoda de redare continua.

Expediere prin
Transferdet

Trimiteti imaginile de pe un Memory Stick cu
functia TransferJet catre dispozitive care accepta
TransferJet.

Mod vizualizare

Selectati formatul de afisare a imaginilor.

Retuseaza Retusati o imagine utilizand diverse efecte.
Sterge Stergeti o imagine.
Protejeaza Protejati imaginile.

RO

RO
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DPOF

Adaugati un marcaj de imprimare la o imagine
staticd.

Roteste

Rotiti o imagine statica la stanga sau la dreapta.

Selecteaza folder

Selectati un folder care contine imaginile pe care
doriti sa le redati.

Ghid integrat

Cautati functiile aparatului foto dupa necesitati.

& Setarea optiunilor
Daca apasati butonul MENU in timpul fotografierii / filmarii sau in
timpul redarii, ggs (Setdri) apare ca selectie finald. Puteti modifica
setdrile implicite din ecranul g3 (Setari).

[ o

Setari fotografiere

Sursa luminoasa AF / Caroiaj / Rezolutie afisare /
Zoom digital / Orientare automata / Reduc. ef. ochi
rosii / Alerta ochi inchisi

T

Setari principale

Bip / Language Setting / Ghid functionare / Culoare
ecran / Mod demo / Initializare / COMPONENT /
Iesire video / Conectare USB / Setari LUN /
Descarca muzicd / Golire muzica / Economisire
energ. / TransferJet / Eye-Fi

aa Format / Creeazi folder REC./ Modif. folder REC. /
Instrument card Sterg. folder REC / Copiaza / Numar fisier
memorie*

o Setare zona / Setare data si ora

Setari ceas

* Dacd nu ati introdus un card de memorie, va fi afisat (@) (Instrument
memorie int.) si veti putea selecta numai [Format] si [Numar fisier].




Numarul de imagini statice si durata de
inregistrare a filmelor

Numarul imaginilor statice si durata de inregistrare disponibila poate
diferi in functie de conditiile de fotografiere / filmare si de cardul de
memorie.

Imagini statice
(Unitéti: Imagini)

Capacitate Memoria interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

Filme
in tabelul de mai jos sunt indicate duratele maxime aproximative de
inregistrare. Acestea sunt duratele totale ale tuturor filmelor.
Fotografierea continua este posibild timp de aproximativ 29 de minute.

Dimensiunea maxima a unui fisier-film este de aproximativ 2 GB.
(h (ord), m (minut), s (secundd))

Capacitate Memoria interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 27 MB 2GB
1280x720 (fin) — 25m
(20 m)
1280x720 (standard) — 40 m RO
(25 m)
VGA 1m 1h20m
(45s) (1h)

Numarul dintre parantezele rotunde ( ) reprezinta durata de inregistrare

minima.

e Durata de inregistrare a filmelor diferd, pentru ca aparatul foto este prevazut
cu VBR (Variable Bit Rate — Rata de biti variabild), care regleaza automat
calitatea imaginii, in functie de scena filmata. Atunci cand Inregistrati un
subiect care se misca rapid, imaginea este mai clard, dar durata de
inregistrare este mai scurtd, pentru ca pentru inregistrare este necesar un
spatiu mai mare de memorie. Durata de inregistrare difera si in functie de R0
conditiile de filmare, subiect sau setdrile pentru dimensiunea imaginii. 9
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Observatii privind utilizarea aparatului foto

Modificarea setarii limbii

Pentru a modifica setarea limbii, apdsati MENU — g3 (Setdri) — ¢T
(Setari principale) — [Language Setting].

Despre utilizare si intretinere

Evitati manevrarea brutald a produsului, demontarea, modificarea,
distrugerea fizicd, loviturile bruste sau cu obiecte grele; nu lasati

produsul sa cada si nu calcati pe el. Aveti grija in mod deosebit la
obiectiv.

Functiile aparatului foto

in acest manual este descrisi fiecare functie a dispozitivelor care accepti
/ nu accepta tehnologia TransferJet.

Pentru a verifica daca aparatul dvs. accepta functia TransferJet, cautati
urmatorul marcaj pe partea de jos a aparatului.

Dispozitiv compatibil TransferJet: 77 (TransferJet)

Observatii despre inregistrare / redare

o Inainte de a incepe inregistrarea, faceti un test, pentru a vi asigura ci
aparatul foto functioneaza corect.

* Aparatul foto nu este rezistent la praf, stropi sau apa.

¢ Evitati expunerea aparatului foto la apa. Daca apa patrunde in
interiorul aparatului foto, pot apirea defectiuni. in unele cazuri,
aparatul foto nu poate fi reparat.

¢ Nu orientati aparatul foto catre soare sau catre o alta lumind puternica.
Pot apdrea defectiuni ale aparatului foto.

o In cazul aparitiei condensului, acesta va fi indepirtat inainte de a
utiliza aparatul foto.

* Nu scuturati si nu loviti aparatul. Aparatul se poate defecta si este
posibil ca imaginile si nu fie inregistrate. in plus, mediul de inregistrare
poate deveni inutilizabil sau imaginile pot fi afectate.



Nu utilizati / depozitati aparatul foto in urmatoarele locuri
e fntr-un loc foarte cald, rece sau umed
in locuri precum o masini parcati la soare, carcasa aparatului foto se
poate deforma si acest lucru poate provoca defectiuni.
e In lumina directd a soarelui sau langa un radiator
Carcasa aparatului foto se poate decolora sau deforma si acest lucru
poate provoca defectiuni.
e Intr-un loc supus vibratiilor puternice
e Langa locuri in care sunt generate unde radio puternice, sunt emise
radiatii sau existi unde magnetice puternice. In caz contrar, este posibil
ca aparatul foto sa nu inregistreze sau sd redea corect imaginile.
« In locuri unde existi nisip sau praf
Nu lasati nisipul sau praful sd patrunda in aparatul foto. Acest lucru
poate determina defectarea aparatului foto si, in unele cazuri,
defectiunile nu pot fi reparate.
Transportarea aparatului foto
Nu va asezati pe un scaun sau intr-un alt loc cu aparatul foto tinut in
buzunarul de la spate al pantalonilor sau fustei, deoarece acest lucru
poate provoca o functionare defectuoasa sau defectarea aparatului foto.
Observatii despre ecranul LCD si obiectiv
Ecranul LCD este fabricat cu o tehnologie de inalta precizie, care
asigura functionalitatea a peste 99,99% din pixeli. Cu toate acestea, pe
ecranul LCD pot aparea niste mici puncte de culoare neagra si / sau
luminoase (albe, rosii, albastre sau verzi). Aceste puncte sunt un rezultat
normal al procesului de productie si nu afecteaza inregistrarea.
Dispozitivul de prindere
Daca dispozitivul de prindere se freaca de materiale de culoare inchisa
sau de obiecte din piele, exista riscul de modificare a culorii
dispozitivului de prindere.
Temperatura aparatului foto RO
Aparatul foto si bateria se pot incalzi din cauza functionarii continue,
insa acest lucru nu reprezinta o defectiune.

RO
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Protectia la supraincalzire

in functie de temperatura aparatului foto si a bateriei, este posibil si nu
puteti inregistra filme sau aparatul foto se poate inchide automat, din
motive de protectie.

Pe ecranul LCD va apdrea un mesaj inainte ca aparatul foto sa se inchida
sau inainte de a nu mai putea inregistra filme. In acest caz, lisati aparatul
inchis si asteptati ca temperatura aparatului foto si a bateriei sd scada.
Daca porniti aparatul foto fara ca aparatul si bateria s se raceasca
suficient, aparatul se poate inchide din nou sau este posibil sa nu puteti
inregistra filme.

incarcarea bateriei

Daca incércati o baterie care nu a fost utilizatd o perioada lunga de timp,
este posibil sa nu o puteti incarca la capacitatea corecta. Acest lucru se
datoreaza caracteristicilor bateriei si nu reprezinta o defectiune.
incircati din nou bateria.

Avertisment cu privire la drepturile de autor

Este posibil ca programele de televiziune, filmele, casetele video si alte
materiale si se afle sub incidenta legii drepturilor de autor. Inregistrarea
neautorizatd a acestor materiale poate reprezenta o incélcare a
prevederilor legii drepturilor de autor.

Nu se acorda despagubiri pentru deteriorarea continutului sau
pentru erorile de inregistrare

Sony nu acorda despagubiri pentru erorile de inregistrare sau pentru
pierderea sau deteriorarea continutului inregistrat din cauza unei
defectiuni a aparatului foto sau a mediului de inregistrare etc.
Curatarea suprafetei aparatului foto

Curatati suprafata aparatului foto cu o carpa moale, usor umezita cu apa,
dupa care stergeti suprafata cu o carpa uscata. Pentru a impiedica
deteriorarea aspectului sau a carcasei:

— Nu expuneti aparatul foto la produse chimice, de exemplu diluant, benzina,

alcool, carpe de unica folosinta, insectifuge, creme de protectie solara sau
insecticide.



Date tehnice

Aparat foto

[Sistem]

Dispozitiv imagini: 7,75 mm (tip 1/
2,3) CCD color, filtru de culoare
primar

Numarul total de pixeli ai aparatului
foto:

Aprox. 16,4 megapixeli

Numarul efectiv de pixeli ai
aparatului foto:

Aprox. 16,1 megapixeli

Obiectiv: Obiectiv Sony G zoom 10x
f=425mm-42,5mm (25 mm -
250 mm (echivalent film
35 mm))

F3,5 (W) -F5,5(T)

La inregistrarea de filme (16:9):
30 mm - 300 mm

La inregistrarea de filme (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Optic

Controlul expunerii: Expunere
automatd, Expunere manuala,
Selectare scend (12 moduri)

Balansul de alb: Automat, Zi,
innorat, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Blit, O apasare

Durata de inregistrare pentru modul
in rafali: Aprox. 0,96 secunda

Formatul fisierului:

Imagini statice: compatibil
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.3, MPF Baseline),
compatibil DPOF

Filme: MPEG-4 Visual

Medii de inregistrare: Memorie
interna (aprox. 27 MB), carduri
~Memory Stick Duo”, SD

Blit: Intervalul blitului
[sensibilitatea ISO (indicele de
expunere recomandat) setata la
Automat]:

Aprox. dela 0,25 mla3,6 m (W)
Aprox.dela1,0mla23m(T)

[Conectori intrare si iegire]
Mufd cu multiple utilizari Type3a
[AV-out (componenta
SD / HD)/USB/DC-in]:
Iesire video
Iesire audio (mono)
Comunicare USB
Comunicare USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecran LCD]
Panou LCD:
7,5 cm (tip 3,0) unitate TFT
Numarul total de puncte: 230 400
(960 x 240) puncte

[Alimentare, general]

Alimentare: Acumulatori
reincarcabili
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (se vinde separat),
36V RO
Adaptor CA AC-LS5 (se vinde
separat), 4,2 V

Consum de energie (la fotografiere):
12W

Temperatura de functionare:
de la 0°Cla 40°C

Temperatura de depozitare:
de la —20°Cla +60°C
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Dimensiuni (conform CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(latime / inaltime / adancime)

Greutate (conform CIPA) (inclusiv
acumulatorii NP-BG1 si
»Memory Stick Duo”):
Aprox. 194 g

Microfon: Monoaural

Difuzor: Monoaural

Exif Print: Compatibil

PRINT Image Matching III:
Compatibil

incarcator de baterie BC-
CSGD
Cerinte de alimentare: CA de la
100 V 1a 240 V, 50 Hz/60 Hz,
20W
Tensiune de iesire: c.c. 4,2V, 0,25 A
Temperatura de functionare:
dela 0°Cla40°C
Temperatura de depozitare:
de la—20°C la +60°C
Dimensiuni: Aprox. 55 mm x 24 mm
x 83 mm
(latime / indltime / adancime)
Greutate: Aprox.55 g

Acumulatori reincarcabili
NP-BG1
Baterie utilizata: Baterie litiu-ion
Tensiune maxima: c.c. 42 V
Tensiune nominala: c.c. 3,6 V
Tensiune maxima de incarcare:
4.2 V curent continuu
Curent maxim de incarcare: 1,44 A
Capacitate:
obisnuita: 3,4 Wh (960 mAh)
minima: 3,3 Wh (910 mAh)

Designul si datele tehnice pot fi
modificate fara preaviz.
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Marci inregistrate
e Urmatoarele marci reprezinta
marci comerciale ale Sony

Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,

~Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”, TransferJet
si sigla TransferJet

* Windows este marca comerciala
inregistrata a Microsoft
Corporation din Statele Unite si /
sau alte tari.

e Macintosh este marca comerciala
inregistrata a Apple Inc.

e Sigla SDXC este marca comerciala
a SD-3C, LLC.

o in plus, denumirile sistemelor si
produselor din acest manual sunt,
in general, marci comerciale sau
marci comerciale inregistrate ale
dezvoltatorilor sau producatorilor
respectivi. Cu toate acestea,
marcajul ™ sau ® nu este utilizat
in toate cazurile in acest manual.

Puteti gési informatii
suplimentare despre acest
produs si raspunsuri la
intrebarile frecvente pe site-ul
web de asistenta clienti.

http://www.sony.net/

Tiparit cu cerneala pe baza de ulei
vegetal fard compusi organici volatili
(VOC).



RO

RO

25



UYARI

Yangin veya elektrik carpma tehlikesini azaltmak icin, iiniteyi
yagmur veya neme maruz birakmayin.

ONEMLI GUVENLIK TALIMATLARI

-Bu Talimatlan Saklayin

TEHLIKE ] o
YANGIN VEYA ELEKTRIK CARPMASI RISKINI
AZALTMAK ICIN, BU TALIMATLARI DIKKATLE
UYGULAYIN

Fisin sekli duvardaki prize uymazsa, gii¢ kaynag icin uygun 6zellikte ek bir fis adaptori
kullanin.

DiKKAT

Pil takimi
Pil takim1 yanlis kullanilirsa patlayabilir, yangina veya kimyasal yaniklara yol agabilir.
Asagidaki uyarilari dikkate alin.

 Sokmeyin.

» Pil takimina baski uygulamayin ve vurma, diisiirme veya Ustiline basma gibi soka veya
kuvvete maruz birakmayin.

» Kisa devreye ve pil uclarinin metal cisimlerle temas etmesine izin vermeyin.

* 60°C (140°F) tizeri sicakliga maruz birakmayin, 6rnegin dogrudan giines 1s1ginda
tutmayin veya giines altinda park halindeki aracin i¢inde birakmayin.

* Yakmay1n veya atese atmayin.

» Hasarl1 ya da akmus lityum iyon pilleri kullanmayn.

» Pil takimini orijinal bir Sony sarj cihazi ile veya pil takimini sarj edebilecek bir aygit ile
sarj edin.

» Pil takimini kiiciik cocuklarin ulasamayacagi bir yerde saklayin.

» Pil takimini kuru tutun.

* Yalnizca ayni ya da Sony tarafindan 6nerilen esdeger tiirde pillerle degistirin.

+ Kullanilmis pil takimlarini talimatlarda belirtildigi sekilde atin.



Pil sarj aleti
CHARGE lambasi yanmasa bile, pil sarj cihazi duvar prizine bagli oldugu stirece AC
gli¢ kaynagindan ¢ikarmayin. Pil sarj cihazini kullanirken sorunla karsilasirsaniz, fisi
duvar prizinden cikararak hemen giicti kesin.

Uriinle birlikte verildiyse, gii¢ kordonu sadece bu fotograf makinesi igin kullamlmak
amaciyla ozellikle tasarlanmustir ve bagka bir elektrikli ekipmanla kullanilmamalidir.

Avrupa’daki Miisteriler icin

AB Yonetmeliklerinin uygulandigi iilkelerdeki miisteriler icin
bildirim
Bu tiriintin tireticisi Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japonya’dir. EMC ve tirlin giivenliginin Yetkili Temsilcisi Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Almanya’dir. Servis veya garantiyle ilgili her
konuda ayr1 servis veya garanti belgelerinde verilen adreslere bagvurun.

Bu iiriin, 3 metreden kisa baglanti kablolarinin kullanilmasi ile ilgili EMC Yonergesi
uyarinca test edilmis ve limitlere uygun bulunmustur.

Dikkat
Belli frekanslardaki elektromanyetik alanlar, bu birimin resim ve ses kalitesini
etkileyebilir.

Not
Eger statik elektrik veya elektromanyetizma veri transferlerinin yarida kesilmesine
(basarisiz olmasina) neden oluyorsa uygulamay1 yeniden baslatin veya iletisim
kablosunu (USB, vb.) ¢ikartip yeniden takin

Eski Elektrikli & Elektronik Cihazlarin imhasi (Avrupa Birligi ve
diger Avrupa iilkelerinde ayri toplama sistemleriyle
uygulanmaktadir)
Uriiniin veya ambalaji iizerindeki bu sembol, bu iiriiniin bir ev atig1 gibi
muamele gormemesi gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve
elektronik cihazlarin geri doniisiimii i¢in uygun toplama noktasina
teslim edilmelidir. Bu tiriiniin dogru bir sekilde elden ¢ikarilmasini

saglayarak, uygunsuz bir elden ¢ikarma durumunda cevre ve insan R
saglhig1 acisindan dogacak potansiyel olumsuz sonuglarin 6nlenmesine
_ yardimc1 olmus olacaksiniz. Malzemelerin geri doniistiiriilmesi dogal
kaynaklarin korunmasina yardimci olacaktir. Bu tirlintin geri
doniisiimil hakkinda daha detayli bilgi igin Liitfen yerel sivil biironuz, ev atiklart imha
hizmetleri veya {iriinii satin aldiginiz satici ile temasa geciniz.
TR



Atik pillerin bertaraf edilmesi (Avrupa Birligi’nde ve ayri
toplama sistemleri bulunan diger Avrupa iilkelerinde
uygulanan)
Pil veya ambalajin tizerindeki bu sembol, bu tirtinle birlikte teslim
edilen pilin evsel atik olarak degerlendirilmemesi gerektigini
belirtmektedir.
Bazi bateriler icin bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek
kullanilmus olabilir. Eger bateriler 0,0005% civa veya 0,004%
kursun‘dan fazla icerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa
(Hg) veya kursun (Pb) i¢in eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde
bertaraf edilmesi neticesinde gevre ve insan saghginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmus olacaksiniz. Materyallerin
geri doniistiiriilmesi dogal kaynaklarin korunmasina yardimei olacaktir.
Uriinlerin giivenlik, performans veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolay1
beraberlerindeki pille siirekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur. Pilin uygun bir sekilde
degerlendirilmesini saglamak amaciyla tirtinii, kullanim siiresinin sonunda elektrikli ve
elektronik ekipmanlarin geri dontistiiriilmesine iligkin yirirliikte olan toplama
noktasina teslim ediniz.
Diger tiim piller icin liitfen pillerin tirtinden giivenli bir sekilde ¢ikarilmasina iliskin
boliimii inceleyiniz.
Pili, atik pillerin geri doniistiiriilmesine yonelik yirirliikteki toplama noktasina teslim
ediniz.
Bu tiriiniin veya pilin geri doniistiriilmesine iliskin daha ayrintili bilgi igin liitfen yerel
Yetkili Dairenizle, evsel atik bertaraf servisinizle veya tirtinii satin aldiginiz magazayla
irtibat kurunuz.



Bakiniz, verilen CD-ROM icindeki
“Cyber-shot Kullanici Kilavuzu”
(HTML)

Gelismis kullanim konusundaki ayrintilar i¢in, bir bilgisayar kullanarak
litfen CD-ROM (iiriinle verilir) igindeki “Cyber-shot Kullanici Kilavuzu”
nu (HTML) okuyun.

+<> CD-ROM'u CD-ROM surtcusune takin.
\;

Windows kullanicilan icin:

@ [Kullanict Kilavuzu] — [Yiikle] 6gesine tiklayin.

®@ “Kullanici Kilavuzu” uygulamasini masaiistiindeki kisayoldan baslatin.

Macintosh kullanicilari icin:
@ [Kullanic1 Kilavuzu] klasériinii agin ve [Kullanici Kilavuzu] klasorii
icindeki [tr] klasOriinii bilgisayariniza kopyalayin.

® Kopyalama tamamlaninca, [tr] klasérii igindeki “index.html” dosyasina
¢ift tiklayin.

Uriinle verilen aksesuarlarin kontrolii

« Pil sarj aleti BC-CSGD (1)

* Giig kablosu (ABD ve Kanada’da iiriinle birlikte verilmez) (1)

« Sarj edilebilir pil NP-BG1 (1)/Pil kabi (1)

» USB, A/V coklu kullanim terminali kablosu (1)

« Bilek askisi (1)

+CD-ROM (1)
— Cyber-shot uygulama yazilimlari TR
— “Cyber-shot Kullanici Kilavuzu”

» Kullanma Kilavuzu (bu kilavuz) (1)



Parcalarn tanima

[1] Deklansor

Mod kadrani

Cekim icin: W/T (zum)
diigmesi

izleme icin: Q (Kayittan
gosterme zumu) diigmesi/ E=2
(Indeks) diigmesi
[4] Flas
[5] ON/OFF (Giig) diigmesi/Giig
lambasi
[6] Mikrofon
Zamanlayici lambasi/
Giilimseme deklansorii
lambasi/AF 15181
Mercek
[9] 7Z (TransferJet™) isareti
LCD ekran
[»] (Kayittan gosterme)
diigmesi
Bilek askist i¢in kanca
2/ (i¢ Kullanim Kilavuzu/
Sil) diigmesi
MENU diigmesi
Kontrol diigmesi
Menii agik: A/V/<4/>/@
Menii kapali: DISP/®/© /*%/
Odak takibi
Hoparlor
Ugayak yuvasi
* Vida uzunlugu 5,5 mm’den kisa
olan bir licayak kullanin. Aksi
takdirde, fotograf makinesini
sikica sabitleyemezsiniz ve
makine zarar gorebilir.

Coklu konektdr (Type3a)
Pil/Hafiza kart1 kapagi
Pil takma yuvast

Pil ¢ikarma diigmesi
Hafiza kart1 yuvast
Erisim lambasi



Pilin sarj edilmesi

ABD ve Kanada’daki ABD ve Kanada disindaki iilkelerde/
miisteriler icin bdlgelerde yasayan miisteriler icin

e
%‘- Fis A Giig kablosu
©
B BR,

CHARGE lambasi

Yaniyor: Sarj oluyor
Kapali: Sarj tamamlandi (normal sarj)

¥

1 Pili sarj aletine takin.
« Pili kismen dolu olsa bile sarj edebilirsiniz.

? Sarj aletini duvar prizine baglayn.

« Eger pili CHARGE lambasi sondiikten sonra yaklasik bir saat daha
sarj etmeye devam ederseniz, sarj biraz daha uzun siire dayanir (tam
sarj).

Sarj siiresi
Tam sarj siiresi: Yaklagik 330 dak.
Normal sarj siiresi: Yaklagik 270 dak.

* Yukaridaki sarj siireleri tamamen bitmis bir pili 25 °C sicaklikta sarj ederken

gecerlidir. Sarj siiresi kullanim ve ¢evre kosullarina bagli olarak daha uzun
olabilir.

» Sarj aletini en yakin duvar prizine baglayin.

+ Sarj tamamlandig1 zaman, gii¢ kablosunu duvar prizinden ayirin ve pili sarj
aletinden ¢ikarin.

* Mutlaka orijinal Sony marka pil veya sarj aleti kullanin.

TR



Pil omrii ve kaydedebileceginiz/izleyebileceginiz

goriintii sayisi

Pil 6mrii (dak.)

Goruntl sayisi

Hareketsiz goriintiiler

Yaklasik 145 Yaklastk 290
cekme
Hareketsiz goriintiileri Yaklagik 410 Yaklagik 8200
izleme
Film cekerken Yaklasik 150 —

« Kaydedilebilen goriintii sayis1 tam sarjli bir pille cekim yapildigi zamanki
yaklagik bir sayidir. Bu say1 kosullara bagh olarak daha az olabilir.
« Kaydedilebilen goriintii sayisi asagidaki kosullarda ¢ekim yapildigi zamanlar

icindir:

—Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark?2) (ayri olarak satilir) kullanimi.
—25°C bir ortam sicakliginda tam sarjli bir pil (lirlinle verilir) kullanildigt

Zaman.

Kaydedilebilen hareketsiz goriintii sayisit CIPA standardina goredir ve asagidaki
kosullardaki ¢ekim i¢indir.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—DISP (Ekran Goriiniimii Ayarlart) [Normal] olarak ayarlanir.

—Her 30 saniyede bir ¢ekim.

—Zum sirayla W ve T uglari arasinda degisir.

—Flag her iki defada bir cakar.

—Gdig her on defada bir agilir ve kapanir.
* Film ¢ekimi i¢in pil 6mrii asagidaki kosullarda yapilan ¢ekimler i¢indir:

—Kayit modu: 720 FINE

—Siirekli ¢gekim belirlenmis limitler nedeniyle durdugu zaman (sayfa 18),
deklansore tekrar basin ve ¢ekime devam edin. Zum gibi ¢ekim islevleri

calismaz.




Pilin/hafiza kartinin (ayri olarak satilir)
takilmasi

Centikli kdsenin dogru tarafa baktigindan emin olun.

1 Kapagdi acin.

2 Hafiza kartini (ayri olarak satilir) takin.

* Centikli kose sekilde gosterilen yone bakacak sekilde, hafiza kartini
yerine gecinceye kadar iceri sokun.

3 Pili takin.

« Pil cikarma diigmesine basarak, sekilde gosterildigi gibi pili takin.

Taktiktan sonra pil ¢tkarma diigmesinin kilitlendiginden emin olun.

4 Kapagi kapatin.
« Kapagin pil yanlis takilmig olarak kapatilmasi fotograf makinesine
hasar verebilir.

TR
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Kullanabileceginiz hafiza kartlan

Hafiza karti gg:sgf&ﬁ: igin Videolar igin
Memory Stick PRO Duo @] @]

A | Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo O —
SD hafiza kart1 O O

B | SDHC hafiza kartt O O
SDXC hafiza kart1 O O

* Bu el kitabinda, A kisminda belirtilen tiriinlerin tiimii “Memory Stick Duo”
olarak anilmaktadir.

* Bu kullanma kilavuzunda, B’deki tirtinlerin tiimii SD Kart olarak anilacaktir.
* Video kaydederken, Mark2 “Memory Stick Duo” ve Sinif 4 veya daha hizli SD

kartlar kullanmaniz 6nerilir.

Hafiza kartini/pili cikarmak icin

Hafiza karti: Hafiza kartini bir kez itin.
Pil takimu: Pil ¢ikarma diigmesini kaydirin. Pili kesinlikle diigiirmeyin.

* Erigim lambast (sayfa 6) yandigi zaman hafiza kartini/pili asla ¢ikarmayin. Bu,
hafiza karti/dahili bellek igcindeki verilerin zarar gormesine neden olabilir.




Saatin ayarlanmasi

ON/OFF (Gig)

Kontrol digmesi

Lo

Ogeleri segin: A/Y/<4/»
Ayarlayin: @

1 ON/OFF (Giig) digmesine basin.

ON/OFF (Giig) diigmesine ilk kez bastiginiz zaman Tarih ve Zaman
ayarlama ekrani goriintiilenir.
« Giiciin agtlmasi ve iglem yapilabilmesi biraz zaman alabilir.

9 [Tarih ve Saat Bigimi], [Yaz Saati] ve [Tarih ve Saat]
ayarlarini yaptiktan sonra [OK] diigmesine basin.
* Gece yarist 12:00 AM ve 6gle 12:00 PM seklinde gosterilir.

3 Ekrandaki talimatlari izleyerek istenilen alani segin,
sonra @ — [OK] diigmelerine basin.

4 Ekrandaki talimatlari izleyerek, istediginiz ekran T
rengini ve ekran ¢ozunirliga modunu secin.

5 Ekranda bir [ic Kullanim Kilavuzu] tanitim mesaji
gorindigi zaman, [OK] digmesine basin.

TR
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Hareketsiz goriintiiler/filmler cekme

N 7
Mod kadrani /C\\ ﬂ Wbéh

1Y Hareketsiz goriintii ° U .zakla§t1rma
HH: Film T:
Yakinlagtirma

Hareketsiz goriintiiler cekme

1 Odaklanmak icin deklansore yariya kadar basin.

Goriintii odaga gelince, bir bip sesi duyulur ve @ gostergesi yanar.

? Deklangére sonuna kadar basin.

Film cekerken

1 Kaydi baglatmak icin deklangOre sonuna kadar
basin.

» Zum Olcegini degistirmek icin W/T (zum) diigmesini kullanin.

2 Kaydi durdurmak igin, deklansére tekrar sonuna
kadar basin.

* Bir video ¢ekimi yaparken zum iglevi kullanildigi zaman lensin galisma sesi
kaydedilir.

« Sicaklik 25°C ve fotograf makinesi fabrika ayarlarina ayarlanmis oldugu zaman,
bir defada kesintisiz 29 dakika ¢ekim yapabilirsiniz. Cekim durdugu zaman,
deklansore tekrar basip ¢ekimi yeniden baslatabilirsiniz. Cekim yapildigt
siradaki sicakliga baglh olarak, fotograf makinesini korumak igin kayit otomatik
olarak kesilebilir (sayfa 20).



Goriintiileri izleme

@@.— ﬁ A W: Uzaklastirma
@ uTo. T: Yakinlagtirma

o

Ce———=— [»] (Kayittan gosterme)
Q@ Kontrol dugmesi

\_\Q\J/ DISP
I LN
2/ (Si) "@7—.

Goriintiileri secin: P (sonraki)/< (6nceki)
Ayarlayin: @

1 [(»] (Kayittan gosterme) diigmesine basin.
« Bir hafiza kartindaki, bagka fotograf makineleriyle kaydedilmis
gorlntiiler bu fotograf makinesinde kayittan gosterildigi zaman, veri
dosyasi kayit ekrani goziikiir.

Sonraki/d6nceki goriintiiyii secme

Kontrol diigmesi tistiinde » (sonraki)/<€ (6nceki) ile bir goriintii segin.
Film izlemek i¢in kontrol diigmesinin merkezindeki @ tusuna basin.

Bir goriintiiyii silme
@ ? /1 (Sil) diigmesine basin.
@ Kontrol diigmesi iistiindeki A ile [Bu goriintii] 6gesini segin, sonra

@ diigmesine basin. TR

Goriintii cekimine geri donme
Deklangore yartya kadar basin.

TR
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ic Kullanim Kilavuzu

Bu fotograf makinesi bir i¢ islev kilavuzu icerir. Bu, fotograf makinesinin
ihtiyaglariniza uygun islevlerini aramanizi saglar.

N

i¢ Kullanim Kilavuzu

N /—/———
Cekim/gosterme Simge
U kilavuzu kilavuzu
Q Sorun Objektif
Giderme kilavuzu
@ | Anahtar sozcik | | Tarihce )

o,

w ?2/m
> (I¢ Kullanim Kilavuzu)

1 2/ (ig Kullanim Kilavuzu) diigmesine basin.

« Goériintiiler izlerken, [Sil/i¢ Kullanim Kilavuzu] ekrana gelir. [i¢
Kullanim Kilavuzu] islevini segin.

2 [ic Kullanim Kilavuzu]ndan bir arama yéntemi segin.

Cekim/gdsterme kilavuzu: Cekim/izleme modundaki gesitli calisma
islevlerini arayn.

Simge kilavuzu: Goériintiilenen simgelerin islevini ve anlamini arayin.
Sorun Giderme: Yaygin sorunlar ve ¢oziimlerini arayin.

Objektif kilavuzu: Thtiyaclariniza uygun iglevleri araym.

Anahtar s6zcik: Anahtar sozciiklere gore islevler arayin.

Tarihge: [I¢ Kullanim Kilavuzu]nda goriintiilenen son 12 &geyi ekrana
getirin.




Diger iglevlerin tanitimi

Cekim veya kayittan gosterim sirasinda kullanilan diger islevler fotograf
makinesi tstiindeki kontrol diigmesi veya MENU diigmesi kullanilarak
calistirilabilir. Bu fotograf makinesi islevler arasindan kolayca se¢cim
yapabilmenizi saglayacak bir islev Kilavuzu ile donatilmistir. Kilavuzu
goriintiilerken, diger iglevleri deneyin.

Kontrol
dugmesi

A3 boyuna kadar
baskilar igin

Islev Kilavuzu

Kontrol diigmesi

DISP (Ekran Goriniimi Ayarlari): Ekran goriiniimiinii degistirebilmenizi

saglar.

® (Zamanlayici): Zamanlayiciyr kullanabilmenizi saglar.

© (Giilimseme deklangorii): Giilimseme Deklangorii modunu
kullanabilmenizi saglar.

4% (Flas): Fotograflar i¢in bir flag modu secebilmenizi saglar.

Menii 6geleri

Cekim

Sahne Segimi

Cesitli sahne kosullarina uymak igin 6nceden yapilmis
ayarlari segin.

Kolay Cekim modu

Minimum iglevle fotograf ¢ekin.

Cekim Yoni

Panorama Taramasi goriintiileri ¢cekerken fotograf
makinesini ¢gevirme yoniinii ayarlayin.

Grntl boyu/
Panorama gorunti
boyutu

Fotograflar, panoramik goriintiiler veya video
dosyalari i¢in goriintii boyutunu segin.

Seri Cekim Ayarlari

Tek goriintii modunu veya seri ¢gekim modunu se¢in.

Braket Ayarlan

Braket ¢cekiminin tiiriinii ayarlar.

TR
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EV

Pozlamayi elle ayarlayin.

ISO

Isik hassasiyetini ayarlayin.

Beyaz Dengesi

Bir goriintiiniin renk tonlarini ayarlayin.

Odak

Odaklanma yontemini degistirin.

Metraj Kipi

Pozlamay1 belirlemek i¢in 6znenin hangi kisminin
Olgiilecegini ayarlayan metraj modunu segin.

Sahne Tanima

Akilli Otomatik ayarlama modunda ¢ekim kosullarini
otomatik olarak algilamaya ayarlayin.

Yumusak ten efekti

Yumusak Ten Efektini ve efektin seviyesini ayarlayin.

Gilums. Algi Gililimsemelerin algilanmasi i¢in Giiliimseme

Hassasligi Deklansorii islevinin hassasiyetini ayarlayin.

Yiiz Algilama Yiizleri algtlay1p ¢esitli ayarlar1 otomatik olarak
yapmaya ayarlayin.

DRO Parlaklik ve kontrasti diizeltmek ve goriintii kalitesini
iyilestirmek i¢in DRO islevini segin.

Kapali Gz Otomatik olarak iki fotograf ¢ekip, gozlerin

Giderme kirpilmadigi fotografi segmek icin ayarlayin.

SteadyShot Film Modunda SteadyShot siddetini ayarlayin.

ic Kullanim Fotograf makinesinin ihtiyaclariniza uygun islevlerini

Kilavuzu arayin.

izleme
Slayt g0sterisi Bir kayittan siirekli gosterim yontemi se¢in.
Transferdet TransferJet ile Memory Stick’ten TransferJet uyumlu

yoluyla génderir

cihazlara goriintiiler gonderir.

izleme Modu Goriintiiler i¢in ekranda gosterim formati secin.
Rotus Cesitli efektler kullanarak bir goriintiiye rotus yapin.
Sil Bir goriinti silin.

Koru Gortintiileri koruyun.

DPOF Bir fotografa baski emir isareti koyun.

Doéndiir Bir fotografi sola veya saga dondiiriin.

Klasr sec Kayittan gostermek istediginiz goriintiileri igeren bir

klasor secin.




ic Kullanim
Kilavuzu

Fotograf makinesinin ihtiyaglariniza uygun iglevlerini
arayin.

& Ayar ogeleri
Cekim yaparken veya kayittan gosterim sirasinda MENU diigmesine

basarsaniz nihai se¢im olarak g2 (Ayarlar) saglanir. Varsayilan ayarlari
&5 (Ayarlar) ekraninda degistirebilirsiniz.

[ o

Cekim Ayarlari

AF Isi181/1zgara Cizgisi/Ekran Coziintirliigii/Dijital
Zoom/Otomatik Yoneltme/Krmiz1 Goz Giderme/
Kapali Goz Alarmi

T

Ana Ayarlar

Sesli Uyari/Language Setting/Islev Kilavuzu/Ekran
rengi/Demo Modu/Sifirla/COMPONENT/Video
Cikist/USB Baglanti/LUN Ayarlari/Miizik Indir/
Miizigi Bosalt/Gti¢ Tasarrufu/TransferJet/Eye-Fi

Hafiza Karti Araci*

Bi¢imleme/KYT Klasorii Olustur/KYT Klasorii
Degis./KYT klasort silinir/Kopya/Dosya Numarasi

Saat Ayarlar

Alan Ayari/Tarih ve Saat Ayari

* Bir hafiza kart1 takili degilse Cé] (Dahili Bellek Araci) goriintiilenir ve sadece
[Bigimleme] ve [Dosya Numarasi] secilebilir.

Hareketsiz goriintii sayisi ve filmlerin

kayit siiresi

Hareketsiz goriintii sayis1 ve kaydedilebilir siire ¢ekim kosullarina ve hafiza
kartina bagl olarak degisebilir.

Hareketsiz goriintiiler

(Birim: Goriintii sayist)

Kapasite Dahili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

TR
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Filmler

Asagidaki tablo yaklasik maksimum kayit stirelerini gosterir. Bunlar tiim
film dosyalart icin toplam siirelerdir. Yaklasik 29 dakika boyunca stirekli
¢ekim miimkiindiir. Bir video dosyasinin maksimum boyutu yaklasik 2
GB’dir.

(h (saat), m (dakika), s (saniye))

Kapasite Dabhili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 27 MB 2GB
1280%720(Fine) — 25m
(20 m)
1280x720(Standart) — 40 m
(25 m)
VGA Im 1h20m
(45s) (Ih)

() icindeki say1 minimum kayit yapabilme siiresidir.

* Videolarin kay1t yapabilme stireleri, fotograf makinesi ¢ekim sahnesine bagl
olarak goriintii kalitesini otomatik olarak ayarlayan VBR (Degisken Bit Hiz1)
ozelligine sahip oldugu icin degisir. Hizli hareket eden bir 6zneyi kaydettiginiz
zaman, kayit icin daha fazla bellek gerektigi i¢in goriintii daha net ama kayit
yapabilme siiresi daha kisadir. Kayit yapabilme siiresi ¢ekim kosullarina,
Ozneye veya goriintii boyutu ayarlarina gore de degisir.

Fotograf makinesinin kullanimiylaiilgili
notlar

Dil ayarini degistirme
Dil ayarlarini degistirmek igin, sunlara basin: MENU — g85 (Ayarlar) —
¢T (Ana Ayarlar) — [Language Setting].

Kullanim ve bakim hakkinda

Kaba sekilde kullanimdan, pargalarini sokmekten, tizerinde degisiklik
yapmaktan ve vurmak, diistirmek veya {iriiniin tistiine basmak gibi fiziksel
sok veya darbe uygulamaktan kacinin. Lense karsi 6zellikle dikkatli olun.

Bu fotograf makinesinde yerlesik islevier

Bu kilavuzda TransferJet uyumlu/uyumsuz aygitlarin islevleri ayri ayri
acgiklanacaktir.

Fotograf makinenizin TransferJet islevini destekleyip desteklemedigini
kontrol etmek icin, makinenin altinda asagidaki isaretin olup olmadigina

™
bakin.
18



TransferJet uyumlu aygit: 7 (TransferJet)

Kaydetme/kayittan gosterme ile ilgili notlar

» Kaydetmeye baslamadan 6nce, fotograf makinesinin dogru calistigindan
emin olmak icin bir deneme kaydi yapin.

* Bu fotograf makinesi toza, serpintiye kargt korumali veya su gecirmez
degildir.

« Fotograf makinesini suya maruz birakmayin. Eger makinenin igine su
girerse, bir ariza olusabilir. Baz1 durumlarda, fotograf makinesi
onarilamaz.

» Fotograf makinesiyle giinesi veya bagka parlak 1giklar1 hedef almayin. Bu,
makinenizin bozulmasina neden olabilir.

« Eger nem yogunlagmasi olursa, onu fotograf makinesini kullanmadan
once temizleyin.

* Fotograf makinesini sallamayin veya bir yere carpmayin. Bir arizaya
neden olabilir ve goriintiileri kaydedemeyebilirsiniz. Ayrica, kayit ortami
kararsizlasabilir ve goriintii verileri hasar gorebilir.

Fotograf makinesini asagidaki yerlerde kullanmayin/

saklamayin

* Agirt sicak, soguk veya nemli bir yerde
Giineste park edilmis bir otomobilin i¢i gibi yerlerde, fotograf
makinesinin govdesi deforme olabilir ve bu, bir arizaya neden olabilir.

* Dogrudan giines 15181 altinda veya bir 1sitic1 yakininda
Fotograf makinesinin govdesi renk degistirebilir veya deforme olabilir ve
bu, bir arizaya neden olabilir.

« Sert titresimlere maruz kalan bir yerde

« Giiglii radyo dalgalari iireten, radyasyon yayan veya giiclii bir manyetik
nokta olan bir yerin yakininda. Aksi takdirde, fotograf makinesi
goriintiileri dogru sekilde kaydedemeyebilir veya kayittan
gosteremeyebilir.

» Kumlu veya tozlu yerlerde
Fotograf makinesinin igine kum veya toz girmemesine dikkat edin. Bu,
fotograf makinesinin arizalanmasina neden olabilir ve bazi durumlarda bu
ariza onarilamayabilir.

Tasima hakkinda

Fotograf makinesi pantolonunuzun veya eteginizin arka cebindeyken bir
sandalyeye veya bagka bir yere oturmayin ¢iinkii bu bir arizaya veya fotograf
makinesinin hasar gormesine neden olabilir.

TR

TR

19



LCD ekran ve mercek ile ilgili notlar
LCD ekran son derece yiiksek hassasiyetli teknolojiyle imal edildigi i¢in
piksellerin %99,99’undan fazlasi etkin kullanimdadir. Ancak, LCD ekran
lizerinde bazi kiigiik siyah ve/veya parlak (beyaz, kirmizi, mavi veya yesil
renkli) noktalar goriilebilir. Bu noktalar imalat siirecinin normal bir
sonucudur ve gorlintii kaydini etkilemez.
Tutma yeri
Tutma yerine koyu renkli malzemeler veya deri siirtiintirse bazi durumlarda
tutma yerinin rengi degisebilir.
Fotograf makinesinin sicakhgi hakkinda
Fotograf makineniz ve pili siirekli kullanim nedeniyle 1sinabilir ama bu bir
ariza degildir.
Asiriisinma korumasi hakkinda
Fotograf makinesinin ve pilin sicakligina bagli olarak, film
kaydedemeyebilirsiniz ya da makineyi korumak i¢in giic otomatik sekilde
kesilebilir.
Giic kesilmeden veya artik film kaydedemez duruma gelinmeden 6nce
LCD ekranda bir mesaj goriintiilenir. Bu durumda, giicii kapali tutun ve
fotograf makinesinin ve pilin sicakliginin diigmesini bekleyin. Eger fotograf
makinesinin ve pilin yeterince sogumasini beklemeden makineyi acarsaniz
gli¢ yeniden kapanabilir ve video kaydedemeyebilirsiniz.
Pilin sarj edilmesi hakkinda
Uzun bir siire kullanilmamis olan bir pili sarj ederseniz yeterli kapasiteye
kadar sarj olmayabilir. Bu durumun nedeni pilin 6zellikleridir ve ariza
degildir. Pili yeniden sarj edin.
Telif hakki ile ilgili uyan
Televizyon programlari, filmler, video bantlari ve diger materyaller telif
hakki ile korunuyor olabilir. Bu materyallerin izinsiz kaydedilmesi telif
hakki yasalarinin hiikiimlerine aykiri olabilir.
Hasarliicerik veya kayit hatasi icin tazminat s6z konusu degildir
Sony fotograf makinesinin veya kayit ortaminin, vb. bir arizast nedeniyle
kaydin basarisiz olmasi veya kaydedilmis i¢erigin kaybolmasi ya da hasar
gormesi i¢in tazminat 6demez.
Fotograf makinesinin yiizeyini temizleme
Fotograf makinesinin yiizeyini suyla hafifce 1slatilmis yumusak bir bezle
temizledikten sonra yiizeyi kuru bir bezle silin. Parlak yiizeyin veya
govdenin hasar gormesini 6nlemek icin:
—Fotograf makinesini tiner, benzin, alkol, temizlik mendili, bocek kovucu,
TR  giines yag1 veya hasere ilaci gibi kimyasal maddelerin etkisine maruz
20 birakmayin.



Teknik Ozellikler

Fotograf Makinesi

[Sistem]

Goriintii aygit: 7,75 mm (1/2,3 tip)
renk CCD, Ana renk filtresi
Fotograf makinesinin toplam piksel

sayist: Yaklagik 16,4 Megapiksel

Fotograf makinesinin etkin piksel
sayist: Yaklagik 16,1 Megapiksel

Mercek: Sony G 10X zum mercegi
f=425mm — 42,5 mm (25 mm
— 250 mm (35 mm film egdegeri))
F3,5 (W) —F5,5(T)

Film (16:9) ¢ekimi yaparken:
30 mm — 300 mm

Film (4:3) ¢ekimi yaparken:
37 mm — 370 mm

SteadyShot: Optik

Pozlama kontrolii: Otomatik
pozlama, Manuel pozlama,
Sahne Sec¢imi (12 mod)

Beyaz dengesi: Otomatik, Giin 15181,
Bulutlu, Floresan 1/2/3, Ampul,
Flas, Tek Tug

Seri Cekim modu icin kayit araligi:
Yaklasik 0,96 saniye

Dosya formati:

Hareketsiz goriintiiler: JPEG
(DCEF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.3,
MPF Baseline) uyumlu, DPOF
uyumlu

Filmler: MPEG-4 Visual

Kayit ortamr: Dahili Bellek
(Yaklasik 27 MB), “Memory
Stick Duo”, SD kartlar

Flas: Flag menzili (ISO hassasiyeti
(Tavsiye edilen pozlama indeksi)
Otomatik olarak ayarl):
Yaklagik 0,25 m ila 3,6 m (W)
Yaklagik 1,0 mila 2,3 m (T)

[Giris ve Cikis konektdrleri]

Coklu kullanim terminali Type3a
(AV-¢ikis (SD/HD Komponent)/
USB/DC-giris):

Video ¢ikist
Ses cikist (Tek ses)
USB iletisimi

USB iletisimi: Hi-Speed USB (USB

2.0)

[LCD ekran]
LCD panel:
7,5 cm (3,0 tipi) TFT siiriici
Toplam nokta sayist: 230 400 (960 X
240) nokta

[Giic, genel]

Giig: Sarj edilebilir pil
NP-BG1, 3,6 V
NP-FG1 (ayn olarak satilir),
36V
AC-LSS5 AC Adaptort (ayri
olarak satilir), 4,2 V

Giig tiiketimi (¢ekim sirasinda):
1,2W

Kullanim sicakligr: 0°C ila 40°C

Saklama sicakligi: —20°C ila +60°C

Boyutlar (CIPA uyumlu):

101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(G/Y/D)

Agirlik (CIPA uyumlu) (NP-BG1 pil,
“Memory Stick Duo” dahil):
Yaklagik 194 g

Mikrofon: Tek ses

Hoparlor: Tek ses

Exif Print: Uyumlu

PRINT Image Matching I11: Uyumlu
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Pil sarj aleti BC-CSGD

Giig gereksinimi: 100 Vila 240 V AC,
50 Hz/60 Hz, 2,0 W

Cikis voltaj: DC4,2V, 0,25 A

Kullanim sicakhigi: 0°C ila 40°C

Saklama sicakligi: —20°C ila +60°C

Boyutlar: Yaklasik 55 mm X 24 mm X
83mm (G/Y/D)

Agirlik: Yaklagik 55 g

Sarj edilebilir pil NP-BG1
Kullanilan pil: Lityum-iyon pil
Maksimum voltaj: DC 4,2 V
Nominal voltaj: DC 3,6 V
Maksimum sarj voltaji: DC 4,2 V
Maksimum sarj akimui: 1,44 A
Kapasite:

tipik: 3,4 Wh (960 mAh)

minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Tasarim ve 6zelliklerin dnceden
bildirimde bulunmadan degistirilme
hakki saklidir.

TR
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Ticari markalar

* Asagidaki markalar Sony
Corporation’in ticari markalaridir.
Cyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, TransferJet
ve TransferJet logosu

* Windows Microsoft Corporation
sirketinin Birlesik Devletler ve/veya
diger tilkelerdeki tescilli ticari
markasidir.

* Macintosh Apple Inc. sirketinin
tescilli ticari markasidir.

* SDXC logosu SD-3C, LLC
sirketinin bir ticari markasidir.

* Ayrica, bu kilavuzda kullanilan
sistem ve Uirlin adlari, genel olarak,
ilgili gelistiricilerinin veya
imalat¢ilarinin ticari markalari ya
da tescilli ticari markalaridir.
Ancak, bu kilavuzda ™ veya ®
isaretleri her yerde kullanilmamustir.

Bu iirtinle ilgili ek bilgiler ve sikca
sorulan sorularin yanitlari
Miisteri Destegi Web sitemizde
bulunabilir.

http://www.sony.net/

VOC (Ucucu Organik Bileske)
icermeyen bitkisel yag menseli
mirekkeple basiimistir.



C€

Uygunluk beyani, lretici firmanin
yetkili kilmig oldugu, Product
Compliance Europe (PCE), Sony
Deutschland GmbH tarafindan
yapilmaktadir.

Product Compliance Europe (PCE),
Sony Deutschland GmbH
Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Germany

Tel: (0)711-5858-0,

Fax: (0)711-5858-488

URL of EU DoC Database:
http://www.compliance.sony.de/

Uretici Firma:
Sony Corporation

1-7-1 Konan, Minato-ku,
Tokyo, 108-0075 Japan

Tdrkiye Irtibat Numaralan:

Tel: 0216-633 98 00 TR
Faks: 0216-632 70 30

e-mail: bilgi®eu.sony.com

TR
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SONY YETKILi SERVISLERI )
ADANA CENGIZ ELEKTRONIK (322) 2251587/ADIYAMAN STAR ELEKTRONIK
(416) 2165383/ANKARA (Anittepe) BILGILi ELEKTRONIK (312) 2308382,
(Mamak) FiLiZ ELEKTRONIK (312) 3689834, (Aydinlikevler) DUZOLLAR
ELEKTRONIK (312) 3169852/ANTALYA NECMi ELK.SAN.TIC. LTD. STi. (242)
3451374, EKEN ELEKTRONIK (242) 3124242, OLCAY ELEKTRONIK (242)
7467603, (Alanya) ERTUNC ELEKTRONIK (242) 5136314/BURSA UFO ELKT.
MUH. TIC. LTD. STIi. (224) 2341192/BOLU ARDA ELEKTRONIK (374) 2155748/
CANAKKALE GUVEN ELEKTRONIK (286) 2173618/DENIZLi MAVi ELK. LTD.
STi. (258) 2421749/DIYARBAKIR TELEVIZYON HASTANESI (412) 2236869/
ESKISEHIR GORGUN ELEKTRONIK (222) 2265626/ERZURUM ELEKTRONAL
TiC. (442) 2130528 /GIRESUN OZEN ELEKTRONIK (454) 2168161/GAZIANTEP
iBRAHIM SERIN (342) 2153545/HATAY ZEKi ELEKTRONIK (326) 2210597/iCEL
SEDAFON ELK.S.T.LTD. STi. (324) 3227655/iSTANBUL (Moda) SENTEZ
ELK.S.T.LTD. STi. (216) 4145250, (Kadik6y) ENDER ELEK.LTD. (216)
3468024, (Suadiye) MERCOM ELK.LTD.STIi. (216) 3612858, (Goztepe) ITEM
LTD. STi. (216) 5664888, (Uskiidar) BURCU ELEKTRONIK (216) 5536929,
(Maslak) MODVi ELK.SAN.TIC.LTD. (212) 2862270, (Sisli) VEBE
ELK.SN.TC.LT.STi. (212) 2336778, (1.Levent) AVE ELEKTRONIK (212)
2823469, (Macka) MEKEL ELEKTRONIK (212) 2604677, (Fatih) CIHAN ELK.
SAN. TiC. LTD. STi. (212) 5317001, (Bakirkdy) ViP VIDEO ELK. TiC. LTD. STi.
(212) 5705868, (Bakirkdy) MEST ELK.SAN.TIC.LTD (212) 5438242,
(Besiktas) P.M. ELEKTRONIK LTD.STi. (212) 2275247, (Florya) AVC ELK. LTD.
STi. (212) 5740426/iZMiR BULENT EROL (232) 4221225, (Hatay) ASIL2
ELK.SR.T.LTD. STi. (232) 2288310, (Karsiyaka) TEKNIK TV.ELK.LTD. STi.
(232) 3696175, (Giizelyal)) APEX ELEKTRONIK (232) 2464044/KARS SAHIN
ELEKTRONIK (474) 2238732/KAYSERi CAGDAS ELEKTRONIK (352) 2222627,
KURKCUOGLU (352) 2210634/KOCAELI TEKNIK TV. (262) 3223368/KONYA
DENIZ ELEKTRONIK (332) 3501735, OZEL ELEKTRONIK (332) 3514425/
MALATYA GURBUZ ELEKTRONIK (422) 3250460/MARDIN (Nusaybin)
CIFTSUREN ELK. PAZ. LTD. (482) 4153592/MUGLA (Marmaris) MTM
SERVICE (252) 4126217/RiZE METE ELEKTRONIK (464) 2120078/SAKARYA
ISMAIL SENOGLU (264) 2714704/SAMSUN YALIM ELEKTRONIK (362)
2334883/SiiRT ISMET ELEKTRONIK (484) 2245724/SiVAS CAN ELEKTRONIK
(346) 2230015/TRABZON LIDER ELEKTRONIK (462) 3232641/ZONGULDAK
OZDEMIRLER TV. (372) 3167044

ITHALATCI FIRMA

SONY.

SONY EURASIA PAZARLAMA AS.

1r  Onur Ofis Park Plaza Inkilap Mah. Untel Sok. No:10 Umraniye 34768/istanbul
24 Sony Bilgi ve Danisma Hatti: (212) 444 SONY (7669)
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MNPOEIAOMOIHZH

IMa va amoTpEYPeTE TOV Kivduvo TupKaylag | nAekrpomAnéiag, pnv
€KOETETE TN CUOKEUN O Bpoxn n uypagia.

ZHMANTIKEZ OAHIIEZ T'A THN AZ®AAEIA
-OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHlIEZ

KINAYNOZ

FIA NA MEIQZETE TON KINAYNO NMYPKATIAZ 'H
HAEKTPOINAH=ZIAZ, AKOAOYOHZTE
MPOZEXTIKA AYTEZ TIZ OAHTIEZ

Av 10 oMU Tov BYopaTog dev TaQLATeL e TV NhexTtouxt) TELL, XONOWOTOW0TE
TQOCUQHOYEN PUOUATOG HATAAANANG DLATAENS Yot TNV NAEXTOLXY) TTQILAL.

MPOZOXH

MnaTapia
AV 1) UTOTAQLO VITOOTEL %AXT) LETOLYELQLON, LITOQEL VAL EXQUYEL, VO TTQOXOLEDEL
DOTLCL 1) 0ROPOL KO NG EYRADUOTA. AdPETE TIG axOAOVOES TEOPUAGEELS.

* Mnv TV QToouVoQUOAOYELTE.

® MnV OTGOETE RO PNV TETAEETE [E dUVOL) TN UITOTUQLCL, UV TV (TUTNOETE e
0hLEL, UNV TN ELEETE KATO RAL LIV TV TOTYOETE.

© Mnv TV BOOyUrURADVETE RO LNV OPNVETE HETAAMAA OVTILELLEVT VAL EQYOVTAL
0€ ETTAPY) ME TOL TEQUATIXCAL TNG WITALTOQILG.

o Mnv exOgtete TV poatagio og vmhég Ogopoxgaoies avm tv 60°C, yia
TTOQADELYNOL, EXTEDELUEVT) AUETT OTO GG TOV OV, 1] HECC OF AUTORLVNTO
OTAOUEVPUEVO RATO ATTO TOV TALO.

® Mnv %OUTE TV WTaTaQio, OUTE VO TV TETATE 0TI GWTLA.

® M1V %QNOLUOTTOLELTE UTOTUQLES TTOV EYOVV KATAUOTQUPEL 1] TAQOVOLALOVY
dapoor Mbiov.

® No poQTiLeTe TV WTaTaic. LOVO LE EVOL YVIOLO GOQTLOTI| WITATAQUOY Sony 1) i
OUOXEVT TTOV UITOQEL VO GOQTILEL TNV UITUTAQLOL.

® Koatdte TV uuataoio: toxoLlt ot oL turQd TTedid.

® ALOTNQELTE TV WITATOQLC OTEYVT).

® AVTXOTOOTNOTE MOVO UE DO 1) AVTLOTOLYO TUITO TTOV CUVLOTATOL OTtO TN Sony.

® ATTOQQOIYTE TLG WITATAQIEG AUHETCL, OTTMS TEQLYQAUPETAL OTLG OONYIES.



®opTIOTAG PIaTapiag
Axopa novav nlvyvic CHARGE dgv elvat avoppgv), 0 poTioTig UTtataQLmy dev
ATOOUVOEETAL QTTO TNV TQOPOOOGLOL EVUANAGOOUEVOL QEVUOTOG, EGOTOV ELVAL
oLvOEdENEVOGS 0TO QEVHATOdOTH. EQV T0Q0voL00TEl 07T0100MT0TE TEOPAN AL RATA
T1) QN0 TOU GOQTLOTI| LITATAQUDYV, LAROYTE OUECWG TNV TUQOYT) QEVUATOG,
ATOOVVIEOVTAG TO BUOUA ALTTO TO QEVMATODOTY).

To NAEXTOLRO KAADOLO, OV TTOQEYETAL, ELVOL OYEOLALOUEVO ELDLXCL YLOL XOTOT) HE AUTT|

TNV RCUEQT LOVO KO OEV TIQETTEL VO Y OVOULOTTOLELTO e A0 NheXTOLRO EEOTMONO.

MNa Toug meAareg oTnv Eupwnn

Znueiwon yia Toug MEAATEG OTIG XWPEG TTOU I0XUOUV Ol 0dNnyieg

mng E.E.
O XOTUOXEVOOTIG CUTOV TOV TTQOLOVTOG elvan 1 Sony Corporation, 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. O EEouo1080tnpeévog AVILTQOOMITOG OYETIXA
HE TNV NAEXTQOUAYVI|TLXY] OUHPOTOTITA %atL TV AOGAREL TOV TQOIOVTOG ELVaL 1)
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. 't
omolodnToTe BEUN TTOV APOQE OTY GUVTIENON 1) OTNV EYYUNOT), AVOTQEETE OTIG
devOVVOELG TTOV TOREYOVTAL OTO EEYWOLOTA EYYQUPT OLUVTNENONG 1) EYYINONG.

To EoidV awTd £xeL eheyyOel xau £xel foedel OTL GLUHOQEPOVTAL piE TC OQLLL TOV
%000QILOVTAL ATTO TNV 0dNYIC TEQL NAEXTQOUAYVITLNG OUUPATOTITAS Yit Q10N
1oAYV OVVOEONS UNXOVS PrQOTEQOV 07td 3 uétoa (9,8 odiar).

Mpoooxn
To NAEXTQOUUYVNTIRG TTESICL OTLG OUYXEXQLUEVES GUYVOTITES EVOEYETAL VOL
ETTNQEACOVY TV ELXOVO, ROL TOV NXO TG HOVAdAG.

Znueinon
e eQLITTMON TOU dLAROTEL 1) adraolor PETAPOQAG dedopevmv (amotuyict) hoym
OTATIROU NAEXTOLOHOV 1) NAEXTQOUOLYVI|TLOUOV, ETOVERKIVI|OTE TNV EGOQUOYT 1)
UTTOOUVIEOTE KO ETAVAOUVOEDTE TO ROUADILO eTuxOVOVINS (ahddo USB x.Am.).

GR
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AmoppiPn MAAAIOV NAEKTPIKAOV & NAEKTPOVIKWDV OUCKEUWV
(loxuer ornv Eupwmaikn ‘Evwon kai aAAeg Eupwnaikég Xwpeg pe
EEXWPIOTA CUCTAMATA ATTOKOMISNG)
To oOpPoLO AVTO ETAV™ GTO TQOIOV 1) OTI] CUOKEVATLO TOU
VITOJEUVVEL OTL TO TTQOIOV AVTO eV Ot TETEL VOL ATTOQQLTTETAUL
poCi pe T ouvnOLopEVa owiaxd amoQeippata. Avtifeta Oa moémel
VoL TAQAIOETAUL OTO RATAAANAO ONUELD ALTOXOULONG YLOL THV
AVORVXAWON NAEXTOLRMDV KO NAEXTQOVIRADY CUOREVMV.
EEaodarifoviag 0TL T0 TQOIOV AUTO UTOQQITTETUL OMOTH, Fon0dTe
[ ] 0TO V0L ATTOTQUTOVV OTTOLEG CLQVITUXES ETUTTMOOELG OTNV AvOQDITLVY
vyela xow 0To TEQUBAANOV TTOV OCt TQOEXVTTTALY AUTTO TNV L)
%xataAnhn duoeiorom Tov arofAtov autol Tov moidvtos. H avaxldxiwon tov
VARV fondd otV €E0tvovOuN 0N TV GuotkadY TTOQWV. 'l TEQLOoOTEQES
TMQOPOQIEG TYETLAAL LE TNV AVUXVXAWOT AUTOV TOV TTQOIOVTOG, ETUXOVOVIOTE ME
TG ONUOTIXEG CLOYES TNG TTEQLOYNG OUG, ME TNV UTNQESLA SLAOEONG TWV OLXLOADV
ATOQQLUUATMV 1] TO KOTAOTNHO 07O TO OTTOLO AYOQACUTE TO TQOIOV.
EvaAAaKTIKR 31aXeipion ¢opnTOV NAEKTPIKOV OTNAWV Kal
ouoowpeuTwV (loxuel oTnv Eupwmaikn 'Evwon kal aAAeg
Eupwnaikeég Xwpeg HE EEXWPIOTA OUCTANATA CUAAOYNG)
To oOUPOLO AUTO ETAVM GTI UITATAQLOL 1) OTI CUOKEVAOLOL DELYVEL
OTL 1) WITATAQLN TTOV TTOQEYETAL LE AUTO TO TQOIOV deV TTRETEL VaL
AVTLLETOITULETOL OTTMG T OUKLOKCL ALTTOQQLLLLOLTAL.
e 0QLOMEVES UITATAQLES TO GUUBOLO CUTO UITOQEL VO
yonotpomo0el og ouvdLAoHO pE Eva xNuxo oVpBoro. Ta ynund
ovppora yio tov vdeayveo (Hg) 1 tov porupdo (Pb) mpootibevrar
OV 1) LTOTAQLO TTEQLEYEL TTEQLO0OTEQO 0rtd 0,0005% vdoaoyveov 1 0,004 %
porvfdov.
Me 10 va feBotmOeite OTL OL OUYREXQUUEVES LITATAQIES CUAAEYTNXROAV OWOTA,
Bonbdte otV TEOANYN TUOAVAOY QEVITIROV ETLTTOOEMV 0TO TEQRAMOY 1awL TNV
vyela. H avaxdxhwon tov vixov 0o fondnoet oty eEoovounon ¢puommv
TOQWV.
TNV TEQLTTTMON TQOIOVTWYV TTOU YLt AOYOUG OPARELOG, ETUOOTEMV, 1)
O1EQULOTNTAG OESOUEVMV ATTALTOVV T1) MOV OUVOEDT HE LG EVOWUATMUEVY
WITOTOCL, OUTH 1) MItartaia 0o TEETEL VoL avTivadioTaTal Hovo oo
£E0V0L000TNEVO TEXVIXO TEOOWTLXO. Tt vor eEaodaMoETE TNV OWOTY LETUYELQLON
NG UTOTAQLOG, TAQUMOTE TO TEOIOV 0TO TEAOG TG dLagxelag Lmng Tov 0To
®ROTAANAO ONpeL0 OVALOYNG NAEXTOLROD Ko NAEXTQOVIXOU EEOTTMOHOU YLOL
AVORVRAWON).
Sty melTtmon OOV TOV GAAMV UTATAQLOV, TUQURAAOVHE OELTE TO TUNUOL TOV
TEQLYQAPEL TTAG VO APALQETETE e AOGANELOL T1) WITATAQLC CLTTO TO TTQOTOV.
Taead®mote TV Prrataio 0to raTdhAnho onueio culhoyng Tov
ONOLLOTOMUEVWY UTOTAQLOV YLOL VARV RAWDOT).
T TEQLOOOTEQES TTMIQOPOQIES TYETUHAL LUE TNV UVOXVXAMON GUTOV TOU TQOIOVTOS
1 TG UTOTAQLOG, TOQUXAAOVNE ETUXOLVWVIIOTE LE TOV 0QUOSLO GOQEN
AVORVXAWONG 1) TO RATAOTNA OTTOV 0YOQAOUTE TO TTQOIOV.



AvaTpEETe oTo "OdNnyoq xpnong Tou Cyber-
shot" (HTML) oto mapeyxopevo CD-ROM

Tuo. AeTTTOUEQELES OYETIRA e TTQONYUEVES AetTovQYieS, dLafdoTe To
"OdMY0g yenons tou Cyber-shot" (HTML) oto CD-ROM (mapéyeton)
LLE TN QN OT] VITOLOYLOTY).
=< Eloayete To CD-ROM o1n povada CD-ROM.
U
MNa xpnoteg Windows:
@ Kdvte #hx oto [Odnydg xonong] — [Eyratdotoaon].
®@ Eenwviote 1o "OdMYOS xENONS" IO TO EIXOVIOLO CUVTOUEVONG 0TV
EMUPAVELD EQYALOLAG.

lNa xpRoteg Macintosh:

@ EmAiEre to [OdMyOg xonong] »aw oviryedte to paxeho [gr] mov
elvan amoOnxrevpuevog oto dpaxero [OdNyos yonong] otov
VITOAOYLOTT) OOLG.

®@ Adpov ohondowOel N avryoad), #dvte SuThd M oto "index.html”
oto dpaxeho [gr].

"EAEYXOG TWV MAPEXOMEVWV EEAPTNUATWV

e dogriotis prratagiag BC-CSGD (1)
® Hhentound xah®dwo (dev mopeyeton otig HILA. »ow tov Kovadda) (1)
¢ Enovagopulouevn protagio NP-BG1 (1)/@nxn pratagiag (1)
o Kakodo USB, A/V yia axgodéxtn mohhamhav xonoewv (1)
o [udvtag xaQmov (1)
« CD-ROM (1)
— Aoyouro epaguoyng Cyber-shot
- "Odnyog yonong tou Cyber-shot"
* Evyeotdo odnytmv (to eyyepido avto) (1)



Avayvwpion e§apTNHATOV

[1] Kovpsi xAeioToov
Kavtoav hertovgyliov

[3] T Mjym: Moyhdg W/T
(Sovp)
T mpofoln: Moyhos Q
(Zovp avamagaywyng)/
Moyhog & (Eveetnoto)
(4] ®hag
[5] Kovpsi ON/OFF (Ioyvg)/
Avyvio woyvog
[6] Mixoodmvo
Avyvio auTOpaTou
X 00vodLarOTT/AvyVia
UAELOTQOU YOpOYELOV/
Potiopog AF
Danodg
[9] SMua 7 (TransferJet™)
0006vn LCD
Kovpmi [»] (Avomagoyoyn)
AYXLOTQO YLOL LLAVTOL ROQITOV
Kovpmi 2/ (Odny. evidg
nap/Aworyoodn)
Kovumi MENU
Kovpsmi ghéyyov
Mevou gvegya: A/V/<4/»/@
Mevol avevepyd: DISP/®/
©/%/MagaxolobOnon
£o0TiaLoNg
Hygio
Ymodoyh Toutodov
* XQNOLWOTOU|0TE TITT0d0 HE
Bida wrovg HroOTEQOV AITd
5,5 mm. AwopoeTird, dev
WITOQELTE VO OTEQEMOETE KON
TV RAUEQT RO LITOQEL VO
o AN OEl TNUd 0TNY RApEQQ.
Ymodoym molhahav
yonoewv (Type3a)
Kaivppo pratoolas/xaQtog
pvipng




Ymodoyn ewoaywyng
WITOTOQLOG

MoyhOg eEaymyng puraTaQiog

Yrodoyi xéorag pvijumg

Avyvia 1oofaong
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dopTION TNG PIaTapiag

MNa mehareg omig H.M.A. kai Fa meAATeg 0€ XWPEG/MTEPIOKEG EKTOG
Tov Kavada H.M.A. kai Kavada
HAEKTPIKO
KaA®SL10

%._ BUoua

Auxvia CHARGE
Avoppévn: Fivetar pogTion
SBnotn: Téhog pogTiong (vavovixn ¢pogTion)

1 EloayeTte Tnv pnatapia oto ¢opTioTn HnaTtapiag.
® Mogeite v pOQTIOETE TNV UTOTAQLO OXOUAL RO OTAY ELVALL
HEQIXMGS GOQTLOUEVT).
2 SuvdEoTe TO POPTLOTN HnaTapiag oe npila.

® Av OUVEXLOETE T1) GOQTLON TNG WTOTUQLOG YLO TTEQLITOU L0 (DQCL
axopa apov opfoet n Avyvic CHARGE, 1 pogtion 0o drogxéoel
Myn o Tagamdvew (sTAneng GogTion).

Xpovog ¢popTiong

X0Ovog ANEoug $pOQTIoNG: TEQLToU 330 Aemtd

Kavovixdg x00vog ¢pogTiong: megimov 270 Aemtd
MapaTtnpnosiq

® OL avTEQM YQOVOL GOQTIONG LOYVOUV RUTA TH GOQTLON MG TATIQWS
OTOPOQTIOUEVNG prtataiag oe Oegpoxgaotia 25°C. H ¢pogtion pmogel va
SLQUETEL TEQLOOOTEQO AVOALOYOL HE TLG OUVOTRES XONONG %OL TIG
TEQLOTAOELS.

® SUVOEOTE TO POQTLOTI UITATAQIAG GTNV L0 XOVTLVI TTQILA.

® ‘Otov 0hoxANE®OEL 1 POQTLON, ATOOVVIEDTE TO NAEXTOLXO ROADOLO ATTO
™V TELLO KOl APOLQETTE TNV UITATAQLO OTTO TO GOQTLOTY) HITOTUQLAS.

® PQOVTIOTE VO {QNOLHLOTOWOETE UTATAQLC XOL GOQTLOTY] WITATAQLDV TTOV
elval yvijola TeoiovTa tg Sony.



Zwn praTapiag Kai apifog EIKOVWY TTou MITOPEITE va

eyypayere/mpoBalAeTe

Zwn NG urnartapiag
(AemtTa)

ApLOUOG EIKOVWV

ANy axivtov
emovwv

Iepimov 145

TTggimov 290

TIpoBol axivitwv
emoOvwv

Iepimov 410

Tlegimov 8200

ANYn Ty

ITggimov 150

MapaTtnpnoeig

® O aQOHOG TWV EOVWYV TTOV UITOQEL VO, EYYQUPEL OTTOTENEL TTQOTEYYLOTIXO
aQUOUO 0TV YIveTal ANy pe TANQMS GOQTIOMEVY UTATAQLO. AVAhOYa NE
TG OVVON%ES, O RLOPOG MUITOQEL VAL ELVAL (UXQOTEQOG.

O 0QLOPOG TV EOVMV TTOV ITOQEL VOL EYYQADEL LOYVEL ROTA TN M1 LVTTO

g anOhovOeg cLVONRES:

- Xonon tov Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (towheitol xmQuotd).
—'Otav o TANEMS GOQTIOUEVY WITATAQLO (FTALQEYETOL) KOTOLLOTOLELTAL OE

Oegopoxgaoia megpdilovrog 25°C.

O 0QLOLOG TMV AXIVITMV ELROVMV TTOV WITOQELTE VaL eYYQapeTe Paoileton

oto 1eotumo CIPA xou avadpEgetol otn Mpym xatm amo Tig orohovbeg

ouvONRES.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
—To DISP (PvOpioeig moofoing 000vns) eivar gubouévo oto [Kavovixn)].

— Ay i Gpoa xaBe 30 devtegohemta.
—To Covp petafarheton Sradoyind peta€d Twv axowv W nal T.
—To $phrag avafel 6Teofooromnd o Gpoed xabe dVo pogéc.

—H 100080010 £vEQYOTOLEITL ROl ALTEVEQYOTOLELTOL LIt HOQE RAOE dENQL

$ogéc.

ouvOnxreg:

- Aartovpyia eyyoadng: 720 FINE

—'Otav TeQUATIOEL 1) GVVEXOHEVT M YN eEartiag ®aOO0QLONEVWY 0QLwV
(oelida 19), matnote Eava To ®OUUTTL TOV RAELTTQOV %Ol OUVEXLOTE TN
Myn. OpLopéves ettoveyleg AMNyng, Ommwg o Coup, dev elvan

EVEQYOTOUUEVES.

H Cwn g Pratalog Yo Toieg Loy DeL »oTd T Mjym vitd Tig andlovdeg

GR



Eicaywyn pnatapiag/kaptag MVAENG (MwAeital
XWpIoTA)

BeBalwBeite 0TI N Ywvia Mou pEPEL TNV EYKOTI €ival
OTPAUKMEVN TIPOG TN OWOTR KaTeUBUVON.

1 AvOIETE TO KAAUMUA.

2 Eloayete TNV KAPTA MVHUNG (TIwAEiTAl XWPLOTA).
® ELOGYETE TV XAQTA UVIUNG LE T1) YOVIOL TTOU GEQEL TNV EYROTN)
OTQUUUEVT) OTTMG OTTELROVICETAL, UEYOL VO AOPOIOTEL 0T BEOT
™me.
3 Ewayete ™ pnatapia.

* Evoy mortdte to poyho eEaywyng wrotaglog, Tomobetnote v
patoia OTTmwg omeovitetal. Befowwbeite ot 0 poyhog
€E0YOYNG UTATAQLAG AOPOUATETAL HETA TNV ELTAYWYT).

4 KAeloTe TO KAAUP Q.

® Edv ®leloete To »AGAvppo v 1 ool £xel eloay el
hovOoopgva, umogel vo teoxAnOel Tnud oty xApeQa.

GR
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KapTeg MVAMNG TTOU PUTTOPEITE VA XPNOIHMOTIOINCETE

Kapta pvnung E:g&fgmsq lNa tawvieg
Memory Stick PRO Duo ©) @)
A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) @)
Memory Stick Duo @] —
Kagta pvnung SD O O
B |Kagta pviuns SDHC O O
Kdgta pviung SDXC O O

® 370 TALQOV EYXELQLOLO, TOL TTQOIOVTOL 0T OELQAL A AVOPEQOVTAL CUAAOYLRAL (G
uéco "Memory Stick Duo".

® 310 TaQOV £YXELQLOL0, T TTEOLOVTA 0T 0eLRd B avadpégovtar cuihoywrd g
xaota SD.

o ‘Otov eYYQAPETE TOLVIES, CUVLOTATOL VA YONOLHOTTOLElTE nEGo Mark2

"Memory Stick Duo" xou nagteg SD natnyoplas 4 1) Ty UTeQes.

Fa agaipeon Tng KApTAG MVAHNG/UNaTapiag
Kaota pvipng: QOnote tTv #3QTo Lvijung oG T HECT Hio: GOQAL.
Mratagio: Olodnote to poyxho eEaymyngs pratagiag. PovTioTe vo. pn
00 TEOEL 1) PWITATAQLAL.

NapaTiipnon

® M1V ApaLQELTE TOTE TNV XAQTA LVIUNG/UITATAQILC, OTAV ELVOL AVOLLUEVT] 1)
huyvio teoofoons (oehida 6). Autd umogel vo mpoxrarécel Prafn oe
OEDOUEVOL GTNV RAQTA UVI|UNG/ECMTEQUAT) VTN,

GR
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PUOuion poAoyiou

ON/OFF (loxUg)

Kouuri eAéyxou
7).

—_—F

Emloyn otougeiwv: A/V/<4/»
PyOwon: @

1 Matnote to kKouprti ON/OFF (loxUg).
H 000 pon nuegopnviag not deag eppaviletal OTav TECETE TO
xoupustt ON/OFF (Ioyvg) yia todtn ¢poQd.
® MToQel Vo, QITOLTELTOL XATTOLOG Y,0OVOG YLO. TIV EVEQYOTTOLN O] TNG
T0$0d00IAS %Al TN dUVOUTOTHTA AELTOVQYIOG.

2 PuBuiote ta [Mopd nuep & wpag], [Ospivr) wpa]
kal [Hwvia & wpa] kat katomy natrote [OK].

o Ta peodvuyTo VITOdEVVOVTOL WG 12:00 AM %aL To HEONUEQL WG
12:00 PM.

3 EruA£ETE TNV eBUUNTY TiEPLOXT) CUUDWVA UE TIC
0dnyieg atnv 000OvN Kal KATomnv natnorte @ —
[OK].

4 EmUAEETE TO eTOUUNTO XpWUA TIPOBOANG Kal
AelToupyia avaiuong 0806vng, akoAouBwvTag TIQ
odnyieg atnv 06ovn.

5 ‘Otav atnv 080vn eudavIoTEL Eva EI0AYWYIKO
unvupa [Odnyog evtog kauepag], matniote [OK].




AnYn akivnTwv €IKOVWV/TAIVIOV

Kavtpdv AELTOUPYIGOV i W
103 : Anivnn emova ° GHWQUVGT]
HH: Tauwvia T

: peyEbuvon

ARYN aKivnTwV EIKOVOV

1 Matnote TO KOUUT TOU KAEIOTPOU PEXPL TN HEOM
g dladpoung yla eatiaon.
‘OTav 1 ELROVOL ELVOL ECTIAOUEVT), AROVYETOL EVAG YUQUXTHOLOTROG
N%0G oL avafel 1) voeltn @.

2 MaTtnoTE TO KOUUTT KAEIOTPOU HEXPL TEPUA.

ARQYn Taiviov

1 MaTnoTE TO KOUUTT TOU KAEiOTpOU HEXPL TEPHA
yla va EEKIVNOETE TNV eyypaodn.
* Xonowomowote to poxho W/T (Coup) yia va alhaEete Ty
nAhipaxa Coup.

2 Matnote Eava To KOUWUTIL KAEIOTPOU HEXPL TEPHA
Yla va OTAUATAOETE TNV eyypadn.

MapaTtnpnoeig

® O 110G AELTOVQYLOG TOU GpOrOV EYYQAPETOL OTAV ELVAL EVEQYOTOMMUEVN 1)
hertoveyla COvp eva eYYQAPETE et TOLViCL.

® MtoQelTe v ®AVETE M1 CUVEXOUEVE I TEQLTOV 29 AemTdl T $pOQdL, OTOV
1 Beopongaoio givat 25°C zow 1 ®AUEQO. ELVAL QUOUOUEVT 0TS
£QYO0TUOLOXES TUHES. ‘OTaV dtanomel 1) My, urogeite vo totnoete Eava
TO XOUWITL TOV ¥AeLOTQOU Yiat va Eexwvnoete Eava T M. Avaloya pe T
Bgouoxgacior kT T M, 1 £YYQUPT) MITOQEL VO DLOROTTEL QUTOMOTO Lo 6R
VO, TTQOOTUTEVTEL 1 ®(LpeQe. (0eMda 21).

GR
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MpoBoAn eIKOVWV

> . ol
@@ éh }Vuit;t%%e%?g]n
E.J_é— [»] (Avanapaywyn)
\Q@ Koupri eAéyxou
ediil (Ala?\-J)' : _.@h g
? ypagn) K//\\M .

Emloyn exovav: B (eropuevo)/d (1gonyotuevo)
P0OOwon: @

1 MatnoTe To Kouurmi (> (Avamapaywyr).
¢ 'OTOV OVOTAQAYOVTOL OF QUTH] TV ROUEQO. ELOVES OTNV RAQTA

LVIUNG TTOU €X0UV eYYQadEL pe AMeS ®ANEQES, EDOVICETUL N
000V ®ATOYOENONG VL0 TO 0QYELD OEDOUEVOV.

Emoyn emopevNG/MponyoUHEVNG EIKOVAG
EméEte o ewxdovo pe P (etopevo)/d (1oonyoUUEVO) 0TO ROUUITL
ehéyyou. ITatnote @ 0To %EVIQO TOU XOVUTLOV EALEYXOL YLOL VOl
o allete Touvieg.

Alaypadn sikévag
@ Hatiore To wovpmi ? /T (Aloyoadi).
®@ Em&Ete [Avti Ty emdva] pe A 0TO %OV EAEYXOU KO XOTOTLY
natnote @.

Emotpo¢n otn ARYN £IKOVWV
TlotNoTe TO ROVUTTL XAELOTQOU UEYQL TN UEOT TNG OLOOQOUNG.



03dnyog eVTOg KAEPAG

AvT 1) APEQX TEQLEYEL EVALY EOMTEQLXO 001YO AELTOVQYIDV. Z0ig
ETUITQETEL VO AVALNTATE TIG AELTOVQYLES TNG RAUEQUG AVANOYOL UE TG
OVAYRES OOC.

)

03nyoG evTog KApepag
~

00nyos Ayng/ 03nyog
avanapaywyng EIKOVIBiV

Q EniAuon 03nydg
npopAnpdTGY gakol
@ [ Aen-reidi ) [1o7opiko |
N
Qo—nr! _ = m .
(Odnyog evtog

Kapepag)

java)

(@)

1 Matrote To Koupmi ?/@ (Odnyog evtog KAUEPAg).

* 'Otav mpoPdahlete emdves, eppavitetar [Awoyoadn/Odmy. eviog
nap.]. EmiéEte [Odnyog evtog napegag].

2 EmA£ETE pEBODO avadntnong and [0Odnyog
€VTOQ KAUEPAG].
0dnyog Anung/avanapaywyng: Avalntnon yio didoeg
LELTOVQYLES OTOV TEOTO AMY1NS/TEOPOANG.
0dNnYog elkovIdiwv: AvolnTnon Thg LelTovQYLaS RO TG OT|LOOLOS
TOV ELGAVICOUEVOV ELROVIOLWV.
EmiAuon npoBAnuatwv: Avalntnon ouvnOopévav toofAnuitmy
0L TG ETUAVONG TOVG.
0dNnYog pakoU: AvalnTtnon AELToveyLdV avaloya HE TIG AVAYHES
oagc.
AEEN-KAELBL: Avalntnomn hettoveyldv pe AEEeL #heldLd.
lotopiko: Epdavion tov tehevtainv 12 otoygimv tov
epdpovitovrar 0to [OdNy0g evTOg rApEQUS]. CR

GR
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Eicaywyn AAAwV ASITOUPYIGV

AM\eg LELTOVQYIES TTOV ¥QNOLUOTOLOVVTOL ROTA T A 1) TNV
AVATTAQAYMYT) WTOQOVY VoL kY BoVV UE TN (0101 TOU XOUWITLOD
ehéyyou 1 tov xovpmov MENU oty xapepa. H xdpeoa avt eivon
eEomhopévn pe OdNYO AettovyL®dV TOU oag dvel T duVATOTNTA VO
emlEyete VOO aTTO TIg Aettovyies. Katd tnv epdavion tov 0dnyov,
donpaote Tig dhheg hertovylec.

Kouprmi

\l ~ ._H‘ : s)\éyxou
l =

Na ekTun@oeig £éwg A3

0dnYyog AElTOUPYLOV

I Koupri eAéyyou

DISP (PuBpuioeig moopolng 000vng): Zag emtoemnel va olalete tnv
000vn.

O (Xpovodiaxomtng): Zog eMLTOEMEL VAL YO OLUOTOLELTE TO
XQ0VOdLOXROTTTY.

© (K)elotoo youoyehov): Zag eMTQETEL VA, YOV|OLILOTTOLELTE TN
Aertovyla »heloTEOov Yapoyehov.

% (®hog): Zag emTEEMEL VO, ETLEYETE hELTOVQYIX PAOG YLOL XLV TES
EMOVEG.

I ZToixeia pyevou
Anyn

Emhéyer mporaboguopeves Quipuioels yia va

Eruhoyn oknvikou AVTLOTOL{OVV O SLAPOQES CUVOTRES OXNVIXOU.

EUkoAn Tlvetar Myn axlvntov eoveoy pe T ¥onon
Aettoupyia EAAYLOTOV AELTOVQYLOV.
Kateubuvon PuOpiler v xatelOUVoT pHeTanivnong tg *OUEQOS

OTaV RAVETE MY ELROVOV 1UARVRAROD

Anyng TTOVOQALUATOG.




MEy. elkovag/
Méeyeb.
TIAVOPAKLKAG
€lKOVAG

EmhéyeL to pEyefog eEOVOS YLOL AXIVITTEG ELROVEG,
TTAVOQULIUKES ELLOVEG 1] TOLVIEG.

PuBpioelg pirmg

Emhéyer hertovgyio plog etxovag 1) Aettovyio
ouric.

PuBpioelq PuOpiote Tov TOTO TNG AELTOVQYLOG AMYNG pE
oploBETONGg ogofeTnom.

EV PuOpiCer tnv £x0gom yewoxivnta.

ISO PuOpiCer v gvalobnoio potelvotnTos.

loopportia AeukoU

PuOpiel Toug xomUOTXOUG TOVOUG JOG ELROVAG.

EoTiaon Eméyer t pebodo eotioons.
Asttoupyia Em)»syvst m ksnoygym qm)tvop,etgov oV Qlfe},LLCSL
. TTOLO HEQOG TOV OEUOTOG TTRETEL VO. eTENOEL YL VoL

dwTONETPOU B .

nobopioeL TNV Endeon.
Avayvwplon PuOpie yLoo avtopoty aviyveuon Twv ouvinrmv
oKNVAG Mg oe Evpun avtopaty Aettovoyia.
E¢¢ analoU PuBuiter to EdpE amarol déguatog oL to fabpud
d&puarog e,
Eualobnoia Pubuiter v evouoOnoia Aettoveyiag xhelotoov
XapoyeAou YOUOYELOU YLOL OLVIYVEVOT] Y AUOYELWDV.
Avixveuon EmuhéyeL yLo aviyveuon TQoommmy ®al GUTONLOTY
TIPOCAOTIOU TEOOCAQOYN dLapOQWV QUONITEWY.

PuBuiter ) Aertovoyio DRO yuo d1000wom g
DRO PwTEWVOTNTAGS RO TNG avTBEONS ®ow PEATIWON TN

TTOLOTNTAG EROVAG.

Meiwon kKAelotwv
HaTIOV

PuOpiCer yio avtopotn Mpym 0o emdvov nau
ETAEYEL TNV ELXOVOL OTNV OTTOLCL OEV ALVOLYORAELVOUV
T LOTLCL

SteadyShot

PuOpiote tv 1oy¥ Tov SteadyShot og Aettovgyla
TOVIOG.

0dnyodg eviog
KAuepPag

Avalntdet TG AeLtToveyleg TG ®APEQUS OVAAOYOL e
TG AVAYRES OOG.

GR
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MpoBoAn

Mapouciaon Emhéyer o pEB0d0 GUVEXOUEVIG OVATTOQOYWYTG.
ATIOOTOAY) pe Amootélhel eidveg otd Memory Stick pe
TransferJet TransferJet og ovoxreveg ovpPatés ue TransferJet.
Tpomnog Emhéyer T poopn 000vns yio einoves.

TPOROANG

Petouodplopa Petouodgel o etova pe SipoQa: .
Alaypadn ALoyQadeL puo. etnova.

MNpootaocia TIpooTaTeDEL TIG ELROVEG.

DPOF TI0000éTeL Eva oNpAdL TOQAYYEMOG EXTVTTWONG O

WLt ALV T ELROVAL.

TIeQLOTEEDEL LUOL OXIVITTY] EROVAL TTQOG TO. BLQLOTEQCL

Mepiotpodn 7 B,

Emhéyel To GpAXELO TOV TEQLEYEL TLG ELROVES TTOU

Eruroyn ¢axgrou EMOVUELTE VO OVOTTOQUYETE.

0dnyog evtog AvalnTdel TG LELTOVQYIES TG RAPEQUS AVOLOYOL 1E
KApEPAg TIg avlryneg oag.

& PUOpion oToIxEiwv

Eav méoete 1o xovpmi MENU xota T AMym 1 TV avosmoQoywyt), To
&5 (PvOpioeig) mapéy etan wg tehnn emhoyn. Mmogeite va aldete Tig
npoemheypeves uOpioels oty 000vn o (Pubpuioelg).

ol Potopog AF/Toapun mhéypotos/Avalvon 000ovng/
. . Wndpraxnd Lovp/ Avtop tooavatol/Melwon x0%
PuBhioei Anyng potdv/Ewdom. ®Aewo. potimv

Muut/Language Setting/Od1yog hettovoylag/
Xoopa epdaviong/Aertovg. emidelEng/

T Agyromoinon/COMPONENT/ EEodog Bivieo/
Kupleg puBpioelg | Zvvdeon USB/PuOpiceig LUN/ATym povowrng/
Awayoad. povoreng/EEowov. evégyelag/TransferJet/

Eye-Fi
aa Awopdodwon/Anuove doaréh ETT/AMkayn dpanth
EpyaAeio kaptag | EIT/Awyo paxéhov ETT/Avtiyoadn/Aouog
HVAENG* agyeiov

GR
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o PUOwon megroyns/PuOpn npeg & moag

PuBuioelg
poAoytoU

* Eav dev &gl eioayDel o ndotor pvijumg, o epdaviotel to (@) (Eoyaieio
£0MTEQ. PVNUNG) %o O elvar duvath 1) emhoyn povo Tov [Atopogdpwon]
%o Tov [AlOpog agyetov].

ApIOOG aKIVNTWV EIKOVWV Kl EYYPAYIHOG

XPOVOG TAIVIOV

O 0QLONOG TWV AXIVITMV ELXOVV ROL O EYYQOWPLHOG QOVOG UITOQEL VOL
SLOPEQOVY AVAAOYQL HE TIG GUVONRES MIYPNG ROL TNV RAQTA LVIUNG.

AKIVNTEG EIKOVEG

(Movadeg: Ewoveg)

XwpntikomTta| EowTteptkn pviun Kdapta pvnung
MéeyeBog Mepinou 27 MB 2GB
16M 3 265
VGA 165 11500
16:9(12M) 4 325

Taivieg

O moQoxAT TVOXAS EUPOVIEEL TOUG RATA TTQOOEYYLON HEYLOTOUG
XQOVOUG £YYQOPTG. AUTOL ELVAL OL GUVOMHKOL XQOVOL Y10 OMCL TOL CLYYELCL
tawidv. H ouveyopevn M givon duvarn yo tegimou 29 Aemtd. To
HEYLOTO pEYEDOG VOGS 0QYELOU TaViaS elvan Ewg 2 GB mepimov.

(h (wea), m (hewt0), s (devteQdremnto))

XwpntikoTTa

EOWTEPIKN PVIUN

Kapta pvripng

MéeyeBog Mepinou 27 MB 2GB
1280x720(Yynin) — 25m
(20 m)
1280x720(Tuinn) — 40 m
(25m)
VGA 1m 1h20m
(45s) (1h)

O 0a0Bpdg og () elval 0 EMA(LOTOG EYYQOPLUOG XQOVOG.

GR
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® O gyYQAPLILOG XQOVOG TOUVLMV SLAPEQEL ETTELON 1) XAUEQX. EIVOL EEOTALOPEVT
pe ovotnuo VBR (Variable Bit Rate), to omolo QuOpilel avtopata tv
TOLOTNTOL EWXOVAG OVAAOYOL HE TO oxNvir0 Mpymg. ‘Otov eyyoadete Eva
O£p0L TOU HLVELTOL YQITYOQU, 1) ELXOVOL ELvaL TTLo xabaEn ahhd 0 EYYQOPLIOG
¥QOVOG ELVOL TILO GUVTOHOG ETTELON CLITOULTELTCL TTEQLOCOTEQT UVIUY YLt TNV
eyyoadn. O eyyQoLuog 0Vog emtiong dLadEQEL avaAOYO UE TIG CUVONHES
MY, to Ogpa 1 T QUONIcELS pEYEDOVS EROVOLS.

MapaTnpnoeig yia Tn Xpron TnG kapgepag

AAAayn Tng puOuIONG YAwooag
T vo odhaEete T eUOWon yhwooog, tatnote MENU —
&5 (PvBuioeg) — ¢T (Kboteg oubpioeig) — [Language Setting].

MAnpodopicg yia Tn XpAon Kai Tn ¢ppovTida

AmodUyete TOV 0OEELO YELQLOUO, TNV OLITOCVVAQUOAOYON), TNV

TQOTOTTOLNOM), TLG ¥QOVOELS 1) T XTUTTNUATA, TT.X. HE OPUQL, OTTO TTAOON 1)

AT TOV TTQOTOVTOG. N0t TTQOOEYETE LOLAUTEQX TO PORO.

A€ITOUPYIEG TTOU UTTAPXOUV EVOWUATWHEVEG OE QUTAV THV KAPEPA

AVTO TO £YXELQLOLO TTEQLYQADEL XADE L0 OITTO TIG AELTOVQYIEG CUOREVDV

mov eivan ovpPatés/aocvpfates pe TransferJet.

T va ehéyEete av 1 »ApeQd oag VITOOTNELLEL TN AettovYLla

TransferJet, avolntnote To axOAOUO0 ONUA GTO RATW PEQOGS TG

HAPEQAGC.

Svoxevn ovpfari pe TransferJet: 27 (TransferJet)

ZNUEINCEIG Yia TNV eyypadhi/avanapaywyn

® [Touv EexLVI|OETE TV EYYQODT), RAVETE LU0 OOXLUOLOTURY EYYQAPY] YLOL
vo. BePouwBeite OTL 1) ®ApeQA LELTOVQYEL OMOTA.

o H »apeoa dev eival avOertint) 0T 0OV, OTIS TLTOLAMES 1) OTO VEQO.

* Na amopevyete TV ExOECT TG ROUEQAS OTO VEQO. AV ELOYWQNOEL
VEQD GTO E0OMTEQLXO TNG RAUEQAS, LOWE TQOXVYPEL dUOAELTOVQYIM. Z€
UEQIXES TTEQLITTMOELG, 1] ROUEQO OEV UITOQEL VO, EOLOQOMOEL.

® Mnv xateu0Uvete TNV ®apeQa otov NAo 1 ahho duvoto pmwg. Mmogel
vo. TROXANOEL SUOLELTOVQYLOL TG RAUEQUS OUG.

® Av TQOXMPEL CUUITURVMOT] VYQUOLOS, APOLQETTE TV TTQLV
Y QY OLLLOTTOW|OETE TNV RAUEQ.

© Mnv ®0UVATE RO U1 XTUTATE THY RAUEQO. EvOeyouévmg va mooxhnOel
SUOLELTOVQYLOL ROL VO UV WITOQELTE VO. EYYQAETE e1vOVES. EmutAgoy,
TO LECO EYYQAPNG EVOEXOUEVIIG VO HATOOTEL A1) QT OLLOTTOLOLUO 1) VO,
o n0el Tnud ot dedopeva enoOvVaC.



Mn xpnoiporolsite/amoOnKeUETE TNV KAPEPA OTA akOAouBa puépn
o J¢ vmepohnd LeaTd, xQUa 1 VYQQ HEQN
T TaQadELY IOl OE £VOL GLUTOXIVITO GTOOUEVUEVO GTOV NALO, 1] XOUEQO.
WITOQEL VO TTOQOHOQPMWOEL %ol AUVTO MITOQEL VO TTQORAAETEL
duohertovgyia.
* Kdatw amd apeso nAaxd ¢pmg 1 ovtd oe rahoQLpEQ
H %(pea LWTtoQeL vor aToyQmUATIOTEL 1) VO TOQAUOQPMOEL xaL avTO
WITOQEL VL TTQOXUAEDEL dUGAELITOVQYI.
® 3¢ TOm00EGLO TOU VITOXELTAL OE RQUDATHOVG
® Kovta oe €01 00U TaQAyovVTaL LOXUEO QUOLOXUNOTOL, EXTTEUTTETAL
oxTvofoliat 1) VITAQYEL LOYVQA LOyVITIRO TTEDL0. ALUPOQETIX, 1)
HAUEQOL EVOEYOUEVIIS VO UMV EYYQADEL 1] VO UMV AVOTTOQALYEL ELROVES
OwoTd.
* 3 péon pe Appo 1) oxdwn
DQOVTIOTE VO LV ELOYWETOEL AUUOG 1] OROVI] 0TO ECMTEQLHO TG
HAUEQAGS. AVTO UITOQEL VO TTQORUAEDEL OUOAELTOVQYLOL TG RAUEQOS KL
OF UEQIXEG TIEQUITTAIOELS CUTY) 1) DUOAELTOVQYLOL OEV UTTOQEL VaL
emdL0QOmOEL.
MAnpodopieg yia Tn petadopa
Mnv z00g0Te 08 vOQERAA 1) GALO HEQOG LE TNV RAUEQX OTNV TLOW TOETT
TOV TTAVIEAOVLOU 1) TG POVOTAS 0OC, ETELON AUTO UTOQEL VO, TTQORUAETEL
duokertovgyla 1 PAAPN 0TV *apEQA.
ZnHeIRCEIg yia TRV 086vn LCD kal To ¢pako
H 0006vn LCD xataoxevdletal XoNoLomotmvTags Texvohoyio
eEatgeTind VYNNG oxQiPeLas EToL MOTE TAVM 07t T0 99,99 % Twv ke
Vo, Elvol LerToveyrd yio ototeheopatixn yonon. loagdia avtd, urogel
VO, ELPAVIOTOUV HEQIXES UKQES MOVQES T/ %O PWTELVES nOUNKIDES (e
AevrO, ®OXXLVO, UITAE 1) TEAOLVO Xomua) otnv 000vn LCD. Ot
ROURKIOES AUTEG elva GuoLOLOYLKO eTanOhoVBO NG dLadiraciog
HATUOREVNG RO OEV ETNQEEALOVY TNV EYYQADT.

lyavrag

Av 070000 VXA 1) OEQUOL TOLPTEL ETAVM OTOV LUAVTAL, OE UEQLHES
TEQUTTMOELS, TO YQMMO TOV LUAVTA WITOQEL VOl OALGLEEL.

MAnpodopicg yia Tn Oeppokpacia TNG KAPEPAG

H xdipeoa non 1 protoglo 060G UToet vo Leatabolv amd T GUVEXOUEVT
XONON, ahké oVt dev aroteel SuoLELTOVQYIA.

GR
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MAnpogopicg yia Thv MpoaTacia amod Thv unepOEpuavon

Avaloya pe TN OEQUORQOGLOL TG RAUEQUG HOL TNG HITOTAQLOG, LOWS VO

UV WITOQELTE VAL EYYQAPETE TALVIES 1) VO ATTEVEQYOTTOLNOEL ALUTOUALTOL 1)

HAUEQQL YL VO, TTQOOTATEVTEL.

Oa epupaviotel eva unvupo oty 000vn LCD mowv amevegyomomOel

napeQa 1 Oev ol pIToQelTe TAEOV VOL EYYQAPETE TALVIES. ZTNV TEQLITTWOT

QUTT), ALTTEVEQYOTTOOTE TV LOYV %Ol TEQLUEVETE UEYOL VAL LELWOEL 1)

OgoponQUOLC TG KAUEQAS AL TNG WTOTAQLOG. AV EVEQYOTIOLNOETE TNV

LOYV YWOIG VO £YEL RQUMOEL ALQXETA 1 ROUEQT KL 1) LITOTALQLOL, EVOEYETAL

Vo arteveQyomotn0el Eava 1) Loy UG 1) v unv elvat dSuvato va eYYQOaETE

TOLvieg.

IXETIKA PE TN GOPTION TNG MITATAPIAG

AV QOQTIOETE L0 LITATAQLOL TTOV OEV EYEL XONOLUOTOLNOEL YLt ueyaho

ALAOTNUA, EVOEYETOL VOL LNV ELVAL dUVOTT) 1] HOQTLON TNG 0T CWOTH

YWONTUHROTNTO. AUTO OPEILETOL OTA Y AQUATIQLOTLXA TNG WITOTAQLOG KOL

dev amotehel dSuohertovgyio. PoQTioTe EAVA TV UTATAQLA.

Mposidomoinon yia Ta TIVEUHATIKA SIKAIOUATA

To TNAEOTTLRA TTQOYQOLUATO, OL TOLVIES, OL BLVTEOTOLVIES oL AMLO

VARO EVOEYOUEVIS VA SLOOETOVY TTQOOTACLA TVEVHATIXDV

duarwpdtov. H pn eEovolodotnuévn eyyoadt) TETOLwV VARMOY

evOE OUEVIG VAL EQYETAL 08 ovTifeon pe Tig dtataEels tng vopodeoiog

YLOL TOL TIVEUUOITLROL LK AL LOLTCL.

Kapia amolnpiwon yia KATEOTPAUUEVO TIEPIEXOUEVO I} ATTOTUXiA

syypadng

H Sony aduvortel vo maQdoyel arolnumaon yio oToTuyio eyYoadns,

amMAELL 1) TG EYYEYQUUUEVOL TIEQLEYXOUEVOL, AOY® dUGAELTOVQYILOG

TNG RAUEQUS 1] TOU HECOV EYYQAPNG, XTA.

KaBapiopog Tng emeaveiag Tng KaApepag

KaOaglote TNV emipavela TG #AUEQAS PE EVOL HOAOXO TV EMALPQA

BoEYHEVO 1E VEQO RO HATOTILY OROVTTLOTE TNV ETUPAVELX UE EVOL OTEYVO

stavi. Tia Ty amoduyn PAAPNS 0T0 drviguopa 1} 0to megifAnua:

— Mnv exB€teTe TNV RAUEQT OF YNMARA TEOTOVTO OTTWS dahuTind, Beviivn,
OLVOTIVEU AL, OVAADOLUOL TOVLEL, EVIOHOATmONTIRO, avtinhiaxd 1
EVIOMORTOVO.



Mpodiaypadeg
Kapepa

[ZUoTnua]

Zvoxrevn) erovog: 7,75 mm
(tVmov 1/2,3) éyyxowpo CCD,
HINTQO TEWTEVOVTOG YQMUATOG

Zuvohnog aoLBuog pixel tg
AAUEQUG:

Katd mooogyyion
16,4 Megapixel

AoBpog evepymv pixel g
AAUEQUG:

Katd mooogyyion
16,1 Megapixel

Porog: Poarog Sony G 10x Tovp
f=425mm-42,5mm (25 mm -
250 mm (100dVVapO L
35 mm))

F3,5 (W) -F55(T)

Katd m AMyn touviav (16:9):
30 mm - 300 mm

Katd m Myn touviov (4:3):
37 mm - 370 mm

SteadyShot: Omtixo

"Eheyyog éxOeong: Avtopotn
£nBeon, Xewponivin £xOgon,
Emhoyn oxnvig
(12 hertovpyieg)

Toogosia hevrov: Avtopata, Pog
NuEQas, ZuvvedLa, POOQLOHOG
1/2/3, Ivpdxtwon, ®hog, "Eva
TOTNUOL

MecodiioTnpa eyyeapav yio
herrovyia urng: IMegimov
0,96 devteporento

Moo aoygiov:

Anivnteg ewvoveg: JPEG (DCF
"Ex. 2.0, Exit "Exd. 2.3, MPF
Baseline), ovppato pe DPOF
Touwvieg: MPEG-4 Visual

Méoo eyyoodns: Ecwtegunn pviun
(megimov 27 MB), "Memory
Stick Duo", »agteg SD

Phag: Evgog prag (EvawoOnoia
ISO (Zvviotdpevog delntng
£x0eomg) euOopEVog 0To
Auto):

Iegimov 0,25 m éwg 3,6 m (W)
ITepimov 1,0 m éwg 2,3 m (T)

[Ynodoxég ouvdeong £10630u
Kal e§6dou]
A%Q0dEXTNG TOMMUTAMY YONoEWV
Type3a
(¢€0dog AV (SD/HD
Component)/USB/eicodog DC):
"EEodog Bivteo
"EEodog 1yov (Movodpmvixn)
Emwowmvia USB
Emxownvia USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[0B86vn LCD]
000vn LCD:

7,5 cm (tomov 3,0) povada TFT
SuvoMxOG QLOHOG HOVXKIOWV:

230 400 (960 x 240) novxxrideg

[loxug, yevika]

Ioyvg: Emavagooulopevn
uraTogio
NP-BGL,3,6 V
NP-FG1 (stwheiton xwoLotd),
3,6V
MetaoymuatoTng
eVOAAOLOGOUEVOL QEVUATOG
AC-LS5 (mwheltat xmolotd),
42V

Katavaimon woyvog (ratd ™
Mpym): 1,2 W



OeQuOo%QOi0 AELTOVQYING:
0°C éwg 40°C

Bgpporgaoio amodnxrevong:
—-20°C €wg +60°C

Awaotaoels (ovpfoto pe CIPA):
101,6 mm x 57,6 mm x 28,6 mm
(I1/Y/B)

Bagog (ouppato pe CIPA)
(meQuhapPavopgvng Tg
protogias NP-BG1, "Memory
Stick Duo"):

ITeoimov 194 ¢

MurQodpwvo: Movopwvirod

Hyelo: Movopwvird

Exif Print: Zupfotn

PRINT Image Matching III:
Svpfot

®OpPTIOTAG HITATAPIAV
BC-CSGD
Amnartioels wyvog: AC 100 V wg
240V, 50 Hz/60 Hz, 2,0 W
Tdon €Eddov: DC4,2V, 0,25 A
OeQuOo%QAOI0 AELTOVQYING:
0°C €mg 40°C
Bgpporgaoio amodnxrevong:
-20°C ¢wg +60°C
Awotdoelg: Iegimov 55 mm x
24 mm x 83 mm (I1/Y/B)
Bagog: Iepimov 55 g
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EmavadopTi{opevn ymatapia
NP-BG1
X QNOULOTOLOVHEVT PITOTOQLL:
Mratagia 1Ovimv Abiou
Méyiotn Taon: Zuveyes gevpa 4,2 V
OVopOOTIT TOON: ZUVEXES QEVUO
36V
Méyiom Téon GpogTionG: Suveygs
0eVpa 4,2V
Méyioto gevpa pogTiong: 1,44 A
Xwonurotnto:
v 3,4 Wh (960 mAh)
ehaytotn: 3,3 Wh (910 mAh)

O oyedLaopOg *aL OL TEOAAYQADES

VITOREVTAL 08 oMLY X WOl

TTOEdOTOINON.

Eumopika onpara

e Ta oxohovBa ovpfola etvar
EUTOQUXE ONuTaL TG Sony

Corporation.
Ta Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo",

"Memory Stick PRO-HG Duo",
"Memory Stick Duo", TransferJet
%o to hoyoturo TransferJet

® To Windows givai EutoQuxo omuo
natatedev g Microsoft
Corporation otig Hvopgéveg
Tlohteleg TG ApeQurng n/xaL og
alheg Y DOES.

¢ To Macintosh eival onjua
natatedev tng Apple Inc.

® To Aoyotumo SDXC eivan
eumoQuro onuo g SD-3C, LLC.



® EmutA£0v, To. OVOROTA TWV
CUOTNUATOVY %L TEOIOVTMY TOU
¥OVNOLHOTOLOVVTAL G€ QUTO TO
£yXe0ldL0 elval, o€ Yevirneg
YOOUHES, EUTOQLROL OTIUOTCL 1)
onpata rototedevia Twv
AVTLOTOLYMV dNILOVQYMV 1)
RATOOREVAOTOV TOVG. Q0TO00, 08
QUTO TO EYXEWQIDL0 TO OTparTa. ™ 1)
® dgV YN OLULOTOLOVVTUL OF ONEG
TUG TEQUITTAOOELG.

T1ed00eTeg ANObOQLES
OYETRA LIE TO TTQOLOV CUTO %Ol
OTTOVTINOELS OE GUYVEG
£QWTNOELG UTOQELTE VO PoelTe
070 dLAdDHTVARO TOTO
VITOOTNQLENG TTEAATOV HOG.

http://www.sony.net/

EKTUMWUEVO HE XPrion HeAavioU
Baolopévou oe GUTIKA €Aala, TIoU
dev guneptexel MOE (MTnTiKEG
Opyavikég Evwoelg).

Eupwmaiki Eyyunon
SONY

AyarnnTte meharn,
S0g EVYUQLOTOVUE TTOV AYOQAOUTE
auTO TO TEOIOV TNG Sony. EAstiCovpe
VO LELVETE LXAVOTTOLUEVOL CLTTO T1)
¥0MNo1 Tov. TtV amifavn) TEQLTTWON
IOV TO TTQOIOV 0UG YQELNLOTEL OEQPLS
(eTLO%EVT)) RATA TN OLGQXELDL TNG
£YYUN0NG, TOQURUAELOTE VO
ETUHOLVOVI|OTE LE TO XOTAOTNHOL
ayoQdg N W Eva pELOG Tou dtxThov
eEovoodotnuévmv o£pis pag (ASN)
s Evowmaixng Owovouxng Zovng
(EOZ) 1) zaL GAOV Ywe®OV Tov
AVaPEQOVTUL 07 QLTI TNV EYYUNON 1)
0T0 GVVOIEVOVTA AVTIY GuALADLL
(Iegroyi Kahvymg g Eyyimonc).
Mmogeite va Boeite AemTopgQeLes yuo
o pEAN Tov dixtvou pag ASN, otoug
TNAEPOVIROVG RATANOYOUG, GTOVG
ATOAOYOUG TQOTOVTMV OGS KO OTLG
wotooehideg pag. o va amopiyete
%G0g meQLTT THAAUTWELN, UG
OUVLOTOVLE VO, OLUBAOETE TQOOERTIXAL
TO EYYELQLOLO YQNONG TTEOTOV Ve £QOETE
o€ e pe Tov TEounOevT) oG 1) TO
dinTv0o EEOVOLOdOTNUEVWYV OEQPLG O,

H EyyuUnon Zaqg
H rtagovoa eyyimon woyveL yio to
OOV TN Sony 7OV AYOQACATE, ¢’
OO0V RATL TETOLO OVOLPEQETAL OTOL
GUALASLAL TOV OVVOdEVALY TO TTROTOV
00g, VTd TV TEOLTOOEON OTL
ayoQdotixe evtog Tng Ilegloyng
Kéhvyng g Eyyimong.
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Me v tagovoa, 1 Sony eyyvatoL Ot
TO TTQOIOV Vol ATTOAAAYHEVO AUTtO
%00 ELATTMUO OYETICOUEVO UE TaL
VAL 1] TV ROTAOKEVT), YL Lot
nepiodo ENOZ ETOYZ amo v
nuegopvia g agytxis ayoeds. H
AQUOdLAL YLOL VO TTQOOGEQEL KOl
EXTMNQMOEL TNV TTAQOV O, EYYUNON,
gtaugela Sony, elval qUTH TOV
avapietal o autny v Eyyinon 1
070 OLVVOdEVOV QTG PUALADLO 0T
KMOO OTIOV ETUILDAETAL 1) ETUOKEVT)
%OTA TN DLAQUELD TNG EYYINONG.

Edwv, evtog g mepLodou eyyimong,
amodey Ol ENUTTOUATIXG TO TTQOIOV
(%oTd TV NUEQOUNVIC TNG QYIRS
ay0QGS) AOY® axraTIAMNA®Y VXMV 1)
XOTOO%EVNG, 1) Sony 1) £va. pEAOg TOu
duetvov EEovatodotnuévarv Zeofig
ASN g ITeproyns Kahvymg g
Eyyinong 0a emozevdoet 1 Oa
AVTROTOOTNOEL (ROT €TMOYT TNG
Sony) ywoig ETPAQUVON YLt EQYATIXAL
1 AVTOAAORTIRCL, TO TTQOTOV 1) Tl
eAATTOATIRG EEAQTNUOTA TOV, EVIOG
£VAOYOV %0OVOU, BACEL TV OQWV XAl
OVVONXOV TTOV EXTIOEVTOL TAQAXATW.
H Sony »au to pgAn Tov dintdou
EEovolodotnuévav Zeofig ASN
WITOQOVV VO AVTLXATAOTIOOUV
EAATTOUATIRA TQOTOVTOL 1) EECQTIHHATOL
UE VEQ 1] AVARUXAOUEVL TTQOTOVTAL 1)
eEapmuota. ‘Ohd To TEOIOVTA oL
€EQTNUOTA TTOV £YOVV
avurataotadel yivovtol oxtnota
™g Sony.

‘Opoi

1. Emozevég duvapeL Tng TaQovoog
eyyimong Oa TaQéxovTaL HOvo edv
TTQOOXOMOOEL TO TQWTOTUVTTO
TWOAOYLO 1) 1 0tOdELEN TTOANONG (e
™V EVOELEN TNG NUEQOUNVING
AYO0QAS, TOV HOVTEAOV TOU TTROIOVTOS
XOL TG EXMVUUIAS TOV EUTOQOV)
poli pe To EAaTTpATIHO TEOIOV
€VTOG TG 7TEQLOdOV eyyimons. H
Sony xau o e TOU drTHOUV
EEovoodotnpevmv Zegfic ASN
WITO0QOVY va. aviBovV T dweedy
ETUOHREVT XOTA TNV TTEQLOOO
£YYUN0EWG €AV dEV TEOOXOMOOOVV
TO TTQOUVADEQOUEVT. EYYQUPAL 1) EAV
SV TEOXVITOVY ATTO AVTA M
TNUEQOUNVICL 01YOQUG, TO TTQOLOV 1) TO
HOVTELO TOV TTQOIOVTOG 1] 1] ETWVV LKL
Tov epmtogov. H magovoa eyyimon
dev Loy VEL ALV 0 TUTTOG TOV HOVTEAOV
1] 0 GELLAXOG AELOUOS TOV TEOIOVTOG
£yeL alowwOel, draryoadet,
adparedel 1) xotaotel
dVOAVAYVOOTOG.

2.Twt vor astopevydet PAAPN 1) astdhera
/ duaryadn o€ aponQovueva 1y
UTOOTMUEVE HECT, 1] EEQQTNHOTOL
amofnrevong dedopuevov, odeihete
VOL TOL APALQETETE TTQLY TTUQADDOETE
TO TTQOTOV GOLS YLOL ETULOREVT) XUTCL TV
7teQlodo eyyuimong.

3.H magovoa eyyinon dev xolmteL
ta £E0da %ol ToVg #vOVVOUG
HETAPOQAS TTOV OUVOEOVTAL [E TN
HETAPOQC TOU TOIOVTOG GUG TQOS
%o atd T Sony 1 pEAOG TOV dTvoU
ASN.



4.H nagotoa eyyimon dev nallmtel
ta kg

*IT£QL0dL%T) GUVTIENON KO
ETOREVN 1) AVTLXOTAOTAON
eEAQTNUATOV G ATTOTENETHOL
duotohoyxig ¢pOodc.

¢ Avahmotper (GLOTATHG HEQT YLOL
Ta ool TEOPBAETETAL TEQLOdLX)
AVTXOTAOTAOT XOTO TN
duioxeLa Cwng evOg TROIOVTOS
OTWG W1 ETAVAGOQTILOUEVES
UITALTOQLES, PUOLYYLOL EXTVTTWONG,
yoapideg, Mapmeg, xahmdia
%AT),

oZNWd 1) EAOTTOUATA TOV
eorANONxaY hOYm KoNnong,
LELTOVQYLOG 1) AELQLOMOV
QOVUPOTWV UE TV RAVOVIXT|
QTOLLXY 1] OLXLOXY) (TN,

o ZNWES 1) AMAYES OTO TTQOIOV TTOU
TEORMONK ALY OTO:
O Kaxd) yomon,

OVUTEQLLAUPAVOpEVOL:

* TOU YELQLONOD TTOU ETLPEQEL
duowmn, codnTxn M
emmupovelaxt Tnud 1
alharyEg 0To TTEOIOV 1) FAAPN
og 000veg VYQMV
%QUOTHAAWY

*un ®avovIXT) 1) W) oOUPOVY

e g odnyieg g Sony
£YRUTAOTAON 1) Q1|01 TOV
TTQOIOVTOG

U1 GUVTHENOTN TOV
TTQOIOVTOG CUUPWVL [IE TIG
0dnyieg oWOTNG CLVTIIENONG
g Sony

£YRUTAOTAON 1) Q1|01 TOV
TQOIOVTOG g TEOTO [
OVUPOVO UE TIG TEYVIHES
TQOJLOYQOPES KO TOL
TROTUTAL AODULELOG TTOV
LOYVOUV 0T MO OTTOV EXEL
€YXOTAOTAOEL RO
YQNOLUOTIOLELTALL TO TTQOIOV.

*

*

[} Mo}wvoetg Ao 1ovg 1 xoron
oV ngomvrog ue hoyomuxo
OV OEV TTOQEYETOL [E TO
TQOIOV 1) havOaopEvn
£YRUTAOTAON] TOV AOYLOMUHOU.

O Tnv xotdotaon 1 ta
EAATTOUOATOL TOV CUOTUATOV
LLE TOL OTTOLL QN OLUOTOLELTOL 1)
OTOL OTTOICL EVOWUALTMVETAL TO
TQOIOV EXTOG AUTTO AAACL
TEOIOVTAL TG Sony LA
OYEdLOoUEVL YLaL VoL
XONOLUOTTOLOVVTAL [IE TO EV
AOY® TQOTOV.

O Xono1 Tov ToioVTog e
eEQTNUOTA, TTEQUPEQELXRO
€EOTAMOUO o GAAaL TToiOVTaL
TOV OTTOLMV O TVTTOG, 1
ROTAOTOON XOUL TO TQOTUTTO
dev ouvioTMVTOL 07td TN Sony.

O Emwonzevn 1) enyelondeioa
ETOREVT) OTTO ATOUOL TTOV dEV
elvau uéhn g Sony 1) Tov
duetvov ASN.

m} Pvepwstg n ngooagpoysg
Xwolg my TIQONYOUHEV
yoartty ovyratafeon g
Sony, oTig omtoieg
ovpmeQuhapavovral:

* 1 avaBadwon Tov
TTQOIOVTOG TTEQL UTTO TIG
TTQOALUYQAPES 1 TOL
YOQUXTNQLOTLXAL TTOV
TeQLYQapovTaL 0TO
eyyeweidLo yomong 1

* 0L TQOTIOTTOLNOELS TOV
TQOIOVTOG [E OROTO VO,
ovppogcpmeu 708 e0vreg T
TOTUNEG TEYVIEG GR
TIQOJLULYQUPES KO TTQOTUTTOL
aopadeiag o WyvovV og
YMOES YLOL TLG OTTOLEG TO
TTQOIOV dgV glye oyedLaoTEL
O ROATOOREVALOTEL ELOLACL

O Apédeio.
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O Atuynuotd, TuexayLd, vYQd,
YMHURES naL AlAeg ovoieg,
TAUPDEA, doVioeLs,
vreofohixn Beguotnta,
axatdhnho eEaeLopo,
VEQTALON), LITEQROALXN 1)
eodaluévn todpodooia 1
TGoN EL0OdOV, ArTIVOPOAL,
NAEXTQOOTOUTIHES EXHEVIDOELG
oLUTEQULAUBAVOUEVO TOU
HEQAVVOU, OAAWYV EEMTEQLRMV
SUVAPEMV KOl ETUDQATEWMY.

5. H mtagovoa £yyunon xahdtel povo
T VA LEQY) TOV TTQOIOVTOG. Agv
%ahVTTTEL To hoylopunod (gite Tng
Sony, €lTe TOITWYV RATACKEVAOTOV)
YLOL TO OTTOLO TIALQEYETAL 1] TTQOKELTOL
V0L LOYVOEL Hiat AOEL YN ONG UTTd TOV
TEMRO Y ONOTN 1] XWOLOTES dNAmOELg
eyyUnong 1 eEAQETELS aTtd TV
eyyomon.

E&aip£oeig Kal TeplopIopOi
Me £Eaipeon Tmv 00mV avap£QovTaL
avoTEQ, 1 Sony dev TaEKEL xouia
£yyUnon (T, CLwITNEY, EX TOU VOUOU
1 A1) 00OV APOQE TNV TTOLOTNTAL, TNV
enidoom, Ty axifewa, v akomotia,
™V 20TEAANAOTITO TOV TTEOIOVTOG 1)
TOU AOYLOUXOD OV TTAQEYETAL 1)
OUVOJEVEL TO TTQOIOV, YLat
OLYREXQUUEVO 0%070. Eav 1) oy ovoa
vopoBeoia amayoQevel TANQWG 1)
LEQLAMG TNV TTAQOVOC eELQEDT, 1)
Sony EquQel 1) TEQLOQELLEL TNV EYYUNON
™G HOVO 0T UEYLOTY EXTAOT TTOY
ETUTEETEL 1) LOYVOVOC VOpoOEsiaL.
Omnoladnote eyyimnon n omola dev
eEaupeiton TG (0TO HETQO TTOU TO
ETUTQETEL O LOYVWV VOUOG) Ot
meQLogiletal 0T dLaexELd Loy UG TS
TAEOVOOG EYYUNONG.

H povadinn vroyeémon g Sony
OVUPOVOL LE TV TAQOVOT EYYUNOT
€LVOL 1) ETLOXEVT 1] 1] AVTIRATAOTOON
TQOTOVIWYV TTOV VTTOXELVTAUL GTOVG
00VG oL cLVONxES TG eyyUnong. H
Sony dev evOUveTOL Yo OTTOLALdTTOTE
ammAeLo 1| {nud Tov oyETiCeTon pe ToL
TOTOVTA, TO OEQPLG, THV TaROVO
£yYUN 01, OUUTTEQLLAUBAVOUEVOV TV
OLXOVOLURMY ROL AVAOV ATTWAELDY, TOU
TUNHOATOS TTOU XoTaPANON®E Yo TV
AYOQGL TOV TTQOIOVTOG, TG UTTOAELNS
%EQAMV, EL00ONUATOG, HESOUEVOY,
ATOAAVONG 1) ONONG TOV TEOIOVTOG 1)
OTOLWVINTOTE OUVOEdEUEVMV
TQOTOVTWYV — TG AUUEONS,
TOQEWTUTTOVOAS 1) ETAROLOVONG
ammielag 1 Tnulag axop xoL av vt
1 ardrewo 1 Inpio apoed oe:

O Mewwugvn Aertoveyia 1y un
Lertovyla Tov TEOIOVTOG 1)
OUVOEDEUEVOV TTQOTOVTOV
AOYO ELOTTMUATOV 1) un
duabeotpuoTTOg RATE TV
7eEl0d0 IOV AVTO PoloreTal
ot Sony 1) o0& pELOG TOU
duetvou ASN, 1) oot
TEORAREDE SLorOTT
SabeoipdTTOg TOV
TQOIOVTOG, ATTMAELN YQOVOU
%ONOoTN 1 dtanomn) Thg
gQyaoiag.

O Magoyn avaxQpov
TMQEOPOQLDY TTOV TnTNONHAVY
70 TO TOLOV 1) ATTO
ovvdEdENEVA TEOTOVTA.

O Znwud 1 ardAeo NoyLouxmy
TQOYQUMPATOV 1)
APALQOVUEVOV PECOY
amoBnxevong dedopevov 1

0O Molbvoels astd vg 1) ahheg
ouTieg.



Ta aVOTEQM LOYVOVY YLOL OTTMAELES KAl
Tnugg, IOV VTOREWVTOL O€ OLEOONTOTE
YEVIRES OQYES OLRALOV,
ovpuTEQMLUBAVOUEVNS TG AUENELOS 1)
AV adixomtutlwv, abéTnong
ovppaong, ontiig 1) ouwaneig
£yyONoNg, xko arorvTng gVOVVNG
(amdpa xaw yior OEpoTa yLoL ToL 0ol 1)
Sony 1} péhog Tov dintvov ASN éxel
ewdomomBel yia ) duvatotna
TTQOXANONG TETOLWV TNUMV).

210 HETQO TTOV 1) LOYVOVOQ VOHoOeTiaL
ATTOYOQEVEL 1) TEQLOQLTEL AUTES TIG
eEaupgoelg evdvvNg, 1 Sony eEquQel 1)
TEQLOELCEL TNV VOV TNG HOVO 0T
HEYLOT) EXTOON TTOV TG ETUTQETEL 1)
woyvovoo vopodeoia. Mo maodderyua,
UEQLXAL XQATY] CLTTOYOQEVOLY TNV
€EALQED 1) TOV TTEQLOQLOUO TN LGV TTOU
odelhovtal og auéleLd, 0€ PaQLi
apgrela, oe ex TEoOEoEmg
TOQATTWNOL, 08 SO0 %O TAQOUOLES
TQAEELS. Ze ROUL0L TTEQLITTWOT, 1)
€vOVVN TNG Sony xATd THV TOROVO
eyyUnon, dev uTeQBOiveL TNV Ty Tov
rotafAOnxe yuo Ty oyoed Tov
TQOIOVTOG, MATOCO LV 1) LY VOV
VOHOOEOLOL ETITQETEL LOVO
TTEQLOQLOROVG EVOVVDY VYPNAOTEQOV
Baduov, Oa Wyvovv oL tehevTaiot.

Ta em¢ulacoopeva vopipa

dIKalwuaTa oag
O roTavolmtg Exel évavit g Sony
TO SLXOULMDUOTO, TTOV OTTOQQEOLVY ATTO
TNV TOQOVO EYYUNOT), OVUPOVA pE
TOUG 0QOUG TTOV TTEQIEYOVTOL OF QLUTIV,
WIS VO TOQABAATTOVTAL TOL
SUALMUATE TOV TTOV TNYALOVY atd
™V wyvovoa eBvixy vopobeoia
OYETUHAL PE TNV TTOAN O
ROTOVAAOTXOV TEOIOVTOV. H
TTOQOVO £YYUNON dev Blyel To VO
SUXALMUATOL TTOV EVOEYOUEVIS VO
£YETE, OVTE EXELVOL TTOV OEV UTTOQOVV VO
eEaefoVV 1) va TEQLOQLOTOVY, 0UTE
SURALDUATA OGS EVAVTIOV TOV
TQOCMITWY ATTO TOL OTTOLCL AYOQACUTE
0 7Eoiov. H diendinnon
OTOLWVONTOTE DHAUWUATOV 0OG
EVOTTOXELTOL ATOXAELOTIXE OF E0CC.

Sony Hellas A.E.E.

Boao. Zodiag 1
151 24 Magovot

Tunpa EgurmpéTnong
NeAaTtwv Sony

TnA. 801 11 92000
e-mail : cic-greece@eu.sony.com
Version 01.2009
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	Vkládání bloku akumulátorů/paměťové karty  (prodává se samostatně)
	Nastavení hodin
	Snímání statických snímků/videoklipů
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